




 

は じ め に 

 

 

 少子高齢・人口減少社会において、人々が様々な生活課題を抱えながらも住み慣れ

た地域で自分らしく暮らしていけるよう、地域住民等が支え合い、一人ひとりの暮ら

しと生きがい、地域をともに創っていくことのできる「地域共生社会」の実現が求め

られています。 

 この「福祉に関する県民意識調査」は、県民が自らの暮らしをどう見つめ、家族・

家庭あるいは地域との関わりをどのように捉え、また行政に何を望んでいるかについ

て、５年ごとにその意識を明らかにするものです。 

 このたび、県民２,５００人を対象とした意識調査を実施し、その集計結果を報告

書としてとりまとめました。今回の調査では、新型コロナウイルスの影響による地域

社会の変化、近年顕在化してきた、ひきこもり・ヤングケアラーなどの課題にも触れ

ております。 

 調査項目としては、福祉への関心、ボランティア・NPO 活動、福祉の課題、地域の

つながり、福祉の推進機関などの項目に関する回答結果から県民意識の傾向などを探

りました。 

 今回の調査で明らかになった福祉課題や生活課題の解決に向け、本会の事業の充実

を図り、また、各方面への課題提起、政策提言に活かしていきたいと考えております。 

 最後になりましたが、この調査にご協力くださいました県民の皆さまと、調査分析

にご尽力いただきました長野大学の矢野教授、長野県世論調査協会ならびに長野県共

同募金会の皆さまに心からお礼を申し上げます。 

 

 

令和６（２０２４）年 ３月 

 

社会福祉法人長野県社会福祉協議会 

 
 

 

 
 

 

会 長   



 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

      社会福祉法人 長野県社会福祉協議会 

      一般社団法人 長野県世論調査協会 

 

福 祉 に 関 す る  
県 民 意 識 調 査  

 報 告 書  
（ 2023年7月6日～8月31日調査 ） 

Ⅰ  設計･回答状況              1 
Ⅱ  調査結果のポイント      5 
Ⅲ    調査結果 1  (ⅰ)単純集計        14 

(ⅱ)概要         20 
(ⅲ)集計表         59 
(ⅳ)「その他」の回答       115 

Ⅳ   調査票                    123 

本調査の費用には、 

共同募金配分金が活用されています。 



 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

      社会福祉法人 長野県社会福祉協議会 

      一般社団法人 長野県世論調査協会 

 

福 祉 に 関 す る  
県 民 意 識 調 査  

 報 告 書  
（ 2023年7月6日～8月31日調査 ） 

Ⅰ  設計･回答状況              1 
Ⅱ  調査結果のポイント      5 
Ⅲ    調査結果 1  (ⅰ)単純集計        14 

(ⅱ)概要         20 
(ⅲ)集計表         59 
(ⅳ)「その他」の回答       115 

Ⅳ   調査票                    123 

本調査の費用には、 

共同募金配分金が活用されています。 





 

Ⅰ 設計・回答状況 
 
 

◆調査の設計 

▽調査時期 2023（令和 5）年 7月 6日（調査票発送）～8月 31日（回収締め切り） 

▽調査対象 県内に住む 18歳以上の男女 2,500 人 

▽抽出方法 層化三段無作為抽出法。県内“有権者の縮図”となるように、東北中南の

４地域に分け、一定のルールで選定した市町村の選挙人名簿をもとに抽出

した。 

▽調査地点 ４５市町村（１９市１３町１３村） 

▽調査方法 郵送方式（調査票を郵送し回答は郵送､インターネット､ファクスで回収） 

▽調査主体 社会福祉法人長野県社会福祉協議会 

 一般社団法人長野県世論調査協会 

▽調査協力 社会福祉法人長野県共同募金会 

 公立大学法人長野大学 

※本調査の費用には、共同募金配分金が活用されています。 

 
◆回答状況 

▽有効回答   １,３６５人（男性629 人 女性 733 人 その他 3人） 回答率 ５４.６％ 

[回収方法別の内訳]（ ）内は比率 

郵送         1,058 人（77.5％） 

インターネット 234 人（17.1％） 

ファクス   73 人（ 5.3％） 

 
＜注＞ 

① 過去の調査については、西暦のみの略称を使用している。 

調査名 略称 

平成４(1992)年調査 1992 年調査 

平成９(1997)年調査 1997 年調査 

平成 15(2003)年調査 2003 年調査 

平成 20(2008)年調査 2008 年調査 

平成 25(2013)年調査 2013 年調査 

平成 30(2018)年調査 2018 年調査 

② 図表のパーセント数字は小数点第 2 位を四捨五入、文中のパーセント数字は小数点以下を四捨五入し

た。合計が100にならない場合がある。 
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 回収サンプルの内訳  

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【性別と年代】

合計 18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

1365 111 101 198 224 307 424

100.0% 8.1% 7.4% 14.5% 16.4% 22.5% 31.1%

629 46 47 90 101 129 216

46.1% 3.4% 3.4% 6.6% 7.4% 9.5% 15.8%

733 65 53 108 123 178 206

53.7% 4.8% 3.9% 7.9% 9.0% 13.0% 15.1%

3 - 1 - - - 2

0.2% - 0.1% - - - 0.1%

全体

男性

女性

その他

【地域性】
市街地 241 17.7%
住宅地・郊外 722 52.9%
農村・中山間地域 402 29.5%

全体 1365 100.0%

市街地

17.7%

住宅地・郊外

52.9%

農村・中山間地域

29.5%

【職業】

役員を含む、
正規の職員・従業員

429 31.4%

期間従業員、契約社員、
派遣社員を含む非正規の
職員・従業員

281 20.6%

自分で、または共同で事業を
営んでいる自営業主・自由業 107 7.8%

家族従業者・家族が営んでいる
事業を手伝っている者 30 2.2%
主婦・主夫 181 13.3%
学生 29 2.1%
無職 274 20.1%
その他 19 1.4%
不明 15 1.1%

全体 1365 100.0%

役員を含む、

正規の職員・

従業員

31.4%

期間従業員、

契約社員、派遣

社員を含む非正規

の職員・従業員

20.6%

自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業

7.8%

家族従業者・家族が

営んでいる事業を

手伝っている者

2.2%

主婦・主夫

13.3%

学生

2.1%

無職

20.1%

その他

1.4%
不明

1.1%

3.4% 3.4%
6.6% 7.4%

9.5%

15.8%

4.8% 3.9%
7.9% 9.0%

13.0% 15.1%

0.1% 0.1%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

男性 女性 その他
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【地域】
北信 429 31.4%
東信 250 18.3%
中信 352 25.8%
南信 334 24.5%

全体 1365 100.0%

北信

31.4%

東信

18.3%

中信

25.8%

南信

24.5%

【市郡】
長野市 250 18.3%
松本市 159 11.6%
その他市部 654 47.9%
郡部 302 22.1%

全体 1365 100.0%

【居住年数】
3年以内 100 7.3%
4年～10年 147 10.8%
11年～25年 317 23.2%
26年以上 783 57.4%
不明 18 1.3%

全体 1365 100.0%

【結婚】
既婚 964 70.6%
未婚 213 15.6%
離婚・死別 160 11.7%
不明 28 2.1%

全体 1365 100.0%
既婚

70.6%

未婚

15.6%

離婚・死別

11.7%

不明

2.1%

長野市

18.3%

松本市

11.6%

その他市部

47.9%

郡部

22.1%

3年以内

7.3%

4年～10年

10.8%

11年～25年

23.2%

26年以上

57.4%

不明

1.3%
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あなた一人

だけ

10.8%

夫婦だけの

世帯

30.9%

親と同居の

二世代世帯

16.3%

子どもと同居の

二世代世帯

26.7%

親・子・孫の

三世代世帯

11.3%

その他

2.4%
不明

1.6%

【同居している65歳以上の家族】
0人 701 51.4%
1人 489 35.8%
2人 128 9.4%
3人以上 14 1.0%
不明 33 2.4%

全体 1365 100.0%

0人

51.4%1人

35.8%

2人

9.4%

3人以上

1.0%
不明

2.4%

【暮らし向き】
上の上 11 0.8%
上の下 29 2.1%
中の上 514 37.7%
中の下 527 38.6%
下の上 186 13.6%
下の下 58 4.2%
不明 40 2.9%

全体 1365 100.0%

上の上

0.8% 上の下

2.1%

中の上

37.7%

中の下

38.6%

下の上

13.6%

下の下

4.2%

不明

2.9%

【同居している家族の構成】
あなた一人だけ 147 10.8%
夫婦だけの世帯 422 30.9%
親と同居の二世代世帯 222 16.3%
子どもと同居の二世代世帯 365 26.7%
親・子・孫の三世代世帯 154 11.3%
その他 33 2.4%
不明 22 1.6%

全体 1365 100.0%
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Ⅱ 調査結果のポイント 
 

長野大学社会福祉学部・長野大学大学院総合福祉学研究科 教授 矢野亮 

 

前回調査（2018 年）からの今回調査までの大きな構造変動として、新型コロナウイルスの感染拡大

があげられる。いわゆる「コロナ禍」において、これまで地域住民が主体的に取り組んできた取り組

みが中断を余儀なくされ、住民間の接触が絶たれたことは、今回調査の回答結果に明らかなとおり、

地域住民のニーズ充足と課題解決にとって大きな障壁となり、地域の課題解決力を低下させた。また、

こうした構造変動の渦中で社会資源の状況が変容し、生活様式の変化をもたらした。たとえば、総務

省統計局が 2021 年 2月に公表した「2019 年全国家計構造調査 家計収支に関する結果の概要」による

と、消費支出のうち「クレジットカード，掛買い，月賦，電子マネー」の利用割合が高まり、長野県

では24.1％（全国では 23番目）となった。また、消費支出のうちクーリングオフの対象外である「通

信販売（インターネット）」の割合は 2014 年に比べ上昇（2.1％から 3.3％に）した。「通信販売（イ

ンターネット）」購入割合は世帯主が 30 歳未満の世帯で 7.4％、80 歳以上の世帯で 1.0％となる。結

果、日常生活自立支援事業等の金銭管理においても、支援方法の再検討がもとめられる事態となって

いる。これまで対面でおこなわれてきた支援がオンライン等に置換され、組織的な情報共有を効率化

した一方で、アセスメントと実効性のある支援を困難にさせている。 

 今回調査は、こうした「コロナ禍」という構造変動のなかで実施された稀な調査であることを、ま

ずは明記しておかなければならないだろう。以下、今回の調査結果のポイントのみを概説する。 

 

１ 福祉への関心 

今回調査の回答者の基本属性についてふれておくと、回答した人の半数以上は 65 歳以上であり、

福祉に関する事柄は「自分事」である状況にある人が多いという前提が指摘できる。 

長野県においても、従来の「国民生活基礎調査」（総務省）と同様の回答傾向がうかがえた。すなわ

ち、40代以上が社会保障や福祉政策に高い関心をしめすのに対して、10代から 30代までは、景気対

策に代表される経済政策に高い関心をしめす傾向がある、という点である。全体の母数（N）と各年代

区分における回答者数（n）を考慮したうえで、今回の調査にあっても、全国と同様の福祉への関心傾

向が確認できた。 

「福祉に関心がある」と回答した人の割合は、40代以上で高く、全体の8割以上を占めている。こ

れに対して 30代以下では 2割にも満たない結果となる。また、前回調査（2018 年）と比べると、「関

心がある」と回答した人の割合は 3ポイント減少し、2008 年以降の回答傾向として最も伸び率が高い

割合を示したのが「あまり関心がない」（今回調査16.0％）という回答であった。 

 以上の結果から、年代別には 30 代以下の年代への福祉教育に加え、福祉に対する理解をうながす

啓発活動が（全国と同様に）課題として浮上していることが指摘できるだろう。 
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２ 福祉とはどのようなものか 

 ウェルフェア（welfare）とウェルビーング（well-being）という観点から考えると、今回の調査結

果は、さらなるウェルビーング（幸福や健康など）を追求することよりも、その基盤であるウェルフ

ェア（社会的に弱い立場におかれた人びとの生命や生存に関わる福祉など）に関連したイメージが前

景化した回答傾向となっている。 

 全体として「暮らしやすい社会を築くこと」（94％）が最多であったが、「身体面での援助をするこ

と」（92％）、「援助の施設や制度を整備すること」（90％）となり、これらの項目では9割を超える結

果となった。「暮らしやすい社会を築くこと」はウェルビーイングという望ましい状態の実現を求め

るものであり、「身体面での援助をすること」や「援助の施設や制度を整備すること」は、具体的な方

法・手段を意味するウェルフェアに対応している。すなわち、日本国憲法における権利概念としてみ

ると、生存権（25条）と幸福追求権（13条）の双方の考え方から「福祉」とはどのようなものかを回

答者はイメージしているといえよう。 

 なお、前回調査（2018 年）と比べて、4ポイント上昇したのが「経済的に困っている人を援助する

こと」と回答した人の割合であり、長期的な推移をみると、2008 年のいわゆるリーマンショック時の

回答を上回る水準であった。これは、コロナ禍に実施された本調査結果の特徴であり、経済的な援助

を要することに賛同する意識が回答に表現されていると考察する。 

 

３ 福祉に関する情報の入手先 

 福祉に関する情報の入手先（多重回答項目）については、「テレビ・ラジオ」（65％）が最多であり、

全体としてみれば、「県・市町村の広報誌」が 5 ポイント上昇し、インターネットの普及は前回調査

（2018 年）と変わらない結果となっている。ただし、年代別でみると、40代以下では、3人に 1人が

インターネットやSNSをつうじて情報を得ている。 

 冒頭にもふれたとおり、いわゆるコロナ禍において、国と県・各市町村で各種の休業給付や助成金、

特例貸付などの相談体制が整備され実施されてきた。また、消費行動に大きな影響がみられた（総務

省統計局、2023 年 2 月、「新型コロナ感染症により消費行動に大きな影響が見られた主な品目など」

を参照）のみならず、施設入所者との面会制限や会食の禁止、オンラインでの授業や会議の普及など、

コミュニケーションも含む関係形成にかかわる行動様式にまで多大な影響をもたらしたのは確かで

ある。広範囲にわたる、こうした地域コミュニティと援助実践における影響については、今後も中長

期的に把握し、継続的に考え続けるべき事象である。 

21.0%
23.1%23.9%

26.8%27.0%
21.7%

13.5%

61.0%61.5%
59.5%60.1%

56.2%
60.9%61.4%
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11.0%
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４ 福祉の理解に果たす役割が大きいのは 

 全体としては、行政の役割が再確認された結果となっている。また、前回調査（2018 年）と比べて

5 ポイント増加したのは「社会福祉協議会」であるが、このかんの生活福祉資金の特例貸付などの生

活支援と相談体制の強化をつうじて、あらためて身近な相談機関としての社会福祉協議会が果たす役

割の重要性が認識された結果によるものだろう。社会福祉協議会と回答した人を、職業別にみると、

非正規雇用と自営業主で 5 割を超え、主婦や無職では 6 割を超える結果となっている。地域性では、

市街地で43.2％であるのに対して農村・中山間地域では 59.7％と 10ポイント以上も高い回答傾向で

あった。この背景には、過疎化の進行とアクセスが相対的に困難な中山間地域、すなわち地理的条件

不利地域において社会的孤立等を防止するアウトリーチ型の支援が、コロナ禍にあっては重要性を増

していたことが指摘できるだろう。 

 

５ 地域社会のために役立ちたいと思うか 

 「思っている」と回答した人が、2013 年調査から 20ポイント減少し、前回調査（2018 年）と比べ

てみても、15 ポイント減少した結果となった。「あまり思っていない」と回答した人の特徴に関連し

た項目内容をみると、地域性では住宅地・郊外で高く、年代では 30 代、職業では無職が高値となっ

ている。家族構成においては二世代世帯で高い傾向にあり、暮らし向きは「下の上」と回答した人が

多かった。以上の傾向をふまえると、親や子どものケアを担う世代世帯において、家事や介護・育児

などの負担が大きく、それらと仕事との両立も難しいために地域社会への貢献にまで意識が向きづら

い、という状況がうかがえる。 

 他方、身近な地域のために「役立ちたい」と思っていると回答した人の希望する活動内容について

は、「災害時のボランティア」、「高齢者・障がい者・子どもの身の回りの世話、介護、食事の提供、保

育など」、「自然・環境保護に関する活動」で３割以上という結果であった。40代で職業を通して役立

ちたいが 4 割、その活動内容が「高齢者・障がい者・子どもの身の回りの世話、介護、食事の提供、

保育など」で4割と他の世代と比べて高い傾向が認められた。必要（ニーズ）と資源との調整機能を

さらに可動させることでより良い地域社会が実現することだろう。 

 

６ ボランティア、NPO 活動への関心度 

 全回答者のうち5割の人がボランティアや NPO 活動への高い関心度を示している。とりわけ、60代

以上では 6割程が「関心がある」と回答し、40代では 2人に 1人が「関心がある」と回答している。

また、暮らし向きが高いと回答した人ほど、関心をもっていることがわかる。ただし、時系列の傾向

としては、2008 年調査から 15ポイント減少し、前回調査（2018 年）と比べてみても8ポイント減少

している。 

 長野県は、東京都と京都府に次いでNPO 法人数が多い（2010 年調査時点）という地域特性を示して

きた。したがって、ボランティアや NPO が身近な活動として認知されており、今回調査においても 3

人に 1人がそうした活動への参加経験を有する結果となっている。とりわけ、農村・中山間地域では、

市街地や住宅地・郊外と比べ、15ポイント以上も参加経験が高い結果である。社会的資源のボリュー

ムが相対的に少ない地域ではボランティアやNPO活動が住民の生命や生存に直結しやすい。そのため、

公共性を有する、学校・地域・職場・団体などで参加する機会を与えられて「参加した」というきっ

かけが 7 割に達する回答結果となる。また、自発的な意思で参加した人の割合は全体のうち 4 割で、

農村・中山間地域では「立場上やむを得ない理由で」（34％）と回答した人の割合が高い傾向にある。 
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 他方、こうした活動に参加しなかったと回答した人の理由については、「自分の生活、仕事が忙しい

から」が67.1％と最多であったが、次いで多い「参加するきっかけがないから」と回答した人の特徴

をみると、40 代以下の若年層と暮らし向きにおいて高いと回答した人で割合が高くなっている点が

指摘できる。これらの階層の人々に対して参加のきっかけが得られるような仕組みを作ることで一層

の参加が促進されると考察する。 

 なお、今後参加したいボランティア・NPO 活動として、全体では「地域の美化、環境保全に関する

活動」（28.8％）が最多であり、「災害時の復興などに関する活動」（23.7％）と次いで多い傾向であっ

たが、地域性を考慮してみると、市街地で「教育、文化、スポーツ振興に関する活動」が、住宅地・

郊外で「高齢者に関する福祉活動」が、農村・中山間地域で「地域で気軽に交流できる場づくり、地

域の拠点づくりに関する活動」が高値であった点も特徴的な結果であった。 

 

７ 家族 

 核家族化の進行を背景に、家族のあり方も次第に変容してきたことが、今回調査結果からも明らか

になっている。別居家族との付き合い（多重回答項目）については、「メールやSNS で話をする」が前

回調査（2018 年）と比べ 8ポイント増加した。 

 全体としては、「電話で話をする」（60％）や「家を訪ねて行ったり来たりする」（56％）と回答した

人が多い傾向であったが、それらの特徴として、暮らし向きが高い人の方が電話で話をしたり、家を

訪問しあったりする割合が高いことである。すなわち、電話代や交通費等のコストと付き合い方との

関連性が考えられる、ということである。 

 なお、「困ったことがあったら相談したり受けたりする」という回答項目については、年代が高くな

るほど該当者が多くなり、低くなるほど少なくなるという結果となっている。家族関係において相談

しあうという関係性の変容（希薄化）が進行していると推察する。 

 家族介護の経験では「ある」と回答した人が半数を占め、前回調査（2018 年）と比べ、微増傾向に

ある。60 代以上で高値であり、農村・中山間地域で 6 割と高値を記録している。全国（「国民生活基

礎調査」の結果）と同様に、少子高齢化と核家族化が急速に進行した地域において、「自分の母」（51％）

や「自分の父」（40％）、配偶者の父母の介護経験する人（とりわけ、女性が介護を担うケース）が経

年的に増加してきたといえよう。ただし、「高齢期の支えについて最も大切であることは何か」という

問いに対する回答結果では、「家族の支え」と回答した割合が最も低かったのが農村・中山間地域であ

り、「地域の支え」が相対的に高い傾向にあった。すなわち、従来の実態として家族介護の経験は農

村・中山間地域において高い傾向にあったが、高齢期の生活は「地域の支え」が重要であると考える

人がそうした地域では多くなっている、ということである。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆家族の介護経験 
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８ 高齢期の生活の支え 

 全体として、「家族の支え」は減少傾向にあり、2008 年調査から 16ポイント減少し、前回調査（2018

年）から 5 ポイント減少している。「社会全体の支え」は、2008 年調査から 3ポイント増加したもの

の、最も伸び率が高いのが「自分自身」という回答であり、2008 年調査結果の約2倍の割合となって

いる。とりわけ70歳以上では「自分自身」が 33％を占め、50代以下の「社会全体の支え」とほとん

ど同値の割合を示している。 

 以上の結果から、高齢期の生活の支えが、現在の高齢当事者と担い手である年代とではその考え方

に大きな乖離があることがわかる。また、暮らし向きが高いと回答した人の方が「家族の支え」を期

待し、低いと回答した人の方が「社会全体の支え」を重視する傾向が認められる。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

老後どこで介護を受けたいかという項目の回答結果をみると、「公的な介護保険施設に入所したい」

と回答した人が42％と最多であった。「可能な限り自宅で介護を受けたい」が前回調査（2018 年）で

は 24.8％にまで減少してきたが、今回調査では 27.4％と３ポイント増加した。これに対して「民間

の介護付き有料老人ホームや認知症高齢者グループホームなどに住み替えて介護を受けたい」が２ポ

イント減少している。この結果を男女別でみると、男性の方が女性と比べて「可能な限り自宅で介護

を受けたい」と回答する人の割合が 11 ポイント高く、女性では「民間の介護付き有料老人ホームや

認知症高齢者グループホームなどに住み替えて介護を受けたい」という回答が高くなる傾向がある。

すなわち、女性の方が施設入所や住み替えに対する拘りがなく、自宅を活用した在宅福祉ではなく共

同生活を含めてより介護体制が充実した環境を求めている、ということである。 
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９ 地域の方々との付き合い 

 年代が上がるほど「付き合っている」と回答した人の割合は高くなり、18 歳～20 代では「付き合

っていない」と回答した人の割合が７割程にも達する。都市化と核家族化の進行にともない、地域住

民間の「付き合い」は全国的に減少傾向にあったが、コロナ禍の影響（接触頻度の減少）もあり、全

体としてみると、前回調査（2018 年）と比べると、「付き合っている」と回答した人の割合は全体で

4ポイント減少している。地域性を加味すれば、「付き合っている」と回答した人の割合は、市街地で

53.5％、住宅地・郊外で57.8％、農村・中山間地域で 78.1％という結果となり、全国と同様に、市街

地の方が人間関係の希薄化が進んでいるといえる。 

 こうした人間関係の希薄化の進行により、災害時等の対応に地域差が生じる。そのため、日常的な

地域コミュニティにおける関係形成が重要となる。それに関連して、地域の行事や活動への参加状況

をみると、「参加している」と回答した人は６割と前回調査と変わらない結果となっている。市街地で

は「参加している」が 5割に満たないのに対して、住宅地・郊外でおよそ6割、農村・中山間地域で

は7割が「参加している」と回答している。生命や生存と社会資源とが直結した状況にあること、資

源（resource）や人材（asset）の希少性と有限性を理解しているかどうかによって、地域における住

民間の「付き合い」やイベントと活動への参加の程度がことなるため、年代が低くなるほど、「参加し

ている」という回答は低くなる傾向がある。同様の回答傾向が、地域の支えあい・助け合いへの関わ

り方についても、認められた。また、望ましいと思う関わり方については、「地域住民で困ったときに

お互いに助け合う」という回答が 40％、「気の合う地域住民で困ったときに助け合う」が17％であっ

た。前回調査（2018 年）よりも 5ポイント減少した。 

 以上の結果に関連し、10 年前と比べて地域のつながりはどのようになっていると住民自身は実感

しているのだろうか。今回の調査結果からは、「変わらない」という回答が 37％と最も高く、前回調

査（2018 年）と比べて「弱くなっている」が全体で10ポイント上昇したことが明らかとなった。 

弱くなっている理由として最も多かったのが「親近感の希薄化」（6割）であった。全体的にみれば、

いわゆる「コロナ禍」でのイベント減少の影響もあり、前回調査（2018 年）と比べると、「親交を深

める機会がない」は4ポイント増加という結果となった。なお、農村・中山間地域では「住民数の減

少」という理由を回答した人の割合が 49.2％と高値を示した。 

 地域の住民相互の支え合い・助け合いの必要性については、性別や年代、地域性等を問わず、回答

者の約9割が「必要」と回答している。逆説的にも、いわゆるコロナ禍において全ての人びとが様々

な困難に直面することとなったがゆえに、あらためて身近な地域での住民相互の支え合いや助け合い

の重要性を「自分事」として見つめ直す機会となったのではないかと考える。 

 

10 困り事や悩み 

 今回の調査では、暮らしや家庭生活での困りごとや悩みとして次の点が明示された。第一に、困り

事・悩み事として「病気や健康に関すること」が最多であったこと。この傾向は、これまでの国民生

活基礎調査結果と同様の傾向である。自分や家族の病気や健康に関する不安を半数以上の国民が抱い

ていることが明らかにされている。 

今回の調査結果を年代別にみると、30代と 40代で「子育てに関すること」が、40代以下で「雇用・

就労に関すること」が、70代で「病気や健康に関すること」が他の年代と比べて高値を記録した。こ

うした傾向は、前回調査（2018 年）と同様のものである。なお、「病気や健康に関すること」が農村・

中山間地域では3割を超える値となっていることは特筆すべき点であり、背景として少子高齢化の急
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速な進行があると考える。 

 

11 相談先 

 困りごとや悩みを解決するための家族以外の相談先については、全体としては、友人・知人が63％

と最多であり、次いで親族の56％という回答結果となっている。いわゆる公的な支援機関である、市

町村など行政窓口（22.8％）、行政の設置する支援機関（13.5％）、社会福祉協議会（8.3％）という結

果であった。公的な支援機関が、友人・知人や親族ネットワークといった親密圏コミュニティにいか

に関与しうるのかが課題であり、とりわけ、40代以下の若年層では少なくない回答者（6.1%）がイン

ターネットやSNS をつうじて相談をおこなっている。近年のサイバー空間におけるトラブル等が発生

している状況を鑑みると、専門職が配置された地域の公的機関が果たす役割は重要であり、非専門職

がおこなう相談との違いを強調した上で、利用を促進する必要があるだろう。 

 

12 地域の問題発見力 

 公的機関が果たす支援機能の拡充は大きな課題であるが、約6割が友人・知人や親族などの親密圏

コミュニティおいて相談している実情をふまえ、地域住民自身がどの程度の問題発見力を有している

のかを今回調査では明らかにしている。結果、「わからない」が４割、「自分の周りにはいない」が 2

割であり、前回調査（2018 年）と比べてみても、ほとんどの回答項目で前回を下回る割合であった。

つまり、地域の問題発見力は、いわゆるコロナ禍での住民間の接触機会の低減を背景に、ニーズや課

題が不可視化（課題に直面している住民の状態がわからなくなり、そうした住民の存在自体が見えに

くくなったり）した結果、低下したといえるだろう。ただし、農村・中山間地域では、「病気や健康に

関すること」で20％と全体平均を 5ポイント上回る値となっている。地域の課題についても、農村・

中山間地域では、市街地や住宅地・郊外と比べ、「高齢化」「人口の減少」「単身世帯の増加」の回答項

目で10ポイント以上の高値を記録している。 

 こうした状況下において、地方公共団体に求めることとして、介護体制の充実（33.2％）、相談支援

窓口の充実（30.8％）、医療体制の充実と交通手段の確保が 26.4％と同値の回答結果であった。市街

地では相談支援窓口の充実を求める項目が全体の平均を上回り、農村・中山間地域では交通手段の確

保が市街地の2倍以上の回答割合となっている。 

 

13 支援 

 地域で困難を抱えている人へどのような支援が可能なのかについては、「日常生活上の簡易な手伝

い」が4割と最も多く、「日常の見守りや相談にのる」が37％、「災害時など非常時の避難誘導」、「近

所付き合い・孤独やさみしさの解消」が 30％であった。「災害時など非常時の避難誘導」は、前回調

査（2018 年）と比べて 6ポイント減少し、「日常の見守りや相談にのる」も 5ポイント減少する結果

となった。 

 

14 地域の課題 

先にみたとおり、支援の範囲が狭くなった背景には、「高齢化」（78％）がある。2013 年調査時には

50代だった人が今回調査では60代となっていることは想像に難しくない。年代別の回答傾向として、

年代が上がるほど「高齢化」と回答した人の割合が高くなっていることがわかる。また、「子ども・子

育て環境」は30代で 4割に上っている。 
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15 社会資源の認知度 

 地域の課題に対応した公的な支援に関連する、社会福祉協議会の認知度については「知っている」

（44.6％）であった。とくに、年代では 50代以上で 4割を超え、60 代以上では 5割以上となる。ま

た、農村・中山間地域では、市街地と比べて認知度が 20 ポイント近くも高い傾向がある。社会福祉

協議会の活動（多重回答項目）については、「心配ごと相談」「ボランティア活動の推進」「介護保険事

業」で 5 割以上と高い認知度となっている。なお、社協を除く社会福祉法人の認知度も 26％であり、

そのイメージについては、「介護・障がい者・子どもなどの福祉制度に基づく福祉サービスを実施して

いる」が76.2％と最多であった。 

 共同募金については、テレビよりも、自治体の広報誌が果たしている役割が大きいことが今回調査

結果からも明らかとなった。加えて、地区の活動・区の広報誌と学校も少なくない情報媒体となって

いる。 

 共同募金をどのような活動に対して重点的に活用するのがよいのかについては、「高齢者に関する

活動」で 5 割、次いで「子育て支援に関する活動」で約 4 割、「障がい者に関する活動」で 3 割とい

う結果となる。前回調査（2018 年）と比べて伸びた項目は、「高齢者に関する活動」、「子育て支援に

関する活動」、「低所得世帯や生活困窮者などの支援に関する活動」、「児童・青少年に関する活動」、

「民間社会福祉施設の利用者の送迎などに使用する自動車の整備」、「コロナ禍における各種の福祉活

動の支援」（新規項目）であった。 
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14.4%

11.1%
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8.0%
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5.9%
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1.0%
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高齢化

人口の減少

単身世帯の増加

地域の担い手不足

地域のつながり

買い物や移動手段

災害対応

子ども、子育て環境

ひとり親世帯の増加

医療提供体制

社会的孤立

貧困

障がい者への理解

身寄りがないこと

ひきこもり

外国籍の方との交流

子どもの貧困

差別

権利擁護

児童虐待

◆地域の課題と感じること 
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◆共同募金をどのような活動に重点をおいて活用されるのがよいと思うか 

・当事者の自立支援と社会復帰の活動

・高齢者に関する活動

・子育て支援に関する活動

・自治会・町内会、地区社協、自治協議会

などの小地域福祉活動の支援

・地域の防災・防犯に関する活動

・児童・青少年に関する活動

・民間社会福祉施設の利用者の送迎

などに使用する自動車の整備

・ボランティアグループ、NPO団体など

の地域福祉活動の支援

49.7%

37.9%

30.7%

20.5%

17.9%

17.3%

14.5%

11.0%

10.8%

8.0%

5.0%

4.2%

4.1%

4.0%

3.1%

2.3%

2.1%

48.9%

36.1%

34.9%

22.3%

23.0%

17.0%

11.8%

15.1%

11.0%

8.5%

5.3%

4.8%

3.9%

3.8%

3.8%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回

2018年

・災害時の災害ボランティアセンター運営や

災害ボランティア・NPO活動の支援

・コロナ禍における各種福祉活動の支援

・低所得世帯や生活困窮者などの

支援に関する活動

・障がい者に関する活動

・福祉分野に関連する教育、医療、

環境などの分野の活動

・民間社会福祉施設の施設整備や

備品整備

・地域で気軽に交流できる場づくり、地域

交流イベントの実施、まちづくりの活動

・権利擁護に関する活動

・ボランティア学習、福祉教育、社会貢献

教育などに関する活動

（2018年はなし）
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Ⅲ 調査結果   

（ⅰ）単純集計 

問 1 あなたは、福祉にどの程度関心がありますか 
    （人） （％） 

・かなり関心がある   286  21.0 
・まあ関心がある   833  61.0 
・あまり関心がない   219  16.0 
・まったく関心がない    19   1.4 
・不明      8   0.6 

   
問 2 あなたは、福祉とはどのようなものだと思いますか。次に 

あげる A～J のそれぞれの項目について、あてはまるも
のを選んでください 

A みんなの幸せを守ること   
    （人） （％） 

・そう思う    800  58.6 
・ややそう思う    405  29.7 
・あまりそうは思わない   110   8.1 
・そうは思わない    24   1.8 
・不明     26   1.9 

   
B 暮らしやすい社会を築くこと   

    （人） （％） 
・そう思う    959  70.3 
・ややそう思う    327  24.0 
・あまりそうは思わない    47   3.4 
・そうは思わない    10   0.7 
・不明     22   1.6 

   
C 経済的に困っている人を援助すること  

    （人） （％） 
・そう思う    625  45.8 
・ややそう思う    509  37.3 
・あまりそうは思わない   161  11.8 
・そうは思わない    40   2.9 
・不明     30   2.2 

   
D 経済的に困っている時に援助されること 

    （人） （％） 
・そう思う    598  43.8 
・ややそう思う    493  36.1 
・あまりそうは思わない   186  13.6 
・そうは思わない    52   3.8 
・不明     36   2.6 

   
E 身体面での援助をすること   

    （人） （％） 
・そう思う    788  57.7 
・ややそう思う    462  33.8 
・あまりそうは思わない    74   5.4 
・そうは思わない     8   0.6 
・不明     33   2.4 

     
F 身体面での援助をされること   

    （人） （％） 
・そう思う    716  52.5 
・ややそう思う    481  35.2 
・あまりそうは思わない   105   7.7 
・そうは思わない    27   2.0 
・不明     36   2.6 

   
G 精神面での援助をすること   

    （人） （％） 
・そう思う    650  47.6 
・ややそう思う    499  36.6 
・あまりそうは思わない   158  11.6 
・そうは思わない    29   2.1 
・不明     29   2.1 

   
   
 
 
 
 
 

H 精神面での援助をされること   
    （人） （％） 

・そう思う    586  42.9 
・ややそう思う    508  37.2 
・あまりそうは思わない   188  13.8 
・そうは思わない    43   3.2 
・不明     40   2.9 

   
I 援助の施設や制度を整備すること   

    （人） （％） 
・そう思う    833  61.0 
・ややそう思う    400  29.3 
・あまりそうは思わない    76   5.6 
・そうは思わない    24   1.8 
・不明     32   2.3 

   
   

J 人と人の関係をつなげること   
    （人） （％） 

・そう思う    617  45.2 
・ややそう思う    482  35.3 
・あまりそうは思わない   205  15.0 
・そうは思わない    36   2.6 
・不明     25   1.8 

   
   
 
 
問3 あなたは、福祉に関する情報をどんなところから得ていま 

すか。あてはまるものをすべてお答えください  
    （人） （％） 

・テレビ・ラジオ   888  65.1 
・県・市町村の広報誌   793  58.1 
・新聞    773  56.6 
・社会福祉協議会の広報誌   480  35.2 
・家族・親族    448  32.8 
・友人・知人    414  30.3 
・地域にある福祉機関   354  25.9 
・学校・職場    320  23.4 
・SNS以外のホームページ   152  11.1 
などのインターネット    

・雑誌・専門書    138  10.1 
・ツイッターやフェイスブック  114   8.4 
などのSNS  

・その他      7   0.5 
・特にない     51   3.7 
・不明     3    0.2 

   
 
問 4 あなたは、福祉に対する理解を深めるために、果たす役 

割が大きいのはどこだと思いますか。次の中から、3つ以 
内に絞ってお答えください   

    （人） （％） 
・国・県・市町村の行政   1221  89.5 
・社会福祉協議会    716  52.5 
・新聞やテレビなどのメディア   495  36.3 
・学校教育     478  35.0 
・地域     423  31.0 
・NPO・ボランティア    155  11.4 
・インターネット    128   9.4 
・企業      99   7.3 
・講演会などの社会教育     90   6.6 
・その他       2   0.1 
・特にない・わからない     13   1.0 
・不明       8   0.6 

   

有効回答 1,365 人 
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問 5 あなたは日ごろ、何か身近な地域社会のために役立ちた 
いと思っていますか   

    （人） （％） 
・思っている    692  50.7 
・あまり思っていない   661  48.4 
・不明     12   0.9 

   
 
 
問 6 （問 5 で「思っている」とお答えの方におたずねします）何 

か身近な地域社会のために役立ちたいと思っているの 
は、どのようなことですか。次の中から、3 つ以内に絞っ 
てお答えください   

    （人） （％） 
・災害時のボランティア活動  254  36.7 
・高齢者・障がい者・子どもの  231  33.4 
身の回りの世話、介護、食事の提供、保育など 

・環境美化、リサイクル、   227  32.8 
牛乳パックの回収など自然・環境・ 
保護に関する活動  

・自分の職業を通して   196  28.3 
・自主防災活動や文化に関する活動  143  20.7 
・募金活動、チャリティーバザー、  135  19.5 
 食品や衣服などの寄付  
・子ども会、自然体験活動の指導、  115  16.6 
読書活動の推進など青少年の 
健全育成  

・家事や子どもの養育を通して  105  15.2 
・子どもの登下校時の安全監視など   93  13.4 
交通安全に関する活動  

・冠婚葬祭のお手伝い、町内会や   74  10.7 
自治会、防犯や防火活動などの 
地域活動  

・病院ボランティアなど    68   9.8 
保健・医療・衛生に関する活動  

・スポーツやレクリエーションの   67   9.7 
指導、学校でのクラブ活動における指導  

・公民館の託児ボランティア、   48   6.9 
博物館のボランティアガイドなど 
公共施設での活動  

・料理、英語、書道など人々の   28   4.0 
学習における指導、助言、 
運営協力に関する活動  

・通訳、難民援助、技術援助、   21   3.0 
留学生援助など国際交流や 
国際協力に関する活動  

・その他     11   1.6 
・不明      7   1.0 

   
 
 
問 7 あなたは、ボランティア活動や NPO 活動に関心がありま 

すか   
    （人） （％） 

・かなり関心がある    89   6.5 
・まあ関心がある   649  47.5 
・あまり関心がない   524  38.4 
・まったく関心がない    84   6.2 
・不明     19   1.4 

   
 
 
問 8 あなたは、ボランティア活動やＮＰＯ活動に参加 

（運営含む）したことがありますか   
    （人） （％） 

・ある    430  31.5 
・ない    926  67.8 
・不明      9   0.7 

   
 
 
 
 

問 9 （問 8 で「ある」とお答えの方におたずねします）ボランテ 
ィア活動や NPO 活動に、参加したきっかけは何ですか。 
次の中から、3 つ以内に絞ってお答えください 

    （人） （％） 
・学校・地域・職場・団体などで  321  74.7 
参加する機会を与えられて  

・自発的な意思で   175  40.7 
・ボランティアに関する研修会・  113  26.3 
講習会・行事・催し物などに参加して 

・立場上やむを得ない理由で  105  24.4 
・友人や知人に勧められて    96  22.3 
・新聞・雑誌・ポスターなどの   30   7.0 
広告を見て    

・家族や親族に勧められて    20   4.7 
・その他      7   1.6 
・なんとなく・特にきっかけはない    1   0.2 

   
問 10 （問 8 で「ない」とお答えの方におたずねします）ボランテ 

ィア活動や NPO活動に、参加しなかった理由は何ですか。 
次の中から、3 つ以内に絞ってお答えください 

    （人） （％） 
・自分の生活、仕事が忙しいから  621  67.1 
・参加するきっかけがないから  445  48.1 
・どんな参加の場があるのか  348  37.6 
わからないから  

・体調が優れないから   186  20.1 
・関心がないから   125  13.5 
・仲間がいないから   119  12.9 
・人と関わるのがわずらわしいから   98  10.6 
・関係の団体や行政機関に    53   5.7 
任せておけばいいから  

・参加しても変わらないと思うから   39   4.2 
・その他     22   2.4 
・なんとなく・特に理由はない   17   1.8 
・不明     13   1.4 

   
問 11 あなたは今後、参加したい社会福祉関係のボランティア 

活動や、NPO 活動がありますか。あてはまるものをすべ 
てお答えください   

    （人） （％） 
・地域の美化、環境保全に関する活動  393  28.8 
・災害時の復興などに関する活動  323  23.7 
・高齢者に関する福祉活動   314  23.0 
（話し相手や介護、送迎の運転など）  

・地域で気軽に交流できる場づくり、 289  21.2 
地域の拠点づくりに関する活動  

・自治会、町内会、地区社協、  254  18.6 
福祉委員、子ども会などの活動  

・教育、文化、スポーツ振興に  234  17.1 
関する活動  

・障がい者に関する福祉活動  193  14.1 
（介護、手助けや手話、点字など）  

・防災、防犯、交通安全などの活動  187  13.7 
・貧困・生活困窮者支援に関する活動167  12.2 
（フードバンク、炊き出しなど）  

・子育て（乳幼児）に関する活動  164  12.0 
（子育てサロンや乳幼児の保育・世話など）  

・健康や医療に関する活動   160  11.7 
（病院や保健機関でのボランティアなど）  

・まちづくりなどに関する活動  153  11.2 
（まちづくり協議会、コミュニティー協議会など） 

・様々な課題を抱えた青少年（児童） 151  11.1 
の支援や寄り添い活動  

・地域振興に関する活動（観光など） 133   9.7 
・人権擁護に関する活動    84   6.2 
（DV、虐待、自殺、女性の抱える課題、差別問題など） 

・国際交流、国際協力に関する活動   81   5.9 
・犯罪や非行をした者への社会復帰   42   3.1 
に関する活動  

・その他     14   1.0 
・参加したいとは思わない   277  20.3 
・不明     69   5.1 
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問 12 あなたは、別居している家族（親、祖父母、子ども、孫な 
ど）と日ごろ、どのような付き合いをしていますか。あては 
まるものをすべてお答えください   

    （人） （％） 
・電話で話をする   815  59.7 
・家を訪ねて行ったり来たりする  760  55.7 
・メールやSNS    699  51.2 
（ラインやフェイスブックなど）で話をする  
・困ったことがあったら   652  47.8 
相談したり受けたりする 

・一緒に旅行をしたりドライブに行く339  24.8 
・家事の手伝いや買い物、   332  24.3 
身の回りの世話に行ったり来たりする  

・孫（子ども）を預けたり、  296  21.7 
預けられたりする  

・経済的な支援をしたり、   254  18.6 
受けたりする  

・行政や民間の見守りサービスを   37   2.7 
利用している  

・その他      2   0.1 
・特にない     52   3.8 
・あてはまる人がいない   145  10.6 
・不明     22   1.6 

   
問 13 あなたは、今までに家族の介護をした経験がありますか 
    （人） （％） 

・ある    706  51.7 
・ない    658  48.2 
・不明      1   0.1 

   
問 14 （問 13 で「ある」とお答えの方におたずねします）それは 

どなたですか。あてはまる方をすべてお答えください 
    （人） （％） 

・自分の母    357  50.6 
・自分の父    282  39.9 
・配偶者の母    228  32.3 
・配偶者の父    163  23.1 
・自分の祖父や祖母   133  18.8 
・配偶者     93  13.2 
・配偶者の祖父や祖母    50   7.1 
・自分の兄弟姉妹    34   4.8 
・自分の子ども     22   3.1 
・その他      7   1.0 
・不明      7   1.0 

   
問 15 あなたは、高齢期の生活の支えについて、最も大切で 

あることは何だと思いますか。（高齢者の方は、これから 
の生活についてお答えください）   

    （人） （％） 
・家族の支え    458  33.6 
・社会全体の支え   376  27.5 
・自分自身    323  23.7 
・地域の支え     96   7.0 
・その他      9   0.7 
・何とも言えない・わからない   85   6.2 
・不明     18   1.3 

   
問 16 あなたは老後、寝たきりや認知症になり介護が必要に 

なった場合、どこで介護を受けたいと思いますか  
    （人） （％） 

・公的な特別養護老人ホームや  568  41.6 
老人保健施設などの介護保険施設に 
入所したい 

・可能な限り自宅で介護を受けたい  374  27.4 
・民間の介護付き有料老人ホームや  121   8.9 
認知症高齢者グループホームなどに 
住み替えて介護を受けたい  

・その他     17   1.2 
・何とも言えない・わからない  277  20.3 
・不明      8   0.6 

   
   

問 17 あなたは、お住まいの地域の方々と、どの程度付き合っ 
ていますか   

    （人） （％） 
・よく付き合っている   179  13.1 
・ある程度付き合っている   682  50.0 
・あまり付き合っていない   382  28.0 
・まったく付き合っていない  119   8.7 
・不明      3   0.2 

   
 
問 18 あなたは、お住まいの地域の行事や活動に、どの程度 

参加していますか   
    （人） （％） 

・かなり参加している   176  12.9 
・ある程度参加している   637  46.7 
・あまり参加していない   353  25.9 
・まったく参加していない   196  14.4 
・不明      3   0.2 

   
 
問 19 地域での支え合いや助け合いで、あなたの関わり方は 

どのような状態ですか   
    （人） （％） 

・助け合うまではしないが、  292  21.4 
挨拶を交わす  

・助け合うまではしないが、  246  18.0 
自治会活動には参加する  

・助け合うまではしないが、  204  14.9 
地域の行事や催しに参加する 

・気の合う地域住民で、   195  14.3 
困ったときに助け合う  

・助け合うまではしないが、  176  12.9 
世間話や立ち話をする  

・地域住民全員で、困ったときに  136  10.0 
お互いに助け合う  

・地域住民間での付き合いがない  100   7.3 
・その他      4   0.3 
・不明     12   0.9 

   
 
問 20 地域での支え合いや助け合いで、あなたが、望ましいと 

思う関わり方はどのような状態ですか   
    （人） （％） 

・地域住民全員で困ったときに  550  40.3 
お互いに助け合う  

・気の合う地域住民で困ったときに   230  16.8 
助け合う  

・助け合うまではしないが、  154  11.3 
自治会活動には参加する  

・助け合うまではしないが、  145  10.6 
挨拶を交わす  

・助け合うまではしないが、  133   9.7 
地域の行事や催しに参加する  

・助け合うまではしないが、  107   7.8 
世間話や立ち話をする  

・地域住民間での付き合いは   20   1.5 
必要ない 

・その他     11   0.8 
・不明     15   1.1 
   

 
問 21 10 年前と比較して、地域のつながりはどのようになって 

いると感じていますか   
    （人） （％） 

・強くなっている    18   1.3 
・やや強くなっている    59   4.3 
・変わらない    498  36.5 
・やや弱くなっている   477  34.9 
・弱くなっている   293  21.5 
・不明     20   1.5 
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問 22 （問 21 で「強くなっている」・「やや強くなっている」とお答 
えの方におたずねします）その理由は何だと思います

か。あてはまるものをすべてお答えください 
    （人） （％） 

・親交を深める機会が多い    50  64.9 
・地域に対する親近感が強い   37  48.1 
・他人の関与を受けいれる風土   11  14.3 
・女性の地域活動への参加機会の増加  11  14.3 
・住民数の増加     11  14.3 
・リーダーの存在     8  10.4 
・活動拠点やコーディネーターが    6   7.8 
整備されている  

・男性の地域活動への参加機会の増加   2   2.6 
・その他      7   9.1 
・不明      3   3.9 

   
 
問 23 （問 21 で「やや弱くなっている」・「弱くなっている」とお答 

えの方におたずねします）その理由は何だと思います
か。あてはまるものをすべてお答えください  

    （人） （％） 
・地域に対する親近感の希薄化  479  62.2 
・親交を深める機会がない   339  44.0 
・住民数の減少    290  37.7 
・他人の関与を歓迎しない風土  252  32.7 
・リーダーが不在   114  14.8 
・活動拠点やコーディネーターが   70   9.1 
不足している  

・女性の地域活動への参加機会の低下  52   6.8 
・男性の地域活動への参加機会の低下  37   4.8 
・その他     92  11.9 
・不明     17   2.2 

      
 
問 24 あなたは、お住まいの地域で安心して暮らすために、地 

域の住民相互の支え合いや助け合いの必要性につい
て、どのように考えていますか   

    （人） （％） 
・かなり必要    184  13.5 
・ある程度は必要  1038  76.0 
・あまり必要ない   114   8.4 
・全く必要ない     11   0.8 
・不明     18   1.3 

   
 
問 25 あなたは、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩 

みがありますか。ある場合、それはどんなことですか。
あてはまるものをすべてお答えください  

    （人） （％） 
・病気や健康に関すること   377  27.6 
・介護に関すること   263  19.3 
・生活費に関すること   241  17.7 
・雇用・就労に関すること   169  12.4 
・住まいに関すること   157  11.5 
・地域との関係性   117   8.6 
・子育てに関すること   105   7.7 
・家族との関係性    98   7.2 
・障がいに関すること    80   5.9 
・教育に関すること    68   5.0 
・不登校・ひきこもり    43   3.2 
・身寄りがないこと    42   3.1 
・仕事上のトラブル    39   2.9 
・法律に関すること    34   2.5 
・DV・虐待に関すること    13   1.0 
・犯罪や非行をした者との関係性    6   0.4 
・その他     15   1.1 
・特にない    491  36.0 
・不明     46   3.4 

   
   
 
 
 

問 26 あなたは、困りごとや悩みがあった時、家族以外に相談 
するとすれば、どこに相談しますか。次の中から、3 つ以
内に絞ってお答えください   

    （人） （％） 
・友人・知人    858  62.9 
・親族    767  56.2 
・市町村など行政の窓口   311  22.8 
・行政の設置する相談支援機関  184  13.5 
・職場    160  11.7 
・近隣    137  10.0 
・社会福祉協議会   113   8.3 
・インターネット・SNS    83   6.1 
・民生・児童委員    76   5.6 
・警察     57   4.2 
・学校     23   1.7 
・町内会の役員     20   1.5 
・まいさぽ（自立相談支援機関）   18   1.3 
・保護司・更生保護女性会     4   0.3 
・相談する場所がわからない   25   1.8 
・他の人に相談しない    69   5.1 
・その他     15   1.1 
・不明     14   1.0 

   
 
問 27 あなたがお住まいの地域には、ふだんの暮らしや家庭 

生活で、困りごとや悩みを抱えている方はいますか。い
る場合、それはどんなことですか。あてはまるものをす
べてお答えください   

    （人） （％） 
・病気や健康に関すること   200  14.7 
・介護に関すること（若者含む）  178  13.0 
・雇用・就労に関すること    93   6.8 
・生活費に関すること    89   6.5 
・ひきこもり・不登校    81   5.9 
・地域との関係性    74   5.4 
・住まいに関すること    73   5.3 
・障がいに関すること    70   5.1 
・家族との関係性    66   4.8 
・身寄りがないこと    65   4.8 
・子育てに関すること    38   2.8 
・教育に関すること    32   2.3 
・仕事上のトラブル    29   2.1 
・法律に関すること    13   1.0 
・DV・虐待に関すること    11   0.8 
・犯罪や非行をした者との関係性    4   0.3 
・その他     11   0.8 
・自分の周りにはいない   294  21.5 
・わからない    547  40.1 
・不明     50   3.7 

   
 
問 28 近所に一人暮らしの高齢者や障がい者のほか、生活に 

困難を抱えている人がいる場合、あなたなら、どんな支
援をすることができますか。次の中から、3つ以内に絞っ
てお答えください   

    （人） （％） 
・ごみ出し、電球交換などの  541  39.6 
日常生活上の簡易な手伝い  

・日常の見守りや相談にのる  506  37.1 
・災害時など非常時の避難誘導  409  30.0 
・近所付き合い・孤独やさみしさの解消  407  29.8 
・買い物などの手伝い   353  25.9 
・車の運転・外出時の付き添い  183  13.4 
・支援できる人と支援が必要な人を  117   8.6 
つなぐ世話役  

・食事の世話     34   2.5 
・介助・介護     33   2.4 
・その他     21   1.5 
・特にない    188  13.8 
・不明     40   2.9 
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問 29 あなたが日頃、生活をしている中で、実際に地域の課題 
と感じることは、どのようなことですか。次の中から、3 つ
以内に絞ってお答えください   

    （人）  （％） 
・高齢化   1065 78.0 
・人口の減少    427 31.3 
・単身世帯の増加   270 19.8 
・地域の担い手不足   247 18.1 
・地域のつながり   222 16.3 
・買い物や移動手段   197 14.4 
・災害対応    151 11.1 
・子ども、子育て環境   120  8.8 
・ひとり親世帯の増加   109  8.0 
・医療提供体制     83  6.1 
・社会的孤立     81  5.9 
・貧困     75  5.5 
・障がい者への理解    68  5.0 
・身寄りがないこと    56  4.1 
・ひきこもり     40  2.9 
・外国籍の方との交流    17  1.2 
・子どもの貧困     15  1.1 
・差別     13  1.0 
・権利擁護     12  0.9 
・児童虐待     10  0.7 
・その他     15  1.1 
・不明     43  3.2 

     
 
 
問 30 あなたは、お住まいの地域で生活するにあたり、地方公 

共団体（県や市町村）に、どのようなことを求めますか。
次の中から、3 つ以内に絞ってお答えください 
    （人）  （％） 

・介護体制の充実   453  33.2 
・相談支援窓口の充実   420  30.8 
・医療体制の充実   361  26.4 
・交通手段の確保   358  26.2 
・情報提供の充実   289  21.2 
・自然災害・除雪対策   281  20.6 
・高齢者や障がい者に配慮した  278  20.4 
まちづくり  

・子ども・子育て対策   191  14.0 
・地域で気軽に交流できる場の充実  158  11.6 
・生きがい対策    126   9.2 
・住民同士の助け合い活動支援  119   8.7 
・貧困対策     80   5.9 
・農村復興対策     76   5.6 
・中心市街地の活性化    73   5.3 
・就業・就労     69   5.1 
・住宅施策（確保・改修）    48   3.5 
・自殺対策     23   1.7 
・虐待への対応     13   1.0 
・犯罪や非行をした者の社会復帰の支援  10   0.7 
・その他     10   0.7 
・特にない     59   4.3 
・不明     27   2.0 

   
 
 
問 31 あなたは、お住まいの市町村の社会福祉協議会を知っ 

ていますか   
    （人） （％） 

・知っている    609  44.6 
・聞いたことはあるが内容は知らない 473  34.7 
・知らない    264  19.3 
・不明     19   1.4 

   
   
 
 
 
 
 

問 32 （問 31 で「知っている」とお答えの方におたずねします） 
市町村の社会福祉協議会の活動で、知っているものを 
すべてお答えください   

    （人） （％） 
・心配ごと相談    351  57.6 
・ボランティア活動の推進   348  57.1 
・介護保険（ホームヘルプなど）事業 338  55.5 
・福祉用具の貸し出し   281  46.1 
・地域福祉活動計画づくり   265  43.5 
・生活困窮者への支援   203  33.3 
・福祉教育・講座の開催   196  32.2 
・災害対応、被災者支援   190  31.2 
・食料支援事業    177  29.1 
・住民支え合いマップづくり  163  26.8 
・社会福祉大会    163  26.8 
・地域ケア会議    144  23.6 
・判断能力が不十分な方の支援  131  21.5 
・資金貸付事業    101  16.6 
・住民懇談会    100  16.4 
・その他     16   2.6 
・不明     10   1.6 

   
 
問 33 あなたは、お住まいの地域にある社会福祉法人（ただし、 

社会福祉協議会を除きます）を知っていますか  
    （人） （％） 

・知っている    353  25.9 
・知らない    995  72.9 
・不明     17   1.2 

   
 
問 34 （問 33 で「知っている」とお答えの方におたずねします） 

お住まいの地域の社会福祉法人には、どのようなイメ 
ージをお持ちですか。あてはまるものをすべてお答えく 
ださい  

    （人） （％） 
・介護・障がい者・子どもなどの  269  76.2 
福祉制度に基づく福祉サービスを 
実施している 

・地域の様々な福祉課題の解決や  103  29.2 
地域づくりにも取り組んでいる 
存在である  

・自分や近隣で何か困ったことが   91  25.8 
あった時に、相談できそうな 
窓口がある  

・災害の際に地域住民の避難所や   71  20.1 
防災拠点として頼れそうな場所である  

・名称は知っているが、    47  13.3 
詳しいことはわからない 

・その他      3   0.8 
・不明      1   0.3 

   
   
 
問 35 あなたは、共同募金（赤い羽根募金）の目的や使い道な 

どについて、どのようなもので見聞きしましたか。あては 
まるものをすべてお答えください   

    （人） （％） 
・自治体の広報紙   591  43.3 
・共同募金の広報紙   443  32.5 
・地区の活動、区の広報誌   393  28.8 
・テレビ    324  23.7 
・社会福祉協議会の広報紙   292  21.4 
・学校    266  19.5 
・新聞・雑誌    253  18.5 
・ラジオ     92   6.7 
・共同募金を活用した事業への参加   53   3.9 
・共同募金のホームページ    28   2.1 
・SNS（フェイスブックなど）   18   1.3 
・その他     13   1.0 
・わからない    160  11.7 
・見聞きしたことはない    84   6.2 
・不明     20   1.5 
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問 36 共同募金（赤い羽根募金）は、長野県内で、下記のよう 
なことに活用されていますが、今後、どのような活動に 
重点をおいて活用されるのがよいと思いますか。次の 
中から、3 つ以内に絞ってお答えください  

    （人） （％） 
・高齢者に関する活動   679  49.7 
（地域交流、サロン・居場所、 

配食・会食、買い物の生活支援）  
・子育て支援に関する活動   517  37.9 
（サロン・居場所、乳幼児の保育、 

学童保育、相談活動、子ども食堂など）  
・障がい者に関する活動   419  30.7 
（地域交流、就労支援、手話・点字の 

活動、スポーツ活動など）  
・災害時の災害ボランティアセンター 280  20.5 
運営や災害ボランティア・ 
NPO活動の支援  

・地域の防災・防犯に関する活動  245  17.9 
（マップづくり、パトロール、 

防災訓練、備品整備など）  
・低所得世帯や生活困窮者などの  236  17.3 
支援に関する活動 
（フードバンク、子ども食堂など）  

・児童・青少年に関する活動  198  14.5 
（子ども会の活動、不登校児童の支援、 

学習支援など）  
・福祉分野に関連する教育、  150  11.0 
医療、環境などの分野の活動  

・自治会・町内会、地区社協、  147  10.8 
自治協議会などの小地域福祉活動の支援  

・地域で気軽に交流できる場づくり、 109   8.0 
地域交流イベントの実施、 
まちづくりの活動  

・ボランティアグループ、    68   5.0 
NPO 団体などの地域福祉活動の支援  

・民間社会福祉施設の施設整備や   57   4.2 
備品整備  

・民間社会福祉施設の利用者の   56   4.1 
送迎などに使用する自動車の整備  

・コロナ禍における各種福祉活動の   55   4.0 
支援  

・ボランティア学習、福祉教育、   42   3.1 
社会貢献教育などに関する活動  

・権利擁護に関する活動    31   2.3 
（DV、虐待、自殺、性差別、差別など）  

・当事者の自立支援と社会復帰の活動 29   2.1 
（薬物・アルコール乱用、犯罪・非行、 

難病など）  
・その他      8   0.6 
・わからない    101   7.4 
・不明     39   2.9 
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（ⅱ）概要 

 福祉への関心   

◆「関心がある」合計 82％ 

  「かなり関心がある」は 21％、「まあ関心がある」は 61％と過半数を占め、合計 82％。2018

年の前回調査から３ポイント減。「まったく関心がない」は１％、「あまり関心がない」は 16％

で合計は 17％だった。 

 年代別では、60代と 70歳以上は「関心がある」の合計がそれぞれ 87％、88％と高いが、

18歳～20代は 67％と約 20ポイントの差が出た。 

 

 

  

問１ あなたは、福祉にどの程度関心がありますか 

集計表５９ページ 
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23.1%23.9%
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13.5%

61.0%61.5%
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■年代別
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(88.3%) (10.3%)

(71.2%)

(87.3%) (12.4%)
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 福祉とはどのようなものか   

◆「暮らしやすい社会を築くこと」94％ 

福祉とはどのようなものだと思うか、10 項目にわたって「そう思う」、「ややそう思う」、

「あまりそうは思わない」、「そうは思わない」の４択で尋ねた。「そう思う」と「ややそう思

う」の合計が最も高かったのは「Ｂ暮らしやすい社会を築くこと」の 94％で、「Ｅ身体面で

の援助をすること」が 92％、「Ｉ援助の施設や制度を整備すること」が 90％。上位３項目が

９割を超えた。 

 前回調査と比べて全体的に大きな変動は見られないが、「Ｃ経済的に困っている人を援助

すること」は「そう思う」が４ポイント上昇した。 

問２ あなたは、福祉とはどのようなものだと思いますか。次にあげるＡ～Ｊのそれぞれの項目に 

ついて、あてはまるものを選んでください 

集計表６０～６９ページ 
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11.2% 9.8%

11.6%

2.4%
1.5% 2.1% 2.1%
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Ｇ 精神面での援助をすること

そう思う

あまりそう思わない

そうは思わない

ややそう思う

42.6% 42.9%

37.6% 37.2%

13.2% 13.8%

2.8% 3.2%
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2018年 今回

Ｈ 精神面での援助をされること

そう思う

あまりそう思わない

そうは思わない

ややそう思う

43.9%
41.5%

44.3%
45.2%

32.2%
35.6% 35.8% 35.3%

14.0%
15.5% 14.9% 15.0%

3.4% 3.4% 2.5% 2.6%
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2008年 2013年 2018年 今回

Ｊ 人と人の関係をつなげること

そう思う

あまりそう思わない

そうは思わない

ややそう思う

61.1%
56.7%

62.4%
61.0%

24.3%

29.2% 28.0%
29.3%

6.5%
8.2% 5.9% 5.6%

1.9% 1.8% 1.2% 1.8%
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Ｉ 援助の施設や制度を整備すること

そう思う

あまりそう思わない

そうは思わない

ややそう思う
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 福祉に関する情報の入手先   

◆「テレビ・ラジオ」65％ 

「テレビ・ラジオ」が65％で最

も多く、３人に２人が挙げた。「県・

市町村の広報誌」が 58％、「新聞」

が 57％で続く。前回との比較で

は、「県・市町村の広報誌」が５ポ

イント増加して順位を１つ上げ

た。「新聞」は６ポイント減少。前

回「インターネット」としていた

選択肢を、「ツイッターやフェイス

ブックなどの SNS」と「SNS 以外の

ホームページなどのインターネッ

ト」に分けて聞いたところ、それ

ぞれ８％、11％で合計は 19％。前

回の「インターネット」（19％）と

比べ変化は見られなかった。 

 年代別に見ると、「テレビ・ラジ

オ」、「県・市町村の広報誌」「新聞」

は 60 代、70 歳以上で７割前後。

18歳～20代は「ツイッターやフェ

イスブックなどの SNS」が 29％、

30代は「SNS 以外のホームページ

などのインターネット」が 25％と

他の年代に比べ高い。 

  

問３ あなたは、福祉に関する情報をどんなところから得ていますか。あてはまるものをすべて 

お答えください 

集計表７０ページ 

（※）2013 年、2018 年調査は、「ＳＮＳ以外のホームページなどのインターネット」、 

「ツイッターやフェイスブックなどのＳＮＳ」と分けず、「インターネット」の選択肢で 

聞き、2013 年は 11％、2018 年は 19％だった。 

65.1%

58.1%

56.6%

35.2%

32.8%

30.3%

25.9%

23.4%

11.1%

10.1%

8.4%

68.1%

52.8%

62.6%

37.3%

31.8%

29.1%

25.1%

22.0%

12.6%

69.5%

62.3%

66.0%

39.8%

23.4%

29.2%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80%

今回

2018年

2013年

・テレビ・ラジオ

・新聞

・県・市町村の広報誌

・家族・親族

・友人・知人

・地域にある

福祉機関

・学校・職場

・ＳＮＳ以外の

ホームページなどの

インターネット（※）

・雑誌・専門書

・社会福祉協議会の

広報誌

・ツイッターや

フェイスブック

などのSNS （※）

（2013年はなし）

（2013年はなし）

52.3%

17.1%
25.2%

8.1%

38.7%

28.8%

12.6%

54.5%
43.6%

26.7%

13.9%

33.7%

18.8%
24.8%

59.6%

43.4% 42.9%

21.2% 25.3%

13.6%
18.7%

57.1% 56.7%
47.8%

28.1% 28.6%

8.0%
16.5%

66.1%
67.4% 68.1%

42.7%
29.3%

3.3% 7.8%

76.9%
73.1% 74.8%

52.1%
39.4%

1.9% 3.5%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

テレビ・ラジオ 県・市町村の

広報誌

新聞 社会福祉協議会の

広報誌

家族・親族 ツイッターや

フェイスブック

などのSNS

SNS以外の

ホームページなどの

インターネット

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上
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 福祉の理解に果たす役割が大きいのは   

◆「国・県・市町村の行政」９割 

福祉に対する理解を深める

ために果たす役割が大きいの

はどこだと思うか、３つ以内

の複数回答で聞いた。最多は

「国・県・市町村の行政」が

90％で、「社会福祉協議会」が

53％で続く。以下「新聞やテレ

ビなどのメディア」が 36％、

「学校教育」が 35％、「地域」

が 31％と３項目が３割台。前

回と比べて「社会福祉協議会」

が５ポイント増加したほか、

「地域」は前回に比べ９ポイ

ント減、前々回の 2013 年調査

との比較では半分を下回る。 

 年代別では、18歳～20代と

30代は「学校教育」と「インタ

ーネット」が高い。70 歳以上

は「社会福祉協議会」が 64％

と高い。 

 

 

 

 

 

  

問４ あなたは、福祉に対する理解を深めるために、果たす役割が大きいのはどこだと思いますか。

次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

集計表７１ページ 

89.5%

52.5%

36.3%

35.0%

31.0%

11.4%

9.4%

7.3%

6.6%

88.0%

47.4%

40.5%

33.7%

40.1%

10.5%

8.2%

8.7%

6.9%

85.4%

43.7%

38.5%

67.4%

17.4%

4.4%

9.4%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

2018年

2013年

・インターネット

・国・県・市町村の

行政

・社会福祉協議会

・新聞やテレビなどの

メディア

・学校教育

・地域

・ＮＰＯ・ボランティア

・企業

・講演会などの

社会教育

（2013年はなし）

79.3%

27.0%

34.2%

62.2%

22.5%
15.3% 22.5%

88.1%

40.6%
31.7%

46.5%

23.8%

9.9%

20.8%

89.4%

46.0%
32.8% 38.9%

27.8%

10.1% 14.6%

89.3%

51.8%

32.1%
36.6% 30.4%

13.8%

10.3%

92.8%

53.7%

35.8%

29.6%

34.2%

12.1%

6.5%

90.1%

64.4%

42.0%

26.4%

34.4%

9.4%
2.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

国・県・市町村の行政 社会福祉協議会 新聞やテレビなどの

メディア

学校教育 地域 NPO・ボランティア インターネット

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

（上位７項目）
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 地域社会のために役立ちたいと思うか   

◆「思っている」15ポイント減の 51％ 

「思っている」が 51％、「あま

り思っていない」が 48％と考え

が割れた。前回調査から「思っ

ている」は 15 ポイント減少し

た。2013 年調査からは 20 ポイ

ント減。 

 職業別では、学生は「思って

いる」が 69％と高い（サンプル

数が 29件と少ないため参考値。

以下同様）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５ あなたは日ごろ、何か身近な地域社会のために役立ちたいと思っていますか    

集計表７２ページ 

53.8%

54.1%

51.4%

53.3%

51.4%

69.0%

39.4%

46.2%

45.2%

48.6%

46.7%

46.4%

31.0%

58.4%

0.7%

2.2%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■職業別
思っている あまり思っていない 不明

・役員を含む、正規の

職員・従業員

・期間従業員、契約社員、

派遣社員を含む非正規

の職員・従業員

・自分で、または共同で

事業を営んでいる

自営業主・自由業

・家族従業者・家族が

営んでいる事業を

手伝っている者

・主婦・主夫

・学生

・無職

50.7%

65.5%
71.0%

48.4%

33.4%

27.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

今回2018年2013年

思っている

あまり思っていない
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 身近な地域社会のために役立ちたいと思うこと   

◆「災害時のボランティア活動」37％ 

問５で「思っている」と答えた 692 人に、身近な地域社会のために役立ちたいと思うこと

は何か、３つ以内で挙げてもらった。最多は「災害時のボランティア活動」の37％で、「高齢

者・障がい者・子どもの身の回りの世話、介護、食事の提供、保育など」と「環境美化、リ

サイクル、牛乳パックの回収など自然・環境保護に関する活動」がいずれも 33％、「自分の

職業を通して」が 28％で続く。 

 

 

問６ （問５で「思っている」とお答えの方におたずねします）何か身近な地域社会のために 

役立ちたいと思っているのは、どのようなことですか。次の中から、３つ以内に絞って 

お答えください 

集計表７３～７４ページ 

36.7%

33.4%

32.8%

28.3%

20.7%

19.5%

16.6%

15.2%

13.4%

10.7%

9.8%

9.7%

6.9%

4.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

・災害時のボランティア活動

・環境美化、リサイクル、牛乳パックの

回収など自然・環境保護に関する活動

・高齢者・障がい者・子どもの身の回りの

世話、介護、食事の提供、保育など

・自主防災活動や文化に関する活動

・募金活動、チャリティーバザー、

食品や衣服などの寄付

・子ども会、自然体験活動の指導、読書

活動の推進など青少年の健全育成

・家事や子どもの養育を通して

・自分の職業を通して

・子どもの登下校時の安全監視など

交通安全に関する活動

・冠婚葬祭のお手伝い、町内会や自治会、

防犯や防火活動などの地域活動

・病院ボランティアなど保健・医療・衛生に

関する活動

・スポーツやレクリエーションの指導、

学校でのクラブ活動における指導

・公民館の託児ボランティア、博物館の

ボランティアガイドなど公共施設での活動

・料理、英語、書道など人々の学習に

おける指導、助言、運営協力に関する活動

・通訳、難民援助、技術援助、留学生

援助など国際交流や国際協力に関する活動
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 男女別にみると、男性は「災害時のボランティア活動」、「自主防災活動や文化に関する活

動」、「子ども会、自然体験活動の指導、読書活動の推進など青少年の健全育成」といった項

目で女性より高く、一方女性は「高齢者・障がい者・子どもの身の回りの世話、介護、食事

の提供、保育など」、「環境美化、リサイクル、牛乳パックの回収など自然・環境保護に関す

る活動」、「募金活動、チャリティーバザー、食品や衣服などの寄付」、「家事や子どもの養育

を通して」が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.5%

21.8%

26.9%

26.5%

33.7%

13.3%

21.8%

8.5%

11.9%

14.6%

7.5%

16.7%

8.5%

2.4%

2.4%

34.1%

42.2%

37.1%

29.5%

11.1%

24.2%

12.9%

20.2%

14.4%

7.6%

11.6%

4.5%

5.6%

5.3%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性

女性

・災害時のボランティア活動

・環境美化、リサイクル、牛乳パックの

回収など自然・環境保護に関する活動

・高齢者・障がい者・子どもの身の回りの

世話、介護、食事の提供、保育など

・自主防災活動や文化に関する活動

・募金活動、チャリティーバザー、

食品や衣服などの寄付

・子ども会、自然体験活動の指導、読書

活動の推進など青少年の健全育成

・家事や子どもの養育を通して

・自分の職業を通して

・子どもの登下校時の安全監視など

交通安全に関する活動

・冠婚葬祭のお手伝い、町内会や自治会、

防犯や防火活動などの地域活動

・病院ボランティアなど保健・医療・衛生に

関する活動

・スポーツやレクリエーションの指導、

学校でのクラブ活動における指導

・公民館の託児ボランティア、博物館の

ボランティアガイドなど公共施設での活動

・料理、英語、書道など人々の学習に

おける指導、助言、運営協力に関する活動

・通訳、難民援助、技術援助、留学生援助

など国際交流や国際協力に関する活動

■男女別
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 ボランティア・NPO 活動への関心度   

◆「かなり関心がある」「まあ関心がある」合計 54％ 

「かなり関心がある」は７％で、「まあ関心がある」のは 48％と合わせて 54％。前回から

８ポイント減少した。「まったく関心がない」は６％、「あまり関心がない」は 38％で合計 45％。

2008 年調査と比べて「あまり関心がない」は 15ポイント増加した。 

 職業別では、「学生」と「主婦・主夫」は、「関心がある」の合計がそれぞれ 69％、61％と

高い。   

問７ あなたは、ボランティア活動やNPO活動に関心がありますか 

集計表７５ページ 

6.3%

5.3%

4.7%

3.3%

7.7%

3.4%

8.0%

41.7%

49.5%

51.4%

53.3%

53.6%

65.5%

47.1%

44.1%

38.1%

34.6%

33.3%

33.1%

24.1%

38.0%

7.9%

5.7%

8.4%

10.0%

2.8%

6.9%

3.6%

1.4%

0.9%

2.8%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■職業別
かなり関心がある まあ関心がある あまり関心がない まったく関心がない 不明

(56.1%) (43.0%)

(56.6%) (43.3%)

(43.8%)

(48.0%) (52.0%)

(54.8%)

(61.3%) (35.9%)

・役員を含む、正規の

職員・従業員

・期間従業員、契約社員、

派遣社員を含む非正規

の職員・従業員

・自分で、または共同で

事業を営んでいる

自営業主・自由業

・家族従業者・家族が

営んでいる事業を

手伝っている者

・主婦・主夫

・学生

・無職

(68.9%) (31.0%)

(55.1%) (41.6%)

6.5%
9.8%11.1%12.9%11.8%

7.6%

47.5%

51.7%
56.7%

59.3%57.3%55.4%

38.4%
34.3%

27.9%
23.7%25.5%25.5%

6.2%3.2%3.4%3.4%
5.1%5.0%
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40%

50%

60%
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80%

90%

100%

今回2018年2013年2008年1997年1992年

かなり関心

がある

まあ関心が

ある

あまり関心

がない

まったく関

心がない

かなり

関心がある

まったく

関心がない

あまり

関心がない

まあ

関心がある
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 ボランティア・NPO 活動の経験   

◆ボランティア活動や NPO 活動に参加したことが「ある」32％ 

ボランティア活動や NPO 活

動に参加したことが「ある」と

答えたのは 32％で３人に１人

にとどまる。過去２回調査と比

べてほとんど変動はない。 

 職業別では、「学生」と「自

営業主・自由業」は「ある」が

それぞれ 52％、42％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８ あなたは、ボランティア活動やＮＰＯ活動に参加（運営含む）したことがありますか 

集計表７６ページ 

31.5%
29.6%30.5%

67.8%
70.1%

68.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

今回2018年2013年

ない

ある

29.8%

32.4%

42.1%

26.7%

33.1%

51.7%

27.0%

69.9%

66.9%

57.9%

73.3%

65.2%

48.3%

71.9%

0.2%

0.7%

1.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■職業別
ある ない 不明

・役員を含む、正規の

職員・従業員

・期間従業員、契約社員、

派遣社員を含む非正規

の職員・従業員

・自分で、または共同で

事業を営んでいる

自営業主・自由業

・家族従業者・家族が

営んでいる事業を

手伝っている者

・主婦・主夫

・学生

・無職

─ 29 ─



 

 ボランティア・NPO 活動に参加したきっかけ   

◆「学校・地域・職場・団体などで参加する機会を与えられて」75％ 

問８で活動に参加したことが

「ある」と答えた 430人に、きっ

かけを聞いた。最多は「学校・地

域・職場・団体などで参加する機

会を与えられて」の 75％で今回

も圧倒的に多く、「自発的な意思

で」が 41％。「ボランティアに関

する研修会・講習会・行事・催し

物などに参加して」が26％、「立

場上やむを得ない理由で」が

24％、「友人や知人に勧められて」

が 22％で続く。 

前回と比べ「ボランティアに関

する研修会・講習会・行事・催し

物などに参加して」が７ポイン

ト、「友人や知人に勧められて」

が６ポイント減少、「自発的な意

思で」がわずかに増加した。新型

コロナウイルス禍の間に、外部か

らの勧誘による参加が減少した

ことがうかがえる。 

 年代別では、18歳～20代は「学校・地域・職場・団体などで－」が 95％、60代と 70歳以

上は「ボランティアに関する研修会・講習会・行事・催し物など－」が 30％、41％と高く、

「立場上やむを得ない理由で」は年齢が上がるほど高い。 

 

  

問９ （問８で「ある」とお答えの方におたずねします）ボランティア活動やＮＰＯ活動に、 

参加したきっかけは何ですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

集計表７７ページ 

95.1%

19.5% 14.6%
4.9%

66.7%

43.3%

16.7%
10.0%

69.0%

34.5%

15.5% 19.0%

68.9%

47.3%

13.5%
21.6%

76.1%

42.0%

29.5% 28.4%

74.8%

44.6%
41.0% 34.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

学校・地域・職場・団体などで

参加する機会を与えられて

自発的な意思で ボランティアに関する

研修会・講習会・行事・

催し物などに参加して

立場上やむを得ない理由で

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

（上位４項目）

・学校・地域・職場・

団体などで参加する

機会を与えられて

・立場上やむを得ない

理由で

・自発的な意思で

・友人や知人に

勧められて

・新聞・雑誌・ポスター

などの広告を見て

・家族や親族に

勧められて

・ボランティアに関する

研修会・ 講習会・

行事・催し物などに

参加して

74.7%

40.7%

26.3%

24.4%

22.3%

7.0%

4.7%

74.1%

38.4%

33.3%

23.2%

28.6%

6.8%

8.1%

71.3%

43.6%

33.3%

22.5%

28.1%

8.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

2018年

2013年
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 ボランティア・NPO 活動に参加しなかった理由   

◆「自分の生活、仕事が忙しいから」67％ 

 問８で活動に参加したこ

とが「ない」と答えた 926 人

に理由を挙げてもらった。

「自分の生活、仕事が忙しい

から」が 67％で最も多い。次

いで「参加するきっかけがな

いから」が 48％、「どんな参

加の場があるのかわからな

いから」が38％と、きっかけ

がないことや情報不足も主

な理由となっている。前回調

査に選択肢「参加するきっか

けがないから」が追加された

ため一概に比較できないが、

全体として順位に大きな変

動はない。 

 年代別では、「自分の生活、

仕事が忙しいから」は 30 代

～60 代では 70％台と高い。

「参加するきっかけがない

から」と「どんな参加の場が

あるのかわからないから」は年代によるばらつきが比較的小さく、「体調が優れないから」は

年齢が上がるほど高い。「関心がないから」は 18歳～20代と 30代で 20％台と高め。 

 

 

  

問１０ （問８で「ない」とお答えの方におたずねします）ボランティア活動やＮＰＯ活動に、 

参加しなかった理由は何ですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

集計表７８ページ 

・自分の生活、仕事が

忙しいから

・体調が優れないから

・参加するきっかけが

ないから

・関心がないから

・仲間がいないから

・人と関わるのが

わずらわしいから

・どんな参加の場が

あるのかわからないから

・参加しても変わらない

と思うから

・関係の団体や

行政機関に任せて

おけばいいから

67.1%

48.1%

37.6%

20.1%

13.5%

12.9%

10.6%

5.7%

4.2%

76.6%

42.9%

23.3%

12.0%

20.4%

10.3%

7.7%

5.6%

78.4%

48.1%

12.4%

26.2%

10.3%

7.8%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

2018年

2013年

（2013年、2018年はなし）

（2013年はなし）

62.9%
54.3%

35.7%

4.3%

25.7%

70.4%

45.1%
31.0%

5.6%

23.9%

75.5%

50.4%
39.6%

7.2% 12.9%

75.2%

47.7% 43.6%

10.7% 17.4%

73.6%
53.7%

38.4%

26.4%

9.3%

53.7%

42.0%
34.9% 34.2%

9.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

自分の生活、

仕事が忙しいから

参加するきっかけが

ないから

どんな参加の場があるのか

わからないから

体調が優れないから 関心がないから

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

（上位５項目）
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 今後参加したいボランティア・NPO 活動   

◆「地域の美化、環境保全に関する活動」29％ 

最多は「地域の美化、環境保全に関する活動」の 29％。「災害時の復興などに関する活動」

が 24％、「高齢者に関する福祉活動（話し相手や介護、送迎の運転など）」が 23％、「地域で

気軽に交流できる場づくり、地域の拠点づくりに関する活動」が 21％で続き、４項目が２割

台だった。前回調査から全体的に減少しており、「教育、文化、スポーツ振興に関する活動」

と「子育て（乳幼児）に関する活動（子育てサロンや乳幼児の保育・世話など）」は７ポイン

ト減少。「参加したいとは思わない」は４ポイント増の 20％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ あなたは今後、参加したい社会福祉関係のボランティア活動や、ＮＰＯ活動がありますか。

あてはまるものをすべてお答えください 

集計表７９～８０ページ 

28.8%

23.7%

23.0%

21.2%

18.6%

17.1%

14.1%

13.7%

12.2%

12.0%

11.7%

11.2%

11.1%

9.7%

6.2%

5.9%

3.1%

20.3%

28.9%

25.5%

27.4%

26.7%

20.5%

24.2%

14.8%

14.6%

11.8%

18.9%

14.1%

12.1%

13.4%

14.7%

8.1%

7.7%

3.4%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回

2018年

・地域の美化、環境保全に関する活動

・高齢者に関する福祉活動

（話し相手や介護、送迎の運転など）

・災害時の復興などに関する活動

・自治会、町内会、地区社協、福祉委員、

子ども会などの活動

・教育、文化、スポーツ振興に関する活動

・障がい者に関する福祉活動

（介護、手助けや手話、点字など）

・防災、防犯、交通安全などの活動

・地域で気軽に交流できる場づくり、地域の

拠点づくりに関する活動

・貧困・生活困窮者支援に関する活動

（フードバンク、炊き出しなど）

・子育て（乳幼児）に関する活動

（子育てサロンや乳幼児の保育・世話など）

・参加したいとは思わない

・健康や医療に関する活動

（病院や保健機関でのボランティアなど）

・まちづくりなどに関する活動（まちづくり

協議会、コミュニティー協議会など）

・様々な課題を抱えた青少年（児童）の

支援や寄り添い活動

・地域振興に関する活動（観光など）

・人権擁護に関する活動（DV、虐待、自殺、

女性の抱える課題、差別問題など）

・国際交流、国際協力に関する活動

・犯罪や非行をした者への社会復帰に

関する活動
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 男女別にみると、男性は、「地域の美化、環境保全に関する活動」、「災害時の復興などに関

する活動」、「自治会、町内会、地区社協、福祉委員、子ども会などの活動」、「教育、文化、

スポーツ振興に関する活動」を挙げた割合が女性より高い。一方、女性は、「高齢者に関する

福祉活動」をトップに挙げるほか、「障がい者に関する福祉活動」、「子育てに関する活動」と

いった弱者らを支える活動で高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.1%

29.7%

18.3%

20.3%

23.1%

23.4%

10.0%

19.9%

8.7%

4.9%

7.8%

15.4%

7.3%

11.8%

4.6%

5.2%

3.3%

23.2%

26.1%

18.6%

27.0%

21.8%

14.9%

11.9%

17.7%

8.3%

15.3%

18.1%

15.1%

7.6%

14.3%

8.0%

7.5%

6.5%

2.7%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性

女性

・地域の美化、環境保全に関する活動

・高齢者に関する福祉活動

（話し相手や介護、送迎の運転など）

・災害時の復興などに関する活動

・自治会、町内会、地区社協、福祉委員、

子ども会などの活動

・教育、文化、スポーツ振興に関する活動

・障がい者に関する福祉活動

（介護、手助けや手話、点字など）

・防災、防犯、交通安全などの活動

・地域で気軽に交流できる場づくり、地域の

拠点づくりに関する活動

・貧困・生活困窮者支援に関する活動

（フードバンク、炊き出しなど）

・子育て（乳幼児）に関する活動

（子育てサロンや乳幼児の保育・世話など）

・参加したいとは思わない

・健康や医療に関する活動

（病院や保健機関でのボランティアなど）

・まちづくりなどに関する活動（まちづくり

協議会、コミュニティー協議会など）

・様々な課題を抱えた青少年（児童）の

支援や寄り添い活動

・地域振興に関する活動（観光など）

・人権擁護に関する活動（DV、虐待、自殺、

女性の抱える課題、差別問題など）

・国際交流、国際協力に関する活動

・犯罪や非行をした者への社会復帰に

関する活動

■男女別
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 別居家族との付き合い   

◆「メールや SNS」８ポイント増の 51％ 

「電話で話をする」が

60％で最も多く、「家を訪

ねて行ったり来たりす

る」が56％、「メールやSNS

（ラインやフェイスブッ

クなど）で話をする」が

51％、「困ったことがあっ

たら相談したり受けたり

する」が 48％で続く。前

回調査から「メールや

SNS」が８ポイント増加

し、順位を１つ上げた。 

 年代別では、70歳以上

は「電話で話をする」が

68％、40代は「家を訪ね

て行ったり来たりする」

が 67％、18 歳～20 代と

60代は「メールや SNS で

話をする」が 61％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２ あなたは、別居している家族（親、祖父母、子ども、孫など）と日ごろ、どのような 

付き合いをしていますか。あてはまるものをすべてお答えください 

集計表８１～８２ページ 

47.7% 54.1%
61.3%

28.8%

46.5%

56.4% 53.5%

35.6%

58.6%
66.7%

52.5%
42.4%

57.1%
61.2%

50.4% 44.6%

59.3%
55.0%

61.2%
50.8%

68.2%

48.3%
40.6%

57.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

電話で話をする 家を訪ねて行ったり

来たりする

メールやSNS（ラインや

フェイスブックなど）で話をする

困ったことがあったら

相談したり受けたりする

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上（上位４項目）

59.7%

55.7%

51.2%

47.8%

24.8%

24.3%

21.7%

18.6%

2.7%

10.6%

63.2%

56.6%

43.7%

48.0%

26.4%

24.6%

23.6%

19.4%

3.9%

13.1%

57.1%

55.9%

49.1%

28.5%

28.4%

25.5%

22.5%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80%

今回

2018年

2013年

・電話で話をする

・メールやＳＮＳ（ラインや

フェイスブックなど）で話をする

・家を訪ねて行ったり

来たりする

・一緒に旅行をしたり

ドライブに行く

・家事の手伝いや買い物、

身の回りの世話に行ったり

来たりする

・孫（子ども）を預けたり、

預けられたりする

・経済的な支援をしたり、

受けたりする

・困ったことがあったら

相談したり受けたりする

・行政や民間の見守り

サービスを利用している

・あてはまる人がいない

（2013年はなし）

（2013年はなし）
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 家族の介護経験   

◆「ある」52％ 

家族の介護をした経験が「ある」

と答えたのは52％と、全体の約半

数。前回調査と比べて微増。2013

年調査では「ある」55％、「ない」

44％と「ある」が 12ポイント上回

っていたが、前回 2018 年と今回は

「ある」と「ない」が半々に近づ

いた。 

男女別では、女性は「ある」が

57％で、男性の 45％より 12 ポイ

ント高い。 

 年代でみると、60 代と 70 歳以

上は「ある」が７割前後と高い。 

 居住地域の地域性では、「農村・

中山間地域」は「ある」が 64％で「市街地」より 20ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３ あなたは、今までに家族の介護をした経験がありますか 

集計表８３ページ 

45.2%

57.2%

54.7%

42.8%

0.2%男性

女性

■男女別
ある ない 不明

13.5%

20.8%

31.3%

43.8%

73.0%

67.5%

86.5%

79.2%

68.7%

56.3%

27.0%

32.3% 0.2%
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18歳～20代
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40代

50代
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70歳以上

■年代別

51.7%

49.9%

55.3%

48.2%

50.1%

43.6%
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60%

70%

80%

90%

100%

今回2018年2013年

ない
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 介護をした対象者は   

◆「自分の母」51％ 

 問 13 で「ある」と答えた 706 人に、誰を介護したか複数回答で聞いた。最多は「自分の

母」で 51％。「自分の父」が 40％、「配偶者の母」が 32％、「配偶者の父」が23％と続く。「配

偶者」は 13％だが前回比で５ポイント増。 

 男性は「自分の母」が 58％、「自分の父」が 45％と高いのに対し「配偶者の母」、「配偶者

の父」は１割台と低い。女性は「自分の母」が 46％で「配偶者の母」が 43％、「自分の父」

が 37％で「配偶者の父」が 30％と、自分の親と配偶者の親もよく介護している。 

 

 

 

 

 

 

  

問１４ （問 13で「ある」とお答えの方におたずねします）それはどなたですか。あてはまる方を 

すべてお答えください 

集計表８４ページ 

自分の母

配偶者の父

自分の父

自分の

祖父や祖母

配偶者

配偶者の

祖父や祖母

配偶者の母

自分の子ども

自分の兄弟姉妹

50.6%

39.9%

32.3%

23.1%

18.8%

13.2%

7.1%

4.8%

3.1%

48.0%

38.3%

34.9%

23.3%

18.1%

8.7%

4.8%

3.8%

2.8%

45.0%

37.7%

33.4%

25.2%

24.8%

5.8%

6.8%

4.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

今回

2018年

2013年

■全体

自分の母

配偶者の父

自分の父

自分の

祖父や祖母

配偶者

配偶者の

祖父や祖母

配偶者の母

自分の子ども

自分の兄弟姉妹

58.1%

45.1%

17.3%

12.7%

18.0%

9.2%

3.2%

4.2%

2.1%

45.6%

36.5%

42.5%

30.1%

19.1%

16.0%

9.8%

5.3%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

男性

女性

■男女別

43.6%

47.8%

63.7%

56.4%

52.1%

36.3%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市街地

住宅地・郊外

農村・中山間地域

■地域性別 ある ない 不明

─ 36 ─



 

 高齢期の生活の支えは   

◆「家族の支え」５ポイント減 

「家族の支え」が 34％で最も高く、「社会全体の支え」が 28％、「自分自身」が 24％。「地

域の支え」は７％にとどまる。前回と比べて「家族の支え」が５ポイント減少した。2008 年

調査と比べ 16ポイント減。「自分自身」は 2008 年調査の 11％から 13ポイント増加。 

 年代別では 30代と 40代は「社会全体の支え」が、70歳以上は「自分自身」が高め。 

 

 

 

 

 

 

  

問１５ あなたは、高齢期の生活の支えについて、最も大切であることは何だと思いますか。 

（高齢者の方は、これからの生活についてお答えください） 

集計表８５ページ 

37.8%

30.7%

25.3%

30.8%

34.9%

37.5%

36.0%

38.6%

39.9%

32.6%

27.4%

14.4%

8.1%

13.9%

16.2%

20.1%

26.4%

33.5%

8.1%

6.9%

10.1%

8.0%

4.9%

6.4%

0.9%

1.0%

0.5%

0.9%

0.7%

0.5%

9.0%

7.9%

7.1%

7.6%

4.9%

5.0%

1.0%

1.0%

1.0%

2.8%
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 老後にどこで介護を受けたいか   

◆「公的な介護保険施設に入所したい」42％ 

「公的な特別養護老人ホームや老人保健施設などの介護保険施設に入所したい」が 42％で

最も高い。「可能な限り自宅で介護を受けたい」は 27％で、2008 年調査では 39％と「介護保

険施設に入所したい」の 35％を上回っていたが、2008 年に比べ今回は 12ポイント減となっ

た。「何とも言えない・わからない」は約２割。前回調査と比べて全体としては大きな変動は

ない。 

 男性は「可能な限り自宅で介護を受けたい」が 33％と女性より 11 ポイント高い。一方、

女性は「介護保険施設に入所したい」が 45％で男性より８ポイント高い。 

 

 

 

 

 

  

問１６ あなたは老後、寝たきりや認知症になり介護が必要になった場合、どこで介護を受けたい 

と思いますか 

集計表８６ページ 
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 地域の方々との付き合い   

◆「付き合っている」全体で 63％ 

「よく付き合っている」は 13％で、「ある程度付き合っている」が 50％と半数を占める。

合計 63％が「付き合っている」と回答した。「全く付き合っていない」は９％、「あまり付き

合っていない」は 28％で合計 37％。前回調査から「付き合っている」の合計が４ポイント減

少した。 

 年代が上がるほど付き合っている割合が高く、18 歳～20 代は「付き合っている」合計で

31％に対し 70歳以上は 83％と 50ポイント以上の差。 

 地域性別では、農村・中山間地域は「付き合っている」の合計が 78％で、市街地や住宅地・

郊外に比べて 20ポイント以上高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１７ あなたは、お住まいの地域の方々と、どの程度付き合っていますか 

集計表８７ページ 
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 地域の行事や活動への参加   

◆「かなり」「ある程度」参加している 合計 60％ 

「かなり参加している」は 13％で、「ある程度参加している」の 47％と合わせて 60％。「全

く参加していない」は14％、「あまり参加していない」は 26％。前回調査と比べて、「参加し

ている」「参加していない」全体ではほとんど変動がない。 

 年代別では、問 17と同様に高齢層ほど参加率が高く、60代と 70歳以上は「参加している」

の合計が７割前後。70歳以上は、参加率が問 17の「付き合っている」の合計に比べ 12ポイ

ント低いが、40代と 50代はそれぞれ３ポイント、４ポイントとわずかに高い。 

 地域性別では、農村・中山間地域は「参加している」の合計が 71％で市街地の 47％、住宅

地・郊外の 57％に比べて高い。 

 

 

 

 

  

問１８ あなたは、お住まいの地域の行事や活動に、どの程度参加していますか 

集計表８８ページ 
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 地域の支え合い・助け合いへの関わり方は   

◆「助け合うまではしないが、挨拶を交わす」21％ 

「助け合うまではしないが、挨拶を交わす」が 21％と唯一２割台で、２番目以下の選択肢

は 10％台と細かく分かれた。「地域住民間での付き合いがない」は７％。前回調査から大き

な変動は見られない。 

 18 歳～20代と 30代は「助け合うまではしないが、挨拶を交わす」が４割前後と高い。ま

た、「地域住民間での付き合いがない」は年齢が低いほど高く、18歳～20代で 20％、70歳以

上では４％だった。 

 地域性別では、市街地は「助け合うまではしないが、挨拶を交わす」が 27％、農村・中山

間地域は「気の合う地域住民で、困ったときに助け合う」が 19％と高め。 

 

 

 

  

問１９ 地域での支え合いや助け合いで、あなたの関わり方はどのような状態ですか 

集計表８９ページ 
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 望ましいと思う関わり方   

◆「地域住民全員で困ったときにお互いに助け合う」４割 

「地域住民全員で困ったときにお互いに助け合う」が 40％で最も高く、「気の合う地域住

民で困ったときに助け合う」が 17％、「助け合うまではしないが、自治会活動には参加する」

と「助け合うまではしないが、挨拶を交わす」がいずれも 11％と続く。「助け合う」の２項目

が合計 57％と前回調査に比べ５ポイントの微減。 

 地域別では、東信は「助け合う」の２項目の合計が 64％と他地域に比べて高め。 

 地域性別では、農村・中山間地域は「地域住民全員で困ったときにお互いに助け合う」が

49％、市街地は「気の合う地域住民で困ったときに助け合う」が 21％と高め。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０ 地域での支え合いや助け合いで、あなたが、望ましいと思う関わり方はどのような状態ですか 

集計表９０ページ 
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 10 年前と比べて地域のつながりは   

◆「弱くなっている」全体で 10ポイント増 

「強くなっている」は１％で、「やや強くなっている」の４％と合わせても６％にとどまる。

「変わらない」が 37％で最も高く、「弱くなっている」は 22％、「やや弱くなっている」は

35％。前回と比べて「強くなっている」の合計が４ポイント、「変わらない」が５ポイント減

少し、「弱くなっている」の合計が 10ポイント増加した。 

 50 代は「弱くなっている」の合計が 61％と唯一６割を超える。 

 地域性別にみると農村・中山間地域は「弱くなっている」の合計が 62％と高め。 

問２１ １０年前と比較して、地域のつながりはどのようになっていると感じていますか 

集計表９１ページ 
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 地域のつながり 強くなっている理由は   

◆「親交を深める機会が多い」65％ 

問 21 で「強くなっている」、「やや強くなっている」と回答した 77人に、理由を複数回答

で聞いた。前回の調査に続き、最多は「親交を深める機会が多い」の 65％で、次いで「地域

に対する親近感が強い」が 48％。前回調査と比べ「住民数の増加」は８ポイント増加し、逆

に、「リーダーの存在」は 12ポイント、「女性の地域活動への参加機会の増加」が７ポイント

減少した。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２ （問 21で「強くなっている」・「やや強くなっている」とお答えの方におたずねします） 

その理由は何だと思いますか。あてはまるものをすべてお答えください 

集計表９２ページ 
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 地域のつながり 弱くなっている理由は   

◆「親近感の希薄化」最多 62％ 

 問 21 で「やや弱くなっている」、「弱くなっている」と答えた 770 人に、その理由を複数回

答で聞いた。最多は「地域に対する親近感の希薄化」の 62％で、「親交を深める機会がない」

が 44％、「住民数の減少」が 38％、「他人の関与を歓迎しない風土」が 33％と続く。全体的

に前回調査より減少している中、「親交を深める機会がない」は４ポイント増加した。新型コ

ロナウイルス禍で地域内の行事が減少した影響も考えられる。 

 地域性別では、市街地は「地域に対する親近感の希薄化」が 69％、農村・中山間地域は「住

民数の減少」が 49％、住宅地・郊外は「他人の関与を歓迎しない風土」が 36％と高い。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３ （問 21で「やや弱くなっている」・「弱くなっている」とお答えの方におたずねします） 

その理由は何だと思いますか。あてはまるものをすべてお答えください 

集計表９３ページ 
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親近感の希薄化

親交を深める

機会がない

住民数の減少 他人の関与を

歓迎しない風土

リーダーが不在 活動拠点や

コーディネーターが

不足している

女性の地域活動

への参加機会

の低下

男性の地域活動

への参加機会

の低下

■地域性別
市街地 住宅地・郊外 農村・中山間地域

・親交を深める

機会がない

・地域に対する

親近感の希薄化

・リーダーが不在

・女性の地域活動への

参加機会の低下

・他人の関与を

歓迎しない風土

・活動拠点や

コーディネーターが

不足している

・男性の地域活動への

参加機会の低下

・住民数の減少

62.2%

44.0%

37.7%

32.7%

14.8%

9.1%

6.8%

4.8%

68.9%

39.9%

39.0%

39.6%

17.3%

11.4%

9.9%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

2018年

■全体
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 地域の住民相互の支え合い・助け合いの必要性   

◆「必要」全体で 90％ 

「かなり必要」は 14％で、「ある程度は必要」の 76％と合わせて 90％を占める。「あまり

必要ない」は８％、「全く必要ない」は１％と低い。前回調査と比べて「必要」の合計に大き

な変動はないが、2013 年調査と比べると、。「かなり必要」は 22 ポイントの大幅減となって

いる。 

 70 歳以上と農村・中山間地域は「かなり必要」が 19％と高め。 

 

 

 

 

 

 

  

問２４ あなたは、お住まいの地域で安心して暮らすために、地域の住民相互の支え合いや助け合い

の必要性について、どのように考えていますか 

集計表９４ページ 

11.7%

12.9%

9.6%

12.1%

10.4%

18.9%

74.8%

70.3%

78.3%

75.0%

80.5%

74.1%

10.8%

15.8%

8.6%

10.7%

7.2%

5.4%

1.8%

1.0%

2.0%

0.9%

0.7%

0.9%

1.5%

1.3%

1.3%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別
かなり必要 ある程度は必要 あまり必要ない 全く必要ない 不明

(87.9%) (10.6%)

(87.1%) (11.6%)

(16.8%)

(86.5%) (12.6%)

(93.0%)
(5.4%)

(83.2%)

(90.9%) (7.9%)

13.5%
15.9%

35.6%

76.0%75.4%

59.8%

8.4%
6.6%

3.4%

0.8%0.7%0.5%
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50%

60%
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80%

90%

100%

今回2018年2013年
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必要

あまり

必要ない
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 暮らしや家庭生活での困りごとや悩み   

◆「病気や健康に関すること」28％ 

 困りごとや悩みで最も多かったのは「病気や健康に関すること」の 28％で、「介護に関す

ること」が 19％、「生活費に関すること」が 18％、「雇用・就労に関すること」が 12％と続

く。「特にない」は 36％。今回調査で選択肢に追加した「身寄りがないこと」は３％。前回調

査と比べて大きな変動は見られない。 

 70 歳以上は「病気や健康に関すること」、18歳～20代と 30代、40代は「雇用・就労に関

すること」、30代と 40代は「子育てに関すること」が高い。 

 農村・中山間地域は「病気や健康に関すること」が 35％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５ あなたは、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩みがありますか。ある場合、それは

どんなことですか。あてはまるものをすべてお答えください 

集計表９５～９６ページ 

・特にない

・病気や健康に関すること

・介護に関すること

・身寄りがないこと

・不登校・ひきこもり

・住まいに関すること

・法律に関すること

・その他

・教育に関すること

27.6%

19.3%

17.7%

12.4%

11.5%

8.6%

7.7%

7.2%

5.9%

5.0%

3.2%

3.1%

2.9%

2.5%

1.0%

0.4%

1.1%

36.0%

26.9%

18.3%

19.4%

15.1%

12.7%

8.8%

7.6%

9.5%

7.0%

3.9%

2.5%

2.8%

2.7%

0.6%

0.8%

1.7%

38.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回

2018年

・生活費に関すること

・障がいに関すること

・地域との関係性

・雇用・就労に関すること

・家族との関係性

・仕事上のトラブル

・子育てに関すること

・犯罪や非行をした者

との関係性

・DV・虐待に関すること

(2018年はなし）
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 困りごとや悩み 家族以外の相談先   

◆「友人・知人」63％ 「親族」56％ 

 「友人・知人」が 63％と最多で、「親族」が56％。大差で「市町村など行政の窓口」が 23％、

「行政の設置する相談支援機関」が 14％、「職場」が 12％と続く。今回調査で追加した「ま

いさぽ（自立相談支援機関）」は１％にとどまる。前回調査と比べ順位に変動はない。 

 18 歳～20代と 30代は「友人・知人」が７割台と高い。70歳以上は「親族」が 66％、「市

町村など行政の窓口」が 30％と高め。 

 地域性別では、農村・中山間地域は「近隣」が 16％、「社会福祉協議会」が 11％と高め。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２６ あなたは、困りごとや悩みがあった時、家族以外に相談するとすれば、どこに相談しますか。

次の中から、3つ以内に絞ってお答えください 

集計表９７～９８ページ 

62.9%

56.2%

22.8%

13.5%

11.7%

10.0%

8.3%

6.1%

5.6%

4.2%

1.7%

1.5%

1.3%

0.3%

66.8%

57.3%

22.2%

15.2%

13.2%

9.0%

7.2%

5.9%

4.9%

5.3%

2.5%

1.6%

0.2%

64.2%

51.7%

31.5%

13.1%

14.6%

11.7%

9.5%

7.8%

1.5%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

今回

2018年

2013年

・友人・知人

・市町村など

行政の窓口

・親族

・職場

・近隣

・警察

・学校

・行政の設置する

相談支援機関

・町内会の役員

・保護司・更生

保護女性会

・民生・児童委員

・インターネット・SNS

・社会福祉協議会

・まいさぽ

（自立相談支援機関）

（2013年はなし）

（2013年はなし）

（2013年、2018年はなし）

（2013年はなし）
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 地域で困りごとや悩みを抱えている人   

◆「病気や健康に関すること」「介護に関すること」10％台 

 最も多かったのは、「わからない」の 40％、次いで、「自分の周りにはいない」が 22％だっ

た。地域で困りごとや悩みを抱えている人がいる場合の具体的な内容は「病気や健康に関す

ること」が 15％、「介護に関すること（若者含む）」が 13％と２項目が 10％台。今回の調査

で追加した「身寄りがないこと」は５％。前回調査との比較では、「ひきこもり・不登校」は

２ポイント増の６％で、順位は６つ上がった。 

 農村・中山間地域は「病気や健康に関すること」が 20％、「介護に関すること」が 17％と

高め。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２７ あなたがお住まいの地域には、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩みを抱えている

方はいますか。いる場合、それはどんなことですか。あてはまるものをすべてお答えください 

集計表９９～１００ページ 

・自分の周りにはいない

・病気や健康に関すること

・介護に関すること

（若者含む）

・身寄りがないこと

・ひきこもり・不登校

・住まいに関すること

・法律に関すること

・教育に関すること

14.7%

13.0%

6.8%

6.5%

5.9%

5.4%

5.3%

5.1%

4.8%

4.8%

2.8%

2.3%

2.1%

1.0%

0.8%

0.3%

21.5%

40.1%

15.0%

15.0%

9.2%

9.0%

4.1%

5.4%

5.6%

5.6%

5.6%

4.7%

1.7%

2.4%

1.4%

0.2%

0.7%

19.7%

42.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回

2018年

・生活費に関すること

・障がいに関すること

・地域との関係性

・雇用・就労に関すること

・家族との関係性

・仕事上のトラブル

・子育てに関すること

・犯罪や非行をした者

との関係性

・DV・虐待に関すること

・わからない

（2018年はなし）
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 困難を抱えている人への支援   

◆「日常生活上の簡易な手伝い」40％ 

 最多は「ごみ出し、電球交換などの日常生活上の簡易な手伝い」の 40％で、「日常の見守

りや相談にのる」が 37％、「災害時など非常時の避難誘導」と「近所付き合い・孤独やさみし

さの解消」が 30％で続く。前回調査と比べて「災害時など非常時の避難誘導」は６ポイント、

「日常の見守りや相談にのる」は５ポイント減。「買い物などの手伝い」と「特にない」は３

ポイント増。2013 年調査と比べ全体的に減少しているが、「特にない」が９ポイント増えた。 

 男性は「災害時など非常時の避難誘導」、女性は「近所付き合い・孤独やさみしさの解消」

と「買い物などの手伝い」が高め。 

 地域性別では、市街地は「日常の見守りや相談にのる」を 41％でトップに挙げる。他の選

択肢は全体的に農村・中山間地域が高めだが、「特にない」は住宅地・郊外で 16％と高め。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２８ 近所に一人暮らしの高齢者や障がい者のほか、生活に困難を抱えている人がいる場合、あなた

なら、どんな支援をすることができますか。次の中から、3つ以内に絞ってお答えください 

集計表１０１～１０２ページ 

39.6%

37.1%

30.0%

29.8%

25.9%

13.4%

8.6%

2.5%

2.4%

13.8%

42.8%

42.3%

35.8%

32.0%

22.9%

13.1%

8.0%

2.7%

2.4%

10.8%

51.0%

46.2%

36.8%

39.4%

31.3%

21.2%

11.3%

3.2%

4.4%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%

今回

2018年

2013年

・ごみ出し、電球交換などの

日常生活上の簡易な手伝い

・災害時など非常時の

避難誘導

・日常の見守りや相談にのる

・近所付き合い・孤独や

さみしさの解消

・食事の世話

・特にない

・支援できる人と支援が

必要な人をつなぐ世話役

・車の運転・外出時

の付き添い

・買い物などの手伝い

・介助・介護
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 地域の課題と感じること   

◆「高齢化」78％ 

 「高齢化」が 78％と飛び抜けて高い。「人口の減少」が 31％、「単身世帯の増加」が 20％、

「地域の担い手不足」が 18％と続く。 

 年代別にみると、「高齢化」と「単身世帯の増加」は年齢が上がるほど高い傾向。「子ども、

子育て環境」は、30代で 41％と他の年代に比べて高い。 

 地域別では、「高齢化」、「人口の減少」、「単身世帯の増加」は農村・中山間地域で高い。市

街地は「地域のつながり」が 19％と高め。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２９ あなたが日頃、生活をしている中で、実際に地域の課題と感じることは、どのようなことで

すか。次の中から、3つ以内に絞ってお答えください 

集計表１０３～１０４ページ

66.7%

35.1%

8.1%
17.1%
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18.2%
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担い手不足
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つながり

買い物や

移動手段

災害対応 子ども、

子育て環境

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

（上位８項目）

78.0%

31.3%

19.8%

18.1%

16.3%

14.4%

11.1%

8.8%

8.0%

6.1%

5.9%

5.5%

5.0%

4.1%

2.9%

1.2%

1.1%

1.0%

0.9%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

高齢化

人口の減少

単身世帯の増加

地域の担い手不足

地域のつながり

買い物や移動手段

災害対応

子ども、子育て環境

ひとり親世帯の増加

医療提供体制

社会的孤立

貧困

障がい者への理解

身寄りがないこと

ひきこもり

外国籍の方との交流

子どもの貧困

差別

権利擁護

児童虐待
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 地方公共団体に求めること   

◆「介護体制の充実」33％ 

 最多は「介護体制の充実」の 33％。２番目以降は「相談支援窓口の充実」が 31％、「医療

体制の充実」と「交通手段の確保」が 26％で続く。今回の調査で追加した「子ども・子育て

対策」は 14％で 19項目中８番目。前回調査と比べて順位に大きな変動はない。 

 60 代は「相談支援窓口の充実」、18歳～20代は「医療体制の充実」、30代は「子ども・子

育て対策」を最も高く挙げた。 

 地域性別では、市街地は「相談支援窓口の充実」、農村・中山間地域は「交通手段の確保」

をそれぞれトップに挙げる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３０ あなたは、お住まいの地域で生活するにあたり、地方公共団体（県や市町村）に、どのよう

なことを求めますか。次の中から、3つ以内に絞ってお答えください 

集計表１０５～１０６ページ 

・自殺対策

・介護体制の充実

・相談支援窓口の充実

・生きがい対策

・情報提供の充実

・高齢者や障がい者に

配慮したまちづくり

・中心市街地の活性化

・貧困対策

33.2%

30.8%

26.4%

26.2%

21.2%

20.6%

20.4%

14.0%

11.6%

9.2%

8.7%

5.9%

5.6%

5.3%

5.1%

3.5%

1.7%

1.0%

0.7%

39.1%

31.4%

31.4%

28.7%

22.8%

23.9%

18.0%

14.2%

10.5%

11.8%

6.8%

4.4%

5.9%

6.2%

3.5%

1.2%

2.6%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回

2018年

・交通手段の確保

・子ども・子育て対策

・自然災害・除雪対策

・医療体制の充実

・地域で気軽に交流

できる場の充実

・農村復興対策

・住民同士の助け合い

活動支援

・住宅施策（確保・改修）

・就業・就労

・虐待への対応

・犯罪や非行をした者の

社会復帰の支援

（2018年はなし）
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 社会福祉協議会の認知度   

◆「知っている」45％ 

 「知っている」が 45％と最も多く、「聞いたことはあるが内容は知らない」が 35％で、「知

らない」は19％。前回調査と比べて大きな変動はないが、「知っている」は 2013 年調査と比

べると微減。 

 年齢が上がるほど「知っている」が高く、60代と 70歳以上は５割以上。18歳～20代と 30

代は「知らない」がそれぞれ 55％、41％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１ あなたは、お住まいの市町村の社会福祉協議会を知っていますか 

集計表１０７ページ 

44.6%

43.4%

49.3%

34.7%

33.7%

32.3%

19.3%

21.5%

17.0%

1.4%

1.3%

1.4%

今回

2018年

2013年

■全体
知っている 聞いたことはあるが内容は知らない 知らない 不明

18.9%

26.7%

38.4%

41.1%

52.1%

55.0%

25.2%

32.7%

35.4%

41.1%

37.8%

31.6%

55.0%

40.6%

25.3%

17.9%

9.4%

10.1%

0.9%

1.0%

0.7%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別
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 社会福祉協議会の活動   

◆「心配ごと相談」「ボランティア活動の推進」「介護保険事業」並ぶ 

 問 31 で「知っている」と答えた609 人に知っている活動を複数回答で挙げてもらった。最

多は「心配ごと相談」の58％で、「ボランティア活動の推進」が 57％、「介護保険（ホームヘ

ルプなど）事業」が 56％と僅差で並ぶ。前回調査より選択肢が４つ増えているため比較でき

ないが、上位３項目については変動はない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３２ （問 31で「知っている」とお答えの方におたずねします） 

市町村の社会福祉協議会の活動で、知っているものをすべてお答えください 

集計表１０８～１０９ページ 

57.6%

57.1%

55.5%

46.1%

43.5%

33.3%

32.2%

31.2%

29.1%

26.8%

26.8%

23.6%

21.5%

16.6%

16.4%

57.2%

57.6%

57.4%

53.2%

44.6%

39.1%

24.8%

34.3%

23.0%

12.3%

14.6%

59.8%

66.8%

65.5%

54.3%

54.8%

47.5%

28.5%

44.3%

21.8%

12.8%

19.0%

0% 20% 40% 60% 80%

今回

2018年

2013年

・ボランティア活動

の推進

・介護保険

（ホームヘルプなど）事業

・生活困窮者への支援

・地域福祉活動

計画づくり

・福祉教育・講座の開催

・社会福祉大会

・地域ケア会議

・福祉用具の貸し出し

・判断能力が不十分

な方の支援

・住民懇談会

・住民支え合い

マップづくり

・食料支援事業

・災害対応、被災者支援

・資金貸付事業

・心配ごと相談

（2013年、2018年はなし）

（2013年、2018年はなし）

（2013年、2018年はなし）

（2013年、2018年はなし）
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 地域の社会福祉法人を知っているか   

◆「知っている」４人に１人 

 「知っている」は 26％で、「知らない」が 73％と大半を占める。前回調査から認知度に変

化はない。 

 40 代は「知っている」が 31％と高め。18歳～20代は 15％、30代は 18％と低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３３ あなたは、お住まいの地域にある社会福祉法人（ただし、社会福祉協議会を除きます）を

知っていますか 

集計表１１０ページ 

25.9%

25.9%

72.9%

73.3%

1.2%

0.7%

今回

2018年

■全体 知っている 知らない 不明

15.3%

17.8%

30.8%

26.8%

26.4%

27.4%

83.8%

82.2%

68.7%

72.8%

73.0%

69.8%

0.9%

0.5%

0.4%

0.7%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別
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 地域の社会福祉法人のイメージは   

◆「介護・障がい者・子どもなどの福祉制度に基づく 

福祉サービスを実施している」76％ 

 問 33 で「知っている」と答えた 353 人に、地域の社会福祉法人のイメージを複数回答で聞

いた。最多は「介護・障がい者・子どもなどの福祉制度に基づく福祉サービスを実施してい

る」の 76％で、大差で「地域の様々な福祉課題の解決や地域づくりにも取り組んでいる存在

である」が 29％、「自分や近隣で何か困ったことがあった時に、相談できそうな窓口がある」

が 26％、「災害の際に地域住民の避難所や防災拠点として頼れそうな場所である」が 20％と

続く。「名称は知っているが、詳しいことはわからない」は 13％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３４ （問 33で「知っている」とお答えの方におたずねします） 

お住まいの地域の社会福祉法人には、どのようなイメージをお持ちですか。あてはまるもの

をすべてお答えください 

集計表１１１ページ 

・介護・障がい者・子どもなどの

福祉制度に基づく福祉サービス

を実施している

・地域の様々な福祉課題の解決

や地域づくりにも取り組んでいる

存在である

・名称は知っているが、詳しい

ことはわからない

76.2%

29.2%

25.8%

20.1%

13.3%

81.3%

31.8%

20.9%

17.8%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

2018年

・災害の際に地域住民の避難所

や防災拠点として頼れそうな

場所である

・自分や近隣で何か困ったことが

あった時に、相談できそうな

窓口がある

82.4%

17.6%
11.8% 17.6%

17.6%

66.7%

33.3%

11.1%
5.6%

16.7%

83.6%

19.7% 16.4% 14.8%
9.8%

73.3%

31.7%
26.7%

18.3% 18.3%

86.4%

33.3%
30.9% 25.9%

6.2%

67.2%

31.0% 31.0%

22.4%
16.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

介護・障がい者・

子どもなどの福祉制度に基づく

福祉サービスを実施している

地域の様々な福祉課題の

解決や地域づくりにも

取り組んでいる存在である

自分や近隣で何か

困ったことがあった時に、

相談できそうな窓口がある

災害の際に地域住民の避難所や

防災拠点として頼れそうな

場所である

名称は知っているが、

詳しいことはわからない

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上
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 共同募金の目的や使い道   

◆「自治体の広報紙」 最多 43％ 

 最多は「自治体の広報紙」の 43％で、「共同募金の広報紙」が 33％、「地区の活動、区の広

報誌」が 29％、「テレビ」が 24％、「社会福祉協議会の広報紙」が 21％と続き、広報紙・誌

が上位に入った。今回調査は前回調査から選択肢が３つ増えているため単純に比較はできな

いが、「テレビ」は 11ポイント減少した。 

 年代別では、全体的に高齢層ほど高い項目が多いが、「学校」は若年層が高く、18 歳～20

代は 53％、30代は 41％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５ あなたは、共同募金（赤い羽根募金）の目的や使い道などについて、どのようなもので見聞

きしましたか。あてはまるものをすべてお答えください 

集計表１１２ページ 

43.3%

32.5%

28.8%

23.7%

21.4%

19.5%

18.5%

6.7%

3.9%

2.1%

1.3%

6.2%

46.3%

37.1%

34.2%

24.9%

22.7%

9.8%

4.9%

2.5%

8.5%

44.4%

41.0%

29.6%

30.4%

23.4%

9.8%

2.9%

8.6%

0% 20% 40% 60%

今回

2018年

2013年

・共同募金の広報紙

・地区の活動、

区の広報誌

・社会福祉協議会の

広報紙

・テレビ

・学校

・共同募金を活用した

事業への参加

・共同募金の

ホームページ

・見聞きしたことはない

・ラジオ

・新聞・雑誌

・ＳＮＳ

（フェイスブックなど）

・自治体の広報紙

（2013年、2018年はなし）

（2013年はなし）

（2013年、2018年はなし）

（2013年、2018年はなし）
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 共同募金 どのような活動に重点   

◆「高齢者に関する活動」半数 

 最多は「高齢者に関する活動（地域交流、サロン・居場所、配食・会食、買い物の生活支

援）」の 50％。２番目以降は「子育て支援に関する活動（サロン・居場所、乳幼児の保育、学

童保育、相談活動、子ども食堂など）」が 38％、「障がい者に関する活動（地域交流、就労支

援、手話・点字の活動、スポーツ活動など）」が 31％、「災害時の災害ボランティアセンター

運営や災害ボランティア・NPO 活動の支援」が 21％と続く。今回調査で選択肢に追加した「コ

ロナ禍における各種福祉活動の支援」は４％だった。前回調査と比べて順位に大きな変動は

ない。 

 18 歳～20代と 30代は「子育て支援に関する活動」が高く、18歳～20代は 52％、30 代は

62％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３６ 共同募金（赤い羽根募金）は、長野県内で、下記のようなことに活用されていますが、今後、

どのような活動に重点をおいて活用されるのがよいと思いますか。次の中から、3 つ以内に

絞ってお答えください 

集計表１１３ ～１１４ページ 

・当事者の自立支援と社会復帰の活動

・高齢者に関する活動

・子育て支援に関する活動

・自治会・町内会、地区社協、自治協議会

などの小地域福祉活動の支援

・地域の防災・防犯に関する活動

・児童・青少年に関する活動

・民間社会福祉施設の利用者の送迎

などに使用する自動車の整備

・ボランティアグループ、NPO団体など

の地域福祉活動の支援

49.7%

37.9%

30.7%

20.5%

17.9%

17.3%

14.5%

11.0%

10.8%

8.0%

5.0%

4.2%

4.1%

4.0%

3.1%

2.3%

2.1%

48.9%

36.1%

34.9%

22.3%

23.0%

17.0%

11.8%

15.1%

11.0%

8.5%

5.3%

4.8%

3.9%

3.8%

3.8%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回

2018年

・災害時の災害ボランティアセンター運営や

災害ボランティア・NPO活動の支援

・コロナ禍における各種福祉活動の支援

・低所得世帯や生活困窮者などの

支援に関する活動

・障がい者に関する活動

・福祉分野に関連する教育、医療、

環境などの分野の活動

・民間社会福祉施設の施設整備や

備品整備

・地域で気軽に交流できる場づくり、地域

交流イベントの実施、まちづくりの活動

・権利擁護に関する活動

・ボランティア学習、福祉教育、社会貢献

教育などに関する活動

（2018年はなし）

※2018 年調査は「人権擁護に関する活動」 

(※) 
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（ⅲ）集計表 

 福祉への関心  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたは、福祉にどの程度関心がありますか 

①

か

な

り

関

心

　

が

あ

る

②

ま

あ

関

心

　

が

あ

る

③

あ

ま

り

　

関

心

が

な

い

④

ま
っ

た

く

　

関

心

が

な

い

不

明

関

心

が

あ

る

（

①

+

②
）

関

心

が

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 286 833 219 19 8 1119 238
(％) 100.0 21.0 61.0 16.0 1.4 0.6 82.0 17.4

(％) (％) (％)

男性 629 21.5 55.8 20.2 2.1 0.5 77.3 22.3

女性 733 20.5 65.5 12.6 0.8 0.7 86.0 13.4

その他 3 33.3 66.7 - - - 100.0 -

18歳～20代 111 10.8 55.9 27.9 5.4 - 66.7 33.3

30代 101 5.9 65.3 24.8 4.0 - 71.2 28.8

40代 198 19.7 58.1 20.2 2.0 - 77.8 22.2

50代 224 17.9 61.2 20.5 - 0.4 79.1 20.5

60代 307 20.2 67.1 12.1 0.3 0.3 87.3 12.4

70歳以上 424 30.0 58.3 9.4 0.9 1.4 88.3 10.3
役員を含む、正規の職員・従業員 429 18.6 56.4 22.6 2.3 - 75.0 24.9
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 17.4 65.1 16.4 0.7 0.4 82.5 17.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 24.3 57.9 14.0 2.8 0.9 82.2 16.8
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 13.3 76.7 10.0 - - 90.0 10.0

主婦・主夫 181 22.1 66.9 9.4 - 1.7 89.0 9.4

学生 29 17.2 62.1 17.2 3.4 - 79.3 20.6

無職 274 27.0 60.2 10.6 1.1 1.1 87.2 11.7

その他 19 31.6 57.9 10.5 - - 89.5 10.5

不明 15 13.3 53.3 33.3 - - 66.6 33.3

市街地 241 22.4 61.4 14.9 0.4 0.8 83.8 15.3

住宅地・郊外 722 18.6 61.2 17.5 2.1 0.7 79.8 19.6

農村・中山間地域 402 24.4 60.4 14.2 0.7 0.2 84.8 14.9

北信 429 21.4 60.8 16.3 1.2 0.2 82.2 17.5

東信 250 21.2 59.6 16.8 0.8 1.6 80.8 17.6

中信 352 20.5 61.6 16.2 1.4 0.3 82.1 17.6

南信 334 20.7 61.7 15.0 2.1 0.6 82.4 17.1

あなた一人だけ 147 23.1 55.1 19.0 1.4 1.4 78.2 20.4

夫婦だけの世帯 422 23.9 62.6 12.6 0.5 0.5 86.5 13.1

親と同居の二世代世帯 222 18.5 55.0 23.0 3.6 - 73.5 26.6

子どもと同居の二世代世帯 365 19.7 63.0 15.3 1.4 0.5 82.7 16.7

親・子・孫の三世代世帯 154 20.8 65.6 12.3 0.6 0.6 86.4 12.9

その他 33 12.1 66.7 18.2 - 3.0 78.8 18.2

不明 22 9.1 59.1 27.3 4.5 - 68.2 31.8

0人 701 18.1 60.3 19.3 1.7 0.6 78.4 21.0

1人 489 27.0 60.9 10.8 1.0 0.2 87.9 11.8

2人 128 14.8 67.2 16.4 0.8 0.8 82.0 17.2

3人以上 14 35.7 50.0 14.3 - - 85.7 14.3

不明 33 9.1 57.6 24.2 3.0 6.1 66.7 27.2

上の上 11 36.4 45.5 18.2 - - 81.9 18.2

上の下 29 27.6 62.1 10.3 - - 89.7 10.3

中の上 514 21.4 63.0 14.4 1.0 0.2 84.4 15.4

中の下 527 20.1 60.0 17.5 1.5 0.9 80.1 19.0

下の上 186 19.9 60.8 16.1 2.2 1.1 80.7 18.3

下の下 58 25.9 55.2 17.2 1.7 - 81.1 18.9

不明 40 15.0 62.5 20.0 2.5 - 77.5 22.5

暮
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し

向
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標
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数

地

域

同
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し

て
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成
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性
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 福祉とはどのようなものか  

 

 

  

問２ あなたは、福祉とはどのようなものだと思いますか。次にあげるＡ～Ｊのそれぞれの項目について、あてはまる 

ものを選んでください 

Ａ みんなの幸せを守ること 

①

そ

う

思

う

②

や

や

　

そ

う

思

う

③

あ

ま

り

そ

う

　

は

思

わ

な

い

④

そ

う

は

　

思

わ

な

い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 800 405 110 24 26 1205 134
(％) 100.0 58.6 29.7 8.1 1.8 1.9 88.3 9.9

(％) (％) (％)

男性 629 54.2 32.0 9.5 2.2 2.1 86.2 11.7

女性 733 62.2 27.8 6.8 1.4 1.8 90.0 8.2

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 45.0 44.1 8.1 1.8 0.9 89.1 9.9

30代 101 44.6 31.7 18.8 5.0 - 76.3 23.8

40代 198 48.5 40.9 7.6 1.5 1.5 89.4 9.1

50代 224 53.1 31.3 12.9 1.8 0.9 84.4 14.7

60代 307 64.2 25.4 7.5 1.6 1.3 89.6 9.1

70歳以上 424 69.1 22.4 3.5 1.2 3.8 91.5 4.7

役員を含む、正規の職員・従業員 429 51.3 35.0 11.2 1.4 1.2 86.3 12.6
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 54.8 32.0 10.0 1.8 1.4 86.8 11.8
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 57.0 27.1 7.5 5.6 2.8 84.1 13.1
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 76.7 13.3 6.7 - 3.3 90.0 6.7

主婦・主夫 181 72.4 20.4 3.9 1.1 2.2 92.8 5.0

学生 29 31.0 51.7 13.8 - 3.4 82.7 13.8

無職 274 65.3 27.0 3.6 1.1 2.9 92.3 4.7

その他 19 78.9 10.5 10.5 - - 89.4 10.5

不明 15 53.3 26.7 6.7 13.3 - 80.0 20.0

市街地 241 62.2 25.3 8.3 1.7 2.5 87.5 10.0

住宅地・郊外 722 57.5 31.2 7.6 2.2 1.5 88.7 9.8

農村・中山間地域 402 58.5 29.6 8.7 1.0 2.2 88.1 9.7

北信 429 58.3 30.8 8.6 1.4 0.9 89.1 10.0

東信 250 61.2 28.8 6.4 2.0 1.6 90.0 8.4

中信 352 60.5 27.6 8.5 1.7 1.7 88.1 10.2

南信 334 55.1 31.1 8.1 2.1 3.6 86.2 10.2

あなた一人だけ 147 56.5 31.3 6.8 2.7 2.7 87.8 9.5

夫婦だけの世帯 422 66.6 23.9 7.3 0.9 1.2 90.5 8.2

親と同居の二世代世帯 222 50.0 35.1 12.2 1.8 0.9 85.1 14.0

子どもと同居の二世代世帯 365 58.9 29.3 7.7 1.6 2.5 88.2 9.3

親・子・孫の三世代世帯 154 51.3 39.0 5.8 0.6 3.2 90.3 6.4

その他 33 54.5 27.3 12.1 6.1 - 81.8 18.2

不明 22 59.1 18.2 4.5 13.6 4.5 77.3 18.1

0人 701 53.4 33.1 9.4 2.1 2.0 86.5 11.5

1人 489 66.9 25.2 4.9 1.4 1.6 92.1 6.3

2人 128 56.3 28.1 14.1 - 1.6 84.4 14.1

3人以上 14 64.3 35.7 - - - 100.0 -

不明 33 54.5 27.3 6.1 6.1 6.1 81.8 12.2

上の上 11 54.5 36.4 9.1 - - 90.9 9.1

上の下 29 62.1 24.1 3.4 3.4 6.9 86.2 6.8

中の上 514 60.7 28.4 7.4 1.4 2.1 89.1 8.8

中の下 527 56.9 32.8 8.2 0.9 1.1 89.7 9.1

下の上 186 58.6 27.4 8.6 3.2 2.2 86.0 11.8

下の下 58 55.2 25.9 17.2 1.7 - 81.1 18.9

不明 40 57.5 22.5 2.5 10.0 7.5 80.0 12.5
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問２ Ｂ 暮らしやすい社会を築くこと 

①

そ

う

思

う

②

や

や

　

そ

う

思

う

③

あ

ま

り

そ

う

　

は

思

わ

な

い

④

そ

う

は

　

思

わ

な

い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 959 327 47 10 22 1286 57
(％) 100.0 70.3 24.0 3.4 0.7 1.6 94.3 4.1

(％) (％) (％)

男性 629 66.3 27.5 3.3 1.1 1.7 93.8 4.4

女性 733 73.5 21.0 3.5 0.4 1.5 94.5 3.9

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 65.8 31.5 0.9 1.8 - 97.3 2.7

30代 101 69.3 24.8 4.0 1.0 1.0 94.1 5.0

40代 198 64.1 30.8 3.5 0.5 1.0 94.9 4.0

50代 224 65.6 29.0 4.5 0.4 0.4 94.6 4.9

60代 307 74.6 19.5 4.6 0.7 0.7 94.1 5.3

70歳以上 424 73.8 19.1 2.6 0.7 3.8 92.9 3.3

役員を含む、正規の職員・従業員 429 67.8 27.5 3.3 0.7 0.7 95.3 4.0
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 68.3 26.0 4.3 0.4 1.1 94.3 4.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 63.6 28.0 5.6 1.9 0.9 91.6 7.5
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 73.3 23.3 - - 3.3 96.6 -

主婦・主夫 181 77.3 17.7 2.2 1.1 1.7 95.0 3.3

学生 29 58.6 41.4 - - - 100.0 -

無職 274 74.8 18.2 2.6 0.7 3.6 93.0 3.3

その他 19 73.7 15.8 5.3 - 5.3 89.5 5.3

不明 15 66.7 13.3 20.0 - - 80.0 20.0

市街地 241 74.7 19.9 3.3 0.4 1.7 94.6 3.7

住宅地・郊外 722 69.9 25.2 2.6 1.0 1.2 95.1 3.6

農村・中山間地域 402 68.2 24.1 5.0 0.5 2.2 92.3 5.5

北信 429 71.3 23.3 3.7 0.7 0.9 94.6 4.4

東信 250 70.8 22.0 4.0 1.2 2.0 92.8 5.2

中信 352 69.6 25.3 3.1 0.9 1.1 94.9 4.0

南信 334 69.2 24.9 3.0 0.3 2.7 94.1 3.3

あなた一人だけ 147 68.0 24.5 5.4 0.7 1.4 92.5 6.1

夫婦だけの世帯 422 74.2 21.8 2.1 0.7 1.2 96.0 2.8

親と同居の二世代世帯 222 66.7 27.9 2.7 1.8 0.9 94.6 4.5

子どもと同居の二世代世帯 365 71.2 22.5 3.8 0.5 1.9 93.7 4.3

親・子・孫の三世代世帯 154 65.6 27.9 3.9 - 2.6 93.5 3.9

その他 33 69.7 24.2 3.0 - 3.0 93.9 3.0

不明 22 63.6 18.2 13.6 - 4.5 81.8 13.6

0人 701 67.8 26.5 3.6 0.6 1.6 94.3 4.2

1人 489 74.0 20.4 2.7 1.2 1.6 94.4 3.9

2人 128 71.9 23.4 3.9 - 0.8 95.3 3.9

3人以上 14 71.4 21.4 7.1 - - 92.8 7.1

不明 33 60.6 24.2 9.1 - 6.1 84.8 9.1

上の上 11 63.6 36.4 - - - 100.0 -

上の下 29 89.7 6.9 3.4 - - 96.6 3.4

中の上 514 72.8 22.6 1.8 0.6 2.3 95.4 2.4

中の下 527 68.7 26.0 3.4 0.8 1.1 94.7 4.2

下の上 186 69.9 22.0 6.5 1.1 0.5 91.9 7.6

下の下 58 63.8 31.0 3.4 1.7 - 94.8 5.1

不明 40 57.5 22.5 12.5 - 7.5 80.0 12.5
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問２ Ｃ 経済的に困っている人を援助すること 

①

そ

う

思

う

②

や

や

　

そ

う

思

う

③

あ

ま

り

そ

う

　

は

思

わ

な

い

④

そ

う

は

　

思

わ

な

い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 625 509 161 40 30 1134 201
(％) 100.0 45.8 37.3 11.8 2.9 2.2 83.1 14.7

(％) (％) (％)

男性 629 42.9 36.7 14.6 3.7 2.1 79.6 18.3

女性 733 48.0 37.9 9.4 2.3 2.3 85.9 11.7

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 52.3 36.9 8.1 2.7 - 89.2 10.8

30代 101 40.6 31.7 19.8 5.9 2.0 72.3 25.7

40代 198 39.9 43.4 13.1 2.5 1.0 83.3 15.6

50代 224 44.2 37.1 14.3 3.6 0.9 81.3 17.9

60代 307 48.2 36.8 10.4 3.6 1.0 85.0 14.0

70歳以上 424 47.2 36.3 9.9 1.7 5.0 83.5 11.6

役員を含む、正規の職員・従業員 429 40.6 38.5 15.4 4.0 1.6 79.1 19.4
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 48.0 39.1 8.5 3.2 1.1 87.1 11.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 49.5 30.8 11.2 5.6 2.8 80.3 16.8
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 46.7 36.7 13.3 - 3.3 83.4 13.3

主婦・主夫 181 48.1 37.6 10.5 - 3.9 85.7 10.5

学生 29 48.3 41.4 6.9 3.4 - 89.7 10.3

無職 274 47.8 35.4 11.7 1.8 3.3 83.2 13.5

その他 19 52.6 36.8 10.5 - - 89.4 10.5

不明 15 46.7 40.0 - 13.3 - 86.7 13.3

市街地 241 54.8 29.5 11.6 0.8 3.3 84.3 12.4

住宅地・郊外 722 44.9 38.4 11.9 3.3 1.5 83.3 15.2

農村・中山間地域 402 42.0 40.0 11.7 3.5 2.7 82.0 15.2

北信 429 44.3 38.5 13.3 2.1 1.9 82.8 15.4

東信 250 50.4 34.4 10.8 2.0 2.4 84.8 12.8

中信 352 46.9 39.5 8.5 3.4 1.7 86.4 11.9

南信 334 43.1 35.6 14.1 4.2 3.0 78.7 18.3

あなた一人だけ 147 48.3 38.8 8.2 3.4 1.4 87.1 11.6

夫婦だけの世帯 422 44.3 37.9 12.8 3.3 1.7 82.2 16.1

親と同居の二世代世帯 222 45.9 37.4 11.7 3.6 1.4 83.3 15.3

子どもと同居の二世代世帯 365 46.6 33.7 14.8 1.9 3.0 80.3 16.7

親・子・孫の三世代世帯 154 44.8 41.6 8.4 1.3 3.9 86.4 9.7

その他 33 54.5 39.4 3.0 3.0 - 93.9 6.0

不明 22 36.4 40.9 4.5 13.6 4.5 77.3 18.1

0人 701 43.8 37.5 13.8 3.4 1.4 81.3 17.2

1人 489 47.4 37.2 10.0 1.8 3.5 84.6 11.8

2人 128 51.6 34.4 10.2 3.1 0.8 86.0 13.3

3人以上 14 50.0 35.7 7.1 7.1 - 85.7 14.2

不明 33 39.4 45.5 3.0 6.1 6.1 84.9 9.1

上の上 11 54.5 18.2 18.2 9.1 - 72.7 27.3

上の下 29 34.5 48.3 10.3 3.4 3.4 82.8 13.7

中の上 514 44.2 38.5 11.7 2.5 3.1 82.7 14.2

中の下 527 45.7 38.0 12.7 2.1 1.5 83.7 14.8

下の上 186 48.9 36.0 10.2 4.3 0.5 84.9 14.5

下の下 58 60.3 17.2 13.8 6.9 1.7 77.5 20.7

不明 40 37.5 45.0 5.0 5.0 7.5 82.5 10.0
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問２ Ｄ 経済的に困っている時に援助されること 

①

そ

う

思

う

②

や

や
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思

う

③

あ

ま

り
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う

　

は

思

わ

な

い

④

そ

う

は

　

思

わ

な

い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 598 493 186 52 36 1091 238
(％) 100.0 43.8 36.1 13.6 3.8 2.6 79.9 17.4

(％) (％) (％)

男性 629 39.1 37.8 16.5 4.5 2.1 76.9 21.0

女性 733 47.6 34.8 11.2 3.3 3.1 82.4 14.5

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 47.7 34.2 16.2 1.8 - 81.9 18.0

30代 101 38.6 34.7 20.8 4.0 2.0 73.3 24.8

40代 198 42.4 39.4 14.1 3.0 1.0 81.8 17.1

50代 224 45.5 35.7 13.4 4.9 0.4 81.2 18.3

60代 307 43.6 36.8 13.0 4.9 1.6 80.4 17.9

70歳以上 424 43.9 35.1 11.6 3.3 6.1 79.0 14.9

役員を含む、正規の職員・従業員 429 39.9 37.1 17.2 4.4 1.4 77.0 21.6
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 45.2 37.0 12.5 3.9 1.4 82.2 16.4
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 46.7 29.9 15.0 6.5 1.9 76.6 21.5
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 46.7 40.0 6.7 3.3 3.3 86.7 10.0

主婦・主夫 181 47.0 33.1 12.2 2.8 5.0 80.1 15.0

学生 29 48.3 37.9 10.3 3.4 - 86.2 13.7

無職 274 44.2 37.6 11.3 2.2 4.7 81.8 13.5

その他 19 42.1 42.1 5.3 5.3 5.3 84.2 10.6

不明 15 53.3 26.7 13.3 6.7 - 80.0 20.0

市街地 241 51.9 32.4 11.2 1.7 2.9 84.3 12.9

住宅地・郊外 722 43.5 36.6 13.4 4.2 2.4 80.1 17.6

農村・中山間地域 402 39.6 37.6 15.4 4.5 3.0 77.2 19.9

北信 429 40.6 39.4 15.4 3.0 1.6 80.0 18.4

東信 250 48.0 33.6 12.8 3.2 2.4 81.6 16.0

中信 352 46.0 34.9 11.1 5.1 2.8 80.9 16.2

南信 334 42.5 35.0 14.7 3.9 3.9 77.5 18.6

あなた一人だけ 147 45.6 34.7 11.6 6.1 2.0 80.3 17.7

夫婦だけの世帯 422 42.4 39.6 11.6 4.0 2.4 82.0 15.6

親と同居の二世代世帯 222 41.4 36.9 16.2 3.6 1.8 78.3 19.8

子どもと同居の二世代世帯 365 44.9 33.4 15.9 2.7 3.0 78.3 18.6

親・子・孫の三世代世帯 154 43.5 35.7 12.3 3.9 4.5 79.2 16.2

その他 33 60.6 27.3 12.1 - - 87.9 12.1

不明 22 40.9 31.8 13.6 9.1 4.5 72.7 22.7

0人 701 42.4 36.4 15.4 4.1 1.7 78.8 19.5

1人 489 45.0 36.2 11.9 3.1 3.9 81.2 15.0

2人 128 45.3 34.4 13.3 4.7 2.3 79.7 18.0

3人以上 14 57.1 35.7 - 7.1 - 92.8 7.1

不明 33 45.5 36.4 9.1 3.0 6.1 81.9 12.1

上の上 11 45.5 27.3 27.3 - - 72.8 27.3

上の下 29 31.0 48.3 10.3 6.9 3.4 79.3 17.2

中の上 514 42.6 35.6 14.2 3.5 4.1 78.2 17.7

中の下 527 43.1 38.3 13.7 3.2 1.7 81.4 16.9

下の上 186 47.8 33.9 11.8 5.9 0.5 81.7 17.7

下の下 58 60.3 19.0 13.8 5.2 1.7 79.3 19.0

不明 40 35.0 42.5 12.5 2.5 7.5 77.5 15.0

暮

ら

し

向

き

標

本

数

地

域

同

居

し

て

い

る

家

族

の

構

成

全体

性

別

年

代

職

業

地

域

性

同
居
し
て
い
る

歳
以
上
の
家
族

65

─ 63 ─



 

   

 

 

 

問２ Ｅ 身体面での援助をすること 

①

そ

う

思

う

②

や

や
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思

う

③

あ
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は

思
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④
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思
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不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 788 462 74 8 33 1250 82
(％) 100.0 57.7 33.8 5.4 0.6 2.4 91.5 6.0

(％) (％) (％)

男性 629 54.1 37.0 5.7 0.8 2.4 91.1 6.5

女性 733 60.7 31.2 5.2 0.4 2.5 91.9 5.6

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 62.2 31.5 5.4 0.9 - 93.7 6.3

30代 101 59.4 33.7 5.0 1.0 1.0 93.1 6.0

40代 198 58.6 34.8 5.1 0.5 1.0 93.4 5.6

50代 224 59.8 36.2 3.1 - 0.9 96.0 3.1

60代 307 57.7 35.8 4.6 1.0 1.0 93.5 5.6

70歳以上 424 54.7 31.4 7.5 0.5 5.9 86.1 8.0

役員を含む、正規の職員・従業員 429 58.3 35.0 4.4 0.9 1.4 93.3 5.3
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 59.4 34.9 3.9 1.1 0.7 94.3 5.0
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 54.2 36.4 6.5 0.9 1.9 90.6 7.4
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 66.7 20.0 10.0 - 3.3 86.7 10.0

主婦・主夫 181 59.7 28.7 8.3 - 3.3 88.4 8.3

学生 29 62.1 37.9 - - - 100.0 -

無職 274 54.0 33.9 6.2 - 5.8 87.9 6.2

その他 19 57.9 42.1 - - - 100.0 -

不明 15 53.3 33.3 13.3 - - 86.6 13.3

市街地 241 59.3 29.0 8.3 - 3.3 88.3 8.3

住宅地・郊外 722 58.9 33.9 4.8 0.8 1.5 92.8 5.6

農村・中山間地域 402 54.7 36.6 4.7 0.5 3.5 91.3 5.2

北信 429 52.2 37.5 7.7 0.5 2.1 89.7 8.2

東信 250 60.4 33.6 2.8 0.4 2.8 94.0 3.2

中信 352 61.9 30.1 5.7 0.6 1.7 92.0 6.3

南信 334 58.4 33.2 4.2 0.9 3.3 91.6 5.1

あなた一人だけ 147 54.4 37.4 4.8 0.7 2.7 91.8 5.5

夫婦だけの世帯 422 58.1 33.6 5.7 0.5 2.1 91.7 6.2

親と同居の二世代世帯 222 53.6 38.7 5.9 0.9 0.9 92.3 6.8

子どもと同居の二世代世帯 365 60.5 30.4 5.8 0.3 3.0 90.9 6.1

親・子・孫の三世代世帯 154 60.4 31.8 3.9 0.6 3.2 92.2 4.5

その他 33 54.5 36.4 6.1 - 3.0 90.9 6.1

不明 22 54.5 31.8 4.5 4.5 4.5 86.3 9.0

0人 701 59.2 33.0 5.1 0.7 2.0 92.2 5.8

1人 489 56.2 33.9 5.9 0.6 3.3 90.1 6.5

2人 128 56.3 37.5 5.5 - 0.8 93.8 5.5

3人以上 14 64.3 28.6 7.1 - - 92.9 7.1

不明 33 51.5 39.4 3.0 - 6.1 90.9 3.0

上の上 11 36.4 45.5 18.2 - - 81.9 18.2

上の下 29 65.5 27.6 3.4 - 3.4 93.1 3.4

中の上 514 60.5 30.9 4.9 0.4 3.3 91.4 5.3

中の下 527 55.0 37.6 5.1 0.6 1.7 92.6 5.7

下の上 186 59.1 32.3 6.5 1.1 1.1 91.4 7.6

下の下 58 60.3 27.6 8.6 1.7 1.7 87.9 10.3

不明 40 47.5 40.0 5.0 - 7.5 87.5 5.0
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問２ Ｆ 身体面での援助をされること 

①

そ

う

思

う

②

や

や
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③

あ
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④
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不
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う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 716 481 105 27 36 1197 132
(％) 100.0 52.5 35.2 7.7 2.0 2.6 87.7 9.7

(％) (％) (％)

男性 629 48.6 37.7 8.6 2.9 2.2 86.3 11.5

女性 733 55.5 33.3 7.0 1.2 3.0 88.8 8.2

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 58.6 32.4 7.2 1.8 - 91.0 9.0

30代 101 55.4 31.7 7.9 4.0 1.0 87.1 11.9

40代 198 57.1 35.9 5.1 1.0 1.0 93.0 6.1

50代 224 55.4 37.9 4.9 0.9 0.9 93.3 5.8

60代 307 51.5 37.5 7.5 2.0 1.6 89.0 9.5

70歳以上 424 47.2 33.5 10.6 2.6 6.1 80.7 13.2

役員を含む、正規の職員・従業員 429 54.5 35.0 6.5 2.3 1.6 89.5 8.8
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 52.7 37.7 6.8 1.4 1.4 90.4 8.2
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 46.7 40.2 9.3 1.9 1.9 86.9 11.2
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 56.7 23.3 10.0 6.7 3.3 80.0 16.7

主婦・主夫 181 53.6 33.7 8.3 1.1 3.3 87.3 9.4

学生 29 62.1 37.9 - - - 100.0 -

無職 274 48.9 33.2 10.2 2.2 5.5 82.1 12.4

その他 19 47.4 42.1 - 5.3 5.3 89.5 5.3

不明 15 60.0 26.7 13.3 - - 86.7 13.3

市街地 241 57.7 30.3 7.9 0.8 3.3 88.0 8.7

住宅地・郊外 722 53.3 35.3 7.5 2.2 1.7 88.6 9.7

農村・中山間地域 402 47.8 38.1 8.0 2.2 4.0 85.9 10.2

北信 429 45.7 40.3 10.5 1.4 2.1 86.0 11.9

東信 250 56.8 34.0 4.8 1.2 3.2 90.8 6.0

中信 352 57.4 29.8 8.2 2.6 2.0 87.2 10.8

南信 334 52.7 35.3 5.7 2.7 3.6 88.0 8.4

あなた一人だけ 147 49.0 37.4 7.5 2.7 3.4 86.4 10.2

夫婦だけの世帯 422 53.8 35.3 7.3 1.7 1.9 89.1 9.0

親と同居の二世代世帯 222 47.3 40.1 8.1 2.7 1.8 87.4 10.8

子どもと同居の二世代世帯 365 54.0 32.9 8.2 1.6 3.3 86.9 9.8

親・子・孫の三世代世帯 154 57.8 31.8 5.2 1.9 3.2 89.6 7.1

その他 33 48.5 36.4 12.1 - 3.0 84.9 12.1

不明 22 45.5 31.8 13.6 4.5 4.5 77.3 18.1

0人 701 53.9 35.4 7.0 1.6 2.1 89.3 8.6

1人 489 49.3 36.0 8.8 2.7 3.3 85.3 11.5

2人 128 54.7 33.6 7.0 2.3 2.3 88.3 9.3

3人以上 14 78.6 14.3 7.1 - - 92.9 7.1

不明 33 48.5 36.4 9.1 - 6.1 84.9 9.1

上の上 11 36.4 45.5 18.2 - - 81.9 18.2

上の下 29 65.5 24.1 6.9 - 3.4 89.6 6.9

中の上 514 54.5 33.7 7.0 1.4 3.5 88.2 8.4

中の下 527 50.3 38.3 7.2 2.7 1.5 88.6 9.9

下の上 186 53.2 33.9 8.1 2.2 2.7 87.1 10.3

下の下 58 56.9 27.6 10.3 3.4 1.7 84.5 13.7

不明 40 40.0 37.5 15.0 - 7.5 77.5 15.0
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問２ Ｇ 精神面での援助をすること 

①

そ

う

思

う

②

や

や

　

そ

う

思

う

③

あ

ま

り

そ

う

　

は

思

わ

な

い

④

そ

う

は

　

思

わ

な

い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 650 499 158 29 29 1149 187
(％) 100.0 47.6 36.6 11.6 2.1 2.1 84.2 13.7

(％) (％) (％)

男性 629 42.6 38.8 13.5 3.2 1.9 81.4 16.7

女性 733 51.7 34.8 10.0 1.2 2.3 86.5 11.2

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 45.9 37.8 11.7 4.5 - 83.7 16.2

30代 101 42.6 31.7 16.8 7.9 1.0 74.3 24.7

40代 198 52.5 35.4 9.1 2.0 1.0 87.9 11.1

50代 224 45.1 40.2 12.1 1.8 0.9 85.3 13.9

60代 307 48.5 39.1 9.8 1.6 1.0 87.6 11.4

70歳以上 424 47.6 34.2 12.5 0.7 5.0 81.8 13.2

役員を含む、正規の職員・従業員 429 45.0 37.5 12.6 3.5 1.4 82.5 16.1
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 46.6 40.9 8.9 2.5 1.1 87.5 11.4
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 53.3 32.7 8.4 2.8 2.8 86.0 11.2
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 56.7 26.7 10.0 3.3 3.3 83.4 13.3

主婦・主夫 181 51.4 30.4 15.5 0.6 2.2 81.8 16.1

学生 29 44.8 37.9 13.8 3.4 - 82.7 17.2

無職 274 47.8 35.8 12.0 0.4 4.0 83.6 12.4

その他 19 42.1 52.6 - - 5.3 94.7 -

不明 15 46.7 40.0 13.3 - - 86.7 13.3

市街地 241 50.6 32.0 12.4 1.7 3.3 82.6 14.1

住宅地・郊外 722 47.2 37.0 11.5 2.8 1.5 84.2 14.3

農村・中山間地域 402 46.5 38.6 11.2 1.2 2.5 85.1 12.4

北信 429 45.2 38.2 13.1 2.1 1.4 83.4 15.2

東信 250 46.8 37.2 11.6 2.0 2.4 84.0 13.6

中信 352 52.0 34.1 10.5 2.0 1.4 86.1 12.5

南信 334 46.7 36.5 10.8 2.4 3.6 83.2 13.2

あなた一人だけ 147 42.9 41.5 10.2 2.7 2.7 84.4 12.9

夫婦だけの世帯 422 47.4 38.4 11.1 1.7 1.4 85.8 12.8

親と同居の二世代世帯 222 46.8 36.0 11.7 3.6 1.8 82.8 15.3

子どもと同居の二世代世帯 365 49.6 31.8 14.8 1.6 2.2 81.4 16.4

親・子・孫の三世代世帯 154 51.3 37.0 7.1 1.3 3.2 88.3 8.4

その他 33 42.4 48.5 3.0 3.0 3.0 90.9 6.0

不明 22 40.9 31.8 18.2 4.5 4.5 72.7 22.7

0人 701 46.5 36.9 12.0 2.9 1.7 83.4 14.9

1人 489 48.3 35.8 11.9 1.4 2.7 84.1 13.3

2人 128 51.6 36.7 8.6 1.6 1.6 88.3 10.2

3人以上 14 57.1 35.7 7.1 - - 92.8 7.1

不明 33 42.4 39.4 12.1 - 6.1 81.8 12.1

上の上 11 45.5 27.3 27.3 - - 72.8 27.3

上の下 29 48.3 34.5 10.3 3.4 3.4 82.8 13.7

中の上 514 48.1 36.6 10.7 1.8 2.9 84.7 12.5

中の下 527 46.9 39.5 11.6 1.3 0.8 86.4 12.9

下の上 186 48.4 31.2 12.9 4.8 2.7 79.6 17.7

下の下 58 51.7 27.6 13.8 5.2 1.7 79.3 19.0

不明 40 42.5 40.0 10.0 - 7.5 82.5 10.0
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問２ Ｈ 精神面での援助をされること 

①
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や

や
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思

う

③

あ
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り
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う

　

は

思
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④

そ

う

は

　

思

わ

な

い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 586 508 188 43 40 1094 231
(％) 100.0 42.9 37.2 13.8 3.2 2.9 80.1 17.0

(％) (％) (％)

男性 629 37.4 38.8 16.2 4.6 3.0 76.2 20.8

女性 733 47.5 36.0 11.7 1.9 2.9 83.5 13.6

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 44.1 36.0 15.3 4.5 - 80.1 19.8

30代 101 38.6 31.7 19.8 8.9 1.0 70.3 28.7

40代 198 51.5 35.4 9.1 2.5 1.5 86.9 11.6

50代 224 42.0 40.6 14.3 2.2 0.9 82.6 16.5

60代 307 42.3 39.7 12.4 2.6 2.9 82.0 15.0

70歳以上 424 40.6 36.1 14.9 2.6 5.9 76.7 17.5

役員を含む、正規の職員・従業員 429 41.7 36.8 15.4 4.0 2.1 78.5 19.4
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 41.3 41.3 13.2 2.1 2.1 82.6 15.3
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 42.1 39.3 12.1 3.7 2.8 81.4 15.8
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 50.0 26.7 10.0 10.0 3.3 76.7 20.0

主婦・主夫 181 46.4 35.9 11.6 2.8 3.3 82.3 14.4

学生 29 41.4 37.9 17.2 3.4 - 79.3 20.6

無職 274 43.8 34.7 14.6 2.2 4.7 78.5 16.8

その他 19 42.1 42.1 - 5.3 10.5 84.2 5.3

不明 15 46.7 33.3 20.0 - - 80.0 20.0

市街地 241 49.4 32.0 12.4 2.1 4.1 81.4 14.5

住宅地・郊外 722 42.1 37.5 14.5 3.9 1.9 79.6 18.4

農村・中山間地域 402 40.5 39.8 13.2 2.5 4.0 80.3 15.7

北信 429 39.2 39.9 16.1 3.0 1.9 79.1 19.1

東信 250 43.6 38.4 12.4 2.4 3.2 82.0 14.8

中信 352 47.7 33.0 13.1 4.0 2.3 80.7 17.1

南信 334 42.2 37.4 12.6 3.0 4.8 79.6 15.6

あなた一人だけ 147 38.8 38.8 15.0 4.1 3.4 77.6 19.1

夫婦だけの世帯 422 43.4 38.6 13.3 2.8 1.9 82.0 16.1

親と同居の二世代世帯 222 41.4 36.5 15.3 4.5 2.3 77.9 19.8

子どもと同居の二世代世帯 365 43.8 35.3 14.0 3.0 3.8 79.1 17.0

親・子・孫の三世代世帯 154 48.7 35.7 10.4 1.3 3.9 84.4 11.7

その他 33 36.4 45.5 12.1 3.0 3.0 81.9 15.1

不明 22 31.8 36.4 22.7 4.5 4.5 68.2 27.2

0人 701 42.5 37.8 13.7 3.4 2.6 80.3 17.1

1人 489 42.9 36.6 13.9 3.3 3.3 79.5 17.2

2人 128 45.3 36.7 12.5 2.3 3.1 82.0 14.8

3人以上 14 57.1 28.6 14.3 - - 85.7 14.3

不明 33 36.4 39.4 18.2 - 6.1 75.8 18.2

上の上 11 36.4 27.3 36.4 - - 63.7 36.4

上の下 29 51.7 27.6 13.8 3.4 3.4 79.3 17.2

中の上 514 43.2 37.0 13.6 2.5 3.7 80.2 16.1

中の下 527 41.9 39.7 13.1 3.4 1.9 81.6 16.5

下の上 186 43.5 35.5 13.4 4.3 3.2 79.0 17.7

下の下 58 53.4 27.6 12.1 5.2 1.7 81.0 17.3

不明 40 30.0 40.0 22.5 - 7.5 70.0 22.5
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問２ Ｉ 援助の施設や制度を整備すること 

①

そ

う

思

う

②

や

や

　

そ

う

思

う

③

あ

ま

り

そ

う

　

は

思

わ
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い

④

そ

う

は

　

思

わ

な

い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 833 400 76 24 32 1233 100
(％) 100.0 61.0 29.3 5.6 1.8 2.3 90.3 7.4

(％) (％) (％)

男性 629 89.6 8.4 6.7 1.7 1.9 98.0 8.4

女性 733 90.9 6.4 4.6 1.8 2.7 97.3 6.4

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 92.8 7.2 4.5 2.7 - 100.0 7.2

30代 101 93.1 6.0 3.0 3.0 1.0 99.1 6.0

40代 198 91.4 7.6 5.1 2.5 1.0 99.0 7.6

50代 224 92.4 7.2 6.3 0.9 0.4 99.6 7.2

60代 307 89.3 8.8 7.2 1.6 2.0 98.1 8.8

70歳以上 424 88.2 6.6 5.2 1.4 5.2 94.8 6.6

役員を含む、正規の職員・従業員 429 92.3 6.3 4.7 1.6 1.4 98.6 6.3
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 90.1 9.2 6.0 3.2 0.7 99.3 9.2
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 88.8 9.3 8.4 0.9 1.9 98.1 9.3
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 83.4 13.3 13.3 - 3.3 96.7 13.3

主婦・主夫 181 87.8 7.2 6.1 1.1 5.0 95.0 7.2

学生 29 100.0 - - - - 100.0 -

無職 274 90.1 5.5 4.0 1.5 4.4 95.6 5.5

その他 19 94.8 5.3 5.3 - - 100.1 5.3

不明 15 73.3 26.7 20.0 6.7 - 100.0 26.7

市街地 241 91.3 5.0 5.0 - 3.7 96.3 5.0

住宅地・郊外 722 91.1 7.7 5.1 2.6 1.1 98.8 7.7

農村・中山間地域 402 88.3 7.9 6.7 1.2 3.7 96.2 7.9

北信 429 92.1 6.5 5.6 0.9 1.4 98.6 6.5

東信 250 88.8 8.4 6.8 1.6 2.8 97.2 8.4

中信 352 90.3 7.7 6.0 1.7 2.0 98.0 7.7

南信 334 89.2 7.2 4.2 3.0 3.6 96.4 7.2

あなた一人だけ 147 88.4 9.5 5.4 4.1 2.0 97.9 9.5

夫婦だけの世帯 422 91.7 5.9 4.7 1.2 2.4 97.6 5.9

親と同居の二世代世帯 222 90.5 9.0 5.4 3.6 0.5 99.5 9.0

子どもと同居の二世代世帯 365 90.7 6.3 5.5 0.8 3.0 97.0 6.3

親・子・孫の三世代世帯 154 90.9 5.8 5.2 0.6 3.2 96.7 5.8

その他 33 87.9 12.1 12.1 - - 100.0 12.1

不明 22 68.2 22.7 18.2 4.5 9.1 90.9 22.7

0人 701 89.8 8.2 6.1 2.1 1.9 98.0 8.2

1人 489 91.2 5.5 4.3 1.2 3.3 96.7 5.5

2人 128 92.2 7.1 6.3 0.8 0.8 99.3 7.1

3人以上 14 85.7 14.2 7.1 7.1 - 99.9 14.2

不明 33 81.8 12.1 9.1 3.0 6.1 93.9 12.1

上の上 11 100.0 - - - - 100.0 -

上の下 29 89.6 6.8 3.4 3.4 3.4 96.4 6.8

中の上 514 92.0 5.5 4.5 1.0 2.5 97.5 5.5

中の下 527 91.3 6.6 5.3 1.3 2.1 97.9 6.6

下の上 186 86.6 11.3 8.1 3.2 2.2 97.9 11.3

下の下 58 86.2 13.8 6.9 6.9 - 100.0 13.8

不明 40 77.5 15.0 12.5 2.5 7.5 92.5 15.0
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問２ Ｊ 人と人の関係をつなげること 

①
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②
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や
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う
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あ
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り
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は
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④

そ
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は

　

思
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い

不

明

思

う

（

①

+

②
）

思

わ

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 617 482 205 36 25 1099 241
(％) 100.0 45.2 35.3 15.0 2.6 1.8 80.5 17.6

(％) (％) (％)

男性 629 40.9 35.8 18.0 3.7 1.7 76.7 21.7

女性 733 48.7 35.1 12.6 1.8 1.9 83.8 14.4

その他 3 100.0 - - - - 100.0 -

18歳～20代 111 39.6 38.7 15.3 6.3 - 78.3 21.6

30代 101 34.7 35.6 22.8 5.9 1.0 70.3 28.7

40代 198 41.9 38.4 16.2 2.5 1.0 80.3 18.7

50代 224 36.6 46.0 16.5 0.4 0.4 82.6 16.9

60代 307 49.5 31.9 14.3 3.3 1.0 81.4 17.6

70歳以上 424 52.1 29.7 12.3 1.7 4.2 81.8 14.0

役員を含む、正規の職員・従業員 429 41.3 38.5 17.0 2.3 0.9 79.8 19.3
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 39.1 41.3 15.7 3.2 0.7 80.4 18.9
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 48.6 22.4 18.7 8.4 1.9 71.0 27.1
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 56.7 23.3 16.7 - 3.3 80.0 16.7

主婦・主夫 181 55.2 32.6 9.9 - 2.2 87.8 9.9

学生 29 31.0 44.8 13.8 10.3 - 75.8 24.1

無職 274 49.3 33.2 12.4 1.1 4.0 82.5 13.5

その他 19 57.9 26.3 10.5 - 5.3 84.2 10.5

不明 15 40.0 13.3 33.3 13.3 - 53.3 46.6

市街地 241 51.5 32.0 12.0 1.2 3.3 83.5 13.2

住宅地・郊外 722 43.2 37.1 15.2 3.2 1.2 80.3 18.4

農村・中山間地域 402 45.0 34.1 16.4 2.5 2.0 79.1 18.9

北信 429 43.1 35.7 16.6 3.0 1.6 78.8 19.6

東信 250 43.6 35.2 16.8 2.8 1.6 78.8 19.6

中信 352 47.2 36.9 12.5 2.6 0.9 84.1 15.1

南信 334 47.0 33.2 14.4 2.1 3.3 80.2 16.5

あなた一人だけ 147 49.0 30.6 13.6 5.4 1.4 79.6 19.0

夫婦だけの世帯 422 46.7 34.1 16.1 1.9 1.2 80.8 18.0

親と同居の二世代世帯 222 41.4 38.3 14.9 4.1 1.4 79.7 19.0

子どもと同居の二世代世帯 365 44.1 36.7 15.6 1.1 2.5 80.8 16.7

親・子・孫の三世代世帯 154 46.8 40.3 7.8 2.6 2.6 87.1 10.4

その他 33 45.5 27.3 24.2 3.0 - 72.8 27.2

不明 22 36.4 13.6 31.8 9.1 9.1 50.0 40.9

0人 701 41.9 36.7 17.0 3.1 1.3 78.6 20.1

1人 489 49.7 33.9 11.5 2.5 2.5 83.6 14.0

2人 128 46.1 35.9 15.6 0.8 1.6 82.0 16.4

3人以上 14 42.9 42.9 14.3 - - 85.8 14.3

不明 33 45.5 21.2 24.2 3.0 6.1 66.7 27.2

上の上 11 45.5 27.3 9.1 18.2 - 72.8 27.3

上の下 29 58.6 24.1 10.3 3.4 3.4 82.7 13.7

中の上 514 43.8 37.4 14.2 1.9 2.7 81.2 16.1

中の下 527 45.2 36.6 14.6 2.7 0.9 81.8 17.3

下の上 186 46.8 32.8 17.7 2.2 0.5 79.6 19.9

下の下 58 46.6 29.3 17.2 5.2 1.7 75.9 22.4

不明 40 45.0 22.5 20.0 5.0 7.5 67.5 25.0
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問３ あなたは、福祉に関する情報をどんなところから得ていますか。あてはまるものをすべてお答えください 
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・

親

族

友

人

・

知

人

地

域

に

あ

る

福

祉

機

関

学

校

・

職

場

Ｓ

Ｎ

Ｓ

以

外

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

な

ど

の

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

雑

誌

・

専

門

書

ツ

イ
ッ

タ
ー

や

フ
ェ

イ

ス

ブ
ッ

ク

な

ど

の

Ｓ

Ｎ

Ｓ

そ

の

他

特

に

な

い

不

明

(人) 1365 888 793 773 480 448 414 354 320 152 138 114 7 51 3
(％) 65.1 58.1 56.6 35.2 32.8 30.3 25.9 23.4 11.1 10.1 8.4 0.5 3.7 0.2

(％) (％)

男性 629 65.0 57.2 58.8 32.6 28.9 23.2 24.2 18.4 12.9 8.9 9.1 0.2 5.6 0.3

女性 733 64.9 58.8 54.6 37.2 36.0 36.3 27.6 27.8 9.7 11.1 7.8 0.8 2.2 0.1

その他 3 100.0 66.7 100.0 66.7 66.7 66.7 - - - 33.3 - - - -

18歳～20代 111 52.3 17.1 25.2 8.1 38.7 15.3 12.6 44.1 12.6 5.4 28.8 - 9.0 -

30代 101 54.5 43.6 26.7 13.9 33.7 21.8 8.9 34.7 24.8 4.0 18.8 - 6.9 -

40代 198 59.6 43.4 42.9 21.2 25.3 16.2 19.2 34.3 18.7 6.1 13.6 0.5 6.1 -

50代 224 57.1 56.7 47.8 28.1 28.6 29.0 21.4 29.9 16.5 4.9 8.0 0.4 3.6 0.9

60代 307 66.1 67.4 68.1 42.7 29.3 31.6 29.0 23.5 7.8 15.0 3.3 1.0 2.3 -

70歳以上 424 76.9 73.1 74.8 52.1 39.4 42.7 36.8 6.8 3.5 13.9 1.9 0.5 1.7 0.2

役員を含む、正規の職員・従業員 429 59.4 45.5 46.6 20.7 29.1 20.7 20.3 37.3 15.2 7.9 10.5 0.2 5.8 0.5
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 60.9 60.5 53.4 35.6 29.9 28.1 21.7 32.0 14.6 7.8 11.4 0.4 2.1 -
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 64.5 63.6 64.5 34.6 32.7 34.6 28.0 9.3 8.4 9.3 7.5 0.9 5.6 -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 76.7 70.0 66.7 33.3 40.0 33.3 26.7 13.3 6.7 6.7 13.3 - - -

主婦・主夫 181 70.7 68.5 65.7 49.7 38.7 45.3 35.4 7.2 6.1 15.5 2.2 1.1 1.1 -

学生 29 41.4 13.8 20.7 3.4 41.4 17.2 20.7 58.6 17.2 6.9 31.0 - 10.3 -

無職 274 75.9 71.5 69.3 51.8 35.8 35.4 34.3 6.2 5.8 13.1 4.0 0.4 2.9 0.4

その他 19 73.7 57.9 63.2 47.4 47.4 42.1 15.8 10.5 10.5 15.8 5.3 5.3 - -

不明 15 53.3 26.7 46.7 13.3 20.0 46.7 6.7 46.7 6.7 6.7 - - 6.7 -

市街地 241 66.4 59.3 53.9 27.4 31.5 26.1 26.1 23.7 13.3 6.6 10.8 0.8 4.1 -

住宅地・郊外 722 63.7 56.0 55.5 31.3 32.5 28.1 20.9 24.5 11.8 9.8 8.6 0.4 4.0 0.4

農村・中山間地域 402 66.7 61.2 60.2 46.8 34.1 36.8 34.8 21.4 8.7 12.7 6.5 0.5 3.0 -

北信 429 63.2 60.1 53.1 30.3 31.2 28.0 22.8 22.6 9.6 10.7 7.5 0.7 4.9 0.2

東信 250 62.8 61.6 58.8 45.6 32.0 32.8 28.0 24.4 10.0 12.0 6.8 0.4 4.8 -

中信 352 65.6 54.3 54.0 32.7 32.7 30.1 25.3 24.7 14.8 9.1 12.8 0.6 2.8 -

南信 334 68.6 56.9 62.3 36.2 35.6 31.7 29.0 22.5 10.2 9.0 6.0 0.3 2.4 0.6

あなた一人だけ 147 66.0 59.2 52.4 39.5 28.6 34.7 31.3 19.7 10.2 13.6 10.2 0.7 3.4 -

夫婦だけの世帯 422 68.7 67.3 68.5 41.7 32.7 33.4 26.1 17.3 8.5 11.4 6.2 0.5 2.6 -

親と同居の二世代世帯 222 56.8 41.0 44.6 25.2 34.2 22.1 23.4 33.3 14.0 9.0 12.6 0.5 7.2 0.9

子どもと同居の二世代世帯 365 66.3 59.2 54.0 32.6 30.7 28.5 24.9 23.3 11.8 8.8 5.5 0.3 3.6 -

親・子・孫の三世代世帯 154 64.3 59.7 57.1 34.4 40.3 35.1 26.0 27.9 14.3 7.1 14.9 1.3 1.9 -

その他 33 57.6 51.5 33.3 39.4 30.3 24.2 39.4 24.2 6.1 15.2 6.1 - 6.1 -

不明 22 68.2 27.3 54.5 22.7 36.4 31.8 9.1 36.4 13.6 9.1 - - 4.5 4.5

0人 701 62.1 53.4 49.4 30.8 30.0 27.4 23.0 25.2 13.7 8.0 9.1 0.4 4.6 -

1人 489 70.3 67.9 68.5 43.1 35.6 35.0 31.1 18.2 7.4 12.7 5.7 0.6 2.5 0.2

2人 128 60.2 54.7 50.8 31.3 39.8 28.9 21.9 29.7 13.3 11.7 16.4 0.8 3.9 0.8

3人以上 14 64.3 42.9 64.3 28.6 35.7 35.7 42.9 35.7 7.1 14.3 7.1 - 7.1 -

不明 33 69.7 33.3 54.5 27.3 24.2 27.3 21.2 33.3 6.1 9.1 - - 3.0 3.0

上の上 11 54.5 18.2 45.5 9.1 18.2 27.3 9.1 36.4 18.2 - 9.1 - 18.2 -

上の下 29 58.6 51.7 72.4 31.0 41.4 31.0 17.2 27.6 13.8 10.3 6.9 - - -

中の上 514 69.6 61.1 60.5 35.4 33.1 28.8 25.7 25.9 10.3 9.7 8.8 0.8 2.9 -

中の下 527 61.9 56.7 53.1 35.1 32.6 32.1 26.2 21.8 12.9 9.9 8.9 0.2 4.0 0.2

下の上 186 66.7 60.2 59.7 38.2 32.8 29.6 28.5 19.9 10.2 12.4 5.9 1.1 3.8 -

下の下 58 51.7 53.4 41.4 32.8 31.0 24.1 27.6 24.1 6.9 13.8 13.8 - 8.6 1.7

不明 40 67.5 50.0 52.5 32.5 32.5 40.0 22.5 22.5 5.0 5.0 - - 2.5 2.5
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 福祉の理解に果たす役割が大きいのは  

 

 

  

問４ あなたは、福祉に対する理解を深めるために、果たす役割が大きいのはどこだと思いますか。次の中から、 

３つ以内に絞ってお答えください 

国

・

県

・

市

町

村

の

行

政

社

会

福

祉

協

議

会

新

聞

や

テ

レ

ビ

な

ど

の

メ

デ
ィ

ア

学

校

教

育

地

域

Ｎ

Ｐ

Ｏ

・

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

企

業

講

演

会

な

ど

の

社

会

教

育

そ

の

他

特

に

な

い

・

わ

か

ら

な

い

不

明

(人) 1365 1221 716 495 478 423 155 128 99 90 2 13 8
(％) 89.5 52.5 36.3 35.0 31.0 11.4 9.4 7.3 6.6 0.1 1.0 0.6

(％) (％)

男性 629 88.9 52.5 36.1 31.0 31.5 10.8 11.3 6.8 6.0 - 1.4 0.5

女性 733 89.9 52.3 36.4 38.5 30.7 11.9 7.8 7.5 7.1 0.3 0.5 0.7

その他 3 100.0 100.0 33.3 33.3 - - - 33.3 - - - -

18歳～20代 111 79.3 27.0 34.2 62.2 22.5 15.3 22.5 8.1 8.1 - - -

30代 101 88.1 40.6 31.7 46.5 23.8 9.9 20.8 9.9 3.0 1.0 1.0 -

40代 198 89.4 46.0 32.8 38.9 27.8 10.1 14.6 14.1 5.1 0.5 0.5 -

50代 224 89.3 51.8 32.1 36.6 30.4 13.8 10.3 7.6 4.0 - 1.8 0.9

60代 307 92.8 53.7 35.8 29.6 34.2 12.1 6.5 6.8 6.5 - 1.0 1.0

70歳以上 424 90.1 64.4 42.0 26.4 34.4 9.4 2.4 3.3 9.2 - 0.9 0.7

役員を含む、正規の職員・従業員 429 89.0 45.9 33.6 38.7 30.8 11.7 13.8 9.8 4.7 0.5 0.5 0.2
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 89.3 53.7 34.9 36.3 29.2 12.8 10.0 10.3 5.0 - 0.7 1.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 92.5 50.5 28.0 40.2 33.6 9.3 5.6 7.5 7.5 - 1.9 0.9
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 93.3 53.3 43.3 36.7 26.7 - 10.0 3.3 6.7 - - -

主婦・主夫 181 90.1 60.2 39.2 27.6 30.4 13.3 5.5 3.9 12.2 - 0.6 1.7

学生 29 86.2 20.7 20.7 72.4 17.2 13.8 24.1 - 3.4 - - -

無職 274 88.3 61.3 42.7 27.0 35.0 10.9 4.4 3.6 7.3 - 1.5 -

その他 19 100.0 57.9 42.1 31.6 31.6 - 15.8 - 10.5 - - -

不明 15 80.0 26.7 53.3 33.3 20.0 6.7 - 13.3 6.7 - 13.3 -

市街地 241 87.1 43.2 38.6 36.5 29.5 13.7 13.7 7.1 3.7 - 0.4 1.7

住宅地・郊外 722 88.6 51.5 36.6 36.3 28.5 11.5 10.4 7.8 6.5 0.3 1.1 0.6

農村・中山間地域 402 92.3 59.7 34.3 31.8 36.3 9.7 5.0 6.5 8.5 - 1.0 -

北信 429 88.3 50.8 38.9 33.6 31.2 10.5 11.0 6.8 7.0 0.2 0.2 1.2

東信 250 88.8 54.4 35.6 37.2 29.2 12.4 6.0 5.6 7.6 - 1.6 -

中信 352 89.2 49.7 36.1 36.1 30.4 12.8 11.1 8.2 4.8 - 1.4 0.3

南信 334 91.6 56.0 33.5 34.1 32.6 10.2 8.1 8.1 7.2 0.3 0.9 0.6

あなた一人だけ 147 87.1 50.3 35.4 34.0 38.8 9.5 10.9 8.2 6.8 - 2.7 -

夫婦だけの世帯 422 91.7 56.2 41.5 32.2 29.9 12.1 6.6 5.0 7.8 0.2 - 0.7

親と同居の二世代世帯 222 86.9 49.5 32.9 37.8 25.7 14.0 13.5 8.1 6.8 0.5 0.9 0.5

子どもと同居の二世代世帯 365 89.6 51.2 32.9 36.4 31.2 9.3 9.9 9.6 5.8 - 1.6 0.5

親・子・孫の三世代世帯 154 90.3 55.2 33.1 37.0 35.1 13.0 7.8 5.8 5.2 - - 0.6

その他 33 84.8 42.4 45.5 36.4 27.3 12.1 15.2 6.1 3.0 - - 3.0

不明 22 86.4 40.9 40.9 27.3 27.3 4.5 4.5 9.1 9.1 - 4.5 -

0人 701 88.6 48.5 34.1 35.8 32.5 12.1 12.4 8.6 5.4 0.1 1.0 0.3

1人 489 90.2 56.4 39.9 34.4 30.1 11.2 4.9 4.5 8.4 - 0.8 1.2

2人 128 92.2 58.6 33.6 35.9 25.8 10.2 11.7 8.6 4.7 0.8 0.8 -

3人以上 14 92.9 57.1 28.6 21.4 57.1 7.1 7.1 14.3 7.1 - - -

不明 33 84.8 51.5 42.4 30.3 21.2 3.0 3.0 12.1 12.1 - 3.0 -

上の上 11 72.7 54.5 36.4 36.4 36.4 36.4 9.1 9.1 - - - -

上の下 29 86.2 44.8 41.4 55.2 37.9 6.9 13.8 - 3.4 - - -

中の上 514 89.3 51.4 35.0 35.2 31.1 12.5 11.3 6.6 8.2 0.4 0.4 0.6

中の下 527 90.7 51.8 36.2 36.8 32.4 9.1 8.9 8.7 6.1 - 1.5 0.6

下の上 186 88.2 59.7 40.3 33.3 24.7 12.4 7.0 5.9 5.4 - 0.5 -

下の下 58 89.7 48.3 22.4 25.9 36.2 17.2 8.6 6.9 3.4 - - 3.4

不明 40 87.5 52.5 50.0 15.0 25.0 10.0 - 7.5 7.5 - 5.0 -
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 地域社会のために役立ちたいと思うか  

 

 

  

問５ あなたは日ごろ、何か身近な地域社会のために役立ちたいと思っていますか 

思
っ

て

い

る

あ

ま

り

思
っ

て

い

な

い

不

明

(人) 1365 692 661 12
(％) 100.0 50.7 48.4 0.9

(％) (％)

男性 629 46.7 52.9 0.3

女性 733 54.0 44.7 1.2

その他 3 66.7 - 33.3

18歳～20代 111 52.3 47.7 -

30代 101 47.5 52.5 -

40代 198 54.0 46.0 -

50代 224 52.2 47.3 0.4

60代 307 52.8 46.3 1.0

70歳以上 424 47.2 50.9 1.9

役員を含む、正規の職員・従業員 429 53.8 46.2 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 54.1 45.2 0.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 51.4 48.6 -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 53.3 46.7 -

主婦・主夫 181 51.4 46.4 2.2

学生 29 69.0 31.0 -

無職 274 39.4 58.4 2.2

その他 19 47.4 52.6 -

不明 15 53.3 46.7 -

市街地 241 54.4 43.2 2.5

住宅地・郊外 722 48.8 50.7 0.6

農村・中山間地域 402 52.0 47.5 0.5

北信 429 52.2 46.6 1.2

東信 250 51.6 48.0 0.4

中信 352 49.4 50.0 0.6

南信 334 49.4 49.4 1.2

あなた一人だけ 147 51.0 48.3 0.7

夫婦だけの世帯 422 50.7 47.6 1.7

親と同居の二世代世帯 222 47.7 52.3 -

子どもと同居の二世代世帯 365 48.5 51.0 0.5

親・子・孫の三世代世帯 154 62.3 37.7 -

その他 33 42.4 54.5 3.0

不明 22 45.5 50.0 4.5

0人 701 50.8 48.6 0.6

1人 489 50.7 47.9 1.4

2人 128 50.0 50.0 -

3人以上 14 78.6 21.4 -

不明 33 39.4 57.6 3.0

上の上 11 81.8 18.2 -

上の下 29 69.0 31.0 -

中の上 514 55.1 44.4 0.6

中の下 527 49.5 49.5 0.9

下の上 186 38.7 60.2 1.1

下の下 58 50.0 48.3 1.7

不明 40 45.0 52.5 2.5
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 身近な地域社会のために役立ちたいと思うこと  

 

 

問６ （問５で「思っている」とお答えの方におたずねします）何か身近な地域社会のために役立ちたいと思っている 

のは、どのようなことですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

災

害

時

の

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

高

齢

者

・

障

が

い

者

・

子

ど

も

の

身

の

回

り

の

世

話
、

介

護
、

食

事

の

提

供
、

保

育

な

ど

環

境

美

化
、

リ

サ
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ク

ル
、

牛

乳
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ク
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回

収

な

ど

自

然

・

環

境

保

護

に

関

す

る

活

動

自

分

の

職

業

を

通

し

て

自

主

防

災

活

動

や

文

化
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活

動

募

金

活

動
、

チ
ャ

リ

テ
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ザ
ー

、

食
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服
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ど

の

寄
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子

ど
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会
、

自

然

体

験

活

動

の

指
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、

読

書

活

動

の
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進
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ど

青

少

年

の

健

全

育

成

家

事

や

子

ど

も

の

養

育

を

通

し

て

(人) 692 254 231 227 196 143 135 115 105
(％) 36.7 33.4 32.8 28.3 20.7 19.5 16.6 15.2

(％)

男性 294 40.5 21.8 26.9 26.5 33.7 13.3 21.8 8.5

女性 396 34.1 42.2 37.1 29.5 11.1 24.2 12.9 20.2

その他 2 - - 50.0 50.0 - - - -

18歳～20代 58 36.2 34.5 29.3 36.2 13.8 13.8 13.8 5.2

30代 48 39.6 22.9 33.3 35.4 16.7 16.7 20.8 25.0

40代 107 32.7 40.2 23.4 42.1 15.0 22.4 14.0 24.3

50代 117 39.3 34.2 29.9 35.9 21.4 17.9 17.1 13.7

60代 162 41.4 36.4 30.9 25.9 24.7 18.5 19.1 14.2

70歳以上 200 33.0 29.0 42.0 14.5 23.0 22.0 15.5 12.5

役員を含む、正規の職員・従業員 231 41.1 35.1 23.4 44.2 19.0 13.9 15.6 13.9
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 152 32.2 38.2 38.2 36.8 19.7 21.1 11.8 17.8
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 55 47.3 25.5 20.0 29.1 32.7 18.2 27.3 10.9
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 16 37.5 50.0 37.5 6.3 12.5 25.0 12.5 37.5

主婦・主夫 93 29.0 36.6 46.2 7.5 8.6 36.6 18.3 22.6

学生 20 35.0 20.0 35.0 25.0 15.0 15.0 30.0 5.0

無職 108 36.1 24.1 40.7 3.7 31.5 16.7 16.7 10.2

その他 9 44.4 44.4 22.2 22.2 22.2 11.1 22.2 -

不明 8 12.5 25.0 25.0 37.5 25.0 12.5 12.5 12.5

市街地 131 33.6 34.4 40.5 25.2 14.5 21.4 18.3 16.8

住宅地・郊外 352 37.5 32.7 28.7 30.7 16.8 18.8 15.9 15.3

農村・中山間地域 209 37.3 34.0 34.9 26.3 31.1 19.6 16.7 13.9

北信 224 35.7 35.3 29.9 21.9 22.3 18.8 19.6 17.0

東信 129 38.0 27.9 30.2 29.5 17.1 15.5 18.6 18.6

中信 174 34.5 32.2 34.5 33.3 17.8 21.8 14.9 12.6

南信 165 39.4 36.4 37.0 30.9 24.2 21.2 12.7 12.7

あなた一人だけ 75 38.7 34.7 32.0 22.7 16.0 20.0 16.0 13.3

夫婦だけの世帯 214 36.0 29.0 36.0 25.2 26.6 18.7 16.4 11.7

親と同居の二世代世帯 106 43.4 28.3 32.1 27.4 28.3 20.8 16.0 8.5

子どもと同居の二世代世帯 177 31.1 39.0 29.9 33.9 11.3 20.3 19.8 20.3

親・子・孫の三世代世帯 96 42.7 34.4 32.3 32.3 18.8 17.7 10.4 21.9

その他 14 28.6 57.1 42.9 7.1 21.4 28.6 21.4 14.3

不明 10 20.0 30.0 20.0 40.0 30.0 10.0 30.0 20.0

0人 356 34.8 32.6 31.7 32.3 17.1 19.9 16.9 17.4

1人 248 38.7 32.7 37.1 21.4 25.4 21.4 16.9 10.9

2人 64 45.3 34.4 28.1 35.9 20.3 12.5 14.1 15.6

3人以上 11 36.4 63.6 27.3 18.2 27.3 9.1 9.1 18.2

不明 13 7.7 38.5 7.7 23.1 23.1 15.4 23.1 30.8

上の上 9 22.2 11.1 33.3 22.2 11.1 33.3 - 22.2

上の下 20 30.0 30.0 45.0 35.0 20.0 15.0 20.0 15.0

中の上 283 39.6 35.0 32.9 26.5 21.6 21.9 17.3 14.8

中の下 261 37.5 31.4 32.2 31.4 20.7 18.8 15.3 15.7

下の上 72 30.6 36.1 37.5 25.0 16.7 12.5 16.7 16.7

下の下 29 34.5 37.9 20.7 20.7 27.6 20.7 27.6 6.9

不明 18 22.2 33.3 27.8 33.3 16.7 16.7 11.1 16.7
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子

ど

も

の

登

下

校

時

の

安

全

監

視

な

ど

交

通

安

全

に

関

す

る

活

動

冠

婚

葬

祭

の

お

手

伝

い
、

町

内

会

や

自

治

会
、

防

犯

や

防

火

活

動

な

ど

の

地

域

活

動

病

院

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

な

ど

保

健

・

医

療

・

衛

生

に

関

す

る

活

動

ス

ポ
ー

ツ

や

レ

ク

リ

エ
ー

シ
ョ

ン

の

指

導
、

学

校

で

の

ク

ラ

ブ

活

動

に

お

け

る

指

導

公

民

館

の

託

児

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア
、

博

物

館

の

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

ガ

イ

ド

な

ど

公

共

施

設

で

の

活

動

料

理
、

英

語
、

書

道

な

ど

人

々

の

学

習

に

お

け

る

指

導
、

助

言
、

運

営

協

力

に

関

す

る

活

動

通

訳
、

難

民

援

助
、

技

術

援

助
、

留

学

生

援

助

な

ど

国

際

交

流

や

国

際

協

力

に

関

す

る

活

動

そ

の

他

不

明

93 74 68 67 48 28 21 11 7

13.4 10.7 9.8 9.7 6.9 4.0 3.0 1.6 1.0

(％)

11.9 14.6 7.5 16.7 8.5 2.4 2.4 2.4 0.3

14.4 7.6 11.6 4.5 5.6 5.3 3.5 1.0 1.5

50.0 50.0 - - 50.0 - - - -

6.9 5.2 17.2 15.5 5.2 8.6 8.6 - -

25.0 2.1 12.5 8.3 6.3 - - 2.1 -

11.2 7.5 6.5 12.1 1.9 5.6 3.7 - -

14.5 11.1 16.2 13.7 6.0 3.4 2.6 - 0.9

11.7 13.6 8.0 4.9 10.5 4.9 1.9 1.2 0.6

14.5 13.5 6.5 8.5 8.0 2.5 3.0 4.0 2.5

10.8 11.7 10.4 13.0 5.2 2.6 2.6 - 0.4

17.8 6.6 9.9 3.9 5.9 3.9 2.0 1.3 -

10.9 14.5 5.5 10.9 9.1 3.6 1.8 1.8 -

25.0 12.5 12.5 6.3 - - - - -

9.7 14.0 8.6 5.4 11.8 6.5 3.2 1.1 2.2

5.0 5.0 30.0 25.0 10.0 10.0 15.0 - -

19.4 11.1 5.6 12.0 7.4 3.7 2.8 5.6 2.8

- 11.1 33.3 11.1 - 11.1 22.2 - -

- - 12.5 - 12.5 12.5 - 12.5 12.5

14.5 7.6 6.9 12.2 4.6 4.6 2.3 0.8 1.5

13.1 8.2 14.2 10.2 7.7 4.5 3.4 1.4 0.9

13.4 16.7 4.3 7.2 7.2 2.9 2.9 2.4 1.0

13.8 12.5 9.8 8.5 7.6 6.7 2.2 0.9 1.8

14.7 14.0 2.3 14.7 9.3 3.1 3.1 5.4 0.8

12.6 8.0 13.8 10.9 6.3 2.9 4.0 1.1 -

12.7 8.5 11.5 6.1 4.8 2.4 3.0 - 1.2

6.7 10.7 9.3 9.3 8.0 8.0 5.3 4.0 -

17.8 12.1 7.5 7.0 9.8 3.7 3.3 2.3 1.4

10.4 9.4 10.4 14.2 5.7 5.7 2.8 0.9 0.9

11.9 12.4 10.7 11.9 5.6 2.8 2.3 0.6 0.6

16.7 8.3 12.5 8.3 4.2 2.1 3.1 1.0 1.0

14.3 - 14.3 7.1 - - - - -

- - 10.0 - 10.0 10.0 - - 10.0

12.1 10.7 11.2 9.6 7.3 4.2 3.1 1.4 0.3

14.9 11.7 8.9 9.3 6.5 3.2 3.2 1.6 2.0

14.1 7.8 4.7 10.9 6.3 6.3 3.1 3.1 -

18.2 18.2 18.2 - - - - - -

15.4 - 7.7 23.1 15.4 7.7 - - 7.7

33.3 - 11.1 22.2 11.1 11.1 22.2 - -

10.0 5.0 20.0 10.0 15.0 5.0 10.0 - -

15.5 9.5 6.7 8.8 6.7 4.9 3.5 1.4 1.1

11.5 12.6 11.1 9.6 6.1 1.9 1.9 1.1 0.8

9.7 12.5 11.1 12.5 8.3 5.6 1.4 2.8 1.4

17.2 13.8 13.8 10.3 - 6.9 3.4 3.4 -

11.1 - 16.7 5.6 16.7 5.6 - 5.6 5.6
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 ボランティア・NPO 活動への関心度  

 

 

  

問７ あなたは、ボランティア活動や NPO 活動に関心がありますか 

①

か

な

り

関

心

　

が

あ

る

②

ま

あ

関

心

　

が

あ

る

③

あ

ま

り

　

関

心

が

な

い

④

ま
っ

た

く

　

関

心

が

な

い

不

明

関

心

が

あ

る

（

①

+

②
）

関

心

が

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 89 649 524 84 19 738 608
(％) 100.0 6.5 47.5 38.4 6.2 1.4 54.0 44.6

(％) (％) (％)

男性 629 6.4 43.2 41.5 8.3 0.6 49.6 49.8

女性 733 6.7 51.2 35.9 4.4 1.9 57.9 40.3

その他 3 - 66.7 - - 33.3 66.7 -

18歳～20代 111 2.7 45.9 42.3 9.0 - 48.6 51.3

30代 101 2.0 38.6 44.6 14.9 - 40.6 59.5

40代 198 6.6 42.9 42.9 6.6 1.0 49.5 49.5

50代 224 5.4 43.8 42.4 8.0 0.4 49.2 50.4

60代 307 6.8 51.8 35.8 4.6 1.0 58.6 40.4

70歳以上 424 9.0 51.2 33.5 3.3 3.1 60.2 36.8

役員を含む、正規の職員・従業員 429 6.3 41.7 44.1 7.9 - 48.0 52.0
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 5.3 49.5 38.1 5.7 1.4 54.8 43.8
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 4.7 51.4 34.6 8.4 0.9 56.1 43.0
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 3.3 53.3 33.3 10.0 - 56.6 43.3

主婦・主夫 181 7.7 53.6 33.1 2.8 2.8 61.3 35.9

学生 29 3.4 65.5 24.1 6.9 - 68.9 31.0

無職 274 8.0 47.1 38.0 3.6 3.3 55.1 41.6

その他 19 15.8 52.6 26.3 5.3 - 68.4 31.6

不明 15 6.7 33.3 33.3 26.7 - 40.0 60.0

市街地 241 5.8 52.3 35.7 3.3 2.9 58.1 39.0

住宅地・郊外 722 6.1 43.6 41.3 8.2 0.8 49.7 49.5

農村・中山間地域 402 7.7 51.7 34.8 4.2 1.5 59.4 39.0

北信 429 5.6 47.8 36.6 7.5 2.6 53.4 44.1

東信 250 6.0 51.6 38.8 3.2 0.4 57.6 42.0

中信 352 7.4 46.9 38.9 6.0 0.9 54.3 44.9

南信 334 7.2 44.9 39.8 6.9 1.2 52.1 46.7

あなた一人だけ 147 8.2 49.0 36.1 6.1 0.7 57.2 42.2

夫婦だけの世帯 422 6.6 51.2 36.0 3.8 2.4 57.8 39.8

親と同居の二世代世帯 222 5.4 46.4 38.3 9.5 0.5 51.8 47.8

子どもと同居の二世代世帯 365 6.6 44.4 41.1 6.6 1.4 51.0 47.7

親・子・孫の三世代世帯 154 7.1 50.0 39.0 3.2 0.6 57.1 42.2

その他 33 3.0 33.3 48.5 12.1 3.0 36.3 60.6

不明 22 4.5 36.4 36.4 22.7 - 40.9 59.1

0人 701 6.0 46.1 40.5 6.7 0.7 52.1 47.2

1人 489 8.2 49.7 35.2 4.5 2.5 57.9 39.7

2人 128 4.7 44.5 42.2 7.8 0.8 49.2 50.0

3人以上 14 - 71.4 21.4 - 7.1 71.4 21.4

不明 33 3.0 48.5 33.3 15.2 - 51.5 48.5

上の上 11 18.2 63.6 18.2 - - 81.8 18.2

上の下 29 17.2 51.7 20.7 6.9 3.4 68.9 27.6

中の上 514 6.8 52.3 34.8 5.1 1.0 59.1 39.9

中の下 527 5.9 45.0 42.3 5.3 1.5 50.9 47.6

下の上 186 5.4 40.3 45.2 7.5 1.6 45.7 52.7

下の下 58 8.6 41.4 34.5 12.1 3.4 50.0 46.6

不明 40 2.5 55.0 25.0 17.5 - 57.5 42.5
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 ボランティア・NPO 活動の経験  

 

 

  

問８ あなたは、ボランティア活動やＮＰＯ活動に参加（運営含む）したことがありますか 

あ

る

な

い

不

明

(人) 1365 430 926 9
(％) 100.0 31.5 67.8 0.7

(％) (％)

男性 629 28.8 70.7 0.5

女性 733 33.6 65.6 0.8

その他 3 100.0 - -

18歳～20代 111 36.9 63.1 -

30代 101 29.7 70.3 -

40代 198 29.3 70.2 0.5

50代 224 33.0 66.5 0.4

60代 307 28.7 70.4 1.0

70歳以上 424 32.8 66.3 0.9

役員を含む、正規の職員・従業員 429 29.8 69.9 0.2
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 32.4 66.9 0.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 42.1 57.9 -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 26.7 73.3 -

主婦・主夫 181 33.1 65.2 1.7

学生 29 51.7 48.3 -

無職 274 27.0 71.9 1.1

その他 19 36.8 63.2 -

不明 15 13.3 86.7 -

市街地 241 29.0 69.3 1.7

住宅地・郊外 722 29.1 70.2 0.7

農村・中山間地域 402 37.3 62.7 -

北信 429 30.3 69.0 0.7

東信 250 30.8 69.2 -

中信 352 32.4 67.0 0.6

南信 334 32.6 66.2 1.2

あなた一人だけ 147 29.9 69.4 0.7

夫婦だけの世帯 422 31.8 67.3 0.9

親と同居の二世代世帯 222 31.5 68.5 -

子どもと同居の二世代世帯 365 31.5 67.9 0.5

親・子・孫の三世代世帯 154 37.0 63.0 -

その他 33 21.2 75.8 3.0

不明 22 13.6 81.8 4.5

0人 701 31.7 67.9 0.4

1人 489 31.9 67.1 1.0

2人 128 34.4 65.6 -

3人以上 14 21.4 78.6 -

不明 33 15.2 81.8 3.0

上の上 11 27.3 72.7 -

上の下 29 37.9 62.1 -

中の上 514 34.6 65.2 0.2

中の下 527 31.3 67.9 0.8

下の上 186 30.1 68.8 1.1

下の下 58 17.2 81.0 1.7

不明 40 17.5 80.0 2.5
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 ボランティア・NPO 活動に参加したきっかけ  

 

  

問９ （問８で「ある」とお答えの方におたずねします）ボランティア活動やＮＰＯ活動に、参加したきっかけは 

何ですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

学

校
・

地

域

・
職

場

・

団

体
な

ど

で

参

加
す

る

機

会
を

与

え

ら

れ
て

自

発
的

な

意

思
で

ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
に

関

す

る

研
修

会

・

講

習
会

・

行

事
・

催

し

物

な
ど

に

参

加
し

て

立

場
上

や

む

を
得

な

い

理

由
で

友

人
や

知

人

に
勧

め

ら

れ

て

新

聞
・

雑

誌

・
ポ

ス

タ
ー

な
ど

の

広

告
を

見

て

家

族
や

親

族

に
勧

め

ら

れ

て

そ

の
他

な

ん
と

な

く

・
特

に

き
っ

か
け

は

な

い

(人) 430 321 175 113 105 96 30 20 7 1
(％) 74.7 40.7 26.3 24.4 22.3 7.0 4.7 1.6 0.2

(％) (％)

男性 181 70.2 43.6 23.8 32.6 18.2 6.6 5.5 1.1 0.6
女性 246 77.6 39.0 28.0 18.3 25.2 7.3 4.1 2.0 -

その他 3 100.0 - 33.3 33.3 33.3 - - - -

18歳～20代 41 95.1 19.5 14.6 4.9 17.1 7.3 14.6 - -

30代 30 66.7 43.3 16.7 10.0 20.0 - 3.3 3.3 -

40代 58 69.0 34.5 15.5 19.0 24.1 5.2 3.4 1.7 1.7
50代 74 68.9 47.3 13.5 21.6 23.0 8.1 4.1 4.1 -

60代 88 76.1 42.0 29.5 28.4 22.7 6.8 3.4 - -

70歳以上 139 74.8 44.6 41.0 34.5 23.0 8.6 3.6 1.4 -

役員を含む、正規の職員・従業員 128 74.2 36.7 16.4 18.8 22.7 3.9 7.0 3.1 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 91 74.7 37.4 24.2 24.2 18.7 6.6 3.3 - -
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 45 77.8 48.9 28.9 51.1 17.8 2.2 - - 2.2
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 8 87.5 37.5 25.0 12.5 37.5 - - - -

主婦・主夫 60 78.3 45.0 35.0 21.7 26.7 10.0 3.3 1.7 -
学生 15 93.3 33.3 26.7 - 13.3 13.3 13.3 - -

無職 74 66.2 47.3 36.5 27.0 21.6 13.5 5.4 1.4 -

その他 7 71.4 28.6 42.9 28.6 42.9 - - 14.3 -

不明 2 50.0 - - - 100.0 - - - -
市街地 70 77.1 44.3 31.4 14.3 18.6 4.3 2.9 - -

住宅地・郊外 210 73.8 39.0 22.9 21.0 22.9 7.6 5.7 2.4 0.5

農村・中山間地域 150 74.7 41.3 28.7 34.0 23.3 7.3 4.0 1.3 -

北信 130 73.1 42.3 22.3 28.5 19.2 10.8 4.6 0.8 -

東信 77 81.8 33.8 28.6 20.8 24.7 1.3 5.2 1.3 -
中信 114 71.1 44.7 28.9 20.2 19.3 7.9 7.9 0.9 -

南信 109 75.2 39.4 26.6 26.6 27.5 5.5 0.9 3.7 0.9

あなた一人だけ 44 81.8 36.4 18.2 29.5 31.8 11.4 2.3 2.3 -

夫婦だけの世帯 134 70.1 50.0 32.1 24.6 17.9 9.0 5.2 1.5 -
親と同居の二世代世帯 70 81.4 31.4 20.0 18.6 20.0 8.6 8.6 1.4 -

子どもと同居の二世代世帯 115 74.8 31.3 24.3 27.0 22.6 1.7 2.6 1.7 0.9

親・子・孫の三世代世帯 57 71.9 50.9 31.6 24.6 26.3 7.0 5.3 1.8 -

その他 7 85.7 57.1 28.6 - 14.3 14.3 - - -

不明 3 33.3 33.3 - 33.3 66.7 - - - -
0人 222 77.5 37.8 23.0 21.6 21.2 5.0 4.5 1.8 0.5

1人 156 71.8 44.9 32.7 26.9 25.0 9.0 4.5 1.3 -

2人 44 70.5 40.9 15.9 27.3 18.2 11.4 4.5 2.3 -

3人以上 3 100.0 - 66.7 66.7 - - - - -
不明 5 60.0 60.0 40.0 20.0 40.0 - 20.0 - -

上の上 3 100.0 66.7 100.0 33.3 - - - - -

上の下 11 72.7 54.5 45.5 18.2 36.4 18.2 - - -

中の上 178 73.6 43.3 24.2 23.0 27.0 5.1 5.1 1.1 -

中の下 165 79.4 36.4 25.5 26.1 17.0 9.1 4.2 1.8 0.6
下の上 56 69.6 37.5 33.9 26.8 17.9 7.1 3.6 3.6 -

下の下 10 60.0 60.0 - 10.0 30.0 - 10.0 - -

不明 7 42.9 42.9 14.3 28.6 42.9 - 14.3 - -
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 ボランティア・NPO 活動に参加しなかった理由  

 

 

  

問１０ （問８で「ない」とお答えの方におたずねします）ボランティア活動やＮＰＯ活動に、参加しなかった理由は 

何ですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

自

分

の

生

活
、

仕

事

が

忙

し

い

か

ら

参

加

す

る

き
っ

か

け

が

な

い

か

ら

ど

ん

な

参

加

の

場

が

あ

る

の

か

わ

か

ら

な

い

か

ら

体

調

が

優

れ

な

い

か

ら

関

心

が

な

い

か

ら

仲

間

が

い

な

い

か

ら

人

と

関

わ

る

の

が

わ

ず

ら

わ

し

い

か

ら

関

係

の

団

体

や

行

政

機

関

に

任

せ

て

お

け

ば

い

い

か

ら

参

加

し

て

も

変
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と
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ら
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な

ん

と

な

く

・

特

に

理

由

は

な

い

不

明

(人) 926 621 445 348 186 125 119 98 53 39 22 17 13
(％) 67.1 48.1 37.6 20.1 13.5 12.9 10.6 5.7 4.2 2.4 1.8 1.4

(％) (％)

男性 445 64.9 44.7 32.1 20.4 17.1 12.4 10.6 6.5 5.4 3.1 1.6 2.0

女性 481 69.0 51.1 42.6 19.8 10.2 13.3 10.6 5.0 3.1 1.7 2.1 0.8

その他 - - - - - - - - - - - - -

18歳～20代 70 62.9 54.3 35.7 4.3 25.7 10.0 10.0 1.4 8.6 2.9 - 1.4

30代 71 70.4 45.1 31.0 5.6 23.9 12.7 11.3 2.8 4.2 1.4 2.8 4.2

40代 139 75.5 50.4 39.6 7.2 12.9 13.7 11.5 2.9 4.3 0.7 2.2 2.2

50代 149 75.2 47.7 43.6 10.7 17.4 8.7 14.1 4.7 3.4 - 2.0 -

60代 216 73.6 53.7 38.4 26.4 9.3 14.4 11.1 3.2 2.3 2.3 1.4 -

70歳以上 281 53.7 42.0 34.9 34.2 9.3 14.2 7.8 11.4 5.0 4.6 2.1 2.1

役員を含む、正規の職員・従業員 300 77.0 48.7 35.7 8.3 17.7 13.7 10.0 2.7 3.3 1.0 1.3 0.3
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 188 73.9 53.7 41.0 17.0 10.6 11.7 10.1 5.3 4.3 2.1 2.1 1.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 62 75.8 50.0 30.6 14.5 21.0 9.7 9.7 4.8 8.1 4.8 - -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 22 95.5 45.5 31.8 18.2 9.1 4.5 18.2 18.2 - - - 4.5

主婦・主夫 118 53.4 54.2 40.7 28.8 8.5 14.4 12.7 7.6 0.8 2.5 1.7 1.7

学生 14 57.1 50.0 42.9 7.1 28.6 - - - 7.1 - - 7.1

無職 197 48.2 40.1 39.1 38.1 10.2 13.2 10.7 9.6 6.1 4.6 3.0 3.0

その他 12 83.3 33.3 33.3 8.3 8.3 33.3 16.7 - - - - -

不明 13 53.8 23.1 23.1 38.5 15.4 15.4 7.7 - 15.4 - 7.7 -

市街地 167 73.1 48.5 39.5 22.8 11.4 10.2 6.6 3.6 6.6 2.4 1.2 0.6

住宅地・郊外 507 64.5 48.1 38.1 17.9 14.2 11.4 11.6 5.5 4.3 2.2 2.4 2.0

農村・中山間地域 252 68.3 47.6 35.3 22.6 13.5 17.5 11.1 7.5 2.4 2.8 1.2 0.8

北信 296 68.2 46.6 37.5 22.0 12.8 9.5 7.4 5.7 4.7 3.7 1.7 2.0

東信 173 74.6 54.3 38.7 18.5 11.0 14.5 12.1 6.9 4.0 0.6 1.2 1.2

中信 236 63.1 50.8 39.8 16.1 14.4 15.7 12.7 6.4 3.4 1.7 1.7 1.7

南信 221 63.8 42.1 34.4 23.1 15.4 13.1 11.3 4.1 4.5 2.7 2.7 0.5

あなた一人だけ 102 65.7 49.0 44.1 22.5 12.7 12.7 14.7 5.9 5.9 6.9 - 2.0

夫婦だけの世帯 284 63.7 48.2 37.0 24.3 11.6 13.7 9.2 7.4 3.2 2.1 1.8 0.7

親と同居の二世代世帯 152 65.8 42.8 38.8 15.8 20.4 16.4 15.8 3.3 5.3 3.3 1.3 2.0

子どもと同居の二世代世帯 248 69.4 51.2 36.3 17.7 13.3 9.7 8.5 5.2 4.4 1.2 2.8 1.6

親・子・孫の三世代世帯 97 77.3 49.5 39.2 17.5 10.3 15.5 8.2 6.2 2.1 - 1.0 1.0

その他 25 52.0 56.0 32.0 20.0 12.0 4.0 4.0 8.0 4.0 - 4.0 4.0

不明 18 72.2 22.2 16.7 22.2 11.1 11.1 16.7 - 11.1 5.6 5.6 -

0人 476 71.0 50.0 39.3 14.3 14.7 11.1 10.5 3.8 4.0 1.9 1.5 1.1

1人 328 61.0 46.3 36.3 28.7 10.7 13.4 9.5 8.5 4.6 3.4 1.8 1.5

2人 84 69.0 51.2 32.1 20.2 17.9 17.9 14.3 7.1 1.2 2.4 1.2 2.4

3人以上 11 72.7 18.2 63.6 18.2 - 27.3 9.1 - - - 18.2 -

不明 27 63.0 37.0 29.6 18.5 18.5 14.8 14.8 3.7 14.8 - 3.7 3.7

上の上 8 87.5 62.5 50.0 - 12.5 - 12.5 - - - - -

上の下 18 77.8 66.7 55.6 5.6 11.1 11.1 11.1 5.6 5.6 5.6 - -

中の上 335 67.8 51.6 37.9 15.8 14.0 10.7 9.3 7.8 3.9 1.5 1.2 0.9

中の下 358 69.6 46.9 36.0 21.2 12.8 15.6 10.9 4.7 3.1 2.8 2.5 1.7

下の上 128 62.5 49.2 42.2 24.2 14.8 14.1 10.2 4.7 4.7 1.6 2.3 0.8

下の下 47 59.6 34.0 29.8 27.7 17.0 4.3 19.1 4.3 8.5 4.3 - 4.3

不明 32 50.0 25.0 31.3 37.5 6.3 15.6 9.4 3.1 12.5 6.3 3.1 3.1
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 今後参加したいボランティア・NPO 活動  

 

 

  

問１１ あなたは今後、参加したい社会福祉関係のボランティア活動や、ＮＰＯ活動がありますか。あてはまるものを 

すべてお答えください 
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話
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な

ど
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防

災
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安

全

な

ど

の

活

動

(人) 1365 393 323 314 289 254 234 193 187
(％) 28.8 23.7 23.0 21.2 18.6 17.1 14.1 13.7

(％)

男性 629 32.1 29.7 18.3 20.3 23.1 23.4 10.0 19.9
女性 733 26.1 18.6 27.0 21.8 14.9 11.9 17.7 8.3
その他 3 - - 33.3 33.3 - - - 33.3
18歳～20代 111 23.4 24.3 17.1 18.0 10.8 35.1 14.4 4.5
30代 101 20.8 28.7 12.9 7.9 10.9 20.8 12.9 7.9
40代 198 22.7 30.8 22.2 17.2 19.2 22.2 19.7 14.1
50代 224 26.3 29.9 26.8 18.3 17.4 18.8 19.6 13.8
60代 307 32.9 21.5 26.7 22.8 22.8 15.3 15.3 15.3
70歳以上 424 33.3 17.2 22.6 27.4 19.8 9.7 8.0 16.0

役員を含む、正規の職員・従業員 429 27.0 31.0 17.9 17.7 17.9 24.2 18.2 13.8
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 26.7 22.1 27.8 18.9 16.7 14.6 14.2 14.2
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 42.1 29.9 26.2 26.2 29.9 29.9 14.0 19.6
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 33.3 30.0 36.7 30.0 23.3 6.7 23.3 16.7
主婦・主夫 181 30.9 16.0 25.4 28.2 16.6 6.6 11.6 9.9
学生 29 31.0 27.6 31.0 24.1 13.8 48.3 27.6 -
無職 274 27.0 15.3 20.1 20.8 18.6 10.2 8.0 14.2
その他 19 31.6 36.8 36.8 31.6 26.3 5.3 10.5 21.1
不明 15 13.3 6.7 20.0 13.3 6.7 - - 6.7
市街地 241 30.3 22.4 21.2 19.1 16.2 22.4 15.4 12.4
住宅地・郊外 722 25.1 23.0 22.0 19.4 17.0 16.6 13.9 12.2
農村・中山間地域 402 34.6 25.6 25.9 25.6 22.9 14.9 13.9 17.2
北信 429 27.0 24.2 20.0 23.3 19.3 15.2 13.3 12.1
東信 250 30.8 24.4 25.6 22.0 18.0 18.0 15.2 14.8
中信 352 30.1 23.9 24.4 21.9 18.2 19.0 14.8 15.9
南信 334 28.1 22.2 23.4 17.1 18.6 17.1 13.8 12.6
あなた一人だけ 147 26.5 20.4 29.3 28.6 12.2 14.3 12.2 10.9
夫婦だけの世帯 422 34.4 21.6 22.5 23.2 22.3 15.2 12.8 15.2
親と同居の二世代世帯 222 29.7 33.3 21.2 20.7 14.4 23.0 14.9 12.6
子どもと同居の二世代世帯 365 23.3 21.6 20.0 16.2 19.2 17.5 17.0 12.6
親・子・孫の三世代世帯 154 30.5 25.3 25.3 23.4 22.1 17.5 11.0 18.2
その他 33 27.3 21.2 36.4 21.2 9.1 18.2 24.2 9.1
不明 22 9.1 13.6 22.7 4.5 13.6 4.5 4.5 9.1
0人 701 26.4 24.7 22.4 20.3 18.8 19.3 16.0 11.0
1人 489 33.3 20.4 23.7 23.5 20.7 14.5 12.3 17.4
2人 128 30.5 34.4 21.1 16.4 12.5 18.0 11.7 14.1
3人以上 14 35.7 14.3 35.7 50.0 21.4 14.3 21.4 21.4
不明 33 3.0 12.1 27.3 12.1 6.1 9.1 9.1 12.1
上の上 11 27.3 18.2 18.2 36.4 9.1 36.4 9.1 27.3
上の下 29 41.4 27.6 34.5 20.7 20.7 20.7 6.9 24.1
中の上 514 32.1 26.8 24.7 24.7 22.8 21.4 16.0 13.2
中の下 527 28.8 23.9 19.7 19.7 17.3 15.4 12.1 15.6
下の上 186 24.7 17.2 25.8 16.1 15.6 13.4 17.7 7.5
下の下 58 19.0 19.0 25.9 22.4 10.3 10.3 13.8 15.5
不明 40 10.0 15.0 20.0 12.5 10.0 5.0 7.5 10.0
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そ
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思
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い
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167 164 160 153 151 133 84 81 42 14 277 69
12.2 12.0 11.7 11.2 11.1 9.7 6.2 5.9 3.1 1.0 20.3 5.1

(％)

8.7 4.9 7.8 15.4 7.3 11.8 4.6 5.2 3.3 1.0 23.2 4.8
15.3 18.1 15.1 7.6 14.3 8.0 7.5 6.5 2.7 1.1 17.7 5.3

- - - - - - - - 33.3 - 33.3 -
13.5 22.5 11.7 11.7 15.3 12.6 9.0 6.3 5.4 0.9 18.9 -
7.9 23.8 8.9 7.9 13.9 9.9 5.9 5.9 3.0 1.0 24.8 3.0

12.1 16.2 11.6 10.6 17.7 9.1 8.6 10.6 3.0 0.5 17.2 2.5
9.4 11.2 14.3 12.9 12.9 13.8 7.1 8.9 3.1 0.9 17.9 1.3

15.6 11.7 15.0 14.3 10.1 8.8 5.9 3.9 2.6 0.7 19.2 4.2
12.0 5.2 8.7 9.0 5.9 7.8 4.0 3.5 2.8 1.7 23.1 10.6
10.3 15.9 11.7 11.4 13.3 10.5 6.8 6.3 2.6 0.7 17.0 2.3

12.8 12.1 15.3 11.4 14.2 9.6 7.1 6.8 2.8 0.7 16.4 3.6

15.0 7.5 8.4 21.5 11.2 15.9 8.4 8.4 7.5 0.9 18.7 4.7

40.0 16.7 13.3 10.0 6.7 10.0 6.7 6.7 3.3 3.3 20.0 3.3
11.6 18.2 9.9 6.6 11.6 6.1 5.0 5.0 5.0 0.6 19.3 9.9
17.2 24.1 17.2 17.2 10.3 17.2 13.8 17.2 3.4 3.4 13.8 -
11.7 2.6 9.5 9.5 4.7 8.8 4.0 2.9 1.5 1.8 30.7 8.4

- - 21.1 15.8 10.5 5.3 - 5.3 - - 15.8 5.3
6.7 13.3 6.7 - 6.7 - - 6.7 - - 40.0 6.7

14.1 16.2 14.1 10.8 12.9 10.4 6.6 6.2 3.7 1.7 15.8 5.4
10.0 11.6 12.7 9.4 11.6 8.4 6.8 6.5 2.9 0.8 21.2 5.1
15.2 10.2 8.5 14.7 9.0 11.7 4.7 4.7 3.0 1.0 21.4 4.7
12.8 12.8 9.8 10.7 9.8 11.0 4.9 5.8 3.0 0.7 21.4 6.3
13.6 13.6 13.6 15.2 12.0 12.0 7.2 5.2 2.8 0.8 16.4 1.6
12.5 10.8 11.6 11.1 14.5 9.9 8.0 6.5 4.5 1.7 18.8 4.3
10.2 11.1 12.9 9.0 8.4 6.3 5.1 6.0 1.8 0.9 23.4 6.9
13.6 9.5 12.9 11.6 10.9 9.5 9.5 8.2 2.0 2.7 19.7 4.8
11.1 8.8 11.4 14.0 7.8 8.8 5.5 5.2 3.3 0.7 18.5 5.7
14.0 8.1 9.9 13.5 9.5 14.0 6.3 5.4 3.2 0.9 22.1 2.7
10.4 17.5 13.2 6.6 15.3 6.8 6.0 5.2 3.6 1.4 21.9 6.3
12.3 15.6 11.7 11.7 12.3 14.9 5.2 7.1 2.6 - 16.2 3.2
30.3 12.1 12.1 12.1 9.1 6.1 6.1 9.1 3.0 - 21.2 -
9.1 13.6 4.5 4.5 13.6 4.5 4.5 9.1 - - 40.9 18.2

11.3 14.8 13.3 11.3 13.7 9.8 8.1 6.7 2.7 1.3 18.7 4.4
14.7 9.0 9.4 11.5 8.2 9.2 3.9 4.7 3.7 0.2 22.5 5.9
11.7 8.6 12.5 8.6 7.0 10.9 5.5 6.3 2.3 1.6 18.0 3.9

- 7.1 21.4 28.6 14.3 28.6 - - 7.1 - 7.1 -
3.0 12.1 6.1 9.1 12.1 3.0 3.0 9.1 3.0 6.1 36.4 12.1
9.1 9.1 - 27.3 - 9.1 18.2 36.4 9.1 - 9.1 -

13.8 10.3 3.4 13.8 13.8 20.7 10.3 17.2 3.4 - 6.9 3.4
10.5 14.0 11.7 13.2 12.6 10.7 4.7 5.8 2.5 1.0 15.2 4.3
12.7 10.8 12.1 10.8 10.4 9.9 5.7 5.1 2.7 1.1 22.0 4.7
15.1 12.9 12.4 8.1 9.1 7.0 7.5 4.3 4.3 1.1 26.9 5.9
15.5 6.9 12.1 6.9 10.3 6.9 13.8 5.2 6.9 - 32.8 8.6
10.0 7.5 12.5 5.0 10.0 5.0 7.5 10.0 2.5 2.5 27.5 12.5
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 別居家族との付き合い  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ あなたは、別居している家族（親、祖父母、子ども、孫など）と日ごろ、どのような付き合いをしていますか。 

あてはまるものをすべてお答えください 
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(人) 1365 815 760 699 652 339 332 296
(％) 59.7 55.7 51.2 47.8 24.8 24.3 21.7

(％)

男性 629 53.6 47.7 43.4 36.7 19.1 17.5 17.6

女性 733 65.1 62.6 58.1 57.3 29.7 30.3 25.1

その他 3 33.3 33.3 - 33.3 33.3 - 33.3

18歳～20代 111 47.7 54.1 61.3 28.8 23.4 18.0 5.4

30代 101 46.5 56.4 53.5 35.6 13.9 11.9 32.7
40代 198 58.6 66.7 52.5 42.4 28.3 22.7 25.8

50代 224 57.1 61.2 50.4 44.6 21.0 34.4 9.8

60代 307 59.3 55.0 61.2 50.8 25.7 28.0 27.0

70歳以上 424 68.2 48.3 40.6 57.5 27.6 21.7 23.8

役員を含む、正規の職員・従業員 429 55.2 59.0 54.8 42.4 25.9 22.4 19.3
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 59.1 60.5 52.7 46.3 23.5 27.4 23.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 63.6 48.6 48.6 52.3 22.4 20.6 23.4
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 76.7 53.3 46.7 60.0 23.3 33.3 20.0

主婦・主夫 181 68.0 64.6 53.0 60.8 30.9 30.9 28.2

学生 29 62.1 55.2 79.3 44.8 27.6 31.0 -

無職 274 59.5 44.9 43.4 47.1 21.9 20.4 22.6

その他 19 52.6 47.4 36.8 42.1 21.1 21.1 15.8
不明 15 46.7 26.7 33.3 40.0 20.0 13.3 6.7

市街地 241 60.6 58.1 50.6 48.1 24.1 23.7 19.5

住宅地・郊外 722 58.9 56.6 50.3 46.3 25.1 23.4 22.3

農村・中山間地域 402 60.7 52.5 53.2 50.2 24.9 26.4 21.9

北信 429 59.0 53.6 49.0 43.6 24.7 22.4 19.1

東信 250 64.4 54.8 52.8 51.6 27.6 25.6 27.2

中信 352 58.5 56.3 51.4 49.7 23.6 22.2 20.2
南信 334 58.4 58.4 52.7 48.2 24.3 28.1 22.5

あなた一人だけ 147 54.4 44.2 54.4 44.2 23.1 22.4 10.2

夫婦だけの世帯 422 72.0 65.6 54.7 60.0 32.5 29.6 26.3

親と同居の二世代世帯 222 46.8 48.6 46.8 28.4 22.5 21.6 12.6

子どもと同居の二世代世帯 365 61.1 58.1 49.3 49.3 21.6 21.9 29.3

親・子・孫の三世代世帯 154 50.6 50.0 51.3 46.8 16.2 22.7 18.2

その他 33 51.5 42.4 57.6 36.4 27.3 21.2 12.1
不明 22 40.9 31.8 27.3 31.8 22.7 18.2 13.6

0人 701 58.9 60.8 53.8 46.4 24.7 26.2 21.5

1人 489 65.0 52.6 49.9 53.8 26.2 22.1 23.1

2人 128 45.3 45.3 45.3 32.0 22.7 23.4 17.2

3人以上 14 71.4 64.3 64.3 50.0 14.3 21.4 35.7

不明 33 48.5 30.3 33.3 48.5 21.2 21.2 15.2
上の上 11 72.7 63.6 81.8 36.4 27.3 18.2 18.2

上の下 29 58.6 79.3 65.5 55.2 37.9 44.8 20.7

中の上 514 64.8 60.5 56.6 50.6 28.4 26.8 22.6

中の下 527 58.8 55.6 51.4 49.7 23.3 21.6 22.8

下の上 186 52.7 48.4 44.1 41.9 21.0 25.8 21.0

下の下 58 44.8 39.7 25.9 29.3 15.5 19.0 15.5

不明 40 57.5 32.5 30.0 37.5 20.0 15.0 10.0
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経
済

的

な

支
援

を

し

た
り
、

受
け

た

り

す
る

行
政

や

民

間
の

見

守

り
サ
ー

ビ

ス

を
利

用

し

て
い

る

そ
の

他

特
に

な

い

あ
て

は

ま

る
人

が

い

な
い

不
明

254 37 2 52 145 22

18.6 2.7 0.1 3.8 10.6 1.6

(％)

17.0 2.5 0.2 6.0 13.8 1.6
19.9 2.7 0.1 1.9 7.9 1.5

33.3 33.3 - - - 33.3

15.3 - - 1.8 13.5 0.9

11.9 - - 6.9 8.9 2.0
18.7 1.5 0.5 4.5 9.1 1.5

22.8 5.8 0.4 3.1 10.7 0.4

16.9 3.9 - 4.9 11.1 1.0

20.0 2.1 - 2.8 10.6 2.8
17.0 2.6 - 4.0 11.7 0.2

17.4 3.9 - 3.9 8.9 2.5

21.5 2.8 - 2.8 10.3 1.9

23.3 - - 3.3 3.3 3.3
19.9 2.2 - 1.7 9.4 0.6

24.1 - - - 3.4 3.4

18.6 2.9 0.7 5.8 12.4 2.9

21.1 - - - 26.3 -
26.7 - - 6.7 6.7 6.7

14.5 2.5 - 3.7 9.5 1.2

16.9 2.5 0.1 4.0 9.7 1.7

24.1 3.2 0.2 3.5 12.9 1.7
15.2 2.6 - 3.3 13.5 1.2

23.6 2.4 0.8 4.0 7.2 0.8

19.0 3.7 - 4.8 10.8 1.4

18.9 2.1 - 3.3 9.3 3.0
16.3 4.8 - 8.2 15.6 0.7

21.6 3.6 - 0.7 4.3 0.9

16.7 1.8 - 4.1 18.9 1.8

17.8 1.9 0.3 4.7 7.4 1.9
18.2 1.3 - 3.9 18.8 1.9

15.2 3.0 3.0 9.1 12.1 3.0

18.2 4.5 - 9.1 9.1 9.1

19.3 3.3 0.3 4.0 7.8 1.1
19.4 2.2 - 3.5 11.2 1.6

14.1 0.8 - 3.9 23.4 1.6

14.3 7.1 - - 21.4 -

12.1 3.0 - 6.1 6.1 12.1
9.1 - - - - -

24.1 3.4 - 3.4 - -

18.5 2.5 - 1.8 8.6 1.2

18.2 3.2 0.2 3.8 11.0 1.1
19.9 1.6 - 6.5 14.0 3.2

19.0 3.4 1.7 12.1 22.4 -

17.5 2.5 - 7.5 10.0 10.0

─ 82 ─



 

 家族の介護経験  

 

 

  

問１３ あなたは、今までに家族の介護をした経験がありますか 

あ

る

な

い

不

明

(人) 1365 706 658 1
(％) 100.0 51.7 48.2 0.1

(％) (％)

男性 629 45.2 54.7 0.2

女性 733 57.2 42.8 -

その他 3 100.0 - -

18歳～20代 111 13.5 86.5 -

30代 101 20.8 79.2 -

40代 198 31.3 68.7 -

50代 224 43.8 56.3 -

60代 307 73.0 27.0 -

70歳以上 424 67.5 32.3 0.2

役員を含む、正規の職員・従業員 429 34.7 65.3 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 53.7 46.3 -
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 60.7 39.3 -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 70.0 30.0 -

主婦・主夫 181 65.2 34.8 -

学生 29 10.3 89.7 -

無職 274 65.3 34.3 0.4

その他 19 73.7 26.3 -

不明 15 40.0 60.0 -

市街地 241 43.6 56.4 -

住宅地・郊外 722 47.8 52.1 0.1

農村・中山間地域 402 63.7 36.3 -

北信 429 49.2 50.8 -

東信 250 54.0 46.0 -

中信 352 50.9 49.1 -

南信 334 54.2 45.5 0.3

あなた一人だけ 147 61.2 38.8 -

夫婦だけの世帯 422 59.0 41.0 -

親と同居の二世代世帯 222 36.0 64.0 -

子どもと同居の二世代世帯 365 49.6 50.4 -

親・子・孫の三世代世帯 154 51.9 48.1 -

その他 33 54.5 45.5 -

不明 22 36.4 59.1 4.5

0人 701 46.4 53.6 -

1人 489 60.5 39.5 -

2人 128 50.0 50.0 -

3人以上 14 57.1 42.9 -

不明 33 39.4 57.6 3.0

上の上 11 9.1 90.9 -

上の下 29 41.4 58.6 -

中の上 514 51.4 48.6 -

中の下 527 52.8 47.2 -

下の上 186 54.3 45.7 -

下の下 58 46.6 53.4 -

不明 40 57.5 40.0 2.5
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 介護をした対象者は  

 

 

  

問１４ （問 13 で「ある」とお答えの方におたずねします）それはどなたですか。あてはまる方をすべてお答えください 

自

分

の

母

自

分

の

父

配

偶

者

の

母

配

偶

者

の

父

自

分

の

祖

父

や

祖

母

配

偶

者

配

偶

者

の

祖

父

や

祖

母

自

分

の

兄

弟

姉

妹

自

分

の

子

ど

も

そ

の

他

不

明

(人) 706 357 282 228 163 133 93 50 34 22 7 7
(％) 50.6 39.9 32.3 23.1 18.8 13.2 7.1 4.8 3.1 1.0 1.0

(％) (％)

男性 284 58.1 45.1 17.3 12.7 18.0 9.2 3.2 4.2 2.1 0.7 2.1

女性 419 45.6 36.5 42.5 30.1 19.1 16.0 9.8 5.3 3.8 1.2 0.2

その他 3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 - - - - - -

18歳～20代 15 - 6.7 - - 86.7 6.7 - - - - -

30代 21 4.8 23.8 - - 66.7 - 23.8 - - - -

40代 62 30.6 33.9 9.7 11.3 50.0 1.6 9.7 6.5 6.5 3.2 -

50代 98 55.1 50.0 15.3 15.3 24.5 4.1 5.1 2.0 3.1 1.0 1.0

60代 224 56.7 46.9 42.0 28.1 12.5 8.5 5.4 4.0 1.8 0.4 1.8

70歳以上 286 54.5 35.3 39.5 27.3 8.0 23.8 7.7 6.6 3.8 1.0 0.7

役員を含む、正規の職員・従業員 149 36.9 42.3 18.1 17.4 34.9 4.0 4.0 2.7 3.4 1.3 1.3
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 151 54.3 39.7 31.1 22.5 20.5 9.3 4.6 4.0 2.0 0.7 1.3
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 65 55.4 49.2 24.6 15.4 23.1 4.6 9.2 7.7 3.1 - 3.1
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 21 42.9 23.8 52.4 28.6 14.3 4.8 14.3 4.8 9.5 - -

主婦・主夫 118 55.1 39.0 52.5 37.3 7.6 17.8 10.2 4.2 5.1 0.8 -

学生 3 - 33.3 - - 66.7 - - - - - -

無職 179 55.9 39.1 31.3 20.1 10.6 25.7 7.3 6.7 2.2 1.1 0.6

その他 14 50.0 28.6 50.0 35.7 7.1 14.3 14.3 7.1 - - -

不明 6 50.0 16.7 33.3 33.3 16.7 - 16.7 - - 16.7 -

市街地 105 51.4 39.0 33.3 22.9 21.9 21.9 7.6 8.6 3.8 1.0 -

住宅地・郊外 345 51.6 42.3 28.1 19.7 16.2 9.3 5.5 4.1 3.2 1.2 1.7

農村・中山間地域 256 48.8 37.1 37.5 27.7 21.1 14.8 9.0 4.3 2.7 0.8 0.4

北信 211 50.7 42.2 36.0 24.6 17.1 11.4 3.8 3.8 1.9 1.9 0.5

東信 135 51.1 37.0 35.6 21.5 20.7 15.6 13.3 5.9 5.9 - -

中信 179 48.0 33.0 26.3 20.7 17.3 11.7 6.1 4.5 3.4 1.1 1.1

南信 181 52.5 46.4 31.5 24.9 21.0 14.9 7.2 5.5 2.2 0.6 2.2

あなた一人だけ 90 61.1 43.3 18.9 13.3 12.2 27.8 5.6 5.6 2.2 3.3 1.1

夫婦だけの世帯 249 59.0 41.8 44.2 29.7 11.6 11.2 6.4 5.6 2.0 0.8 0.8

親と同居の二世代世帯 80 35.0 42.5 23.8 18.8 41.3 2.5 6.3 2.5 - - 2.5

子どもと同居の二世代世帯 181 47.5 37.0 29.8 19.9 17.7 14.4 5.5 2.8 4.4 - 1.1

親・子・孫の三世代世帯 80 33.8 28.7 30.0 27.5 30.0 13.8 11.3 8.8 7.5 1.3 -

その他 18 55.6 66.7 11.1 11.1 16.7 5.6 16.7 5.6 5.6 - -

不明 8 50.0 37.5 25.0 25.0 12.5 - 25.0 - - 12.5 -

0人 325 54.5 41.5 24.9 17.2 19.1 16.0 7.1 4.6 2.8 0.9 1.2

1人 296 51.0 39.5 41.6 30.7 14.2 11.8 6.4 5.1 3.0 1.0 1.0

2人 64 26.6 32.8 23.4 20.3 39.1 7.8 7.8 6.3 4.7 - -

3人以上 8 62.5 50.0 50.0 12.5 50.0 12.5 12.5 - - - -

不明 13 53.8 38.5 38.5 15.4 - - 15.4 - 7.7 7.7 -

上の上 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - - - -

上の下 12 66.7 33.3 25.0 16.7 33.3 - - - - - 16.7

中の上 264 53.4 38.6 33.0 23.9 18.2 11.7 6.8 5.3 3.4 1.1 0.8

中の下 278 45.0 40.3 34.5 24.8 20.9 14.0 7.2 4.3 3.6 0.7 0.7

下の上 101 52.5 49.5 30.7 22.8 14.9 11.9 7.9 5.9 3.0 - 1.0

下の下 27 66.7 37.0 11.1 7.4 14.8 14.8 3.7 3.7 - 3.7 -

不明 23 47.8 13.0 30.4 13.0 13.0 26.1 13.0 4.3 - 4.3 -
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 高齢期の生活の支えは  

 

 

  

問１５ あなたは、高齢期の生活の支えについて、最も大切であることは何だと思いますか。 

（高齢者の方は、これからの生活についてお答えください） 

家

族

の
支

え

社

会

全
体

の

支

え

自

分

自
身

地

域

の
支

え

そ

の

他

何

と

も
言

え

な

い
・

わ

か

ら
な

い

不

明

(人) 1365 458 376 323 96 9 85 18
(％) 100.0 33.6 27.5 23.7 7.0 0.7 6.2 1.3

(％) (％)

男性 629 33.9 22.9 28.6 7.2 1.1 5.4 1.0

女性 733 33.4 31.5 19.2 7.0 0.3 7.0 1.6

その他 3 - 33.3 66.7 - - - -
18歳～20代 111 37.8 36.0 8.1 8.1 0.9 9.0 -

30代 101 30.7 38.6 13.9 6.9 1.0 7.9 1.0

40代 198 25.3 39.9 16.2 10.1 0.5 7.1 1.0

50代 224 30.8 32.6 20.1 8.0 0.9 7.6 -

60代 307 34.9 27.4 26.4 4.9 0.7 4.9 1.0
70歳以上 424 37.5 14.4 33.5 6.4 0.5 5.0 2.8

役員を含む、正規の職員・従業員 429 31.7 34.7 19.3 7.9 0.9 4.9 0.5
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 30.6 33.1 21.7 6.0 0.4 8.2 -
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 30.8 22.4 31.8 9.3 1.9 1.9 1.9
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 53.3 13.3 23.3 6.7 - 3.3 -

主婦・主夫 181 44.2 24.3 19.3 5.0 0.6 5.0 1.7
学生 29 37.9 31.0 13.8 10.3 - 6.9 -

無職 274 31.0 16.8 33.6 7.3 0.4 7.3 3.6

その他 19 36.8 26.3 26.3 5.3 - - 5.3

不明 15 26.7 13.3 13.3 - - 46.7 -

市街地 241 33.6 31.5 22.8 4.1 0.4 6.2 1.2
住宅地・郊外 722 33.9 27.6 22.9 7.2 0.8 6.4 1.2

農村・中山間地域 402 32.8 25.1 25.6 8.5 0.5 6.0 1.5

北信 429 35.4 26.1 23.1 6.8 0.7 6.5 1.4

東信 250 31.6 27.2 24.8 8.4 0.4 5.6 2.0

中信 352 31.0 30.1 24.4 7.7 0.6 5.7 0.6
南信 334 35.3 26.9 22.8 5.7 0.9 6.9 1.5

あなた一人だけ 147 21.8 21.8 37.4 11.6 2.0 4.1 1.4

夫婦だけの世帯 422 34.1 24.9 28.7 6.6 0.2 3.8 1.7

親と同居の二世代世帯 222 31.1 35.1 18.5 4.5 0.5 10.4 -
子どもと同居の二世代世帯 365 35.9 29.9 18.9 6.6 0.8 6.8 1.1

親・子・孫の三世代世帯 154 42.2 27.3 17.5 7.1 - 3.9 1.9

その他 33 36.4 21.2 18.2 15.2 3.0 3.0 3.0

不明 22 22.7 13.6 18.2 4.5 - 36.4 4.5

0人 701 30.5 30.4 23.1 8.6 0.9 5.3 1.3
1人 489 38.9 22.3 24.9 5.7 0.6 6.1 1.4

2人 128 32.0 36.7 21.1 2.3 - 7.8 -

3人以上 14 28.6 21.4 28.6 21.4 - - -

不明 33 27.3 12.1 24.2 6.1 - 24.2 6.1
上の上 11 45.5 27.3 9.1 9.1 - 9.1 -

上の下 29 41.4 27.6 17.2 6.9 3.4 - 3.4

中の上 514 36.0 30.2 22.4 6.8 0.4 3.3 1.0

中の下 527 34.7 24.7 25.2 7.6 0.8 5.9 1.1

下の上 186 26.3 28.5 24.2 6.5 1.1 11.3 2.2
下の下 58 20.7 36.2 27.6 3.4 - 12.1 -

不明 40 30.0 15.0 20.0 10.0 - 20.0 5.0
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 老後にどこで介護を受けたいか  

 

 

  

問１６ あなたは老後、寝たきりや認知症になり介護が必要になった場合、どこで介護を受けたいと思いますか 

公

的

な

特

別

養

護

老

人

ホ
ー

ム

や

老

人

保

健

施

設

な

ど

の

介

護

保

険

施

設

に

入

所

し

た

い

可

能

な

限

り

自

宅

で

介

護

を

受

け

た

い

民

間

の

介

護

付

き

有

料

老

人

ホ
ー

ム

や

認

知

症

高

齢

者

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

な

ど

に

住

み

替

え

て

介

護

を

受

け

た

い

そ

の

他

何

と

も

言

え

な

い

・

わ

か

ら

な

い

不

明

(人) 1365 568 374 121 17 277 8
(％) 100.0 41.6 27.4 8.9 1.2 20.3 0.6

(％) (％)

男性 629 37.2 33.1 6.7 1.6 20.8 0.6

女性 733 45.3 22.5 10.8 1.0 19.9 0.5

その他 3 66.7 33.3 - - - -

18歳～20代 111 30.6 30.6 6.3 2.7 29.7 -

30代 101 48.5 16.8 14.9 4.0 15.8 -

40代 198 42.9 22.7 12.1 0.5 21.2 0.5

50代 224 44.2 19.2 11.2 0.4 24.6 0.4

60代 307 47.2 20.8 9.4 1.6 20.2 0.7

70歳以上 424 36.8 40.3 5.0 0.7 16.3 0.9

役員を含む、正規の職員・従業員 429 42.9 25.4 12.6 1.2 17.2 0.7
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 46.3 20.6 7.1 1.1 24.9 -
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 43.9 24.3 10.3 2.8 18.7 -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 50.0 26.7 13.3 - 10.0 -

主婦・主夫 181 39.8 29.3 11.6 0.6 18.8 -

学生 29 20.7 37.9 3.4 3.4 34.5 -

無職 274 36.9 35.8 3.3 1.1 21.2 1.8

その他 19 36.8 47.4 - - 15.8 -

不明 15 40.0 13.3 6.7 6.7 33.3 -

市街地 241 39.8 27.8 10.8 1.2 19.9 0.4

住宅地・郊外 722 41.1 27.3 9.3 1.2 20.4 0.7

農村・中山間地域 402 43.5 27.4 7.0 1.2 20.4 0.5

北信 429 41.0 25.9 9.8 2.1 21.0 0.2

東信 250 40.4 29.2 7.2 0.4 21.6 1.2

中信 352 42.0 28.1 9.4 0.9 19.3 0.3

南信 334 42.8 27.2 8.4 1.2 19.5 0.9

あなた一人だけ 147 40.8 26.5 5.4 4.1 21.1 2.0

夫婦だけの世帯 422 42.9 29.6 9.5 0.7 17.1 0.2

親と同居の二世代世帯 222 44.6 24.8 9.9 1.4 19.4 -

子どもと同居の二世代世帯 365 41.1 26.3 9.3 0.8 21.9 0.5

親・子・孫の三世代世帯 154 37.0 27.9 9.7 0.6 24.0 0.6

その他 33 42.4 27.3 6.1 - 24.2 -

不明 22 31.8 31.8 - 4.5 27.3 4.5

0人 701 41.1 26.0 9.0 1.6 21.5 0.9

1人 489 41.3 29.4 10.2 1.0 17.8 0.2

2人 128 49.2 23.4 6.3 - 21.1 -

3人以上 14 21.4 64.3 - - 14.3 -

不明 33 36.4 27.3 - 3.0 30.3 3.0

上の上 11 27.3 45.5 9.1 - 18.2 -

上の下 29 55.2 31.0 10.3 - 3.4 -

中の上 514 42.2 28.2 11.7 0.6 17.1 0.2

中の下 527 43.1 27.1 8.2 1.5 19.4 0.8

下の上 186 37.6 24.7 6.5 2.7 28.0 0.5

下の下 58 36.2 29.3 1.7 - 32.8 -

不明 40 35.0 22.5 2.5 2.5 32.5 5.0
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 地域の方々との付き合い  

 

 

  

問１７ あなたは、お住まいの地域の方々と、どの程度付き合っていますか 

①

よ

く

付

き

　

合
っ

て

い

る

②

あ

る

程

度

付

き

　

合
っ

て

い

る

③

あ

ま

り

付

き

　

合
っ

て

い

な

い

④

ま
っ

た

く

付

き

　

合
っ

て

い

な

い

不

明

付

き

合
っ

て

い

る

（

①

+

②
）

付

き

合
っ

て

い

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 179 682 382 119 3 861 501
(％) 100.0 13.1 50.0 28.0 8.7 0.2 63.1 36.7

(％) (％) (％)

男性 629 15.4 49.6 26.6 8.3 0.2 65.0 34.9

女性 733 11.1 50.2 29.3 9.1 0.3 61.3 38.4

その他 3 33.3 66.7 - - - 100.0 -

18歳～20代 111 3.6 27.0 40.5 28.8 - 30.6 69.3

30代 101 5.0 32.7 43.6 18.8 - 37.7 62.4

40代 198 8.6 39.9 37.9 13.1 0.5 48.5 51.0

50代 224 8.0 45.5 39.3 7.1 - 53.5 46.4

60代 307 12.7 58.6 23.1 5.5 - 71.3 28.6

70歳以上 424 22.6 60.8 13.9 2.1 0.5 83.4 16.0

役員を含む、正規の職員・従業員 429 9.3 42.4 36.1 12.1 - 51.7 48.2
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 9.3 49.1 32.4 9.3 - 58.4 41.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 32.7 48.6 15.0 3.7 - 81.3 18.7
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 10.0 76.7 13.3 - - 86.7 13.3

主婦・主夫 181 17.7 56.4 22.7 3.3 - 74.1 26.0

学生 29 3.4 31.0 41.4 24.1 - 34.4 65.5

無職 274 12.8 58.8 19.7 7.7 1.1 71.6 27.4

その他 19 21.1 47.4 21.1 10.5 - 68.5 31.6

不明 15 20.0 40.0 33.3 6.7 - 60.0 40.0

市街地 241 7.9 45.6 33.6 12.4 0.4 53.5 46.0

住宅地・郊外 722 10.2 47.6 32.1 9.8 0.1 57.8 41.9

農村・中山間地域 402 21.4 56.7 17.2 4.5 0.2 78.1 21.7

北信 429 13.5 49.4 29.1 7.9 - 62.9 37.0

東信 250 14.0 47.6 28.8 8.8 0.8 61.6 37.6

中信 352 10.5 50.9 29.3 9.4 - 61.4 38.7

南信 334 14.7 51.5 24.6 9.0 0.3 66.2 33.6

あなた一人だけ 147 9.5 42.2 28.6 19.0 0.7 51.7 47.6

夫婦だけの世帯 422 16.6 56.2 21.6 5.7 - 72.8 27.3

親と同居の二世代世帯 222 9.0 41.4 33.8 15.8 - 50.4 49.6

子どもと同居の二世代世帯 365 9.9 54.0 31.2 4.9 - 63.9 36.1

親・子・孫の三世代世帯 154 20.1 49.4 25.3 4.5 0.6 69.5 29.8

その他 33 6.1 27.3 48.5 18.2 - 33.4 66.7

不明 22 27.3 40.9 22.7 4.5 4.5 68.2 27.2

0人 701 9.8 47.1 30.5 12.3 0.3 56.9 42.8

1人 489 17.0 57.5 21.9 3.7 - 74.5 25.6

2人 128 12.5 41.4 35.2 10.9 - 53.9 46.1

3人以上 14 35.7 28.6 35.7 - - 64.3 35.7

不明 33 18.2 42.4 33.3 3.0 3.0 60.6 36.3

上の上 11 9.1 27.3 45.5 18.2 - 36.4 63.7

上の下 29 20.7 51.7 17.2 10.3 - 72.4 27.5

中の上 514 14.8 51.9 27.2 5.8 0.2 66.7 33.0

中の下 527 12.3 52.6 26.9 8.0 0.2 64.9 34.9

下の上 186 8.6 44.1 35.5 11.8 - 52.7 47.3

下の下 58 8.6 37.9 24.1 29.3 - 46.5 53.4

不明 40 25.0 40.0 25.0 7.5 2.5 65.0 32.5
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 地域の行事や活動への参加  

 

 

  

問１８ あなたは、お住まいの地域の行事や活動に、どの程度参加していますか 

①

か

な

り

参

加

　

し

て

い

る

②

あ

る

程

度

　

参

加

し

て

い

る

③

あ

ま

り

参

加

　

し

て

い

な

い

④

ま
っ

た

く

参

加

　

し

て

い

な

い

不

明

参

加

（

①

+

②
）

不

参

加

（

③

+

④
）

(人) 1365 176 637 353 196 3 813 549
(％) 100.0 12.9 46.7 25.9 14.4 0.2 59.6 40.3

(％) (％) (％)

男性 629 17.3 45.5 22.9 14.1 0.2 62.8 37.0

女性 733 9.1 47.6 28.4 14.6 0.3 56.7 43.0

その他 3 0.0 66.7 33.3 0.0 - 66.7 33.3

18歳～20代 111 1.8 26.1 29.7 42.3 - 27.9 72.0

30代 101 7.9 28.7 30.7 32.7 - 36.6 63.4

40代 198 11.6 39.9 29.3 18.7 0.5 51.5 48.0

50代 224 10.7 46.9 29.0 13.4 - 57.6 42.4

60代 307 14.0 55.0 21.5 9.4 - 69.0 30.9

70歳以上 424 17.9 53.3 23.6 4.7 0.5 71.2 28.3

役員を含む、正規の職員・従業員 429 10.7 43.4 28.2 17.7 - 54.1 45.9
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 11.0 47.0 25.6 16.4 - 58.0 42.0
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 25.2 50.5 13.1 11.2 - 75.7 24.3
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 13.3 66.7 16.7 3.3 - 80.0 20.0

主婦・主夫 181 11.6 52.5 29.3 6.6 - 64.1 35.9

学生 29 3.4 37.9 24.1 34.5 - 41.3 58.6

無職 274 14.6 46.0 26.3 12.0 1.1 60.6 38.3

その他 19 21.1 36.8 15.8 26.3 - 57.9 42.1

不明 15 13.3 40.0 40.0 6.7 - 53.3 46.7

市街地 241 8.3 39.0 30.3 22.0 0.4 47.3 52.3

住宅地・郊外 722 10.1 47.0 27.7 15.1 0.1 57.1 42.8

農村・中山間地域 402 20.6 50.7 19.9 8.5 0.2 71.3 28.4

北信 429 12.4 48.7 25.2 13.8 - 61.1 39.0

東信 250 12.8 46.8 28.4 11.2 0.8 59.6 39.6

中信 352 12.5 41.5 27.6 18.5 - 54.0 46.1

南信 334 14.1 49.4 23.1 13.2 0.3 63.5 36.3

あなた一人だけ 147 7.5 34.7 27.9 29.3 0.7 42.2 57.2

夫婦だけの世帯 422 15.6 52.4 21.3 10.7 - 68.0 32.0

親と同居の二世代世帯 222 10.4 36.5 25.7 27.5 - 46.9 53.2

子どもと同居の二世代世帯 365 11.8 53.2 28.5 6.6 - 65.0 35.1

親・子・孫の三世代世帯 154 17.5 50.6 24.0 7.1 0.6 68.1 31.1

その他 33 3.0 21.2 45.5 30.3 - 24.2 75.8

不明 22 22.7 22.7 40.9 9.1 4.5 45.4 50.0

0人 701 11.0 45.8 25.0 18.0 0.3 56.8 43.0

1人 489 16.2 50.9 24.9 8.0 - 67.1 32.9

2人 128 10.2 40.6 28.1 21.1 - 50.8 49.2

3人以上 14 28.6 35.7 35.7 0.0 - 64.3 35.7

不明 33 9.1 30.3 45.5 12.1 3.0 39.4 57.6

上の上 11 0.0 27.3 45.5 27.3 - 27.3 72.8

上の下 29 20.7 44.8 17.2 17.2 - 65.5 34.4

中の上 514 14.4 51.6 23.5 10.3 0.2 66.0 33.8

中の下 527 11.0 47.6 26.8 14.4 0.2 58.6 41.2

下の上 186 14.0 40.3 29.0 16.7 - 54.3 45.7

下の下 58 10.3 29.3 19.0 41.4 - 39.6 60.4

不明 40 15.0 32.5 40.0 10.0 2.5 47.5 50.0
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 地域の支え合い・助け合いへの関わり方は  

 

 

  

問１９ 地域での支え合いや助け合いで、あなたの関わり方はどのような状態ですか。 

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

挨

拶

を

交

わ

す

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

自

治

会

活

動

に

は

参

加

す

る

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

地

域

の

行

事

や

催

し

に

参

加

す

る

気

の

合

う

地

域

住

民

で
、

困
っ

た

と

き

に

助

け

合

う

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

世

間

話

や

立

ち

話

を

す

る

地

域

住

民

全

員

で
、

困
っ

た

と

き

に

お

互

い

に

助

け

合

う

地

域

住

民

間

で

の

付

き

合

い

が

な

い

そ

の

他

不

明

(人) 1365 292 246 204 195 176 136 100 4 12
(％) 100.0 21.4 18.0 14.9 14.3 12.9 10.0 7.3 0.3 0.9

(％) (％)

男性 629 18.9 22.6 14.5 11.4 9.7 13.5 8.4 0.5 0.5

女性 733 23.5 14.2 15.4 16.6 15.6 7.0 6.4 0.1 1.2

その他 3 33.3 - - 33.3 33.3 - - - -

18歳～20代 111 41.4 9.0 8.1 9.9 4.5 5.4 19.8 0.9 0.9

30代 101 39.6 11.9 13.9 8.9 6.9 5.0 12.9 1.0 -

40代 198 25.8 15.7 19.7 8.6 8.1 9.1 12.1 - 1.0

50代 224 23.2 25.0 12.5 11.6 12.1 9.8 4.9 - 0.9

60代 307 15.0 24.4 12.7 14.7 15.6 12.1 4.6 0.3 0.7

70歳以上 424 13.4 14.6 17.7 20.5 17.2 11.3 3.8 0.2 1.2

役員を含む、正規の職員・従業員 429 26.8 21.9 14.9 10.5 9.1 8.6 7.7 0.2 0.2
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 23.1 19.9 14.2 12.1 11.7 10.3 7.8 - 0.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 10.3 15.9 11.2 21.5 14.0 18.7 7.5 - 0.9
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 13.3 16.7 23.3 23.3 10.0 10.0 3.3 - -

主婦・主夫 181 15.5 11.0 13.8 24.3 21.0 9.9 3.3 - 1.1

学生 29 34.5 13.8 17.2 10.3 - 6.9 17.2 - -

無職 274 19.0 17.2 16.8 13.1 17.2 7.3 7.7 0.7 1.1

その他 19 10.5 10.5 21.1 15.8 5.3 26.3 10.5 - -

不明 15 33.3 6.7 6.7 - - 13.3 13.3 6.7 20.0

市街地 241 27.4 12.9 14.9 11.2 13.3 8.3 11.2 - 0.8

住宅地・郊外 722 23.1 19.7 14.4 12.9 12.5 7.9 8.4 0.3 0.8

農村・中山間地域 402 14.7 18.2 15.9 18.7 13.4 14.7 3.0 0.5 1.0

北信 429 20.3 15.6 18.6 15.6 13.1 7.9 6.8 0.7 1.4

東信 250 19.2 24.4 9.6 12.4 15.2 11.6 6.4 0.4 0.8

中信 352 24.7 18.2 13.4 12.5 11.4 9.9 9.7 - 0.3

南信 334 21.0 16.2 15.9 15.9 12.6 11.4 6.3 - 0.9

あなた一人だけ 147 21.1 14.3 15.6 8.2 19.7 4.8 15.0 - 1.4

夫婦だけの世帯 422 15.4 20.4 16.1 16.8 13.5 11.8 5.2 - 0.7

親と同居の二世代世帯 222 32.9 14.9 8.6 11.7 8.6 11.7 10.8 0.5 0.5

子どもと同居の二世代世帯 365 21.1 21.4 17.5 14.8 12.6 7.4 4.7 0.3 0.3

親・子・孫の三世代世帯 154 20.8 15.6 18.2 18.2 11.0 12.3 3.9 - -

その他 33 24.2 9.1 6.1 9.1 21.2 3.0 21.2 3.0 3.0

不明 22 27.3 4.5 - 4.5 4.5 27.3 9.1 4.5 18.2

0人 701 22.7 20.3 15.5 11.3 12.0 8.4 9.0 0.3 0.6

1人 489 17.8 16.8 14.5 19.4 14.3 12.3 3.9 0.2 0.8

2人 128 28.9 11.7 15.6 11.7 15.6 6.3 10.2 - -

3人以上 14 7.1 28.6 - 28.6 - 28.6 7.1 - -

不明 33 24.2 9.1 12.1 6.1 6.1 15.2 12.1 3.0 12.1

上の上 11 63.6 18.2 18.2 - - - - - -

上の下 29 13.8 24.1 17.2 13.8 3.4 10.3 17.2 - -

中の上 514 18.1 21.0 16.9 17.3 10.3 11.5 4.1 0.4 0.4

中の下 527 21.4 17.1 14.6 13.5 16.9 9.1 7.0 - 0.4

下の上 186 26.9 14.5 14.0 12.4 13.4 8.1 9.7 - 1.1

下の下 58 24.1 13.8 6.9 5.2 10.3 10.3 24.1 1.7 3.4

不明 40 27.5 10.0 7.5 12.5 5.0 12.5 12.5 2.5 10.0
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 望ましいと思う関わり方  

 

 

  

問２０ 地域での支え合いや助け合いで、あなたが、望ましいと思う関わり方はどのような状態ですか 

地

域

住

民

全

員

で

困
っ

た

と

き

に

お

互

い

に

助

け

合

う

気

の

合

う

地

域

住

民

で

困
っ

た

と

き

に

助

け

合

う

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

自

治

会

活

動

に

は

参

加

す

る

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

挨

拶

を

交

わ

す

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

地

域

の

行

事

や

催

し

に

参

加

す

る

助

け

合

う

ま

で

は

し

な

い

が
、

世

間

話

や

立

ち

話

を

す

る

地

域

住

民

間

で

の

付

き

合

い

は

必

要

な

い

そ

の

他

不

明

(人) 1365 550 230 154 145 133 107 20 11 15
(％) 100.0 40.3 16.8 11.3 10.6 9.7 7.8 1.5 0.8 1.1

(％) (％)

男性 629 39.7 13.4 13.2 11.6 11.8 7.3 1.6 0.6 0.8

女性 733 40.7 19.9 9.5 9.8 8.0 8.3 1.4 1.0 1.4

その他 3 66.7 - 33.3 - - - - - -

18歳～20代 111 41.4 16.2 9.9 15.3 8.1 4.5 3.6 - 0.9

30代 101 37.6 20.8 7.9 7.9 4.0 10.9 6.9 1.0 3.0

40代 198 38.4 15.7 13.1 11.1 11.6 7.6 1.5 - 1.0

50代 224 40.6 15.6 13.4 10.7 6.7 9.4 1.3 1.3 0.9

60代 307 44.0 16.3 12.1 10.1 8.8 5.5 0.7 2.0 0.7

70歳以上 424 38.7 17.7 9.9 10.1 13.0 9.0 0.2 0.2 1.2

役員を含む、正規の職員・従業員 429 41.7 17.2 11.7 9.1 9.6 7.7 2.3 0.2 0.5
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 44.1 15.7 12.5 12.1 5.3 7.5 0.7 1.4 0.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 48.6 15.0 10.3 2.8 15.0 8.4 - - -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 46.7 10.0 20.0 6.7 10.0 3.3 - - 3.3

主婦・主夫 181 38.1 23.2 9.4 9.9 9.9 5.5 1.1 1.7 1.1

学生 29 41.4 10.3 13.8 6.9 13.8 6.9 6.9 - -

無職 274 31.8 16.4 10.6 14.2 12.8 10.6 1.1 0.7 1.8

その他 19 47.4 15.8 10.5 15.8 5.3 5.3 - - -

不明 15 26.7 - - 33.3 - 6.7 6.7 6.7 20.0

市街地 241 35.3 20.7 8.7 12.0 10.8 8.7 2.1 0.4 1.2

住宅地・郊外 722 37.4 16.5 12.7 11.9 10.1 7.6 1.8 0.8 1.1

農村・中山間地域 402 48.5 15.2 10.2 7.5 8.5 7.7 0.5 1.0 1.0

北信 429 37.5 16.3 10.7 10.7 12.6 8.6 0.5 0.9 2.1

東信 250 42.8 20.8 11.6 8.0 9.6 5.6 1.2 - 0.4

中信 352 38.6 16.5 11.6 13.1 9.1 6.8 3.4 0.9 -

南信 334 43.7 15.0 11.4 9.9 6.9 9.6 0.9 1.2 1.5

あなた一人だけ 147 40.1 10.9 6.1 13.6 11.6 14.3 2.7 - 0.7

夫婦だけの世帯 422 39.8 19.7 13.7 8.1 9.2 7.3 0.9 0.7 0.5

親と同居の二世代世帯 222 42.3 15.3 9.9 12.2 8.1 8.1 2.7 - 1.4

子どもと同居の二世代世帯 365 37.5 19.5 11.8 11.5 10.4 6.8 1.1 1.1 0.3

親・子・孫の三世代世帯 154 49.4 13.0 12.3 6.5 10.4 6.5 0.6 0.6 0.6

その他 33 27.3 15.2 9.1 18.2 15.2 3.0 3.0 6.1 3.0

不明 22 31.8 4.5 - 27.3 - 4.5 - 4.5 27.3

0人 701 39.1 16.8 10.8 10.1 10.3 9.1 2.0 1.0 0.7

1人 489 43.4 16.4 11.5 10.6 9.4 6.5 1.0 0.4 0.8

2人 128 38.3 18.0 14.8 10.2 8.6 7.0 0.8 0.8 1.6

3人以上 14 57.1 35.7 7.1 - - - - - -

不明 33 21.2 12.1 6.1 27.3 12.1 6.1 - 3.0 12.1

上の上 11 36.4 9.1 9.1 18.2 - 18.2 9.1 - -

上の下 29 44.8 13.8 17.2 6.9 10.3 - 3.4 3.4 -

中の上 514 43.2 17.5 13.2 6.8 10.3 6.8 1.2 0.6 0.4

中の下 527 38.3 20.1 11.2 10.8 9.9 7.6 0.8 0.4 0.9

下の上 186 39.2 11.8 8.6 14.5 11.3 11.8 1.6 1.1 -

下の下 58 39.7 5.2 8.6 19.0 1.7 12.1 6.9 3.4 3.4

不明 40 32.5 10.0 - 27.5 7.5 2.5 2.5 2.5 15.0
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 10 年前と比べて地域のつながりは  

 

 

  

問２１ １０年前と比較して、地域のつながりはどのようになっていると感じていますか 

①

強

く

な
っ

て

い

る

②

や

や

強

く

　

な
っ

て

い

る

③

変

わ

ら

な

い

④

や

や

弱

く

　

な
っ

て

い

る

⑤

弱

く

な
っ

て

い

る

不

明

強

く

な
っ

て

い

る

（

①

+

②
）

弱

く

な
っ

て

い

る

（

④

+

⑤
）

(人) 1365 18 59 498 477 293 20 77 770
(％) 100.0 1.3 4.3 36.5 34.9 21.5 1.5 5.6 56.4

(％) (％) (％)

男性 629 1.6 4.0 38.3 33.5 21.3 1.3 5.6 54.8

女性 733 1.1 4.6 34.8 36.2 21.7 1.6 5.7 57.9

その他 3 - - 66.7 33.3 - - - 33.3

18歳～20代 111 - 5.4 41.4 27.0 25.2 0.9 5.4 52.2

30代 101 - 5.0 41.6 24.8 27.7 1.0 5.0 52.5

40代 198 1.5 4.5 37.4 29.8 25.3 1.5 6.0 55.1

50代 224 0.9 1.8 35.3 33.5 27.7 0.9 2.7 61.2

60代 307 1.0 3.6 37.8 38.4 18.9 0.3 4.6 57.3

70歳以上 424 2.4 5.7 33.3 40.1 15.8 2.8 8.1 55.9

役員を含む、正規の職員・従業員 429 1.4 3.0 38.2 30.5 26.6 0.2 4.4 57.1
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 0.4 4.6 32.4 38.1 23.8 0.7 5.0 61.9
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 1.9 6.5 42.1 30.8 17.8 0.9 8.4 48.6
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 - 13.3 46.7 26.7 13.3 - 13.3 40.0

主婦・主夫 181 2.2 7.2 33.7 41.4 12.7 2.8 9.4 54.1

学生 29 - 3.4 41.4 41.4 13.8 - 3.4 55.2

無職 274 1.8 2.6 36.1 36.9 19.7 2.9 4.4 56.6

その他 19 - - 36.8 42.1 15.8 5.3 - 57.9

不明 15 - 6.7 33.3 13.3 33.3 13.3 6.7 46.6

市街地 241 0.4 4.6 43.6 27.8 22.4 1.2 5.0 50.2

住宅地・郊外 722 1.5 4.2 37.0 33.0 22.6 1.8 5.7 55.6

農村・中山間地域 402 1.5 4.5 31.3 42.8 18.9 1.0 6.0 61.7

北信 429 1.6 5.6 36.8 36.6 17.9 1.4 7.2 54.5

東信 250 0.8 3.6 34.8 34.8 25.2 0.8 4.4 60.0

中信 352 0.6 4.3 37.2 32.7 23.6 1.7 4.9 56.3

南信 334 2.1 3.3 36.5 35.3 21.0 1.8 5.4 56.3

あなた一人だけ 147 0.7 6.1 33.3 29.3 27.2 3.4 6.8 56.5

夫婦だけの世帯 422 1.4 3.3 37.2 37.7 18.7 1.7 4.7 56.4

親と同居の二世代世帯 222 2.3 4.1 37.8 32.0 23.9 - 6.4 55.9

子どもと同居の二世代世帯 365 1.1 4.1 37.0 34.8 22.2 0.8 5.2 57.0

親・子・孫の三世代世帯 154 1.3 4.5 38.3 38.3 16.9 0.6 5.8 55.2

その他 33 - 9.1 21.2 42.4 24.2 3.0 9.1 66.6

不明 22 - 9.1 31.8 18.2 27.3 13.6 9.1 45.5

0人 701 0.7 4.4 36.9 31.5 25.0 1.4 5.1 56.5

1人 489 2.5 3.9 33.5 42.1 16.6 1.4 6.4 58.7

2人 128 - 3.9 47.7 28.9 19.5 - 3.9 48.4
3人以上 14 7.1 7.1 21.4 28.6 35.7 - 14.2 64.3

不明 33 - 9.1 33.3 27.3 21.2 9.1 9.1 48.5

上の上 11 - - 45.5 27.3 27.3 - - 54.6

上の下 29 3.4 6.9 34.5 34.5 20.7 - 10.3 55.2

中の上 514 1.2 5.1 35.6 37.9 19.3 1.0 6.3 57.2

中の下 527 1.3 3.0 36.6 36.2 21.4 1.3 4.3 57.6

下の上 186 1.6 4.8 39.8 29.0 23.7 1.1 6.4 52.7

下の下 58 1.7 3.4 32.8 25.9 34.5 1.7 5.1 60.4

不明 40 - 10.0 35.0 22.5 20.0 12.5 10.0 42.5
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 地域のつながり 強くなっている理由は  

 

 

  

問２２ （問 21 で「強くなっている」・「やや強くなっている」とお答えの方におたずねします） 

その理由は何だと思いますか。あてはまるものをすべてお答えください 

親

交

を

深

め

る
機

会

が

多

い

地

域

に

対

す

る
親

近

感

が

強
い

他

人

の

関

与

を
受

け

い

れ

る
風

土

女

性

の

地

域

活
動

へ

の

参

加

機

会

の

増
加

住

民

数

の

増

加

リ
ー

ダ
ー

の

存
在

活

動

拠

点

や

コ
ー

デ
ィ

ネ
ー

タ
ー

が

整

備

さ

れ

て
い

る

男

性

の

地

域

活
動

へ

の

参

加

機

会

の

増

加

そ

の

他

不

明

(人) 77 50 37 11 11 11 8 6 2 7 3
(％) 64.9 48.1 14.3 14.3 14.3 10.4 7.8 2.6 9.1 3.9

(％) (％)

男性 35 65.7 45.7 17.1 11.4 14.3 11.4 8.6 5.7 11.4 5.7

女性 42 64.3 50.0 11.9 16.7 14.3 9.5 7.1 - 7.1 2.4

その他 - - - - - - - - - - -
18歳～20代 6 50.0 50.0 16.7 16.7 33.3 - - - - 16.7

30代 5 80.0 20.0 - - 20.0 - - - 20.0 -

40代 12 58.3 33.3 16.7 8.3 - 8.3 - 8.3 25.0 -

50代 6 33.3 33.3 16.7 16.7 - - 16.7 - 16.7 -

60代 14 78.6 42.9 21.4 - 21.4 14.3 7.1 - 7.1 -
70歳以上 34 67.6 61.8 11.8 23.5 14.7 14.7 11.8 2.9 2.9 5.9

役員を含む、正規の職員・従業員 19 57.9 42.1 10.5 15.8 10.5 15.8 5.3 5.3 15.8 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 14 78.6 57.1 21.4 7.1 28.6 - - - - 7.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 9 55.6 55.6 11.1 11.1 11.1 - 11.1 11.1 22.2 11.1
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 4 50.0 - 25.0 25.0 - - 25.0 - - -
主婦・主夫 17 82.4 52.9 5.9 23.5 17.6 11.8 11.8 - - 5.9

学生 1 100.0 100.0 - - - - - - - -

無職 12 50.0 50.0 25.0 8.3 8.3 25.0 8.3 - 8.3 -

その他 - - - - - - - - - - -

不明 1 - - - - - - - - 100.0 -
市街地 12 75.0 50.0 16.7 - 8.3 - 25.0 - - -

住宅地・郊外 41 68.3 48.8 9.8 14.6 17.1 17.1 2.4 2.4 9.8 -

農村・中山間地域 24 54.2 45.8 20.8 20.8 12.5 4.2 8.3 4.2 12.5 12.5

北信 31 64.5 61.3 25.8 9.7 16.1 - 12.9 - 6.5 -

東信 11 81.8 54.5 9.1 27.3 9.1 27.3 - - 18.2 -

中信 17 52.9 29.4 11.8 17.6 11.8 11.8 5.9 11.8 17.6 5.9
南信 18 66.7 38.9 - 11.1 16.7 16.7 5.6 - - 11.1

あなた一人だけ 10 50.0 40.0 - 10.0 20.0 10.0 - - 30.0 -

夫婦だけの世帯 20 55.0 50.0 20.0 20.0 10.0 5.0 20.0 - - -

親と同居の二世代世帯 14 64.3 50.0 28.6 14.3 7.1 - 14.3 - - 7.1

子どもと同居の二世代世帯 19 68.4 36.8 10.5 5.3 15.8 15.8 - 5.3 10.5 10.5

親・子・孫の三世代世帯 9 100.0 66.7 - 22.2 22.2 22.2 - - 11.1 -
その他 3 33.3 33.3 33.3 - 33.3 33.3 - - 33.3 -

不明 2 100.0 100.0 - 50.0 - - - 50.0 - -

0人 36 61.1 33.3 11.1 11.1 11.1 8.3 5.6 2.8 13.9 2.8

1人 31 67.7 61.3 16.1 16.1 16.1 12.9 9.7 - 3.2 3.2

2人 5 40.0 60.0 40.0 - - - 20.0 - - 20.0

3人以上 2 100.0 - - - 50.0 - - - 50.0 -
不明 3 100.0 100.0 - 66.7 33.3 33.3 - 33.3 - -

上の上 - - - - - - - - - - -

上の下 3 100.0 33.3 - - - 33.3 33.3 - - -

中の上 32 71.9 56.3 12.5 12.5 12.5 12.5 9.4 - 3.1 6.3

中の下 23 60.9 39.1 13.0 13.0 17.4 4.3 4.3 4.3 17.4 4.3
下の上 12 58.3 58.3 16.7 16.7 8.3 8.3 8.3 - 8.3 -

下の下 3 - - 66.7 33.3 66.7 33.3 - - - -

不明 4 75.0 50.0 - 25.0 - - - 25.0 25.0 -
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 地域のつながり 弱くなっている理由は  

 

 

  

問２３ （問 21 で「やや弱くなっている」・「弱くなっている」とお答えの方におたずねします） 

その理由は何だと思いますか。あてはまるものをすべてお答えください 

地

域

に

対

す

る

親

近

感

の

希

薄

化

親

交

を

深

め

る

機

会

が

な

い

住

民

数

の

減

少

他

人

の

関

与

を

歓

迎

し

な

い

風

土

リ
ー

ダ
ー

が

不

在

活

動

拠

点

や

コ
ー

デ
ィ

ネ
ー

タ
ー

が

不

足

し

て

い

る

女

性

の

地

域

活

動

へ

の

参

加

機

会

の

低

下

男

性

の

地

域

活

動

へ

の

参

加

機

会

の

低

下

そ

の

他

不

明

(人) 770 479 339 290 252 114 70 52 37 92 17
(％) 62.2 44.0 37.7 32.7 14.8 9.1 6.8 4.8 11.9 2.2

(％) (％)

男性 345 66.1 37.7 38.0 34.5 18.0 8.1 4.9 6.7 10.1 2.3

女性 424 59.0 49.3 37.5 31.1 12.3 9.9 8.0 3.1 13.4 2.1

その他 1 100.0 - - 100.0 - - 100.0 100.0 - -

18歳～20代 58 62.1 50.0 29.3 22.4 10.3 6.9 3.4 3.4 12.1 1.7

30代 53 69.8 41.5 39.6 35.8 9.4 9.4 3.8 3.8 5.7 5.7

40代 109 57.8 50.5 45.0 42.2 13.8 7.3 5.5 2.8 14.7 -

50代 137 60.6 40.1 30.7 36.5 12.4 8.0 3.6 2.9 16.1 2.9

60代 176 59.7 39.2 40.9 36.4 15.3 10.2 8.0 4.5 10.2 2.3

70歳以上 237 65.4 46.0 37.6 25.3 18.6 10.1 9.7 7.6 11.0 2.1

役員を含む、正規の職員・従業員 245 61.6 42.4 35.9 38.4 15.1 9.0 4.5 3.7 14.7 2.0
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 174 62.6 48.3 40.2 39.1 13.2 9.2 7.5 2.9 11.5 0.6
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 52 63.5 38.5 28.8 46.2 13.5 9.6 9.6 7.7 3.8 -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 12 66.7 66.7 41.7 16.7 16.7 8.3 16.7 8.3 8.3 -

主婦・主夫 98 60.2 49.0 37.8 19.4 14.3 10.2 10.2 3.1 12.2 4.1

学生 16 68.8 68.8 43.8 - 18.8 18.8 - - 12.5 -

無職 155 61.9 36.8 38.7 25.8 16.8 7.1 6.5 9.7 11.0 3.9

その他 11 90.9 54.5 36.4 36.4 9.1 9.1 9.1 - 9.1 -

不明 7 28.6 14.3 57.1 14.3 14.3 14.3 - - 14.3 14.3

市街地 121 69.4 44.6 35.5 28.1 14.0 10.7 7.4 5.0 9.9 0.8

住宅地・郊外 401 62.1 42.9 31.2 36.2 13.5 8.5 5.0 3.5 12.5 2.7

農村・中山間地域 248 58.9 45.6 49.2 29.4 17.3 9.3 9.3 6.9 12.1 2.0

北信 234 62.4 44.9 38.0 29.1 17.5 9.8 7.7 5.1 12.0 3.4

東信 150 60.7 42.7 36.0 32.7 16.7 10.7 9.3 8.0 8.7 1.3

中信 198 65.7 39.9 38.4 34.8 13.6 8.1 3.0 3.5 14.1 0.5

南信 188 59.6 48.4 37.8 35.1 11.2 8.0 7.4 3.2 12.2 3.2

あなた一人だけ 83 61.4 28.9 45.8 44.6 12.0 12.0 8.4 4.8 6.0 2.4

夫婦だけの世帯 238 66.4 46.2 37.0 27.7 17.6 9.7 11.8 9.7 12.6 1.7

親と同居の二世代世帯 124 60.5 46.8 39.5 33.1 21.8 8.1 1.6 0.8 12.9 3.2

子どもと同居の二世代世帯 208 60.1 42.3 35.1 35.1 12.5 10.6 5.3 3.4 14.9 1.4

親・子・孫の三世代世帯 85 62.4 54.1 36.5 31.8 7.1 4.7 2.4 1.2 9.4 2.4

その他 22 54.5 40.9 31.8 31.8 13.6 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5

不明 10 50.0 40.0 40.0 10.0 - - 10.0 - 10.0 10.0

0人 396 62.6 41.7 37.1 36.9 11.4 9.1 5.8 4.5 11.6 2.5

1人 287 62.4 47.0 37.6 26.5 19.2 9.4 9.1 6.3 12.5 2.1

2人 62 64.5 48.4 43.5 33.9 19.4 8.1 1.6 1.6 12.9 -

3人以上 9 55.6 33.3 33.3 66.7 22.2 11.1 11.1 - 11.1 -

不明 16 43.8 37.5 31.3 18.8 - 6.3 6.3 - 6.3 6.3

上の上 6 66.7 66.7 33.3 33.3 16.7 16.7 - - 16.7 -

上の下 16 68.8 56.3 31.3 18.8 37.5 18.8 6.3 - 6.3 -

中の上 294 67.7 47.6 33.7 33.3 13.6 9.5 6.8 4.1 10.5 3.1

中の下 304 60.2 45.1 39.5 35.2 15.1 8.9 6.9 6.3 12.5 1.3

下の上 98 59.2 34.7 39.8 31.6 13.3 9.2 6.1 4.1 15.3 1.0

下の下 35 45.7 20.0 60.0 31.4 22.9 5.7 8.6 2.9 11.4 2.9

不明 17 47.1 47.1 23.5 - - - 5.9 5.9 11.8 11.8
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 地域の住民相互の支え合い・助け合いの必要性  

 

 

  

問２４ あなたは、お住まいの地域で安心して暮らすために、地域の住民相互の支え合いや助け合いの必要性について、 

どのように考えていますか 

①

か

な

り

必

要

②

あ

る

程

度

は

必

要

③

あ

ま

り

必

要

な

い

④

全

く

必

要

な

い

不

明

必

要

（

①

+

②
）

必

要

な

い

（

③

+

④
）

(人) 1365 184 1038 114 11 18 1222 125
(％) 100.0 13.5 76.0 8.4 0.8 1.3 89.5 9.2

(％) (％) (％)

男性 629 15.6 71.1 11.0 1.4 1.0 86.7 12.4

女性 733 11.6 80.4 6.1 0.3 1.6 92.0 6.4

その他 3 33.3 66.7 - - - 100.0 -

18歳～20代 111 11.7 74.8 10.8 1.8 0.9 86.5 12.6

30代 101 12.9 70.3 15.8 1.0 - 83.2 16.8

40代 198 9.6 78.3 8.6 2.0 1.5 87.9 10.6

50代 224 12.1 75.0 10.7 0.9 1.3 87.1 11.6

60代 307 10.4 80.5 7.2 0.7 1.3 90.9 7.9

70歳以上 424 18.9 74.1 5.4 - 1.7 93.0 5.4

役員を含む、正規の職員・従業員 429 13.3 73.9 11.0 1.2 0.7 87.2 12.2
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 9.6 79.4 9.6 0.4 1.1 89.0 10.0
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 15.0 75.7 7.5 0.9 0.9 90.7 8.4
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 20.0 76.7 3.3 - - 96.7 3.3

主婦・主夫 181 14.9 79.6 5.0 - 0.6 94.5 5.0

学生 29 20.7 65.5 6.9 6.9 - 86.2 13.8

無職 274 14.2 75.9 6.6 0.4 2.9 90.1 7.0

その他 19 15.8 73.7 10.5 - - 89.5 10.5

不明 15 20.0 60.0 - 6.7 13.3 80.0 6.7

市街地 241 12.0 78.4 7.1 0.8 1.7 90.4 7.9

住宅地・郊外 722 10.7 77.4 10.0 0.8 1.1 88.1 10.8

農村・中山間地域 402 19.4 72.1 6.2 0.7 1.5 91.5 6.9

北信 429 15.4 74.1 7.7 1.2 1.6 89.5 8.9

東信 250 14.0 77.6 6.4 0.8 1.2 91.6 7.2

中信 352 12.2 76.1 10.8 0.3 0.6 88.3 11.1

南信 334 12.0 77.2 8.1 0.9 1.8 89.2 9.0

あなた一人だけ 147 15.0 67.3 14.3 1.4 2.0 82.3 15.7

夫婦だけの世帯 422 15.2 78.4 5.0 0.2 1.2 93.6 5.2

親と同居の二世代世帯 222 15.8 73.0 9.0 2.3 - 88.8 11.3

子どもと同居の二世代世帯 365 9.6 76.7 11.5 0.5 1.6 86.3 12.0

親・子・孫の三世代世帯 154 10.4 85.1 4.5 - - 95.5 4.5

その他 33 15.2 72.7 9.1 - 3.0 87.9 9.1

不明 22 31.8 50.0 - 4.5 13.6 81.8 4.5

0人 701 11.3 75.0 11.3 1.0 1.4 86.3 12.3

1人 489 16.8 76.1 5.9 0.4 0.8 92.9 6.3

2人 128 11.7 83.6 4.7 - - 95.3 4.7

3人以上 14 14.3 85.7 - - - 100.0 -

不明 33 18.2 63.6 - 6.1 12.1 81.8 6.1

上の上 11 - 81.8 18.2 - - 81.8 18.2

上の下 29 20.7 69.0 3.4 6.9 - 89.7 10.3

中の上 514 15.0 77.6 5.8 0.8 0.8 92.6 6.6

中の下 527 11.8 78.7 8.7 0.2 0.6 90.5 8.9

下の上 186 12.4 70.4 14.0 1.1 2.2 82.8 15.1

下の下 58 13.8 70.7 12.1 1.7 1.7 84.5 13.8

不明 40 20.0 57.5 5.0 2.5 15.0 77.5 7.5
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 暮らしや家庭生活での困りごとや悩み  

 

 

  

問２５ あなたは、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩みがありますか。ある場合、それはどんなことですか。

あてはまるものをすべてお答えください 

病

気

や

健

康

に

関

す

る

こ

と

介

護

に

関

す

る

こ

と

生

活

費

に

関

す

る

こ

と

雇

用

・

就

労

に

関

す

る

こ

と

住

ま

い

に

関

す

る

こ

と

地

域

と

の

関

係

性

子

育

て

に

関

す

る

こ

と

家

族

と

の

関

係

性

(人) 1365 377 263 241 169 157 117 105 98
(％) 27.6 19.3 17.7 12.4 11.5 8.6 7.7 7.2

(％)

男性 629 30.2 20.5 18.8 12.7 10.2 10.3 5.7 5.7

女性 733 25.1 18.0 16.6 12.0 12.6 7.0 9.4 8.5

その他 3 100.0 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 - -

18歳～20代 111 8.1 8.1 18.9 22.5 4.5 8.1 7.2 5.4

30代 101 17.8 7.9 22.8 23.8 17.8 8.9 29.7 10.9

40代 198 17.2 14.1 21.7 21.2 12.1 8.1 21.2 9.6

50代 224 22.3 21.0 21.0 18.3 15.2 10.7 5.4 8.5

60代 307 29.3 21.8 17.6 9.1 14.0 8.8 3.6 5.2

70歳以上 424 41.5 24.5 12.5 2.1 7.8 7.5 0.5 6.4

役員を含む、正規の職員・従業員 429 21.9 13.5 17.0 16.6 11.4 7.7 12.4 6.1
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 24.6 20.6 24.6 19.6 17.1 9.6 10.0 11.0
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 23.4 22.4 15.9 6.5 13.1 10.3 6.5 9.3
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 23.3 16.7 3.3 10.0 6.7 3.3 10.0 3.3

主婦・主夫 181 30.4 19.9 11.6 5.0 9.9 8.3 6.6 7.2

学生 29 3.4 3.4 3.4 13.8 - 3.4 - 6.9

無職 274 42.7 27.7 19.0 6.2 8.4 8.8 0.7 5.1

その他 19 15.8 10.5 10.5 5.3 - 10.5 - -

不明 15 40.0 20.0 33.3 13.3 20.0 20.0 - 6.7

市街地 241 27.8 22.0 16.6 13.3 11.2 7.9 8.3 5.0

住宅地・郊外 722 23.7 16.5 17.6 13.2 10.9 8.2 8.7 7.3

農村・中山間地域 402 34.6 22.6 18.4 10.4 12.7 9.7 5.5 8.2

北信 429 26.8 18.2 15.9 12.4 8.9 7.0 6.3 7.7

東信 250 30.4 17.2 19.2 12.0 9.6 6.0 9.6 5.2

中信 352 24.4 20.7 18.2 12.8 12.8 9.1 7.4 8.0

南信 334 29.9 20.7 18.3 12.3 15.0 12.0 8.4 7.2

あなた一人だけ 147 33.3 19.0 27.9 12.2 19.0 10.9 1.4 6.8

夫婦だけの世帯 422 31.3 21.1 11.6 7.6 9.7 9.0 3.6 5.9

親と同居の二世代世帯 222 20.7 25.2 17.6 19.4 11.3 11.7 5.4 7.7

子どもと同居の二世代世帯 365 23.6 12.3 17.5 11.0 9.6 6.6 16.2 5.8

親・子・孫の三世代世帯 154 29.9 20.1 18.8 18.8 13.0 4.5 10.4 13.0

その他 33 27.3 30.3 36.4 15.2 12.1 9.1 3.0 12.1

不明 22 40.9 18.2 31.8 9.1 18.2 13.6 - 4.5

0人 701 24.7 14.4 19.7 13.0 13.0 8.3 10.7 7.3

1人 489 30.7 22.7 13.3 8.8 8.4 8.6 3.3 5.7

2人 128 31.3 28.9 23.4 24.2 15.6 10.9 10.2 11.7

3人以上 14 35.7 57.1 21.4 14.3 21.4 - - 14.3

不明 33 27.3 18.2 15.2 6.1 6.1 9.1 3.0 6.1

上の上 11 9.1 9.1 - - - - - -

上の下 29 37.9 10.3 3.4 3.4 10.3 10.3 - 6.9

中の上 514 23.9 18.5 6.4 7.8 8.4 6.6 8.4 5.6

中の下 527 28.8 18.4 19.9 13.9 11.2 8.5 8.2 5.5

下の上 186 31.2 22.0 33.3 19.4 19.4 12.4 5.9 14.0

下の下 58 25.9 31.0 51.7 25.9 15.5 13.8 12.1 13.8

不明 40 42.5 20.0 25.0 10.0 17.5 10.0 2.5 10.0
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障

が

い

に

関

す

る

こ

と

教

育

に

関

す

る

こ

と

不

登

校

・

ひ

き

こ

も

り

身

寄

り

が

な

い

こ

と

仕

事

上

の

ト

ラ

ブ

ル

法

律

に

関

す

る

こ

と

D

V

・

虐

待

に

関

す

る

こ

と

犯

罪

や

非

行

を

し

た

者

と

の

関

係

性

そ

の

他

特

に

な

い

不

明

80 68 43 42 39 34 13 6 15 491 46

5.9 5.0 3.2 3.1 2.9 2.5 1.0 0.4 1.1 36.0 3.4

(％)

6.2 4.3 2.7 4.6 3.3 3.3 0.8 0.3 1.1 32.9 3.0

5.6 5.6 3.5 1.6 2.5 1.8 1.1 0.5 1.1 38.7 3.7

- - - 33.3 - - - - - - -

2.7 7.2 1.8 1.8 5.4 1.8 0.9 1.8 0.9 52.3 1.8

3.0 9.9 2.0 4.0 5.0 5.0 - 1.0 1.0 32.7 -

8.6 14.6 7.1 3.0 4.0 2.5 3.0 0.5 1.0 33.3 1.5

7.1 5.4 3.1 5.4 5.8 4.5 2.2 - 0.9 36.2 1.8

3.9 2.6 2.0 2.9 2.0 2.9 0.3 0.7 2.3 37.8 3.3

6.8 0.2 2.8 2.1 0.2 0.7 - - 0.5 32.3 6.4

3.7 8.2 3.7 3.0 5.4 2.8 1.4 0.9 1.4 37.5 1.4

8.9 6.4 4.6 3.6 2.8 2.8 2.1 - 1.8 38.4 1.1

3.7 0.9 2.8 3.7 4.7 3.7 0.9 0.9 - 36.4 4.7

- 10.0 3.3 - 3.3 3.3 - - - 56.7 -

6.1 2.8 1.7 2.2 - 1.1 - - 0.6 33.1 7.2

- 6.9 6.9 - 3.4 - - - - 79.3 -

8.8 1.1 1.8 3.3 0.4 2.6 - 0.4 1.1 26.6 4.7

- 5.3 - - - - - - - 42.1 15.8

- - - 13.3 - - - - - 13.3 20.0

5.0 5.0 3.3 2.1 2.9 2.9 1.7 - - 36.1 6.2

6.5 5.7 2.9 3.0 3.0 2.5 0.7 0.7 1.2 38.8 1.8

5.2 3.7 3.5 3.7 2.5 2.2 1.0 0.2 1.5 30.8 4.5

5.8 6.5 3.0 3.3 3.0 1.2 0.9 - 0.9 41.5 4.0

5.6 4.4 4.0 1.2 2.4 4.0 0.8 0.8 1.2 34.8 2.4

8.0 4.5 3.4 3.1 2.6 2.6 0.9 0.3 1.1 36.6 2.3

3.9 3.9 2.4 4.2 3.3 3.0 1.2 0.9 1.2 29.0 4.5

7.5 1.4 2.7 13.6 4.1 3.4 1.4 1.4 0.7 28.6 2.0

3.6 2.4 2.1 1.4 2.4 1.9 0.7 0.2 1.4 39.8 4.0

5.9 3.6 2.7 5.0 3.6 2.3 2.3 - 0.9 39.2 0.9

8.2 10.1 3.8 0.8 2.5 1.9 0.5 0.3 1.6 36.4 3.0

4.5 7.1 5.8 - 1.9 1.9 0.6 - - 31.2 4.5

12.1 - 3.0 - 6.1 12.1 - 3.0 - 33.3 3.0

- - - 9.1 4.5 9.1 - 4.5 - 9.1 22.7

6.0 7.0 2.4 4.0 3.7 3.0 0.9 0.7 1.1 36.2 1.9

5.1 2.5 2.9 2.0 2.0 1.4 1.2 0.2 1.4 39.1 4.5

7.0 4.7 7.0 2.3 2.3 3.1 0.8 - - 30.5 1.6

21.4 - 7.1 - - - - - - 7.1 7.1

3.0 3.0 6.1 3.0 - 6.1 - - - 18.2 24.2

- - - - - - - - - 81.8 9.1

3.4 3.4 3.4 - 3.4 - - - - 44.8 3.4

5.3 6.0 3.1 1.2 1.6 1.2 0.6 - 1.4 42.2 2.9

5.7 4.4 2.7 2.8 3.4 2.3 0.4 0.6 0.9 34.9 2.8

7.0 5.4 3.8 5.4 2.7 4.3 2.2 0.5 - 27.4 2.7

15.5 3.4 6.9 12.1 10.3 8.6 5.2 1.7 5.2 15.5 3.4

- 2.5 2.5 10.0 2.5 7.5 2.5 2.5 - 20.0 17.5
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 困りごとや悩み 家族以外の相談先  

 

 

  

問２６ あなたは、困りごとや悩みがあった時、家族以外に相談するとすれば、どこに相談しますか。次の中から、 

３つ以内に絞ってお答えください 

友

人

・

知
人

親

族

市

町

村

な
ど

行

政

の

窓

口

行

政

の

設
置

す

る

相

談

支

援
機

関

職

場

近

隣

社

会

福

祉
協

議

会

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

・

Ｓ

Ｎ

Ｓ

(人) 1365 858 767 311 184 160 137 113 83
(％) 62.9 56.2 22.8 13.5 11.7 10.0 8.3 6.1

(％)

男性 629 56.8 54.4 25.4 12.9 11.0 9.2 8.7 6.5
女性 733 68.1 57.8 20.5 14.1 12.3 10.6 7.8 5.7

その他 3 66.7 33.3 33.3 - 33.3 33.3 33.3 -

18歳～20代 111 78.4 45.9 9.0 9.0 20.7 3.6 2.7 10.8

30代 101 72.3 48.5 8.9 6.9 20.8 3.0 1.0 13.9

40代 198 68.7 47.5 15.7 10.1 23.7 4.5 3.5 10.1

50代 224 67.4 52.7 22.8 13.4 16.5 7.6 4.9 9.4

60代 307 59.6 57.3 27.7 19.5 7.5 12.4 9.4 2.9

70歳以上 424 53.8 65.8 29.5 13.4 2.1 15.6 14.6 1.7

役員を含む、正規の職員・従業員 429 69.5 52.4 17.0 9.8 24.7 6.1 4.7 7.7
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 63.0 53.7 24.6 15.7 14.6 5.0 8.2 7.8
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 64.5 57.0 29.0 13.1 3.7 10.3 11.2 6.5
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 70.0 53.3 26.7 20.0 - 20.0 3.3 10.0
主婦・主夫 181 68.0 64.6 26.5 16.6 1.7 19.9 7.7 4.4

学生 29 82.8 34.5 6.9 3.4 - 3.4 - 6.9

無職 274 44.9 61.3 27.4 16.4 1.1 13.9 15.3 2.6

その他 19 68.4 57.9 21.1 10.5 5.3 15.8 - 5.3

不明 15 66.7 53.3 6.7 - 13.3 13.3 6.7 -

市街地 241 65.1 55.2 25.3 13.3 12.0 8.7 8.3 8.3

住宅地・郊外 722 63.2 55.0 21.5 13.7 13.9 7.3 6.6 6.4

農村・中山間地域 402 60.9 59.0 23.6 13.2 7.7 15.7 11.2 4.2

北信 429 65.5 56.4 19.6 15.4 10.3 11.4 7.0 6.3

東信 250 64.8 64.0 24.0 12.4 12.8 8.8 7.2 5.2

中信 352 62.2 55.4 26.4 13.1 13.6 8.8 8.2 6.8
南信 334 58.7 50.9 22.2 12.3 10.8 10.5 10.8 5.7

あなた一人だけ 147 62.6 46.3 23.8 13.6 10.9 11.6 8.8 5.4

夫婦だけの世帯 422 60.2 62.8 30.1 15.9 8.1 11.6 8.8 4.5

親と同居の二世代世帯 222 63.1 43.7 18.5 14.0 13.1 5.9 9.0 14.9

子どもと同居の二世代世帯 365 61.1 59.7 20.0 11.2 14.0 11.5 6.6 4.4

親・子・孫の三世代世帯 154 76.6 62.3 20.1 14.3 14.9 7.8 9.1 3.2

その他 33 54.5 39.4 9.1 6.1 15.2 3.0 12.1 3.0

不明 22 59.1 45.5 4.5 4.5 9.1 13.6 4.5 4.5

0人 701 66.3 52.8 20.4 11.1 14.3 9.1 6.0 7.3

1人 489 58.1 62.4 27.2 16.2 6.7 13.3 10.8 3.3
2人 128 68.8 48.4 18.8 17.2 18.0 3.9 10.2 12.5

3人以上 14 50.0 92.9 28.6 14.3 7.1 14.3 7.1 -

不明 33 42.4 51.5 21.2 9.1 9.1 3.0 12.1 -

上の上 11 54.5 54.5 27.3 9.1 9.1 - 18.2 -

上の下 29 62.1 51.7 34.5 13.8 13.8 10.3 6.9 3.4

中の上 514 67.7 60.7 25.5 12.6 11.9 10.1 6.8 7.0

中の下 527 65.5 54.5 21.3 15.9 13.1 10.2 8.7 6.5

下の上 186 51.6 56.5 21.0 13.4 9.1 9.1 7.0 5.4

下の下 58 43.1 32.8 25.9 5.2 8.6 8.6 17.2 3.4

不明 40 50.0 57.5 2.5 5.0 7.5 15.0 12.5 -
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民

生

・

児

童

委

員

警

察

学

校

町

内

会

の

役

員

ま

い

さ

ぽ

（

自

立

相

談

支

援

機

関
）

保

護

司

・

更

生

保

護

女

性

会

相

談

す

る

場

所

が

わ

か

ら

な

い

他

の

人

に

相

談

し

な

い

そ

の

他

不

明

76 57 23 20 18 4 25 69 15 14

5.6 4.2 1.7 1.5 1.3 0.3 1.8 5.1 1.1 1.0

(％)

6.4 5.1 1.4 1.7 1.7 0.3 2.2 6.5 1.0 1.3

4.8 3.4 1.9 1.2 1.0 0.3 1.5 3.8 1.2 0.8

33.3 - - - - - - - - -

- 4.5 9.0 - 0.9 - 0.9 5.4 0.9 0.9

- 2.0 3.0 - 2.0 - - 10.9 2.0 1.0

1.0 2.5 5.1 0.5 1.5 - 3.0 5.1 1.5 0.5

3.1 5.8 - 1.8 0.9 0.9 - 5.4 0.4 0.4

4.6 5.2 - 0.7 1.6 - 2.9 5.5 1.3 1.0

12.5 3.8 - 3.1 1.2 0.5 2.1 3.1 0.9 1.7

1.2 4.4 2.3 0.5 0.7 - 1.2 5.6 1.6 -

3.2 3.6 0.7 1.4 2.5 0.7 2.5 5.7 0.7 0.4

4.7 8.4 - 0.9 1.9 0.9 1.9 3.7 1.9 0.9

3.3 3.3 3.3 3.3 3.3 - 3.3 3.3 - -

8.8 3.3 - 2.8 1.1 - 0.6 2.8 1.1 0.6

- 3.4 34.5 - - - - 10.3 - -

13.9 3.6 - 2.6 1.1 0.4 3.3 4.7 0.7 3.3

10.5 5.3 - - - - - 10.5 - -

- - - - - - - 6.7 - 13.3

5.0 7.5 1.7 1.2 0.8 0.4 2.1 4.1 1.2 1.7

4.4 3.5 1.7 1.4 1.5 0.4 1.5 5.5 1.2 0.6

8.0 3.5 1.7 1.7 1.2 - 2.2 4.7 0.7 1.5

6.5 2.8 1.4 2.1 2.3 0.2 1.9 4.2 0.9 2.1

6.4 5.6 1.6 1.2 0.8 0.4 1.6 3.2 1.6 0.4

2.8 5.7 2.6 1.1 0.6 - 1.7 6.3 1.1 0.3

6.6 3.3 1.2 1.2 1.2 0.6 2.1 6.3 0.9 0.9

15.0 6.1 0.7 2.0 2.7 0.7 0.7 4.8 2.0 0.7

7.6 4.5 - 1.7 0.5 - 2.6 3.6 0.2 0.5

1.8 4.1 4.1 - 1.8 - 0.9 7.7 1.8 0.5

2.5 3.8 2.2 1.6 1.9 0.5 2.2 6.3 1.4 0.8

5.2 1.9 3.2 1.9 - 0.6 0.6 1.3 1.3 0.6

3.0 6.1 - 3.0 3.0 - 6.1 6.1 - 9.1

- 4.5 - - - - - 13.6 - 13.6

6.0 4.3 2.3 1.0 1.7 0.1 2.1 5.3 1.0 0.6

5.7 3.5 0.8 2.7 0.8 0.4 1.4 4.1 1.2 0.6

3.1 3.9 2.3 - 1.6 - 2.3 7.8 1.6 1.6

7.1 7.1 - - - - - - - 7.1

3.0 12.1 - - - 3.0 - 6.1 - 12.1

- 9.1 9.1 - - - - 9.1 - -

10.3 3.4 6.9 - - 3.4 - 6.9 3.4 3.4

5.3 4.3 2.1 2.1 0.4 - 1.2 2.9 1.6 0.6

6.1 3.0 1.5 1.1 1.7 - 2.7 4.4 0.4 0.6

3.8 5.9 0.5 1.1 1.6 1.6 2.2 9.1 1.1 0.5

8.6 5.2 - 1.7 6.9 - - 12.1 3.4 3.4

5.0 7.5 - - - - 2.5 10.0 - 10.0
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 地域で困りごとや悩みを抱えている人  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２７ あなたがお住まいの地域には、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩みを抱えている方はいますか。 

いる場合、それはどんなことですか。あてはまるものをすべてお答えください 

病

気

や

健
康
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す
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と
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に
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に
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と

ひ

き

こ

も
り

・

不

登

校

地

域

と

の
関

係

性

住

ま

い

に
関

す

る

こ

と

障

が

い

に
関

す

る

こ

と

(人) 1365 200 178 93 89 81 74 73 70
(％) 14.7 13.0 6.8 6.5 5.9 5.4 5.3 5.1

(％)

男性 629 16.4 13.5 7.8 7.3 5.4 7.3 5.6 5.7
女性 733 13.1 12.6 6.0 5.9 6.4 3.8 5.2 4.6

その他 3 33.3 33.3 - - - - - -

18歳～20代 111 8.1 9.9 7.2 7.2 3.6 2.7 4.5 6.3

30代 101 5.0 9.9 7.9 4.0 5.9 3.0 4.0 3.0

40代 198 10.6 9.1 9.1 4.5 8.1 3.0 6.6 4.5

50代 224 10.3 13.4 11.6 8.0 4.5 5.4 7.1 4.5

60代 307 14.0 16.0 5.9 6.8 4.9 6.5 5.2 4.9

70歳以上 424 23.3 14.2 3.5 6.8 7.1 7.1 4.5 6.1

役員を含む、正規の職員・従業員 429 8.6 12.1 8.6 5.6 5.6 4.4 6.3 4.0
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 14.2 14.6 9.6 9.3 7.1 5.0 7.1 5.3
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 16.8 14.0 6.5 8.4 7.5 9.3 4.7 4.7
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 16.7 13.3 6.7 6.7 10.0 3.3 - 3.3
主婦・主夫 181 14.9 10.5 3.3 4.4 4.4 5.0 2.8 4.4

学生 29 10.3 10.3 6.9 - - - 3.4 3.4

無職 274 22.6 15.0 3.6 6.6 5.8 7.3 5.1 8.0

その他 19 36.8 15.8 5.3 10.5 10.5 5.3 5.3 5.3

不明 15 6.7 - 6.7 - - - - -

市街地 241 14.5 13.3 6.6 6.6 7.1 3.7 5.8 4.6

住宅地・郊外 722 11.5 10.7 5.7 6.0 5.5 4.3 4.3 4.7

農村・中山間地域 402 20.4 17.2 9.0 7.5 6.0 8.5 7.0 6.2

北信 429 15.2 10.5 6.8 6.1 6.8 4.4 5.4 4.7

東信 250 16.4 14.0 7.2 10.0 7.6 5.2 4.4 4.4

中信 352 15.3 15.1 9.1 6.0 5.4 7.1 6.3 6.0
南信 334 12.0 13.5 4.2 5.1 4.2 5.1 5.1 5.4

あなた一人だけ 147 10.9 7.5 4.8 4.8 4.1 3.4 3.4 5.4

夫婦だけの世帯 422 20.1 14.9 6.2 7.3 6.9 6.9 6.2 4.0

親と同居の二世代世帯 222 14.9 11.7 9.9 6.3 6.8 6.3 4.1 5.4

子どもと同居の二世代世帯 365 8.2 12.1 4.7 5.2 6.6 3.8 4.4 5.2

親・子・孫の三世代世帯 154 17.5 18.2 10.4 7.8 3.9 5.8 8.4 6.5

その他 33 21.2 15.2 15.2 18.2 3.0 6.1 9.1 9.1

不明 22 9.1 4.5 - - - 4.5 4.5 4.5

0人 701 9.7 11.0 6.7 6.8 5.6 4.6 4.4 4.0

1人 489 19.8 14.5 7.0 6.5 6.5 5.7 5.9 6.1
2人 128 19.5 15.6 8.6 7.0 6.3 8.6 6.3 6.3

3人以上 14 28.6 50.0 7.1 - 7.1 - 14.3 14.3

不明 33 18.2 9.1 - - 3.0 9.1 9.1 6.1

上の上 11 - 9.1 - - 9.1 - - 9.1

上の下 29 24.1 13.8 10.3 6.9 3.4 - 6.9 3.4

中の上 514 13.8 14.4 4.7 5.3 7.4 3.9 4.9 4.5

中の下 527 15.7 14.4 7.6 6.5 5.1 7.0 4.9 4.7

下の上 186 12.9 8.6 8.6 7.5 4.8 5.4 7.5 4.3

下の下 58 13.8 10.3 13.8 17.2 6.9 10.3 5.2 15.5

不明 40 17.5 2.5 5.0 5.0 2.5 2.5 7.5 7.5
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に
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に
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と

Ｄ

Ｖ

・

虐

待
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関

す
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こ

と

犯

罪

や

非

行

を

し

た

者

と

の

関

係

性

そ

の

他

自

分

の

周

り

に

は

い

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

66 65 38 32 29 13 11 4 11 294 547 50

4.8 4.8 2.8 2.3 2.1 1.0 0.8 0.3 0.8 21.5 40.1 3.7

(％)

4.3 6.4 2.2 2.2 2.4 1.4 0.6 0.5 0.5 21.6 39.1 2.9

5.3 3.4 3.3 2.5 1.9 0.5 1.0 0.1 1.1 21.6 40.8 4.4

- - - - - - - - - - 66.7 -

1.8 3.6 2.7 1.8 1.8 - 0.9 0.9 - 21.6 47.7 3.6

3.0 1.0 12.9 4.0 3.0 - - - 2.0 14.9 53.5 -

4.5 4.0 5.6 5.6 3.5 - 2.0 - - 14.6 53.5 1.0

5.4 5.8 1.8 1.8 4.0 0.4 0.9 - 0.4 19.6 45.1 0.9

4.2 6.5 1.0 2.3 2.6 2.0 0.3 1.0 1.0 22.1 40.7 3.6

6.4 4.5 0.9 0.9 - 1.4 0.7 - 1.2 26.9 25.5 7.3

3.7 5.4 3.3 3.0 4.2 0.2 1.6 0.2 0.5 18.2 48.7 1.4

4.6 2.5 4.3 3.2 2.8 1.8 0.7 0.4 0.7 17.4 47.0 1.1

5.6 9.3 1.9 1.9 - - 0.9 0.9 0.9 20.6 35.5 4.7

10.0 10.0 3.3 - - - - - - 33.3 20.0 6.7

5.5 3.3 2.8 1.7 0.6 1.1 0.6 - 1.1 29.8 29.8 6.1

- - 3.4 3.4 - - - - - 24.1 55.2 -

6.6 5.5 0.7 1.1 0.7 1.5 - 0.4 1.5 25.2 28.8 6.9

- 5.3 5.3 5.3 - 5.3 - - - 15.8 26.3 5.3

- - - - - - - - - 13.3 53.3 20.0

3.7 2.9 2.9 3.3 2.9 1.2 1.7 - 0.4 22.4 40.7 4.6

4.2 4.2 2.9 1.9 2.4 1.0 0.6 0.6 0.6 23.1 43.4 3.0

6.7 7.0 2.5 2.5 1.2 0.7 0.7 - 1.5 18.2 33.8 4.2

4.0 4.2 3.7 3.5 2.6 0.9 0.9 0.2 0.7 22.1 39.6 5.1

5.2 3.2 2.8 2.0 2.0 0.8 0.4 0.8 1.2 20.4 41.2 2.4

4.5 5.1 1.7 1.7 2.3 0.6 1.1 0.3 1.1 21.6 39.8 2.6

6.0 6.3 2.7 1.8 1.5 1.5 0.6 - 0.3 21.6 40.1 3.9

3.4 2.7 0.7 2.0 0.7 1.4 0.7 1.4 2.7 28.6 38.1 7.5

5.0 4.0 1.2 1.9 1.4 1.7 0.9 - 1.2 24.2 34.8 3.1

5.9 7.7 2.7 3.2 3.6 0.5 1.4 - - 14.9 45.9 2.3

3.8 4.7 4.7 1.9 1.9 0.8 0.8 0.3 0.3 21.9 43.0 3.0

5.8 5.2 4.5 3.9 2.6 - - - - 16.9 42.2 2.6

9.1 3.0 3.0 - 9.1 - - 3.0 3.0 21.2 24.2 6.1

4.5 4.5 4.5 4.5 - - - - - 18.2 54.5 18.2

4.9 3.4 3.7 2.4 2.0 1.1 1.0 0.4 0.9 20.8 44.7 3.1

4.7 5.5 1.0 2.0 2.0 0.8 0.6 0.2 1.0 23.3 34.8 3.5

4.7 7.0 4.7 3.1 3.9 0.8 0.8 - - 21.1 39.1 2.3

14.3 28.6 - - - - - - - 7.1 28.6 -

3.0 3.0 3.0 3.0 - - - - - 18.2 30.3 24.2

9.1 - - - - - 9.1 - - 27.3 54.5 9.1

3.4 - - 6.9 3.4 3.4 3.4 - - 24.1 41.4 3.4

4.1 3.3 3.5 2.5 1.4 0.2 0.8 - 1.0 21.8 38.7 2.7

4.6 6.6 2.5 2.3 2.1 1.1 0.2 0.4 0.8 20.5 40.4 3.8

5.4 4.8 1.6 0.5 2.2 1.1 1.1 - 0.5 24.7 40.9 3.2

10.3 5.2 3.4 3.4 8.6 5.2 1.7 3.4 1.7 17.2 44.8 1.7

7.5 2.5 5.0 5.0 2.5 - 2.5 - - 20.0 37.5 17.5
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 困難を抱えている人への支援  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２８ 近所に一人暮らしの高齢者や障がい者のほか、生活に困難を抱えている人がいる場合、あなたなら、どんな 

支援をすることができますか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 
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支

援
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と
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な
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を

つ

な

ぐ

世

話

役

(人) 1365 541 506 409 407 353 183 117
(％) 39.6 37.1 30.0 29.8 25.9 13.4 8.6

(％)

男性 629 40.4 35.9 35.8 22.1 21.9 14.6 7.5

女性 733 39.2 37.9 25.1 36.4 29.2 12.3 9.4

その他 3 - 66.7 - 33.3 33.3 33.3 33.3

18歳～20代 111 33.3 32.4 31.5 25.2 25.2 9.9 7.2

30代 101 38.6 24.8 26.7 19.8 25.7 5.9 6.9

40代 198 32.8 30.3 36.9 26.3 19.7 9.1 9.6

50代 224 40.6 33.9 38.4 26.3 29.9 13.8 8.5

60代 307 46.3 43.6 30.6 32.9 28.7 16.9 8.5

70歳以上 424 39.4 41.3 22.2 34.7 24.8 15.3 9.0

役員を含む、正規の職員・従業員 429 33.6 33.3 39.9 24.2 25.4 11.9 9.8
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 46.3 34.5 29.9 27.4 29.2 13.9 7.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 46.7 43.9 35.5 24.3 24.3 16.8 7.5
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 43.3 30.0 23.3 36.7 30.0 16.7 3.3

主婦・主夫 181 40.3 49.2 22.1 48.6 26.0 9.4 8.3

学生 29 41.4 41.4 31.0 27.6 27.6 6.9 10.3

無職 274 38.7 36.1 20.1 30.7 23.0 16.1 9.9

その他 19 52.6 42.1 15.8 31.6 36.8 26.3 5.3

不明 15 20.0 13.3 13.3 20.0 13.3 13.3 -

市街地 241 39.4 40.7 28.6 28.2 27.0 10.0 8.7

住宅地・郊外 722 39.6 35.7 29.2 28.5 24.0 12.9 7.9

農村・中山間地域 402 39.8 37.3 32.1 33.1 28.6 16.4 9.7

北信 429 40.8 37.5 27.5 31.9 25.2 15.6 8.4

東信 250 41.2 36.4 26.8 32.0 28.4 12.4 10.8

中信 352 40.1 39.8 32.7 29.3 24.1 13.6 7.4

南信 334 36.5 34.1 32.6 26.0 26.6 11.1 8.4

あなた一人だけ 147 41.5 31.3 22.4 29.3 36.1 21.8 9.5

夫婦だけの世帯 422 41.2 40.8 30.3 32.7 25.6 11.8 9.0

親と同居の二世代世帯 222 43.2 30.2 34.2 18.9 28.8 16.2 6.3

子どもと同居の二世代世帯 365 38.6 39.7 29.3 32.6 22.7 9.9 9.0

親・子・孫の三世代世帯 154 34.4 40.3 36.4 30.5 24.7 14.9 9.7

その他 33 33.3 27.3 12.1 39.4 15.2 12.1 9.1

不明 22 22.7 22.7 22.7 22.7 9.1 9.1 -

0人 701 39.8 35.2 30.5 30.5 26.8 12.4 8.8

1人 489 40.7 41.1 29.0 31.1 24.3 14.5 8.4

2人 128 39.1 34.4 35.2 20.3 28.9 15.6 7.8

3人以上 14 28.6 42.9 14.3 28.6 42.9 21.4 21.4

不明 33 27.3 24.2 18.2 33.3 9.1 6.1 3.0

上の上 11 63.6 45.5 27.3 27.3 27.3 9.1 -

上の下 29 55.2 41.4 34.5 37.9 31.0 27.6 10.3

中の上 514 37.4 43.4 34.2 29.2 24.9 13.6 10.5

中の下 527 41.4 35.5 29.0 32.8 26.8 11.6 8.5

下の上 186 39.8 29.0 25.3 24.2 26.3 16.1 4.3

下の下 58 41.4 27.6 20.7 20.7 29.3 19.0 10.3

不明 40 25.0 22.5 20.0 32.5 15.0 5.0 2.5
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食

事

の

世

話

介

助

・
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護
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に

な

い
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明

34 33 21 188 40

2.5 2.4 1.5 13.8 2.9

(％)

0.6 2.2 1.4 16.5 2.4

4.1 2.6 1.6 11.3 3.4

- - - 33.3 -

2.7 0.9 - 19.8 2.7

2.0 2.0 2.0 22.8 2.0

1.0 2.0 1.5 15.2 2.0

0.9 1.8 1.3 12.5 0.9

2.6 3.3 1.6 9.1 1.0

4.0 2.8 1.9 13.4 6.1

1.6 2.6 1.4 14.9 1.2

2.8 3.2 2.1 12.1 0.4

1.9 2.8 0.9 7.5 5.6

3.3 - - 13.3 3.3

6.1 1.1 1.1 9.4 3.3

- - - 20.7 -

1.8 2.9 2.2 16.8 6.6

- - - 15.8 -

- - - 40.0 20.0

2.9 2.9 2.1 11.6 3.3

1.7 2.4 1.8 15.7 3.0

3.7 2.2 0.7 11.7 2.5

2.6 2.1 0.7 12.6 3.5

4.0 2.4 1.2 11.6 2.0

2.3 3.1 1.4 15.9 2.0

1.5 2.1 3.0 14.7 3.9

4.1 2.7 2.0 12.9 4.1

2.6 1.9 1.9 12.8 2.1

3.2 3.6 1.4 15.8 2.3

1.6 2.5 0.8 13.2 3.3

2.6 1.3 1.9 11.0 1.3

- 3.0 3.0 24.2 6.1

- 4.5 - 31.8 18.2

1.7 2.0 1.4 13.7 2.4

3.7 3.1 1.8 12.3 3.1

2.3 2.3 1.6 17.2 2.3

7.1 7.1 - 14.3 -

- - - 24.2 15.2

- - - 18.2 -

- 6.9 - 6.9 3.4

1.8 1.2 1.8 10.1 2.5

2.8 3.0 1.3 14.0 2.5

4.3 3.2 1.6 19.9 2.2

1.7 3.4 3.4 22.4 1.7

2.5 2.5 - 20.0 20.0
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 地域の課題と感じること  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２９ あなたが日頃、生活をしている中で、実際に地域の課題と感じることは、どのようなことですか。 

次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

高

齢

化

人

口

の

減

少

単

身

世

帯

の

増
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の
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手
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り

買

い

物

や

移

動

手

段

災

害

対

応

子

ど

も
、

子

育

て

環

境

ひ

と

り

親

世

帯

の

増

加

(人) 1365 1065 427 270 247 222 197 151 120 109
(％) 78.0 31.3 19.8 18.1 16.3 14.4 11.1 8.8 8.0

(％)

男性 629 80.4 34.5 21.8 17.6 16.9 10.2 11.8 6.2 7.9

女性 733 75.9 28.6 18.0 18.6 15.7 18.0 10.4 11.1 7.9

その他 3 100.0 - 33.3 - 33.3 33.3 33.3 - 33.3

18歳～20代 111 66.7 35.1 8.1 17.1 15.3 14.4 5.4 16.2 0.9

30代 101 59.4 27.7 6.9 8.9 13.9 11.9 15.8 40.6 2.0

40代 198 66.7 34.3 11.1 19.2 12.1 12.1 11.1 15.2 6.1

50代 224 79.9 29.0 21.0 18.8 14.7 15.6 13.4 3.1 7.1

60代 307 80.1 31.3 23.1 20.2 15.6 13.4 10.1 5.5 9.1

70歳以上 424 88.2 30.9 26.9 18.2 20.3 16.3 10.8 1.7 11.8

役員を含む、正規の職員・従業員 429 74.6 31.9 16.1 18.9 15.2 12.1 9.8 13.5 4.9
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 76.2 26.3 19.9 15.7 17.1 16.7 13.9 10.0 7.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 85.0 29.0 27.1 27.1 14.0 9.3 15.9 3.7 11.2
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 83.3 43.3 20.0 26.7 6.7 20.0 6.7 6.7 16.7

主婦・主夫 181 82.3 31.5 21.5 16.0 17.7 20.4 8.3 8.3 12.7

学生 29 51.7 55.2 6.9 20.7 10.3 27.6 3.4 13.8 -

無職 274 82.5 31.0 23.4 17.2 19.3 11.3 11.7 2.9 9.1

その他 19 84.2 47.4 21.1 10.5 21.1 15.8 10.5 5.3 5.3

不明 15 60.0 33.3 6.7 6.7 - 20.0 6.7 - 13.3

市街地 241 75.9 27.0 17.8 18.7 19.1 10.0 7.9 9.1 9.1

住宅地・郊外 722 74.9 25.2 18.0 17.7 15.4 14.7 11.6 9.7 7.6

農村・中山間地域 402 84.8 44.8 24.1 18.4 16.2 16.7 11.9 7.0 8.0

北信 429 73.4 35.9 20.0 18.2 17.2 9.6 11.0 8.9 7.2

東信 250 83.6 29.6 18.0 17.2 16.0 18.4 10.8 8.8 9.6

中信 352 80.4 27.3 20.5 18.5 14.5 16.2 10.5 7.7 7.1

南信 334 77.2 30.8 20.1 18.3 17.1 15.9 12.0 9.9 8.7

あなた一人だけ 147 78.9 26.5 27.2 13.6 15.0 13.6 10.9 2.7 8.8

夫婦だけの世帯 422 83.9 30.6 22.3 19.9 19.2 16.4 13.0 4.5 8.5

親と同居の二世代世帯 222 71.2 35.1 15.8 19.4 18.0 17.1 11.7 5.9 7.7

子どもと同居の二世代世帯 365 74.5 32.1 17.3 16.4 14.8 12.1 7.7 15.9 10.1

親・子・孫の三世代世帯 154 84.4 33.8 17.5 24.7 12.3 11.7 14.3 13.6 2.6

その他 33 66.7 18.2 27.3 3.0 18.2 15.2 9.1 15.2 6.1

不明 22 59.1 27.3 9.1 4.5 - 13.6 4.5 - -

0人 701 73.6 30.5 18.5 16.0 16.0 13.8 10.6 12.1 7.3

1人 489 85.9 32.5 23.1 21.5 16.2 15.3 11.2 3.9 9.4

2人 128 78.1 28.1 13.3 21.9 17.2 11.7 14.8 10.9 6.3

3人以上 14 71.4 50.0 42.9 7.1 42.9 21.4 14.3 14.3 -

不明 33 57.6 33.3 12.1 3.0 9.1 21.2 3.0 - 12.1

上の上 11 36.4 18.2 - 36.4 36.4 18.2 9.1 18.2 -

上の下 29 79.3 34.5 13.8 24.1 13.8 10.3 10.3 13.8 13.8

中の上 514 79.4 31.3 21.8 18.3 16.0 14.2 12.3 10.1 7.0

中の下 527 81.4 32.3 21.3 18.8 17.8 15.0 9.7 8.3 7.8

下の上 186 76.9 30.6 16.7 17.2 18.3 12.9 11.3 7.0 9.1

下の下 58 62.1 31.0 13.8 10.3 3.4 17.2 10.3 8.6 12.1

不明 40 55.0 22.5 7.5 12.5 5.0 15.0 15.0 - 10.0
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医

療

提

供

体

制

社

会

的

孤

立

貧

困

障

が

い

者

へ

の

理

解

身

寄

り

が

な

い

こ

と

ひ

き

こ

も

り

外

国

籍

の

方

と

の

交

流

子

ど

も

の

貧

困

差

別

権

利

擁

護

児

童

虐

待

そ

の

他

不

明

83 81 75 68 56 40 17 15 13 12 10 15 43

6.1 5.9 5.5 5.0 4.1 2.9 1.2 1.1 1.0 0.9 0.7 1.1 3.2

(％)

6.7 5.2 6.2 4.1 4.9 2.4 1.1 1.0 0.6 1.1 0.5 1.4 2.2

5.6 6.5 4.8 5.7 3.4 3.4 1.4 1.2 1.2 0.7 1.0 0.8 4.0

- - 33.3 - - - - - - - - - -

9.9 9.0 7.2 4.5 3.6 0.9 1.8 3.6 - 0.9 3.6 - 2.7

6.9 7.9 7.9 6.9 5.9 4.0 2.0 2.0 2.0 1.0 1.0 2.0 3.0

8.1 7.1 9.6 9.6 5.1 6.1 1.0 3.0 1.0 0.5 1.0 1.0 2.0

5.4 8.0 7.1 4.0 4.5 3.1 1.3 0.4 1.3 1.3 0.4 - 1.3

5.2 4.6 3.3 5.2 4.6 2.3 2.0 - 1.0 1.3 0.3 2.6 3.9

5.0 4.0 3.3 2.8 2.8 2.1 0.5 0.5 0.7 0.5 0.2 0.7 4.2

7.0 7.5 6.3 6.3 4.7 3.5 1.2 2.1 0.7 0.9 1.6 0.9 1.9

7.8 6.0 6.4 4.6 4.3 3.2 2.1 1.1 1.4 1.1 - 0.7 2.1

4.7 0.9 2.8 3.7 6.5 2.8 1.9 0.9 0.9 1.9 0.9 2.8 2.8

6.7 3.3 3.3 - 3.3 3.3 - - - - 3.3 - 3.3

3.9 5.5 5.5 3.9 2.8 2.8 1.1 - 1.7 - 0.6 1.1 3.3

- 10.3 - 6.9 3.4 - 3.4 3.4 - - - - -

4.7 4.7 5.5 5.5 3.6 2.6 0.4 0.4 0.7 0.7 - 1.5 5.1

10.5 21.1 - - - - - - - - - - 5.3

13.3 - 6.7 - - - - - - 6.7 - - 26.7

7.1 7.9 5.4 5.4 3.7 4.6 1.2 0.4 0.8 0.4 2.1 0.4 5.4

5.1 6.1 5.3 5.5 4.0 3.0 1.8 1.8 1.0 1.0 0.6 1.2 3.2

7.2 4.5 6.0 3.7 4.5 1.7 0.2 0.2 1.0 1.0 0.2 1.2 1.7

6.5 4.4 4.7 4.9 5.4 3.7 0.9 1.4 0.7 0.9 0.9 1.6 5.1

6.4 7.2 4.8 5.2 3.2 3.6 1.2 0.4 0.4 1.2 0.8 0.4 1.2

5.7 7.1 6.8 4.3 3.7 3.7 1.4 1.7 1.4 0.9 0.6 0.9 2.0

5.7 5.7 5.7 5.7 3.6 0.6 1.5 0.6 1.2 0.6 0.6 1.2 3.3

4.1 9.5 8.8 6.1 8.2 2.0 2.0 0.7 1.4 2.0 0.7 2.0 4.1

8.1 4.3 1.9 4.5 3.1 2.1 0.9 0.2 0.7 0.2 0.5 0.9 2.6

5.9 9.0 8.1 4.5 4.5 3.2 0.9 1.8 0.9 0.5 1.4 0.9 3.2

3.8 5.2 7.1 5.2 4.7 4.1 1.9 1.4 0.8 0.8 0.5 1.6 1.9

7.8 6.5 1.9 4.5 1.9 2.6 0.6 1.3 0.6 0.6 1.3 - 2.6

6.1 - 15.2 9.1 3.0 6.1 - 6.1 3.0 3.0 - - 6.1

9.1 - 9.1 4.5 - - - - 4.5 9.1 - - 27.3

5.8 5.1 6.4 5.4 5.0 3.0 2.0 1.0 0.9 1.0 0.9 1.7 2.4

5.5 6.5 3.3 3.9 3.9 2.9 0.4 1.0 1.4 0.8 0.2 0.6 3.1

10.2 9.4 10.9 5.5 1.6 3.9 0.8 2.3 - - 1.6 - 2.3

- - - 7.1 - - - - - - 7.1 - -

6.1 3.0 - 9.1 - - - - - 3.0 - - 24.2

9.1 9.1 - 9.1 - - - - - - 9.1 - -

6.9 6.9 - - - 10.3 - - 3.4 3.4 - - -

5.3 5.1 1.9 4.1 4.5 3.9 0.8 1.2 0.4 - 1.0 0.4 3.1

6.5 6.8 5.3 5.5 4.4 1.9 0.8 0.6 0.6 0.8 0.4 1.5 1.9

7.0 5.4 10.2 3.8 3.2 2.7 3.2 2.7 0.5 1.1 1.1 1.1 3.8

6.9 8.6 29.3 13.8 6.9 3.4 5.2 1.7 5.2 5.2 - 5.2 1.7

5.0 2.5 2.5 5.0 - - - - 7.5 5.0 - - 22.5
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 地方公共団体に求めること  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３０ あなたは、お住まいの地域で生活するにあたり、地方公共団体（県や市町村）に、どのようなことを求め 

ますか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください 

介

護

体

制

の

充

実

相

談

支

援

窓

口

の

充

実

医

療

体

制

の

充

実

交

通

手

段

の

確

保

情

報

提

供

の

充

実

自

然

災

害

・

除

雪

対

策

高

齢

者

や

障

が

い

者

に

配

慮

し

た

ま

ち

づ

く

り

子

ど

も

・

子

育

て

対

策

地

域

で

気

軽

に

交

流

で

き

る

場

の

充

実

(人) 1365 453 420 361 358 289 281 278 191 158
(％) 33.2 30.8 26.4 26.2 21.2 20.6 20.4 14.0 11.6

(％)

男性 629 32.1 30.4 29.1 23.7 22.4 19.4 20.2 12.2 10.8

女性 733 34.0 31.1 24.0 28.4 20.2 21.6 20.5 15.6 12.1

その他 3 66.7 33.3 66.7 33.3 - 33.3 33.3 - 33.3

18歳～20代 111 31.5 20.7 35.1 21.6 20.7 15.3 13.5 21.6 11.7

30代 101 24.8 16.8 29.7 16.8 20.8 22.8 10.9 54.5 5.0

40代 198 32.3 22.7 32.8 19.2 21.7 15.2 16.7 31.3 7.1

50代 224 37.9 27.2 25.4 30.8 20.1 22.8 21.4 4.0 11.2

60代 307 36.8 40.1 24.1 25.4 25.7 21.5 21.2 9.1 9.8

70歳以上 424 30.9 35.6 22.6 31.1 18.4 22.2 25.0 3.1 16.7

役員を含む、正規の職員・従業員 429 34.7 27.5 27.7 23.3 24.2 18.6 16.3 21.7 10.5
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 36.7 32.0 29.2 27.4 22.4 21.7 23.8 12.5 7.1
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 24.3 26.2 26.2 26.2 17.8 21.5 17.8 15.0 8.4
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 23.3 30.0 16.7 20.0 20.0 3.3 23.3 13.3 23.3

主婦・主夫 181 28.7 39.2 22.7 28.7 18.2 24.3 21.0 10.5 18.8

学生 29 20.7 17.2 34.5 24.1 24.1 24.1 10.3 27.6 20.7

無職 274 36.9 33.6 24.8 28.5 20.1 20.8 25.2 5.1 11.7

その他 19 26.3 36.8 21.1 36.8 5.3 26.3 26.3 5.3 26.3

不明 15 26.7 - 26.7 20.0 6.7 20.0 - 6.7 -

市街地 241 34.0 35.7 27.8 16.6 22.4 16.6 23.7 16.2 13.7

住宅地・郊外 722 33.1 29.9 25.3 23.7 20.8 20.1 21.5 15.5 10.4

農村・中山間地域 402 32.8 29.4 27.6 36.6 21.1 23.9 16.4 10.0 12.4

北信 429 28.9 31.5 25.4 23.3 23.3 19.1 18.9 14.2 14.9

東信 250 39.2 33.2 28.0 32.8 17.6 22.8 19.2 14.4 8.0

中信 352 36.6 31.5 26.1 27.6 20.7 21.9 19.6 13.1 10.8

南信 334 30.5 27.2 26.9 23.7 21.6 19.5 24.0 14.4 10.8

あなた一人だけ 147 27.9 23.1 23.8 35.4 18.4 26.5 24.5 7.5 15.0

夫婦だけの世帯 422 37.7 38.4 28.0 27.3 22.0 19.4 23.5 6.9 12.6

親と同居の二世代世帯 222 32.4 28.8 30.2 24.3 23.0 21.2 20.7 8.1 12.2

子どもと同居の二世代世帯 365 29.9 28.2 21.9 23.6 20.0 19.7 19.5 24.9 10.1

親・子・孫の三世代世帯 154 36.4 26.6 29.2 22.7 24.0 22.7 13.0 22.1 10.4

その他 33 30.3 39.4 27.3 33.3 21.2 6.1 18.2 18.2 9.1

不明 22 27.3 13.6 31.8 22.7 4.5 18.2 - 9.1 -

0人 701 31.8 28.0 27.4 27.1 19.7 20.8 19.1 18.8 10.0

1人 489 35.2 35.0 24.3 27.6 21.9 20.4 22.5 7.6 14.3

2人 128 32.8 28.1 28.1 19.5 25.8 21.9 24.2 14.8 9.4

3人以上 14 42.9 42.9 50.0 21.4 35.7 14.3 7.1 - 14.3

不明 33 30.3 33.3 21.2 15.2 18.2 15.2 6.1 9.1 12.1

上の上 11 18.2 27.3 9.1 27.3 45.5 9.1 9.1 18.2 27.3

上の下 29 41.4 27.6 31.0 13.8 17.2 17.2 20.7 13.8 13.8

中の上 514 35.6 32.5 26.7 26.1 23.5 21.4 19.6 15.6 14.0

中の下 527 32.8 30.2 26.0 26.9 20.9 19.0 21.8 14.8 12.3

下の上 186 29.6 30.6 25.8 24.2 18.3 24.7 18.8 10.2 5.9

下の下 58 32.8 34.5 34.5 31.0 15.5 13.8 24.1 12.1 1.7

不明 40 22.5 15.0 22.5 30.0 12.5 27.5 15.0 2.5 5.0
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地
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化
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業

・
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労
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宅

施

策

（

確

保

・

改

修
）

自

殺

対

策

虐

待

へ

の

対

応

犯

罪

や

非
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た

者

の
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会

復

帰

の
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援
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特
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明

126 119 80 76 73 69 48 23 13 10 10 59 27

9.2 8.7 5.9 5.6 5.3 5.1 3.5 1.7 1.0 0.7 0.7 4.3 2.0
(％)

9.7 8.4 7.5 6.4 5.7 5.6 3.8 2.4 0.3 1.0 0.8 4.5 1.4

8.9 9.0 4.5 4.9 5.0 4.6 3.3 1.1 1.5 0.5 0.7 4.2 2.5

- - - - - - - - - - - - -

6.3 3.6 8.1 1.8 8.1 9.9 5.4 5.4 3.6 - - 6.3 1.8

6.9 3.0 6.9 2.0 9.9 8.9 5.0 - 1.0 1.0 2.0 4.0 1.0

6.6 3.5 7.1 4.0 7.6 8.1 2.5 3.5 2.5 1.0 1.0 5.6 2.0

9.8 6.7 6.7 6.7 5.4 8.0 5.8 0.9 0.4 0.9 0.4 4.0 -

8.8 11.7 5.5 3.6 3.6 3.6 4.6 1.0 0.7 0.7 0.7 3.3 2.0

11.8 12.7 4.2 9.0 3.8 0.9 1.2 1.2 - 0.7 0.7 4.2 3.3

8.6 5.6 6.5 3.0 7.7 7.2 4.4 3.3 2.1 0.9 0.9 3.3 0.5

8.9 8.9 8.2 3.9 3.9 6.8 4.6 0.7 0.4 1.1 - 4.3 1.1

10.3 15.0 5.6 19.6 4.7 3.7 4.7 0.9 0.9 1.9 - 2.8 1.9

6.7 10.0 3.3 30.0 10.0 - 3.3 - - - 6.7 6.7 -

11.0 16.0 3.3 5.5 6.6 2.8 2.2 1.1 0.6 0.6 - 2.2 3.3

6.9 6.9 3.4 - - 6.9 3.4 6.9 3.4 - - 10.3 -

9.5 6.6 5.5 3.3 2.9 2.6 1.5 0.7 - - 0.7 7.3 3.3

15.8 5.3 - 15.8 - 5.3 - - - - - - 5.3

- 6.7 - - 6.7 - 6.7 - - - 13.3 6.7 26.7

9.1 8.7 4.1 3.7 4.1 5.8 5.4 2.9 1.7 1.2 - 2.9 2.9

9.0 7.9 6.6 2.4 6.9 4.6 3.3 1.9 1.2 1.0 0.8 5.1 2.2

9.7 10.2 5.5 12.4 3.2 5.5 2.7 0.5 - - 1.0 3.7 1.0

9.6 9.1 7.2 6.8 6.1 4.4 4.2 2.6 1.4 0.9 0.9 3.0 2.6

6.0 9.6 4.8 5.2 5.6 6.0 2.4 1.6 0.4 0.8 1.2 3.6 0.4

10.8 8.0 5.1 3.4 4.8 4.8 4.3 1.7 0.9 0.9 0.6 5.1 1.1

9.6 8.4 5.7 6.6 4.8 5.4 2.7 0.6 0.9 0.3 0.3 5.7 3.3

8.2 5.4 9.5 5.4 3.4 4.8 4.1 2.0 0.7 1.4 0.7 6.1 2.7

10.4 8.1 3.1 6.9 4.7 3.8 3.3 1.4 - 0.7 0.7 3.8 2.4

9.9 8.1 8.6 5.9 7.7 5.9 5.0 3.6 1.8 0.9 0.5 5.4 0.5

10.4 9.6 7.1 3.3 4.9 4.9 3.3 0.8 1.4 0.3 0.8 4.1 1.1

5.2 13.6 2.6 7.8 7.1 9.1 1.9 1.9 1.3 1.3 0.6 3.2 -

6.1 6.1 12.1 6.1 3.0 3.0 - - 3.0 - - 3.0 6.1

- 4.5 - - 4.5 - 9.1 - - - 4.5 4.5 27.3

8.6 6.3 6.6 4.3 5.8 6.4 3.9 1.6 1.1 0.9 0.6 4.0 1.4

10.8 12.5 4.1 7.6 5.3 2.2 3.1 1.4 0.6 0.6 1.0 4.1 2.0

6.3 7.0 10.9 6.3 3.9 9.4 3.1 3.9 1.6 0.8 - 7.8 -

14.3 7.1 - 7.1 - 7.1 7.1 - - - - - -

9.1 12.1 - - 3.0 - 3.0 - - - 3.0 3.0 21.2

9.1 9.1 9.1 - 9.1 - 9.1 9.1 - 9.1 - 9.1 -

17.2 10.3 3.4 3.4 - 10.3 - - 3.4 - - 13.8 -

7.8 8.0 1.4 6.4 6.4 4.5 2.7 1.4 1.2 1.0 0.6 3.1 1.6

10.8 9.5 6.5 5.5 5.1 5.5 4.2 1.7 0.8 0.2 0.4 4.6 1.1

9.7 10.2 13.4 4.3 3.2 4.8 3.8 1.6 1.1 1.1 1.1 5.9 2.7

5.2 5.2 20.7 6.9 6.9 8.6 5.2 5.2 - 1.7 1.7 1.7 -

5.0 5.0 - 2.5 5.0 - 2.5 - - - 5.0 5.0 20.0
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 社会福祉協議会の認知度  

 

 

  

問３１ あなたは、お住まいの市町村の社会福祉協議会を知っていますか 

知
っ

て

い

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

が

内

容

は

知

ら

な

い

知

ら

な

い

不

明

(人) 1365 609 473 264 19
(％) 100.0 44.6 34.7 19.3 1.4

(％) (％)

男性 629 44.2 33.5 21.1 1.1

女性 733 44.9 35.6 17.9 1.6

その他 3 66.7 33.3 - -

18歳～20代 111 18.9 25.2 55.0 0.9

30代 101 26.7 32.7 40.6 -

40代 198 38.4 35.4 25.3 1.0

50代 224 41.1 41.1 17.9 -

60代 307 52.1 37.8 9.4 0.7

70歳以上 424 55.0 31.6 10.1 3.3

役員を含む、正規の職員・従業員 429 41.3 32.4 26.3 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 45.6 39.5 14.6 0.4
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 49.5 32.7 17.8 -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 46.7 46.7 6.7 -

主婦・主夫 181 46.4 36.5 15.5 1.7

学生 29 6.9 27.6 65.5 -

無職 274 48.9 33.6 13.5 4.0

その他 19 63.2 26.3 5.3 5.3

不明 15 33.3 20.0 26.7 20.0

市街地 241 37.8 32.8 27.4 2.1

住宅地・郊外 722 39.3 37.1 22.0 1.5

農村・中山間地域 402 58.2 31.3 9.7 0.7

北信 429 38.7 37.8 21.4 2.1

東信 250 50.8 30.8 17.2 1.2

中信 352 45.7 31.5 22.2 0.6

南信 334 46.4 36.8 15.3 1.5

あなた一人だけ 147 46.9 33.3 17.7 2.0

夫婦だけの世帯 422 49.8 37.7 11.4 1.2

親と同居の二世代世帯 222 35.6 30.2 34.2 -

子どもと同居の二世代世帯 365 44.7 35.9 18.6 0.8

親・子・孫の三世代世帯 154 45.5 35.1 18.2 1.3

その他 33 30.3 30.3 36.4 3.0

不明 22 36.4 13.6 27.3 22.7

0人 701 43.1 33.5 22.7 0.7

1人 489 47.4 38.0 13.1 1.4

2人 128 45.3 32.8 21.9 -

3人以上 14 50.0 35.7 14.3 -

不明 33 30.3 15.2 33.3 21.2

上の上 11 27.3 27.3 45.5 -

上の下 29 41.4 37.9 20.7 -

中の上 514 46.1 35.2 18.5 0.2

中の下 527 42.9 37.0 18.6 1.5

下の上 186 47.8 30.1 19.9 2.2

下の下 58 44.8 27.6 27.6 -

不明 40 40.0 27.5 17.5 15.0
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 社会福祉協議会の活動  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３２ （問 31 で「知っている」とお答えの方におたずねします） 

市町村の社会福祉協議会の活動で、知っているものをすべてお答えください 

心

配

ご

と
相

談

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

の

推

進

介

護

保

険
（

ホ
ー

ム

ヘ

ル

プ

な

ど
）

事
業

福

祉

用

具
の

貸

し

出

し

地

域

福

祉
活

動

計

画

づ

く
り

生

活

困

窮
者

へ

の

支

援

福

祉

教

育
・

講

座

の

開

催

災

害

対

応
、

被

災

者

支

援

(人) 609 351 348 338 281 265 203 196 190
(％) 57.6 57.1 55.5 46.1 43.5 33.3 32.2 31.2

(％)

男性 278 51.4 54.0 54.0 41.0 46.0 37.8 29.1 30.6

女性 329 62.9 59.9 56.8 50.2 41.3 29.5 34.7 31.6

その他 2 50.0 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0

18歳～20代 21 52.4 52.4 28.6 33.3 33.3 28.6 33.3 19.0

30代 27 44.4 29.6 59.3 14.8 18.5 25.9 22.2 22.2

40代 76 50.0 53.9 64.5 35.5 28.9 32.9 31.6 36.8

50代 92 48.9 62.0 55.4 51.1 45.7 27.2 31.5 25.0

60代 160 60.0 60.0 60.0 46.3 48.8 40.6 34.4 36.3
70歳以上 233 63.9 57.9 51.5 52.4 47.6 32.2 32.2 30.5

役員を含む、正規の職員・従業員 177 50.8 53.7 59.9 44.6 39.5 36.2 30.5 29.9
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 128 60.2 60.9 56.3 46.9 38.3 34.4 29.7 35.9
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 53 56.6 60.4 45.3 49.1 41.5 35.8 37.7 30.2
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 14 50.0 57.1 71.4 35.7 50.0 28.6 35.7 28.6

主婦・主夫 84 69.0 58.3 54.8 46.4 46.4 26.2 36.9 34.5

学生 2 - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 -

無職 134 59.0 57.5 54.5 49.3 50.7 34.3 32.8 28.4

その他 12 66.7 50.0 33.3 41.7 66.7 33.3 25.0 33.3

不明 5 40.0 40.0 40.0 - 40.0 - - -

市街地 91 52.7 49.5 50.5 47.3 40.7 28.6 25.3 24.2

住宅地・郊外 284 55.3 58.5 56.0 41.2 41.5 33.1 31.7 33.5

農村・中山間地域 234 62.4 58.5 56.8 51.7 47.0 35.5 35.5 31.2

北信 166 53.0 54.2 56.6 48.2 41.0 32.5 32.5 34.9

東信 127 59.8 59.1 47.2 40.9 41.7 29.9 30.7 28.3
中信 161 55.3 56.5 64.6 46.6 44.7 34.2 32.9 33.5

南信 155 63.2 59.4 51.6 47.7 46.5 36.1 32.3 27.1

あなた一人だけ 69 59.4 49.3 44.9 40.6 39.1 29.0 29.0 24.6

夫婦だけの世帯 210 56.7 55.7 52.9 49.0 48.1 32.4 33.3 31.0

親と同居の二世代世帯 79 46.8 55.7 69.6 48.1 34.2 30.4 31.6 27.8

子どもと同居の二世代世帯 163 62.6 62.6 58.3 42.9 44.2 36.2 36.2 35.0

親・子・孫の三世代世帯 70 58.6 61.4 52.9 50.0 41.4 40.0 28.6 37.1

その他 10 70.0 50.0 50.0 50.0 50.0 40.0 20.0 30.0

不明 8 50.0 37.5 50.0 25.0 50.0 - - -

0人 302 55.6 55.3 52.6 40.7 41.7 33.1 33.4 28.1

1人 232 57.8 60.3 58.2 53.0 47.4 33.6 33.6 36.6

2人 58 65.5 51.7 60.3 46.6 34.5 36.2 24.1 29.3
3人以上 7 71.4 85.7 57.1 42.9 57.1 42.9 28.6 28.6

不明 10 60.0 50.0 50.0 50.0 50.0 10.0 10.0 10.0

上の上 3 100.0 100.0 66.7 66.7 66.7 - - 33.3

上の下 12 41.7 75.0 41.7 50.0 41.7 58.3 25.0 66.7

中の上 237 55.7 57.8 54.0 46.8 46.0 32.9 38.0 32.9

中の下 226 59.7 56.6 56.2 45.1 41.6 33.6 31.4 29.6

下の上 89 59.6 57.3 59.6 51.7 42.7 28.1 27.0 27.0

下の下 26 50.0 46.2 53.8 26.9 46.2 50.0 23.1 42.3

不明 16 62.5 50.0 56.3 43.8 31.3 25.0 12.5 6.3
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食

料

支

援

事

業

住

民

支

え

合

い

マ
ッ

プ

づ

く

り

社

会

福

祉

大

会

地

域

ケ

ア

会

議

判

断

能

力

が

不

十

分

な

方

の

支

援

資

金

貸

付

事

業

住

民

懇

談

会

そ

の

他

不

明

177 163 163 144 131 101 100 16 10

29.1 26.8 26.8 23.6 21.5 16.6 16.4 2.6 1.6

(％)

25.9 32.0 28.1 21.6 18.3 19.1 17.3 3.2 1.8

31.6 22.2 25.5 25.2 24.0 14.3 15.5 2.1 1.5

50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -

33.3 19.0 14.3 42.9 23.8 28.6 4.8 9.5 -

40.7 22.2 11.1 22.2 25.9 11.1 11.1 - -

32.9 19.7 23.7 25.0 25.0 31.6 18.4 3.9 1.3

22.8 20.7 19.6 27.2 17.4 6.5 10.9 3.3 1.1

29.4 30.0 25.6 25.6 25.0 15.0 18.1 1.9 -

28.3 30.5 34.3 18.9 18.9 16.3 18.5 2.1 3.4

28.8 21.5 19.2 28.8 24.9 20.3 11.3 2.8 1.1

29.7 23.4 22.7 22.7 22.7 12.5 17.2 3.1 1.6

34.0 35.8 28.3 15.1 11.3 15.1 26.4 1.9 5.7

35.7 14.3 21.4 14.3 14.3 7.1 7.1 - -

31.0 28.6 36.9 23.8 16.7 10.7 13.1 1.2 1.2

- - - 50.0 - 50.0 - 50.0 -

26.9 32.8 32.1 20.9 23.1 19.4 21.6 1.5 0.7

25.0 50.0 58.3 33.3 33.3 33.3 25.0 8.3 -

- - 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 20.0

29.7 18.7 22.0 27.5 26.4 14.3 12.1 1.1 1.1

28.2 26.1 26.1 21.8 19.4 16.2 14.1 3.5 2.1

29.9 30.8 29.5 24.4 22.2 17.9 20.9 2.1 1.3

29.5 21.1 24.1 20.5 23.5 16.3 19.3 3.0 1.2

32.3 28.3 28.3 24.4 20.5 17.3 19.7 3.1 2.4

22.4 29.8 29.2 23.0 19.9 17.4 13.0 3.1 1.2

32.9 28.4 25.8 27.1 21.9 15.5 14.2 1.3 1.9

21.7 21.7 24.6 26.1 18.8 13.0 20.3 5.8 -

31.9 29.0 30.5 20.0 21.4 16.2 17.6 0.5 2.9

26.6 26.6 21.5 26.6 17.7 13.9 10.1 5.1 -

28.2 27.0 23.9 23.9 23.3 19.0 15.3 2.5 1.2

34.3 25.7 31.4 30.0 25.7 20.0 20.0 2.9 1.4

20.0 30.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - -

25.0 12.5 25.0 12.5 12.5 - - 12.5 12.5

26.8 24.8 22.8 24.5 21.9 15.9 16.2 3.3 1.0

32.3 28.0 33.2 22.4 19.0 15.9 17.2 1.3 2.2

24.1 32.8 20.7 24.1 27.6 24.1 13.8 3.4 -

71.4 28.6 14.3 28.6 42.9 28.6 14.3 - -

20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 - 20.0 10.0 20.0

66.7 - - - 33.3 - 66.7 - -

50.0 58.3 50.0 25.0 33.3 41.7 50.0 8.3 -

29.5 28.7 26.6 24.9 22.4 19.0 15.2 1.7 2.5

29.6 27.0 26.5 25.2 20.4 15.9 17.3 3.1 0.9

23.6 19.1 23.6 22.5 22.5 12.4 12.4 2.2 1.1

34.6 23.1 34.6 11.5 23.1 11.5 15.4 3.8 -

12.5 25.0 25.0 12.5 6.3 6.3 12.5 6.3 6.3
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 地域の社会福祉法人を知っているか  

 

 

  

問３３ あなたは、お住まいの地域にある社会福祉法人（ただし、社会福祉協議会を除きます）を知っていますか 

知
っ

て

い

る

知

ら

な

い

不

明

(人) 1365 353 995 17
(％) 100.0 25.9 72.9 1.2

(％) (％)

男性 629 23.4 75.5 1.1

女性 733 28.0 70.7 1.4

その他 3 33.3 66.7 -

18歳～20代 111 15.3 83.8 0.9

30代 101 17.8 82.2 -

40代 198 30.8 68.7 0.5

50代 224 26.8 72.8 0.4

60代 307 26.4 73.0 0.7

70歳以上 424 27.4 69.8 2.8

役員を含む、正規の職員・従業員 429 27.5 72.5 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 27.8 71.9 0.4
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 24.3 72.9 2.8
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 33.3 63.3 3.3

主婦・主夫 181 18.8 79.0 2.2

学生 29 10.3 89.7 -

無職 274 27.7 70.4 1.8

その他 19 21.1 78.9 -

不明 15 26.7 53.3 20.0

市街地 241 21.6 76.3 2.1

住宅地・郊外 722 23.4 75.5 1.1

農村・中山間地域 402 32.8 66.2 1.0

北信 429 23.1 74.8 2.1

東信 250 30.4 68.8 0.8

中信 352 25.6 74.1 0.3

南信 334 26.3 72.2 1.5

あなた一人だけ 147 27.2 71.4 1.4

夫婦だけの世帯 422 28.0 70.4 1.7

親と同居の二世代世帯 222 25.7 74.3 -

子どもと同居の二世代世帯 365 24.1 75.3 0.5

親・子・孫の三世代世帯 154 26.6 72.7 0.6

その他 33 12.1 84.8 3.0

不明 22 22.7 59.1 18.2

0人 701 25.2 74.2 0.6

1人 489 27.6 70.8 1.6

2人 128 23.4 76.6 -

3人以上 14 35.7 64.3 -

不明 33 18.2 66.7 15.2

上の上 11 27.3 72.7 -

上の下 29 37.9 58.6 3.4

中の上 514 28.0 71.2 0.8

中の下 527 23.3 75.7 0.9

下の上 186 24.2 75.3 0.5

下の下 58 32.8 65.5 1.7

不明 40 20.0 67.5 12.5
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 地域の社会福祉法人のイメージは  

 

 

  

問３４ （問 33 で「知っている」とお答えの方におたずねします）お住まいの地域の社会福祉法人には、どのような 

イメージをお持ちですか。あてはまるものをすべてお答えください 

介

護

・

障

が

い
者

・

子

ど

も

な

ど

の

福

祉

制
度

に

基

づ

く

福

祉

サ
ー

ビ

ス
を

実

施

し

て

い

る

地

域

の

様

々

な
福

祉

課

題

の

解

決

や

地

域

づ
く

り

に

も

取

り

組

ん

で

い

る
存

在

で

あ

る

自

分

や

近

隣

で
何

か

困
っ

た

こ

と

が

あ
っ

た
時

に
、

相

談

で

き

そ

う

な

窓
口

が

あ

る

災

害

の

際

に

地
域

住

民

の

避

難

所

や

防

災

拠
点

と

し

て

頼

れ

そ

う

な

場

所
で

あ

る

名

称

は

知
っ

て
い

る

が
、

詳

し

い

こ

と

は

わ
か

ら

な

い

そ

の

他

不

明

(人) 353 269 103 91 71 47 3 1
(％) 76.2 29.2 25.8 20.1 13.3 0.8 0.3

(％) (％)

男性 147 78.2 25.9 27.2 16.3 12.9 - -

女性 205 74.6 31.7 24.9 22.9 13.7 1.5 0.5

その他 1 100.0 - - - - - -

18歳～20代 17 82.4 17.6 11.8 17.6 17.6 - -

30代 18 66.7 33.3 11.1 5.6 16.7 - -

40代 61 83.6 19.7 16.4 14.8 9.8 1.6 -

50代 60 73.3 31.7 26.7 18.3 18.3 1.7 -
60代 81 86.4 33.3 30.9 25.9 6.2 - -

70歳以上 116 67.2 31.0 31.0 22.4 16.4 0.9 0.9

役員を含む、正規の職員・従業員 118 78.8 28.0 20.3 14.4 14.4 1.7 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 78 78.2 29.5 20.5 20.5 12.8 - -
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 26 84.6 26.9 26.9 15.4 11.5 - -
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 10 90.0 30.0 20.0 20.0 - - -

主婦・主夫 34 61.8 38.2 41.2 29.4 11.8 2.9 -

学生 3 100.0 - - - - - -
無職 76 72.4 28.9 36.8 26.3 14.5 - -

その他 4 100.0 50.0 - 50.0 - - -

不明 4 25.0 - - - 50.0 - 25.0

市街地 52 65.4 34.6 21.2 15.4 13.5 - -

住宅地・郊外 169 79.3 31.4 24.9 18.3 13.0 1.2 0.6

農村・中山間地域 132 76.5 24.2 28.8 24.2 13.6 0.8 -

北信 99 77.8 25.3 24.2 20.2 13.1 1.0 1.0

東信 76 69.7 22.4 25.0 15.8 15.8 - -

中信 90 80.0 32.2 26.7 23.3 12.2 1.1 -

南信 88 76.1 36.4 27.3 20.5 12.5 1.1 -

あなた一人だけ 40 55.0 42.5 35.0 22.5 17.5 - -
夫婦だけの世帯 118 74.6 25.4 22.0 22.0 14.4 1.7 -

親と同居の二世代世帯 57 84.2 31.6 21.1 19.3 10.5 - -

子どもと同居の二世代世帯 88 83.0 27.3 22.7 17.0 9.1 1.1 -

親・子・孫の三世代世帯 41 78.0 24.4 34.1 17.1 17.1 - -

その他 4 100.0 75.0 100.0 50.0 - - -

不明 5 40.0 20.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0

0人 177 72.3 31.1 25.4 16.4 14.1 1.1 -

1人 135 77.0 25.2 26.7 23.0 14.8 0.7 -

2人 30 100.0 36.7 16.7 30.0 3.3 - -

3人以上 5 60.0 20.0 40.0 - - - -

不明 6 66.7 33.3 50.0 33.3 16.7 - 16.7
上の上 3 100.0 33.3 66.7 33.3 - - -

上の下 11 63.6 27.3 27.3 18.2 18.2 - -

中の上 144 79.2 31.3 27.1 18.8 10.4 1.4 -

中の下 123 77.2 23.6 21.1 20.3 13.8 - -

下の上 45 75.6 35.6 31.1 26.7 22.2 2.2 -

下の下 19 63.2 42.1 31.6 10.5 5.3 - -

不明 8 50.0 12.5 12.5 25.0 25.0 - 12.5
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 共同募金の目的や使い道  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５ あなたは、共同募金（赤い羽根募金）の目的や使い道などについて、どのようなもので見聞きしましたか。 

あてはまるものをすべてお答えください 

自

治
体

の

広

報

紙

共

同
募

金

の

広

報

紙

地

区
の

活

動
、

区

の
広

報

誌

テ

レ
ビ

社

会
福

祉

協

議

会

の
広

報

紙

学

校

新

聞
・

雑

誌

ラ

ジ
オ

共

同
募

金

を

活

用

し
た

事

業

へ

の
参

加

共

同
募

金

の

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

Ｓ

Ｎ
Ｓ
（

フ
ェ

イ

ス
ブ
ッ

ク

な

ど
）

そ

の
他

わ

か
ら

な

い

見

聞
き

し

た

こ

と

は
な

い

不

明

(人) 1365 591 443 393 324 292 266 253 92 53 28 18 13 160 84 20
(％) 43.3 32.5 28.8 23.7 21.4 19.5 18.5 6.7 3.9 2.1 1.3 1.0 11.7 6.2 1.5

(％) (％)

男性 629 41.5 29.3 27.2 25.1 19.6 18.8 19.9 8.4 3.2 2.1 2.1 1.0 11.8 7.5 1.1

女性 733 44.7 35.1 30.0 22.4 22.8 20.2 17.3 5.3 4.5 2.0 0.7 1.0 11.6 5.0 1.8

その他 3 66.7 66.7 66.7 66.7 66.7 - 33.3 - - - - - 33.3 - -

18歳～20代 111 12.6 7.2 8.1 18.0 5.4 53.2 6.3 3.6 0.9 0.9 6.3 1.8 18.0 6.3 1.8

30代 101 12.9 13.9 11.9 15.8 2.0 40.6 8.9 2.0 1.0 1.0 1.0 2.0 20.8 11.9 -
40代 198 30.8 17.7 15.7 18.7 11.6 27.8 7.1 7.1 1.5 1.5 1.5 1.5 19.7 11.6 0.5

50代 224 40.2 26.8 25.4 17.4 14.3 19.2 8.5 6.7 3.1 1.8 0.4 0.9 12.5 7.6 0.4

60代 307 54.7 38.1 38.4 23.1 24.4 11.7 23.1 6.5 4.6 2.9 1.6 0.7 8.5 5.2 1.3

70歳以上 424 57.8 49.3 39.2 33.3 36.3 7.5 31.4 8.7 6.4 2.4 0.2 0.5 6.1 2.1 2.8

役員を含む、正規の職員・従業員 429 30.8 21.4 20.7 19.6 14.2 27.7 11.7 7.2 3.3 1.9 2.3 1.2 16.6 8.6 -
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 46.3 31.3 27.8 17.8 21.4 19.6 16.4 5.0 3.2 1.4 0.7 0.7 12.8 5.7 0.7
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 43.0 37.4 30.8 29.9 19.6 12.1 24.3 10.3 3.7 1.9 1.9 0.9 4.7 5.6 2.8
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 43.3 26.7 33.3 33.3 23.3 13.3 26.7 16.7 6.7 3.3 - - 23.3 - 3.3

主婦・主夫 181 53.0 45.3 35.4 26.5 33.7 13.3 26.5 6.1 5.0 2.2 - 1.1 4.4 6.1 3.3

学生 29 17.2 3.4 3.4 27.6 3.4 55.2 6.9 3.4 3.4 - 3.4 3.4 20.7 3.4 -

無職 274 57.3 44.9 40.1 31.0 26.6 11.7 24.1 5.8 4.7 3.3 0.7 0.7 6.9 4.0 1.8
その他 19 47.4 42.1 26.3 36.8 36.8 15.8 31.6 15.8 5.3 - 5.3 - 21.1 - -

不明 15 20.0 6.7 20.0 - 6.7 - 6.7 - - - - - 26.7 13.3 20.0

市街地 241 39.4 29.0 31.1 24.9 15.8 24.1 18.7 4.6 4.6 1.7 1.2 0.8 10.8 7.1 2.5

住宅地・郊外 722 40.7 30.1 25.2 21.3 18.4 21.3 15.8 5.8 3.0 2.4 1.8 0.7 11.8 7.6 1.4

農村・中山間地域 402 50.2 38.8 33.8 27.4 30.1 13.4 23.4 9.7 5.0 1.7 0.5 1.5 12.2 3.0 1.0
北信 429 41.0 31.9 30.1 25.6 16.3 21.4 19.6 5.6 3.5 2.3 1.4 1.2 10.0 8.2 2.6

東信 250 39.2 31.2 28.4 20.0 26.4 17.2 17.2 6.4 3.2 2.0 0.8 0.4 10.8 5.6 1.2

中信 352 45.7 31.5 24.7 25.6 20.7 23.6 19.3 7.4 4.0 2.0 2.6 1.1 11.6 6.0 0.3

南信 334 46.7 35.0 31.7 22.2 24.9 14.4 17.4 7.8 4.8 1.8 0.3 0.9 14.7 4.2 1.5

あなた一人だけ 147 47.6 37.4 26.5 21.8 21.8 17.0 19.7 4.8 6.8 2.0 2.7 1.4 10.2 6.8 2.0

夫婦だけの世帯 422 52.4 40.5 34.6 25.4 27.0 13.0 23.2 6.4 3.3 1.7 0.7 0.7 8.1 5.0 1.7
親と同居の二世代世帯 222 32.0 19.4 20.7 27.5 18.0 30.2 16.2 8.6 1.8 3.2 3.2 1.4 18.9 5.9 -

子どもと同居の二世代世帯 365 40.8 30.4 29.3 19.7 19.2 21.6 14.2 7.7 3.3 2.2 0.5 1.1 11.5 7.1 1.1

親・子・孫の三世代世帯 154 40.9 33.8 27.3 26.0 17.5 22.1 18.2 5.2 5.8 1.9 1.3 0.6 11.7 6.5 0.6

その他 33 36.4 27.3 24.2 27.3 18.2 12.1 18.2 - 9.1 - - - 15.2 6.1 3.0

不明 22 22.7 9.1 22.7 13.6 13.6 9.1 18.2 13.6 4.5 - - - 18.2 9.1 18.2

0人 701 40.5 28.2 26.1 19.1 17.7 23.5 13.8 5.7 4.0 1.7 1.4 1.1 11.7 7.8 0.9
1人 489 52.1 39.3 35.2 30.1 26.6 14.1 26.6 7.8 3.5 1.8 1.4 0.6 8.4 3.7 1.8

2人 128 32.0 28.1 21.1 26.6 21.9 21.9 13.3 7.8 3.9 3.1 0.8 1.6 22.7 3.9 -

3人以上 14 35.7 71.4 21.4 28.6 14.3 21.4 21.4 7.1 - 7.1 - - 7.1 7.1 -

不明 33 18.2 21.2 24.2 15.2 24.2 3.0 18.2 9.1 9.1 6.1 - - 21.2 15.2 15.2

上の上 11 36.4 18.2 36.4 18.2 18.2 9.1 18.2 9.1 - - - - 9.1 18.2 -
上の下 29 51.7 44.8 27.6 17.2 24.1 17.2 20.7 - 6.9 3.4 3.4 - 6.9 10.3 3.4

中の上 514 43.0 32.7 27.2 26.5 22.4 21.0 18.9 7.2 3.5 2.3 1.0 0.8 10.7 6.8 1.0

中の下 527 46.9 32.3 28.8 24.3 21.3 19.5 17.8 5.7 3.2 1.5 1.9 0.6 11.4 4.9 1.3

下の上 186 38.2 36.0 33.9 18.8 18.3 16.7 18.8 5.9 5.9 2.7 0.5 2.2 17.7 3.8 0.5

下の下 58 32.8 22.4 29.3 22.4 13.8 25.9 20.7 13.8 3.4 3.4 1.7 1.7 6.9 12.1 1.7

不明 40 35.0 25.0 22.5 12.5 35.0 7.5 17.5 12.5 7.5 - - 2.5 12.5 10.0 12.5
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 共同募金 どのような活動に重点  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３６ 共同募金（赤い羽根募金）は、長野県内で、下記のようなことに活用されていますが、今後、どのような活動 

に重点をおいて活用されるのがよいと思いますか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

高

齢

者

に

関

す

る

活

動
（

地

域

交

流
、

サ

ロ

ン

・

居

場

所
、

配

食

・

会

食
、

買

い

物

の

生

活

支

援
）

子

育

て

支

援

に

関

す

る

活

動
（

サ

ロ

ン

・

居

場

所
、

乳

幼

児

の

保

育
、

学

童

保

育
、

相

談

活

動
、

子

ど

も

食

堂

な

ど
）

障

が

い

者

に

関

す

る

活

動
（

地

域

交

流
、

就

労

支

援
、

手

話

・

点

字

の

活

動
、

ス

ポ
ー

ツ

活

動

な

ど
）

災

害

時

の

災

害

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

セ

ン

タ
ー

運

営

や

災

害

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

・

N

P

O

活

動

の

支

援

地

域

の

防

災

・

防

犯

に

関

す

る

活

動

（

マ
ッ

プ

づ

く

り
、

パ

ト

ロ
ー

ル
、

防

災

訓

練
、

備

品

整

備

な

ど
）

低

所

得

世

帯

や

生

活

困

窮

者
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ど

の

支

援

に
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る

活
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（

フ
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ド
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ク
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子

ど

も

食

堂

な

ど
）

児
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・

青

少

年

に

関

す

る

活

動
（

子

ど

も

会

の

活

動
、

不

登

校

児

童

の

支

援
、

学

習

支

援

な

ど
）

福

祉

分

野

に

関

連

す

る

教

育
、

医

療
、

環

境

な

ど

の

分

野

の

活

動

(人) 1365 679 517 419 280 245 236 198 150
(％) 49.7 37.9 30.7 20.5 17.9 17.3 14.5 11.0

(％)

男性 629 46.1 34.5 32.1 17.6 20.7 15.6 14.6 10.7

女性 733 52.8 40.8 29.6 23.1 15.7 18.7 14.3 11.2

その他 3 66.7 33.3 - - - 33.3 33.3 33.3

18歳～20代 111 45.0 52.3 21.6 11.7 9.9 23.4 18.0 14.4

30代 101 34.7 62.4 16.8 13.9 22.8 21.8 23.8 12.9

40代 198 43.9 45.5 34.3 19.7 17.2 13.6 21.2 8.6

50代 224 57.6 34.8 32.1 21.9 17.9 17.0 10.7 11.6

60代 307 54.4 34.5 34.5 22.1 18.2 16.9 12.4 8.5

70歳以上 424 49.8 28.8 31.1 22.9 19.1 16.7 11.8 12.3

役員を含む、正規の職員・従業員 429 50.8 44.5 35.0 18.2 17.9 16.3 17.7 11.7
期間従業員、契約社員、派遣社員

を含む非正規の職員・従業員 281 50.9 37.4 28.5 21.4 16.7 19.6 11.4 10.0
自分で、または共同で事業を

営んでいる自営業主・自由業 107 38.3 34.6 27.1 27.1 30.8 12.1 21.5 6.5
家族従業者・家族が営んでいる

事業を手伝っている者 30 56.7 50.0 23.3 16.7 3.3 23.3 6.7 13.3

主婦・主夫 181 55.2 37.6 32.0 26.5 19.3 16.6 14.9 11.6

学生 29 44.8 58.6 10.3 6.9 10.3 27.6 20.7 13.8

無職 274 48.2 28.1 32.1 19.0 16.1 17.9 10.9 11.7

その他 19 57.9 26.3 15.8 26.3 15.8 15.8 10.5 15.8

不明 15 26.7 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7 - 6.7

市街地 241 49.4 40.7 32.4 15.8 16.2 14.5 19.9 14.1

住宅地・郊外 722 49.2 39.2 32.3 21.6 19.0 16.6 14.5 8.2

農村・中山間地域 402 51.0 33.8 26.9 21.4 17.2 20.1 11.2 14.2

北信 429 47.8 37.8 27.3 20.7 18.2 17.7 14.2 10.7

東信 250 53.2 37.2 29.6 18.8 15.6 16.4 15.6 12.4

中信 352 52.8 40.3 34.9 20.2 18.2 15.1 15.1 10.8

南信 334 46.4 35.9 31.4 21.9 19.2 19.8 13.5 10.5

あなた一人だけ 147 49.7 27.2 27.9 25.9 15.6 23.1 10.2 13.6

夫婦だけの世帯 422 53.1 34.4 32.7 23.9 20.6 17.3 14.7 10.0

親と同居の二世代世帯 222 49.5 39.2 27.5 18.5 18.9 16.7 14.9 9.5

子どもと同居の二世代世帯 365 47.7 44.4 31.8 16.2 15.3 14.5 14.2 10.1

親・子・孫の三世代世帯 154 50.6 44.8 33.1 24.0 16.9 16.9 17.5 14.3

その他 33 42.4 33.3 27.3 9.1 21.2 30.3 24.2 21.2

不明 22 27.3 13.6 13.6 4.5 18.2 13.6 4.5 4.5

0人 701 48.2 39.9 30.2 19.5 16.8 18.5 16.3 12.4

1人 489 51.3 35.2 32.7 23.1 19.4 15.7 11.5 9.4

2人 128 51.6 38.3 23.4 20.3 21.1 21.1 18.8 9.4

3人以上 14 71.4 50.0 50.0 14.3 14.3 - 7.1 21.4

不明 33 42.4 27.3 30.3 6.1 9.1 6.1 9.1 6.1

上の上 11 54.5 27.3 36.4 9.1 9.1 18.2 18.2 -

上の下 29 44.8 48.3 20.7 27.6 34.5 17.2 27.6 3.4

中の上 514 53.3 42.0 35.6 20.8 20.2 15.2 16.1 9.9

中の下 527 49.7 38.1 29.0 22.4 17.1 19.9 14.6 12.0

下の上 186 46.2 32.8 27.4 18.8 14.0 14.0 13.4 10.8

下の下 58 44.8 27.6 27.6 12.1 10.3 25.9 5.2 20.7

不明 40 30.0 15.0 15.0 10.0 20.0 12.5 - 7.5

暮

ら

し

向

き

標

本

数

地

域

同

居

し

て

い

る

家

族

の

構

成

全体

性

別

年

代

職

業

地

域

性

同
居
し
て
い
る

歳
以
上
の
家
族

65

─ 113 ─



 

  

自

治

会

・

町

内

会
、

地

区

社

協
、

自

治

協

議

会

な

ど

の

小

地

域

福

祉

活

動

の

支

援

地

域

で

気
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ィ

ア

グ

ル
ー

プ
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N
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O

団

体
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ど

の

地

域

福

祉

活

動
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支

援

民

間

社

会

福

祉

施

設

の
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設
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備
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品
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備
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間
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福

祉

施

設
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動

車
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備

コ
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に

お

け
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福

祉

活

動

の

支

援

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

学

習
、

福

祉

教

育
、

社

会

貢

献

教

育

な

ど

に

関

す

る

活

動

権

利

擁

護

に

関

す

る

活

動
（

D

V
、

虐

待
、

自

殺
、

性

差

別
、

差

別

な

ど
）

当

事

者

の

自

立

支

援

と

社

会

復

帰

の

活

動
（

薬

物

・

ア

ル

コ
ー

ル

乱

用
、

犯

罪

・

非

行
、

難

病

な

ど
）

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

不

明

147 109 68 57 56 55 42 31 29 8 101 39

10.8 8.0 5.0 4.2 4.1 4.0 3.1 2.3 2.1 0.6 7.4 2.9

(％)

13.2 7.3 4.8 5.4 3.8 3.7 2.4 2.5 1.9 0.6 9.4 2.7

8.6 8.5 5.2 3.0 4.4 4.4 3.7 2.0 2.3 0.5 5.7 3.0

33.3 33.3 - 33.3 - - - - - - - -

1.8 9.9 0.9 3.6 5.4 5.4 1.8 2.7 3.6 0.9 10.8 0.9

3.0 4.0 5.0 6.9 4.0 1.0 2.0 2.0 1.0 - 6.9 2.0

4.5 5.1 4.5 3.0 3.0 4.5 3.0 3.5 2.0 0.5 8.6 1.5

4.9 4.9 8.5 3.6 4.5 0.4 2.2 2.2 1.8 0.9 9.4 1.8

15.6 7.5 4.2 3.9 4.6 4.6 4.6 2.3 2.6 1.0 5.9 2.3

17.5 11.8 5.0 4.7 3.8 5.7 3.1 1.7 1.9 0.2 6.1 5.2

5.1 5.8 4.9 3.7 4.2 2.8 2.8 3.0 1.4 0.5 6.3 1.2

9.6 7.5 6.0 4.3 4.3 3.9 2.8 2.8 3.6 - 9.3 1.1

16.8 5.6 5.6 5.6 3.7 3.7 3.7 1.9 1.9 0.9 7.5 2.8

6.7 - 3.3 10.0 6.7 - - - 3.3 - 10.0 6.7

13.8 12.7 3.3 1.7 5.0 5.0 4.4 1.1 2.2 1.1 2.8 4.4

3.4 13.8 - 3.4 6.9 3.4 6.9 - - 3.4 13.8 -

17.2 9.9 5.5 4.7 3.3 6.6 2.9 2.2 1.8 - 8.8 5.1

15.8 10.5 10.5 10.5 - - - - 5.3 - 5.3 5.3

13.3 6.7 - 6.7 - - - - - 13.3 20.0 20.0

5.4 7.5 4.6 3.7 4.1 3.7 3.7 2.1 1.7 0.4 7.1 3.7

9.6 7.5 5.7 3.0 3.9 3.7 2.6 2.6 2.2 0.6 7.6 2.8

16.2 9.2 4.0 6.5 4.5 4.7 3.5 1.7 2.2 0.7 7.2 2.5

11.4 9.6 5.4 4.0 4.7 3.3 3.7 2.8 1.9 0.7 6.5 4.0

12.4 7.6 4.8 3.2 4.4 5.2 2.4 2.4 1.2 0.4 9.2 2.0

10.2 7.1 5.4 2.6 3.1 4.5 2.8 2.6 3.4 0.6 6.5 0.9

9.3 7.2 4.2 6.9 4.2 3.6 3.0 1.2 1.8 0.6 8.1 4.2

14.3 8.2 7.5 4.8 6.1 2.7 2.0 2.0 3.4 1.4 7.5 2.0

13.3 9.0 4.0 3.6 4.0 4.7 3.3 1.4 1.4 0.2 5.0 3.3

5.9 8.1 7.2 5.9 4.5 5.4 2.3 3.6 1.8 0.5 10.4 0.9

8.5 6.6 3.6 2.7 3.6 3.8 3.8 3.0 1.9 0.8 9.6 2.5

13.0 8.4 5.8 5.8 3.9 1.9 2.6 0.6 1.9 - 5.2 1.9

12.1 9.1 3.0 6.1 3.0 3.0 6.1 3.0 12.1 - - 6.1

9.1 4.5 4.5 4.5 - 4.5 - 4.5 - 4.5 13.6 27.3

8.7 6.7 4.3 3.6 3.9 3.7 2.9 2.7 2.1 1.0 8.6 1.6

13.5 10.0 5.9 3.9 4.7 4.7 3.5 1.4 1.8 - 6.5 3.9

7.8 7.8 6.3 9.4 3.9 3.9 2.3 2.3 3.1 - 4.7 1.6

28.6 7.1 - 7.1 7.1 7.1 - 7.1 7.1 - - -

18.2 6.1 3.0 - - - 6.1 3.0 - 3.0 9.1 21.2

- 9.1 9.1 - 9.1 - - - - - 18.2 -

13.8 17.2 3.4 6.9 6.9 - 3.4 - 3.4 - 3.4 -

9.7 8.0 5.3 4.1 5.1 3.5 2.7 1.2 1.9 - 5.6 1.6

11.2 8.3 4.7 3.8 3.6 4.0 2.7 2.3 2.7 0.6 6.6 2.5

13.4 7.5 3.8 4.8 2.7 5.4 6.5 4.8 1.1 1.6 12.9 2.7

6.9 5.2 3.4 5.2 5.2 5.2 - 3.4 3.4 - 12.1 5.2

12.5 2.5 12.5 5.0 - 7.5 2.5 5.0 - 5.0 7.5 25.0
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（ⅳ）「その他」の回答 

 

 

 

 

問３ あなたは、福祉に関する情報をどんなところから得ていますか 

子供(障がい児)のつながり(学校、市役所他) ( 40 代・女性・② ) 

介護職員 ( 50 代・女性・① ) 

自分で聞きに行って、病院の相談員さんに力になってもらった ( 60 代・女性・⑤ ) 

現在、社会福祉法人の第三者委員の役員をしている (      〃      ) 

ケアマネジャーさんに聞く ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

民協のＯＢで活動しているから ( 70 歳以上・女性・⑧ ) 

 

問４ あなたは、福祉に対する理解を深めるために、果たす役割が大きいのはどこだと思いますか 

家庭教育 ( 30 代・女性・① ) 

個人 ( 40 代・女性・① ) 

 

問６ （問５で「思っている」とお答えの方におたずねします）何か身近な地域社会のために役立ちたい
と思っているのは、どのようなことですか 

地域の役員を受けること ( 60 代・男性・② ) 

オレンジカフェ ( 60 代・女性・⑤ ) 

長野県に移住し１１年余り。数々のボランティアをしてきたが、高齢になり難しくなってきている（気持ちだけはあるのだが） 

( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

絵画教室にて絵画を樋口邸、前島邸、横田邸へ展示する。病院展など (       〃        ) 

高齢なので何が出来るか分からないが、役に立ちたいと思っている (       〃        ) 

がん治療中であり、思っていても役に立たない (       〃        ) 

思っているが、高齢になり難しい ( 70 歳以上・女性・② ) 

 

問９ （問８で「ある」とお答えの方におたずねします）ボランティア活動やＮＰＯ活動に、参加した 
きっかけは何ですか 

ネット ( 30 代・女性・① ) 

自分にとって大切な人や地域が災害に遭った時、助けたくなった ( 40 代・女性・① ) 

ＬＣに在籍。少年サッカー指導 ( 50 代・男性・① ) 

ガールスカウト ( 50 代・女性・① ) 

仲間に誘われて ( 50 代・女性・⑧ ) 

東日本大震災で被災し、支援感謝の気持ちで参加した ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

 

問１０ （問８で「ない」とお答えの方におたずねします）ボランティア活動やＮＰＯ活動に、参加しな 
かった理由は何ですか 

心とお金に余裕が無いから ( 20 代・男性・① ) 

相手は本当に必要と思っているのか考えてしまうから ( 30 代・女性・⑤ ) 

自分にそこまでの時間と生活の余裕がない ( 40 代・男性・① ) 

意義を感じられる活動がないから ( 60 代・男性・① ) 

福祉を自分達の利益とする、怪しげなＮＰＯが存在するから ( 60 代・男性・② ) 

地域に水害、土砂崩れなどの災害がなかったから (      〃      ) 

趣味に集中したい。体力に自信がない ( 60 代・男性・⑦ ) 

福祉関係ではないボランティアの活動に参加している ( 70 歳以上・男性・① ) 

＜注＞ （   ）内の数字①～⑧は職業分類 
①役員を含む、正規の職員・従業員 
②期間従業員、契約社員、派遣社員を含む非正規の職員・従業員 
③自分で、または共同で事業を営んでいる自営業主・自由業 
④家族従業者・家族が営んでいる事業を手伝っている者 
⑤主婦・主夫     ⑥学生     ⑦無職     ⑧その他 
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年だから ( 70 歳以上・男性・③ ) 

高齢のため ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

高齢で車いすのため (       〃        ) 

高齢のため (       〃        ) 

余裕がない (       〃        ) 

病気のため参加できない (       〃        ) 

体調面 (       〃        ) 

身体障害有。体力に自信がない ( 70 歳以上・女性・③ ) 

年齢的に無理だと思う ( 70 歳以上・女性・⑤ ) 

高齢で役に立てない (       〃        ) 

高齢だから ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

病気なので (       〃        ) 

高齢のため (       〃        ) 

 

問１１ あなたは今後、参加したい社会福祉関係のボランティア活動や、ＮＰＯ活動がありますか 

児童館の行事 ( 10 代・男性・⑥ ) 

動物の殺処分ゼロ ( 30 代・女性・① ) 

動物が好きで、小さい頃から動物に関するボランティアをしたいと思っていました ( 40 代・女性・② ) 

動物保護 ( 50 代・女性・④ ) 

話を聞く。寄り添い ( 60 代・女性・⑦ ) 

害獣に関する活動 ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

 

問１２ あなたは、別居している家族（親、祖父母、子ども、孫など）と日ごろ、どのような付き合いを
していますか 

親が入院中のため、毎週１～２回は面会へ行く ( 40 代・女性・⑦ ) 

入院中 ( 50 代・男性・⑦ ) 

家族問題により疎遠です ( 60 代・男性・① ) 

義父母と同居し看取り、実家の父母の面倒もみて、今は実家の母を引き取り面倒をみている ( 60 代・女性・⑤ ) 

介護してもらっている ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

 
問１４ （問１３で「ある」とお答えの方におたずねします）それはどなたですか 

叔母 ( 40 代・男性・② ) 

おじ ( 40 代・女性・① ) 

伯父、伯母 ( 50 代・女性・⑦ ) 

叔母 ( 60 代・女性・① ) 

おじ ( 70 歳以上・男性・ - ) 

叔母 ( 70 歳以上・女性・⑤ ) 

おば ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

 

問１５ あなたは、高齢期の生活の支えについて、最も大切であることは何だと思いますか。 
（高齢者の方は、これからの生活についてお答えください） 

自身、家族、地域、社会の順で手の届かない所をカバーしていくもの ( 20 代・男性・① ) 

病気の発症予防と重症化予防のための支え ( 40 代・女性・① ) 

経済支援 ( 50 代・男性・① ) 

段階的に大切な基準は違う（自立できる時は①、軽度認知や身体低下時は②や③、重度時は④と考える）  ( 50 代・女性・⑤ ) 

お金 ( 60 代・男性・② ) 

お金 ( 70 歳以上・男性・③ ) 

お金 ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 
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交通手段 ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

妻の支え (       〃        ) 

 

問１６ あなたは老後、寝たきりや認知症になり介護が必要になった場合、どこで介護を受けたいと 
思いますか 

介護を受けずに死にたい ( 10 代・男性・⑥ ) 

介護してくれる若い人も居ないと思うので、いっそ死んでしまいたい ( 20 代・男性・① ) 

安楽死を希望する ( 30 代・男性・⑤ ) 

安楽死 (      〃      ) 

地域の介護施設 ( 60 代・女性・② ) 

今後どのような形の施設ができるかを確認したい ( 60 代・女性・⑦ ) 

介護生活の前に自死で ( 70 歳以上・男性・③ ) 

家族に任せる ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

お金がないと施設へ入れない (       〃        ) 

 

問１９ 地域での支え合いや助け合いで、あなたの関わり方はどのような状態ですか 

現状は③～⑥、有事の際は①②は当然 ( 40 代・男性・③ ) 

自宅地域の自治会活動はなく、他地域から声を掛けられ参加している ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

 

問２０ 地域での支え合いや助け合いで、あなたが、望ましいと思う関わり方はどのような状態ですか 

土地、建物に関すること以外は、全員で助け合うことはしたくない。災害時は全員で助け合いたい ( 50 代・女性・② ) 

理想は①だが、普段からの関わりがない人を助けるのは困難 ( 50 代・女性・⑤ ) 

通りかかりで、必要と思われる人に随時 ( 50 代・女性・⑥ ) 

誰が困っているのかが分からないのが問題 ( 60 代・男性・② ) 

自分がその立場になってみないとわからないと思います ( 60 代・女性・① ) 

支え合う機会が少ない ( 60 代・女性・② ) 

自分の健康次第だが、出来ることはしたい (      〃      ) 

気が合うという表現でなく、身近な地域の方で助け合います ( 60 代・女性・⑤ ) 

分からない ( 70 歳以上・男性・② ) 

 

問２２ （問２１で「強くなっている」・「やや強くなっている」とお答えの方におたずねします） 
その理由は何だと思いますか 

子どもが生まれ、知らないといけないことが多くなったから ( 30 代・男性・① ) 

地域活動など、親がやっていたことを自分がやるようになったから ( 40 代・男性・① ) 

子どもがいるから ( 40 代・男性・③ ) 

自分も周りも年齢を重ねたから ( 40 代・女性・① ) 

そういう仕組みがある ( 50 代・女性・⑦ ) 

関心が薄い。自分の生活だけで、身近な方まで関心が及ばない ( 60 代・女性・⑤ ) 

 

問２３ （問２１で「やや弱くなっている」・「弱くなっている」とお答えの方におたずねします） 
その理由は何だと思いますか 

高齢化、若者が忙しい ( 10 代・女性・⑥ ) 

コロナでの行事減少 ( 20 代・男性・① ) 

ＳＮＳ等により価値観が均され、田舎的なご近所付き合いを嫌う風潮があるため (      〃      ) 

必要最低限以外は他人とあまり関わりたくないから (      〃      ) 

コロナ ( 20 代・男性・⑥ ) 

時代の流れ ( 20 代・女性・① ) 

コロナ禍だったから (      〃      ) 

─ 117 ─



 

会合等の効率の悪さ、それを改善しようとしない風土 ( 30 代・男性・① ) 

核家族、共働き、単身、経済的に困窮な世帯が多く、時間や気持ちにゆとりがない ( 30 代・女性・① ) 

他の地域からの移住が増えている。小さい地域ほど地域性が濃い (      〃      ) 

親交を深めたいとは思わない ( 40 代・男性・① ) 

朝から晩まで休みなく働く。休日が取れない。労働環境の悪化 (      〃      ) 

高齢化 (      〃      ) 

コロナ ( 40 代・男性・⑦ ) 

周りに同世代の人がいない ( 40 代・女性・① ) 

他人同士で何でも共有することへの抵抗感が、現代は強くなってきている (      〃      ) 

住民の高齢化 (      〃      ) 

在宅時間が短い。皆忙しい (      〃      ) 

コロナで行事が少なくなった ( 40 代・女性・① ) 

情報社会による人間関係の希薄化。情報社会により、地域につながりを求めなくなったため ( 40 代・女性・② ) 

住民の高齢化、若い人達が集まる機会がない (      〃      ) 

世代で考え方がちがう (      〃      ) 

世代交代。コロナで行事がなく、関係性が薄くなった (      〃      ) 

核家族化 (      〃      ) 

引っ越し先が高齢化しているため、同世代がいなくて相談しづらい ( 40 代・女性・⑤ ) 

プライベートを重視する ( 50 代・男性・① ) 

時代 (      〃      ) 

少子高齢化 (      〃      ) 

いろいろなことが行政が中心になって活動するようになっていて、地域が中心になっていれば良いが、やらされている感がある。

だんだんマンネリ化の中で、最初は参加しても、年々「まぁ出なくてもいいか」という感じになっていくような気がします 

(      〃      ) 

わがまま (      〃      ) 

高齢化が進み、跡取りもあまりいない (      〃      ) 

そもそも高齢化が進み活動できる人が減少している (      〃      ) 

コロナでのコミュニティー不足 (      〃      ) 

病気など ( 50 代・男性・② ) 

子どもも大きくなり、フルタイム勤務になると、ごみ出し以外人と会うことがない ( 50 代・女性・① ) 

自分のことしか考えなくなっている (      〃      ) 

高齢化 (      〃      ) 

多忙 (      〃      ) 

コロナ禍で自治活動、行事の中止 (      〃      ) 

日々の生活で時間に追われ、疲れ切り、余裕がないから ( 50 代・女性・② ) 

高齢化 (      〃      ) 

コロナウイルスによる自粛で交流低下 (      〃      ) 

共働き世帯の増加、定年延長などにより、地域に人がいない時間が多いため (      〃      ) 

コロナによる会議の減少 (      〃      ) 

自分の生活が忙しいから (      〃      ) 

町会への未加入が増えている。近所だが、どんな方が住んでいるのか分からない ( 50 代・女性・⑤ ) 

コロナ禍を経て (      〃      ) 

コロナ ( 50 代・女性・⑥ ) 

高齢化 ( 60 代・男性・① ) 

若者次第 (      〃      ) 

コロナウイルスの影響 (      〃      ) 

コロナ ( 60 代・男性・② ) 

コロナによる活動自粛で交流会減少 ( 60 代・男性・⑦ ) 

コロナで地域行事がなくなった ( 60 代・女性・① ) 
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時間、経済、気持ちなどのゆとりの減少 ( 60 代・女性・① ) 

コロナの為、活動制限 ( 60 代・女性・② ) 

高齢化 ( 60 代・女性・② ) 

コロナ以来の現象だと思います (      〃      ) 

コロナ感染拡大などの影響 (      〃      ) 

コロナ (      〃      ) 

コロナ (      〃      ) 

コロナ禍による集会の減少 (      〃      ) 

コロナ禍で人付き合いが減った ( 60 代・女性・④ ) 

コロナの影響が大 ( 60 代・女性・⑤ ) 

コロナ禍での生活 (      〃      ) 

価値観が多様化しているため (      〃      ) 

コロナの影響が大きい ( 70 歳以上・男性・① ) 

自分の家族内で対応できてしまうことが多いから ( 70 歳以上・男性・③ ) 

体調など (       〃        ) 

特にコロナで、中止・解散に方向転換になった ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

コロナ (       〃        ) 

高齢化 (       〃        ) 

地域住民の高齢化 (       〃        ) 

高齢化、コロナの流行 (       〃        ) 

コロナの為 (       〃        ) 

生活に余裕がない (       〃        ) 

高齢化 (       〃        ) 

若い世代にバトンタッチしない家が見受けられる ( 70 歳以上・男性・⑧ ) 

自分の生活でいっぱいいっぱい ( 70 歳以上・女性・① ) 

コロナ ( 70 歳以上・女性・⑤ ) 

高齢化 (       〃        ) 

コロナ (       〃        ) 

住民の高齢化 (       〃        ) 

コロナもあったので、人との交流が減ってきている ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

高齢化 (       〃        ) 

コロナ (       〃        ) 

年を重ねて、自分のことで精一杯 (       〃        ) 

高齢化 (       〃        ) 

高齢化 (       〃        ) 

活動に参加したいが、家から歩ける距離になく、足がない (       〃        ) 

 

問２５ あなたは、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩みがありますか。ある場合、それは 
どんなことですか 

高齢者と子育て世代の支援ばかりで、独身者やお金の無い若者に適切な支援が無い ( 20 代・男性・① ) 

地域の治安が悪い ( 30 代・女性・① ) 

障がいあっても、職場の理解や支援なし ( 40 代・男性・① ) 

行政について ( 40 代・男性・① ) 
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現在中野市に住んでいますが、子どもの高校選びに迷いがあります。中野以外の高校に行くには、高い通学費用がかかりま

す。須坂に行くには長電、飯山に行くならバス。通学は無償化にしてほしい。そんなことに悩まされず、好きな高校に行かせてあ

げたい。また、塾の費用も高いです。そんなに皆塾に通う必要がありますか？近年行き過ぎていることが多いと思います。勉強も

必要ですが、心が豊かでないと何事も楽しく過ごせないと思います。社会に出てから初めて、家族の間で意地悪する人を見まし

た。嫁姑の間で意地悪合戦して、それを見て育った子どもは、大人になって他人に意地悪します。そういう人を私は社会に出

て、目の当たりにしました。学校でいじめはいけませんと教わっているのに、家庭ではどうしていじめをしてしまうのでしょうか？み

んな自分のことだけを考えすぎず、少し相手の気持ちを考えてあげればいいのにと思ってしまいます      ( 40 代・女性・② )  

子どもの結婚 ( 50 代・女性・② ) 

隣の家との境界 (      〃      ) 

近くの会社の騒音 ( 60 代・男性・① ) 

隣人のバイク騒音 ( 60 代・男性・⑦ ) 

実家の空き家問題 ( 60 代・女性・① ) 

田畑のこと ( 60 代・女性・② ) 

公共交通機関の利便性 (      〃      ) 

交通手段 ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

今は二人でもいずれ一人になること ( 70 歳以上・女性・⑤ ) 

 

問２６ あなたは、困りごとや悩みがあった時、家族以外に相談するとすれば、どこに相談しますか 

恋人 ( 20 代・女性・① ) 

臨床心理士 ( 30 代・男性・② ) 

内容による ( 30 代・女性・① ) 

精神科医 ( 40 代・男性・① ) 

病院 ( 40 代・女性・① ) 

ファミリーサポート (      〃      ) 

病院 ( 50 代・男性・② ) 

専門家 ( 60 代・男性・① ) 

弁護士 ( 60 代・女性・③ ) 

内容により相談場所が違う ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

内容による ( 70 歳以上・女性・① ) 

 

問２７ あなたがお住まいの地域には、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩みを抱えている方は
いますか。いる場合、それはどんなことですか 

定年後の生活 ( 30 代・男性・① ) 

例えば、その家庭、家族で表現しづらい課題だったり、これから起こりうる家族の介護について (      〃      ) 

後継者 ( 50 代・女性・⑦ ) 

持ち主はいても、生活はしていない家の草が伸び放題であること ( 60 代・女性・② ) 

公道の草取り、公道除雪 (      〃      ) 

子どもが拉致されていた ( 60 代・女性・③ ) 

未婚者の増加 ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

買い物やゴミ出し ( 70 歳以上・女性・⑤ ) 

ゴミ出し（ゴミステーションが遠い） (       〃        ) 

買い物など ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

 
問２８ 近所に一人暮らしの高齢者や障がい者のほか、生活に困難を抱えている人がいる場合、あなた 
なら、どんな支援をすることができますか 

納税 ( 30 代・男性・② ) 

関係性による ( 30 代・女性・① ) 

その時になってみないと分からない ( 40 代・男性・① ) 

障がい者が、税金控除、公共施設の割引以外、支援が受けられないこと (      〃      ) 
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わからない ( 50 代・女性・① ) 

現在は支援する余裕がない。親しい人のみ無理してする ( 50 代・女性・② ) 

雪かき ( 60 代・男性・② ) 

近所に一人暮らしの方がいるのか分からない（知らない） (      〃      ) 

自分が障がい者なので、他人のことは支援できない ( 60 代・女性・② ) 

立ち話、挨拶 ( 60 代・女性・③ ) 

できる状態にない ( 60 代・女性・⑤ ) 

家族の介護で支援はできない (      〃      ) 

草刈り ( 60 代・女性・⑦ ) 

草刈り ( 70 歳以上・男性・① ) 

自分がみてもらいたい ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

自分の生活で精一杯。支援までいかない (       〃        ) 

親しくないと出来ない ( 70 歳以上・女性・⑤ ) 

体調不良で気持ちはあるが対応出来ない ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

自分も障がい者であるため、支援は出来ない (       〃        ) 

自分がそうだから何もできない (       〃        ) 

 

問２９ あなたが日頃、生活をしている中で、実際に地域の課題と感じることは、どのようなことですか 

役所が土日祝日に休み ( 30 代・男性・① ) 

特になし ( 30 代・男性・⑤ ) 

避難場所がない ( 40 代・男性・① ) 

自治会役員の負担増加。人口減少により、毎年、日赤や健康福祉などの役がまわって来る ( 40 代・女性・① ) 

介護 ( 40 代・女性・③ ) 

必要性のなくなった役や行事 ( 60 代・男性・① ) 

独身者 ( 60 代・男性・③ ) 

特になし ( 60 代・男性・⑦ ) 

空き家問題 ( 60 代・女性・① ) 

区に未加入、働いていて不在が多い ( 60 代・女性・② ) 

認知症を抱える家族 ( 60 代・女性・⑤ ) 

特になし ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

未婚者の増加 ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

わからない ( 70 歳以上・女性・⑦ ) 

 

問３０ あなたは、お住まいの地域で生活するにあたり、地方公共団体（県や市町村）に、どのような 
ことを求めますか 

役所の３６５日、２４時間営業 ( 30 代・男性・① ) 

物価高騰の支援 ライフラインの低料金 ( 30 代・男性・④ ) 

人口増加に対する市の積極的な活動、経済の活性化をすることが、福祉の財源確保や人手不足の解消につながると考える 

( 30 代・男性・ - ) 

空き家、空き地、山林 ( 40 代・女性・① ) 

人口増加を目的にした子供を産める環境を作る ( 50 代・女性・① ) 

水道水質改善 ( 60 代・男性・① ) 

猪などからの防衛 ( 60 代・女性・④ ) 

相談に行った時、次につなげてほしい ( 70 歳以上・男性・⑦ ) 

買い物など (       〃        ) 
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問３２ （問３１で「知っている」とお答えの方におたずねします）市町村の社会福祉協議会の活動で、
知っているものをすべてお答えください 

税金のこと ( 20 代・女性・① ) 

放課後子ども支援（児童センタープラザの先生には大変お世話になりました） ( 20 代・女性・⑥ ) 

デイサービス ( 40 代・男性・① ) 

児童センター ( 40 代・女性・① ) 

施設に関して ( 40 代・女性・⑦ ) 

結婚相談 ( 50 代・男性・① ) 

結婚相談、サポート ( 50 代・女性・② ) 

障がい者の自立支援 (      〃      ) 

障がい者支援 ( 60 代・男性・② ) 

独居老人の支援 (      〃      ) 

赤い羽根募金 ( 70 歳以上・男性・① ) 

子育て支援 ( 70 歳以上・男性・③ ) 

結婚相談 ( 70 歳以上・女性・⑤ ) 

 

問３４ （問 33 で「知っている」とお答えの方におたずねします）お住まいの地域の社会福祉法人には、
どのようなイメージをお持ちですか 

福祉を盾に丸儲けしている ( 40 代・女性・① ) 

子どもの地域の法人を利用できる ( 50 代・女性・⑥ ) 

地域にはない ( 70 歳以上・女性・① ) 

 

問３５ あなたは、共同募金（赤い羽根募金）の目的や使い道などについて、どのようなもので見聞きし
ましたか 

親 ( 20 代・女性・① ) 

家族 ( 20 代・女性・⑥ ) 

インターネット ( 30 代・男性・① ) 

YouTuber ヒカルの動画 ( 30 代・男性・② ) 

コンビニ ( 40 代・男性・⑦ ) 

職場 ( 40 代・女性・① ) 

回覧板 ( 40 代・女性・② ) 

ネットなど ( 50 代・男性・① ) 

仕事で福祉車両を使ったので（寄贈された） ( 50 代・女性・⑥ ) 

職場で ( 70 歳以上・女性・① ) 

子どもの頃からなんとなく (       〃        ) 

 

問３６ 共同募金（赤い羽根募金）は、長野県内で、下記のようなことに活用されていますが、今後、 
どのような活動に重点をおいて活用されるのがよいと思いますか 

希望団体には分け隔てなく均等に配分されるように工夫してほしい ( 20 代・女性・⑥ ) 

企業の誘致など地域経済の活性化 ( 40 代・男性・ - ) 

活動不要 ( 50 代・男性・① ) 

福祉車両のレンタル ( 50 代・女性・⑥ ) 

募金とは名ばかりで集金されている現状では廃止して税金がまかなえば良い！集金の労力もなくなり無駄もはぶける 

( 60 代・男性・① ) 

共同募金は今後やめてもらいたい。それと同時に、赤い羽根の配布もくだらない ( 60 代・女性・⑤ ) 

 

 

 

 

＜注＞ （   ）内の数字①～⑧は職業分類 
①役員を含む、正規の職員・従業員 
②期間従業員、契約社員、派遣社員を含む非正規の職員・従業員 
③自分で、または共同で事業を営んでいる自営業主・自由業 
④家族従業者・家族が営んでいる事業を手伝っている者 
⑤主婦・主夫     ⑥学生     ⑦無職     ⑧その他 

─ 122 ─



123 
 

Ⅳ 調査票 
 
 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ 福祉への関心について 

 
問１ あなたは、福祉にどの程度関心がありますか。    

   

① かなり関心がある    ③ あまり関心がない 

② まあ関心がある    ④ まったく関心がない 

 

 

問２ あなたは、福祉とはどのようなものだと思いますか。次にあげるＡ～J のそれぞ

れの項目について、該当する番号に○をつけてください。 
 

 

 

そう思う 
やや 
そう思う 

あまりそうは 
思わない 

そうは 
思わない 

Ａ みんなの幸せを守ること  １ ２ ３ ４ 

Ｂ 暮らしやすい社会を築くこと １ ２ ３ ４ 

Ｃ 経済的に困っている人を援助すること １ ２ ３ ４ 

Ｄ 経済的に困っている時に援助されること １ ２ ３ ４ 

Ｅ 身体面での援助をすること １ ２ ３ ４ 

Ｆ 身体面での援助をされること １ ２ ３ ４ 

Ｇ 精神面での援助をすること １ ２ ３ ４ 

Ｈ 精神面での援助をされること １ ２ ３ ４ 

Ｉ 援助の施設や制度を整備すること １ ２ ３ ４ 

Ｊ 人と人の関係をつなげること １ ２ ３ ４ 

 

 

問３ あなたは、福祉に関する情報をどんなところから得ていますか。あてはまるもの

をすべてお答えください。（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ① 新聞  ⑧ 県・市町村の広報誌 

 ② テレビ・ラジオ  ⑨ 地域にある福祉機関 

 ③ 雑誌・専門書  ⑩ ツイッターやフェイスブックなどの SNS 

 ④ 家族・親族  ⑪ SNS 以外のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞなどのｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 

 ⑤ 友人・知人  ⑫ その他（          ） 

 ⑥ 学校・職場  ⑬ 特にない 

 ⑦ 社会福祉協議会の広報誌    

 

 

＜ご回答に際してのお願い＞ 

◇ 封筒の宛名に書かれたご本人様のご回答をお願いいたします。 

◇ ご回答は、右端の枠の中に該当する番号をご記入いただくものと、選択肢 

番号に〇を付けていただくものがあります。 

◇ ご回答の内容によって、質問をとばしていただく場合があります。 

その場合は、指示に従ってお進みください。 

◇ 「その他」に該当する場合は、（  ）の中に具体的内容をご記入ください。 
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問４ あなたは、福祉に対する理解を深めるために、果たす役割が大きいのは 

どこだと思いますか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

 

     ① 国・県・市町村の行政    

     ② 社会福祉協議会       

     ③ 学校教育          

     ④ 講演会などの社会教育    

     ⑤ 新聞やテレビなどのメディア  

     ⑥ 企業 

     ⑦ インターネット 

     ⑧ 地域 

     ⑨ ＮＰＯ・ボランティア 

     ⑩ その他（                    ） 

     ⑪ 特にない・わからない 

 

 

Ｂ 生きがいやボランティアについて 

 

問５ あなたは日ごろ、何か身近な地域社会のために役立ちたいと思っていま 

すか。 

 

     ① 思っている          問６、７へ 

     ② あまり思っていない      問７へ 

 

      

問６（問５で「① 思っている」とお答えの方におたずねします） 

何か身近な地域社会のために役立ちたいと思っているのは、どのような 

ことですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

 

① 子ども会、自然体験活動の指導、読書活動の推進など青少年の健全育成 

② スポーツやレクリエーションの指導、学校でのクラブ活動における指導 

③ 自主防災活動や文化に関する活動 

④ 公民館の託児ボランティア、博物館のボランティアガイドなど公共施設での活動 

⑤ 災害時のボランティア活動 

⑥ 料理、英語、書道など人々の学習における指導、助言、運営協力に関する活動 

⑦ 通訳、難民援助、技術援助、留学生援助など国際交流や国際協力に関する活動 

⑧ 高齢者・障がい者・子どもの身の回りの世話、介護、食事の提供、保育など 

⑨ 病院ボランティアなど保健・医療・衛生に関する活動 

⑩ 環境美化、リサイクル、牛乳パックの回収など自然・環境保護に関する活動 

⑪ 子どもの登下校時の安全監視など交通安全に関する活動 

⑫ 募金活動、チャリティーバザー、食品や衣服などの寄付 

⑬ 冠婚葬祭のお手伝い、町内会や自治会、防犯や防火活動などの地域活動 

⑭ 家事や子どもの養育を通して 

⑮ 自分の職業を通して 

⑯ その他（                      ） 
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（全員の方におたずねします） 

問７ あなたは、ボランティア活動やＮＰＯ活動に関心がありますか。 

 

     ① かなり関心がある       

     ② まあ関心がある        

     ③ あまり関心がない 

     ④ まったく関心がない 

  

 

問８ あなたは、ボランティア活動やＮＰＯ活動に参加（運営含む）したことがあり 

ますか。 

 

     ① ある      問９、11 へ 

     ② ない      問1 0、11 へ 

 

 

問９（問８で「① ある」とお答えの方におたずねします） 

ボランティア活動やＮＰＯ活動に、参加したきっかけは何ですか。 

次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

 

     ① 自発的な意思で 

     ② 学校・地域・職場・団体などで参加する機会を与えられて 

     ③ 新聞・雑誌・ポスターなどの広告を見て 

     ④ 友人や知人に勧められて 

     ⑤ ボランティアに関する研修会･講習会･行事･催し物などに参加して 

     ⑥ 家族や親族に勧められて 

     ⑦ 立場上やむを得ない理由で 

     ⑧ その他（                      ） 

     ⑨ なんとなく・特にきっかけはない 

 

 

問1 0（問８で「② ない」とお答えの方におたずねします） 

ボランティア活動やＮＰＯ活動に、参加しなかった理由は何ですか。 

次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

 

     ① 関心がないから 

     ② 参加しても変わらないと思うから 

     ③ 自分の生活、仕事が忙しいから 

     ④ 関係の団体や行政機関に任せておけばいいから 

     ⑤ 人と関わるのがわずらわしいから 

     ⑥ どんな参加の場があるのかわからないから 

     ⑦ 仲間がいないから 

     ⑧ 体調が優れないから 

     ⑨ 参加するきっかけがないから 

     ⑩ その他（                      ） 

     ⑪ なんとなく・特に理由はない 

 

 

 

 

 
─ 125 ─



126 
 

（全員の方におたずねします） 

問1 1 あなたは今後、参加したい社会福祉関係のボランティア活動や、ＮＰＯ活動 

がありますか。あてはまるものをすべてお答えください。 

（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ① 高齢者に関する福祉活動（話し相手や介護、送迎の運転など） 

 ② 障がい者に関する福祉活動（介護、手助けや手話、点字など） 

 ③ 教育、文化、スポーツ振興に関する活動 (※1) 

 ④ 地域の美化、環境保全に関する活動 

 ⑤ 子育て（乳幼児）に関する活動（子育てサロンや乳幼児の保育・世話など） 

 ⑥ 様々な課題を抱えた青少年（児童）の支援や寄り添い活動 (※2) 

 ⑦ 自治会、町内会、地区社協、福祉委員、子ども会などの活動 

 ⑧ 災害時の復興などに関する活動 

 ⑨ 健康や医療に関する活動（病院や保健機関でのボランティアなど） 

 ⑩ 国際交流、国際協力に関する活動 

 ⑪ 防災、防犯、交通安全などの活動 

 ⑫ 犯罪や非行をした者への社会復帰に関する活動 

 ⑬ 人権擁護に関する活動（ＤＶ、虐待、自殺、女性の抱える課題、差別問題など） 

 ⑭ 貧困・生活困窮者支援に関する活動（フードバンク、炊き出しなど） 

 ⑮ 地域で気軽に交流できる場づくり、地域の拠点づくりに関する活動 

 ⑯ 地域振興に関する活動（観光など） 

 ⑰ まちづくりなどに関する活動（まちづくり協議会、コミュニティー協議会など） 

 ⑱ その他（                        ） 

 ⑲ 参加したいとは思わない 

   

 

 

 

Ｃ あなたや、家族の福祉の課題について 

 

問1 2 あなたは、別居している家族(親、祖父母、子ども、孫など)と日ごろ、どの 

ような付き合いをしていますか。あてはまるものをすべてお答えください。 

（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ①  電話で話をする 

 ② メールやＳＮＳ(ラインやフェイスブックなど)で話をする 

 ③ 家を訪ねて行ったり来たりする 

 ④ 困ったことがあったら相談したり受けたりする 

 ⑤ 一緒に旅行をしたりドライブに行く 

 ⑥ 家事の手伝いや買い物、身の回りの世話に行ったり来たりする 

 ⑦ 孫（子ども）を預けたり、預けられたりする 

 ⑧ 経済的な支援をしたり、受けたりする 

 ⑨ 行政や民間の見守りサービスを利用している 

 ⑩ その他（                        ） 

 ⑪ 特にない 
 

 ⑫ あてはまる人がいない 

 

(※1)ＰＴＡ活動、少年野球のコーチ、社会人講師、お祭り、郷土芸能の保存、郷土史など 
(※2)子ども食堂、児童の学習支援、不登校児童支援など  

─ 126 ─



127 
 

問1 3 あなたは、今までに家族の介護をした経験がありますか。 
 

     ① ある      問 14、15 へ 

     ② ない      問 15 へ 

 

問1 4（問1 3で「① ある」とお答えの方におたずねします）それはどなたですか。 

あてはまる方をすべてお答えください。（ 該 当 す る 番 号 の 左 側 に ○ を 付 け て く だ さ い ） 
 

 ① 自分の祖父や祖母  ⑥ 配偶者の父 

 ② 自分の父  ⑦ 配偶者の母 

 ③ 自分の母  ⑧ 自分の兄弟姉妹 

 ④ 配偶者  ⑨ 自分の子ども 

 ⑤ 配偶者の祖父や祖母  ⑩ その他（        ） 

 

 

（全員の方におたずねします） 

問1 5 あなたは、高齢期の生活の支えについて、最も大切であることは何だと思いま 

すか。（高齢者の方は、これからの生活についてお答えください） 
 

① 自分自身         ④ 社会全体の支え 

② 家族の支え         ⑤ その他（         ） 

③ 地域の支え        ⑥ 何とも言えない・わからない 

 

問1 6 あなたは老後、寝たきりや認知症になり介護が必要になった場合、どこで介護 

を受けたいと思いますか。  
        

①  可能な限り自宅で介護を受けたい 

②  公的な特別養護老人ホームや老人保健施設などの介護保険施設 

に入所したい   

     ③ 民間の介護付き有料老人ホームや認知症高齢者グループホーム (※) 

       などに住み替えて介護を受けたい 

     ④ その他（                        ） 

     ⑤ 何とも言えない・わからない 

                    (※)認知症の高齢者が共同生活を営む住居 

 

Ｄ 地域のつながりについて 

                  

問1 7 あなたは、お住まいの地域の方々と、どの程度付き合っていますか。 
 

     ① よく付き合っている 

     ② ある程度付き合っている 

     ③ あまり付き合っていない 

     ④ まったく付き合っていない 

 

問1 8 あなたは、お住まいの地域の行事や活動に、どの程度参加していますか。 
 

     ① かなり参加している 

     ② ある程度参加している 

     ③ あまり参加していない 

     ④ まったく参加していない 
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問1 9 地域での支え合いや助け合いで、あなたの関わり方はどのような状態ですか。 
 

① 地域住民全員で、困ったときにお互いに助け合う 

     ② 気の合う地域住民で、困ったときに助け合う 

     ③ 助け合うまではしないが、自治会活動には参加する 

     ④ 助け合うまではしないが、地域の行事や催しに参加する 

     ⑤ 助け合うまではしないが、世間話や立ち話をする 

     ⑥ 助け合うまではしないが、挨拶を交わす 

     ⑦ 地域住民間での付き合いがない 

     ⑧ その他（                    ） 

 

 

 

問2 0 地域での支え合いや助け合いで、あなたが、望ましいと思う関わり方はどの 

ような状態ですか。 
 

     ① 地域住民全員で困ったときにお互いに助け合う 

     ② 気の合う地域住民で困ったときに助け合う 

     ③ 助け合うまではしないが、自治会活動には参加する 

     ④ 助け合うまではしないが、地域の行事や催しに参加する 

     ⑤ 助け合うまではしないが、世間話や立ち話をする 

     ⑥ 助け合うまではしないが、挨拶を交わす 

     ⑦ 地域住民間での付き合いは必要ない 

     ⑧ その他（                    ） 

 

 

 

問2 1 １０年前と比較して、地域のつながりはどのようになっていると感じていますか。 
 

     ① 強くなっている         問 22、24 へ 

     ② やや強くなっている       問 22、24 へ 

     ③ 変わらない           問 24 へ 

     ④ やや弱くなっている       問 23、24 へ 

     ⑤ 弱くなっている         問 23、24 へ 

      

 

 

問2 2（問2 1で①・②とお答えの方におたずねします）その理由は何だと思いますか。 

   あてはまるものをすべてお答えください。 

（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ① 地域に対する親近感が強い 

 ② 親交を深める機会が多い 

 ③ 他人の関与を受けいれる風土 

 ④ リーダーの存在 

 ⑤ 活動拠点やコーディネーターが整備されている 

 ⑥ 女性の地域活動への参加機会の増加 

 ⑦ 男性の地域活動への参加機会の増加 

 ⑧ 住民数の増加 

 ⑨ その他（                    ） 
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問2 3（問2 1で④・⑤とお答えの方におたずねします）その理由は何だと思いますか。 

あてはまるものをすべてお答えください。（ 該 当 す る 番 号 の 左 側 に ○ を 付 け て く だ さ い ） 
 

 ① 地域に対する親近感の希薄化 

 ② 親交を深める機会がない 

 ③ 他人の関与を歓迎しない風土 

 ④ リーダーが不在 

 ⑤ 活動拠点やコーディネーターが不足している 

 ⑥ 女性の地域活動への参加機会の低下 

 ⑦ 男性の地域活動への参加機会の低下 

 ⑧ 住民数の減少 

 ⑨ その他（                    ） 

 

（全員の方におたずねします）              

問2 4 あなたは、お住まいの地域で安心して暮らすために、地域の住民相互の支え合い

や助け合いの必要性について、どのように考えていますか。 
 

     ① かなり必要           ③ あまり必要ない 

     ② ある程度は必要         ④ 全く必要ない 

 

Ｅ あなたがお住まいの地域で、困っていることについて 

 

問2 5 あなたは、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや悩みがありますか。 

ある場合、それはどんなことですか。あてはまるものをすべてお答えく 

ださい。（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ① 雇用・就労に関すること  ⑩ 身寄りがないこと 

 ② 介護に関すること  ⑪ 子育てに関すること 

 ③ 住まいに関すること  ⑫ 法律に関すること 

 ④ 不登校・ひきこもり  ⑬ 仕事上のトラブル 

 ⑤ 教育に関すること  ⑭ 地域との関係性 

 ⑥ 障がいに関すること  ⑮ 家族との関係性 

 ⑦ 病気や健康に関すること  ⑯ 犯罪や非行をした者との関係性 

 ⑧ ＤＶ・虐待に関すること  ⑰ その他（          ） 

 ⑨ 生活費に関すること  ⑱ 特にない 
 

 

問2 6 あなたは、困りごとや悩みがあった時、家族以外に相談するとすれば、 

どこに相談しますか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 
 

     ① 親族              ⑩ 警察 

     ② 友人・知人           ⑪ 学校  

     ③ 近隣             ⑫ 職場      

     ④ 町内会の役員          ⑬ インターネット・ＳＮＳ 

     ⑤ 民生・児童委員         ⑭ 保護司・更生保護女性会 

     ⑥ 市町村など行政の窓口      ⑮ 相談する場所がわからない 

     ⑦ 行政の設置する相談支援機関  ⑯ 他の人に相談しない 

     ⑧ 社会福祉協議会            ⑰ その他（        ） 

     ⑨ まいさぽ（自立相談支援機関） 
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問2 7 あなたがお住まいの地域には、ふだんの暮らしや家庭生活で、困りごとや 

悩みを抱えている方はいますか。いる場合、それはどんなことですか。 

あてはまるものをすべてお答えください。 

（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ①  雇用・就労に関すること  ⑩ 身寄りがないこと  
 ②  介護に関すること(若者含む)  ⑪ 子育てに関すること  
 ③ 住まいに関すること  ⑫ 法律に関すること  
 ④ ひきこもり・不登校  ⑬ 仕事上のトラブル  
 ⑤ 教育に関すること  ⑭ 地域との関係性  
 ⑥ 障がいに関すること  ⑮ 家族との関係性  
 ⑦ 病気や健康に関すること  ⑯ 犯罪や非行をした者との関係性  
 ⑧ ＤＶ・虐待に関すること  ⑰ その他（          ）  
 ⑨ 生活費に関すること    
    ⑱ 自分の周りにはいない  
    ⑲ わからない  

 

 

（全員の方におたずねします） 

問2 8 近所に一人暮らしの高齢者や障がい者のほか、生活に困難を抱えている人 

がいる場合、あなたなら、どんな支援をすることができますか。次の中か 

ら、３つ以内に絞ってお答えください。 

 

① ごみ出し、電球交換などの日常生活上の簡易な手伝い   

② 日常の見守りや相談にのる  

③ 近所付き合い・孤独やさみしさの解消    

④ 買い物などの手伝い     

⑤ 車の運転・外出時の付き添い  

⑥ 介助・介護 

     ⑦ 災害時など非常時の避難誘導 

     ⑧ 支援できる人と支援が必要な人をつなぐ世話役 

     ⑨ 食事の世話 

     ⑩ その他（                   ） 

     ⑪ 特にない 

               

問2 9 あなたが日頃、生活をしている中で、実際に地域の課題と感じることは、 

どのようなことですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

                               

     ① 高齢化          ⑪ 障がい者への理解 

     ② 人口の減少        ⑫ 子ども、子育て環境 

     ③ 単身世帯の増加      ⑬ 児童虐待 

     ④ ひとり親世帯の増加    ⑭ 子どもの貧困 

     ⑤ 社会的孤立        ⑮ 権利擁護 

     ⑥ ひきこもり         ⑯ 災害対応 

     ⑦ 身寄りがないこと      ⑰ 買い物や移動手段 

     ⑧ 差別            ⑱ 外国籍の方との交流 

     ⑨ 貧困            ⑲ 地域の担い手不足 

     ⑩ 地域のつながり       ⑳ 医療提供体制 

                     ㉑ その他（         ） 
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Ｆ 福祉の推進機関について 

 

問3 0 あなたは、お住まいの地域で生活するにあたり、地方公共団体（県や市町村） 

に、どのようなことを求めますか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えくだ 

さい。  

 

① 相談支援窓口の充実  

     ② 情報提供の充実 

     ③ 生きがい対策 

     ④ 住民同士の助け合い活動支援 

     ⑤ 地域で気軽に交流できる場の充実 

     ⑥ 介護体制の充実 

     ⑦ 医療体制の充実 

     ⑧ 虐待への対応 

⑨ 高齢者や障がい者に配慮したまちづくり 

⑩ 交通手段の確保 

     ⑪ 住宅施策（確保・改修） 

     ⑫ 中心市街地の活性化 

     ⑬ 就業・就労 

     ⑭ 子ども・子育て対策 

     ⑮ 貧困対策 

     ⑯ 自殺対策 

     ⑰ 農村復興対策 

     ⑱ 自然災害・除雪対策 

     ⑲ 犯罪や非行をした者の社会復帰の支援 

     ⑳ その他（                    ） 

     ㉑ 特にない 

 

 

問3 1 あなたは、お住まいの市町村の社会福祉協議会を知っていますか。 

           

     ① 知っている              問 32、33 へ 

     ② 聞いたことはあるが内容は知らない   問 33（次ページ）へ 

     ③ 知らない               問 33（  〃  ）へ 

 

 

問3 2（問3 1で「① 知っている」とお答えの方におたずねします） 

市町村の社会福祉協議会の活動で、知っているものをすべてお答えください。 

（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ① 心配ごと相談  ⑨ 地域ケア会議 

 ② ボランティア活動の推進  ⑩ 社会福祉大会 

 ③ 地域福祉活動計画づくり  ⑪ 福祉教育・講座の開催 

 ④ 住民支え合いマップづくり  ⑫ 福祉用具の貸し出し 

 ⑤ 資金貸付事業  ⑬ 住民懇談会 

 ⑥ 判断能力が不十分な方の支援  ⑭ 生活困窮者への支援 

 ⑦ 食料支援事業  ⑮ 災害対応、被災者支援 

 ⑧ 介護保険(ﾎｰﾑﾍﾙﾌﾟなど)事業  ⑯ その他（          ） 
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（全員の方におたずねします） 

問3 3 あなたは、お住まいの地域にある社会福祉法人（ただし、社会福祉協議会 

   を除きます）を知っていますか。 

 

① 知っている      問 34、問 35 へ  

② 知らない       問 35 へ 

 

 

問3 4（問3 3で「① 知っている」とお答えの方におたずねします） 

お住まいの地域の社会福祉法人には、どのようなイメージをお持ちですか。 

あてはまるものをすべてお答えください。 

（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ① 介護･障がい者･子どもなどの福祉制度に基づく福祉ｻｰﾋﾞｽを実施している 

 ② 災害の際に地域住民の避難所や防災拠点として頼れそうな場所である 

 ③ 自分や近隣で何か困ったことがあった時に、相談できそうな窓口がある 

 ④ 地域の様々な福祉課題の解決や地域づくりにも取り組んでいる存在である 

 ⑤ 名称は知っているが、詳しいことはわからない 

 ⑥ その他（                      ） 

 

 

 

（全員の方におたずねします） 

問3 5 あなたは、共同募金（赤い羽根募金）の目的や使い道などについて、どのよう

なもので見聞きしましたか。あてはまるものをすべてお答えください。 

（該当する番号の左側に○を付けてください） 
 

 ① 学校 

 ② テレビ 

 ③ ラジオ 

 ④ 新聞・雑誌 

 ⑤ ＳＮＳ（フェイスブックなど） 

 ⑥ 自治体の広報紙 

 ⑦ 地区の活動、区の広報誌 

 ⑧ 社会福祉協議会の広報紙 

 ⑨ 共同募金の広報紙 

 ⑩ 共同募金のホームページ 

 ⑪ 共同募金を活用した事業への参加 

 ⑫ その他（        ） 

 ⑬ わからない 
 

 ⑭ 見聞きしたことはない 
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問3 6 共同募金（赤い羽根募金）は、長野県内で、下記のようなことに活用されて 

   いますが、今後、どのような活動に重点をおいて活用されるのがよいと思い 

ますか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

 

① 高齢者に関する活動（地域交流、サロン・居場所、配食・会食、買い物の生活支援） 

② 障がい者に関する活動（地域交流、就労支援、手話・点字の活動、スポーツ活動など） 

③ 子育て支援に関する活動 

（サロン・居場所、乳幼児の保育、学童保育、相談活動、子ども食堂など） 

④ 児童・青少年に関する活動（子ども会の活動、不登校児童の支援、学習支援など） 

⑤ 地域の防災・防犯に関する活動（マップづくり、パトロール、防災訓練、備品整備など） 

⑥ 災害時の災害ボランティアセンター運営や災害ボランティア・ＮＰＯ活動の支援  

⑦ コロナ禍における各種福祉活動の支援 

⑧ 地域で気軽に交流できる場づくり、地域交流イベントの実施、まちづくりの活動  

⑨ 低所得世帯や生活困窮者などの支援に関する活動（フードバンク、子ども食堂など） 

⑩ 当事者の自立支援と社会復帰の活動（薬物・アルコール乱用、犯罪・非行、難病など） 

⑪ 権利擁護に関する活動（ＤＶ、虐待、自殺、性差別、差別など） 

⑫ ボランティア学習、福祉教育、社会貢献教育などに関する活動 

⑬ ボランティアグループ、ＮＰＯ団体などの地域福祉活動の支援 

⑭ 自治会・町内会、地区社協、自治協議会などの小地域福祉活動の支援 

⑮ 民間社会福祉施設の利用者の送迎などに使用する自動車の整備 

⑯ 民間社会福祉施設の施設整備や備品整備 

⑰ 福祉分野に関連する教育、医療、環境などの分野の活動 

⑱ その他（                              ） 

⑲ わからない 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ご協力ありがとうございます＞ 

次のページでお聞きする事柄は、結果をまとめる上で必要となります。 

お手数ですが、引き続きご回答をよろしくお願い致します。 

👉👉 次のページへお進みください 👉👉👉👉 
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Ｆ１ 性 別   ① 男性    ② 女性    ③ その他 

 

Ｆ２ 年 代   ① １０代          ⑤ ５０代 

② ２０代          ⑥ ６０代 

③ ３０代          ⑦ ７０歳以上 

         ④ ４０代          

             

Ｆ３ 職 業   ① 役員を含む、正規の職員・従業員 

② 期間従業員、契約社員、派遣社員を含む非正規の職員・従業員 

③ 自分で、または共同で事業を営んでいる自営業主・自由業 

④ 家族従業者・家族が営んでいる事業を手伝っている者 

⑤ 主婦・主夫 

⑥ 学生 

⑦ 無職 

⑧ その他（具体的に                ） 

 

Ｆ４ お住まいの地域性  

① 市街地  ② 住宅地・郊外  ③ 農村・中山間地域 

 

Ｆ５ 居住年数（現在の市町村（合併前を含む）に住み始めてから） 

         ① ３年以内         

         ② ４年～１０年       

         ③ １１年～２５年 

         ④ ２６年以上 

 

Ｆ６ 結 婚   ① 既婚     ② 未婚     ③ 離婚・死別 

            

Ｆ７ 同居している家族の構成（あなた自身を含む） 

①   あなた一人だけ      

②   夫婦だけの世帯      

③ 親と同居の二世代世帯   

         ④ 子どもと同居の二世代世帯 

         ⑤ 親・子・孫の三世代世帯 

         ⑥ その他（        ） 

 

Ｆ８ 同居している６５歳以上の家族の人数（あなた自身を除く） 

① ０人  ② １人  ③ ２人  ④ ３人以上 

      

Ｆ９ 現在の日本の社会の暮らし向きを６つに分けるとすれば、あなたの家庭は 

どのあたりに入ると思いますか 

①   上の上 ② 上の下 ③ 中の上 ④ 中の下 ⑤ 下の上 ⑥ 下の下 

 

 

👏👏 最後までご回答・ご協力ありがとうございました 👏👏 

 

─ 134 ─



社会福祉法人 長野県社会福祉協議会
令和６（2024）年３月

発行者
発　行

福祉に関する県民意識調査報告書　令和５年（2023）年調査

〒380-0936 長野市中御所岡田町98-1
TEL.026-228-4244　FAX.026-228-0130
https://www.nsyakyo.or.jp/

長野県社会福祉協議会
公式キャラクター




